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VOORZITTER : De heer Johan De Roo, eerste
ondervoorzitter

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 14.16 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

AANWEZIG

Wilfried Aers, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel
Bogaert, Mathieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Bro-
waeys, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Marc Cor-
deel, Carlo Daelman, Norbert De Batselier, Carl
Decaluwe, Veerle Declercq, Dirk De Cock, Frans
De Cock, Niki De Gryze, Hilde De Lobel, Ann De
Martelaer, Wivina Demeester-De Meyer, Julien
Demeulenaere, Jos De Meyer, Johan Demol,
André Denys, Herman De Reuse, Johan De Roo,
Claudine De Schepper, Bart De Smet, Jacques De-
volder, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Vera Dua,
Gisèle Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean Gera-
erts, Jos Geysels, Brigitte Grouwels, Dominique
Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Hel-
sen, Margriet Hermans, Dirk Holemans, Patrick
Hostekint, Pieter Huybrechts, Yamila Idrissi, Ge-
rald Kindermans, Patrick Lachaert, Boudewijn
Laloo, Herman Lauwers, Julien Librecht, Marcel
Logist, Jan Loones, Jacky Maes, Chokri Mahassine,
Johan Malcorps, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees
Merckx-Van Goey, André Moreau, Flor Ory, Jan
Penris, Jean-Paul Peuskens, Stefaan Platteau, Frans
Ramon, Didier Ramoudt, Jan Roegiers, Freddy Sa-
rens, Johan Sauwens, Cis Schepens, Eddy Schuer-
mans, Guy Sols, Jos Stassen, Steve Stevaert, Felix
Strackx, Lucien Suykens, Jacques Timmermans,
Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Bae-
len, Riet Van Cleuvenbergen, Marc van den Abee-
len, Dany Vandenbossche, Walter Vandenbossche,
Chris Vandenbroeke, Luc Van den Brande, Mar-
leen Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark
Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van Duppen,
Ilse Van Eetvelde, Christian Van Eyken, Roland
Van Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van
Hecke, Ingrid van Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef
Van Looy, Gracienne Van Nieuwenborgh, André

Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van
Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Erna Van
Wauwe, Josée Vercammen, Jan Verfaillie, Francis
Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete,
Miel Verrijken, Bob Verstraete, Robert Voorham-
me, Johan Weyts, Paul Wille, Frans Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Anny De Maght-Aelbrecht, Jaak Gabriels, Eloi
Glorieux, Leo Peeters : gezondheidsredenen ;

Peter De Ridder : buitenslands ;

Luk Van Nieuwenhuysen : ambtsverplichtingen ;

Jan Laurys : familieverplichtingen.

AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING

Dominiek Lootens-Stael.

ONTWERP VAN DECREET houdende de mid-
delenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2004
– 13 (2003-2004) – Nr. 1 : Toelichtingen
– 14 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 4 : Ontwerp van de-
creet
– 16 (2003-2004) – Nr. 1 : Verslag van het Rekenhof

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2004
– 13 (2003-2004) – Nr. 1 : Toelichtingen
– 15 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 14 : Ontwerp van de-
creet
– 16 (2003-2004) – Nr. 1 : Verslag van het Rekenhof
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ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 2004
– 1948 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 21

Algemene bespreking (Voortzetting)

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
voortzetting van de algemene bespreking van het
ontwerp van decreet houdende de middelenbegro-
ting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-
tingsjaar 2004, het ontwerp van decreet houdende
de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2004 en het
ontwerp van decreet houdende bepalingen tot be-
geleiding van de begroting 2004.

De heer Martens heeft het woord.

De heer Luc Martens (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, we hebben de bespreking van de on-
derwijsbegroting met veel aandacht voorbereid en
hebben onze bijdrage kunnen leveren. Dat hebben
we ook kunnen doen met betrekking tot de bespre-
king van de programmaonderdelen. Toch moeten
wij bij de artikelsgewijze bespreking afwezig blij-
ven, precies omwille van een onduidelijkheid die
was gegroeid over de opmaak van de begroting
2003 en 2004 en de betekenis van de ene tegenover
de andere.

Mevrouw de minister, deze begroting geeft de gele-
genheid om een bilan op te maken van wat in vie-
renhalf jaar onderwijsbeleid tot stand is gekomen.
We verhelen niet dat er een paar positieve dingen
zijn waar we dan ook de nadruk op hebben gelegd.
Zo kunnen we niet ontkennen dat er een grote in-
spanning is geleverd op het vlak van de financiële
middelen die ter beschikking zijn gesteld van het
onderwijs, zij het hoofdzakelijk via de CAO’s, met
in hoofdzaak positieve gevolgen voor het perso-
neelskader.

Ik moet hier meteen twee randbemerkingen bij
maken. Hoe dan ook blijft het aandeel van de on-
derwijsmiddelen, ook al is dit gestegen, dispropor-
tioneel ten aanzien van de extra middelen die deze
regering zich heeft toegeëigend. Onderwijs staat
voor ongeveer 43 percent van de middelen, en
heeft een goede 25 percent van de bijkomende
middelen gekregen. Verhoudingsgewijs is daardoor
de positie van onderwijs enigszins verzwakt. Als
men kijkt naar de stijging van de werkingsmidde-
len op basis van het groeipad dat werd uitgetekend
door de vorige regering, zien we dat die middelen
in belangrijke mate worden uitgevreten door de
stijging van niet-onderwijsgebonden kosten.

In 1998 ging 1,39 percent van de werkingsmiddelen
naar niet-onderwijsgebonden kosten. In 2002 was
dat 4,40 percent. Dat betekent dat de niet-onder-
wijsgebonden kosten die op het onderwijs worden
afgewend, met 3 percent zijn gestegen. Daardoor
blijft de globale positie van de scholen, de instellin-
gen en de samenwerkingsverbanden moeilijk.

Daarmee kom ik tot mijn tweede vaststelling. De
evolutie naar de gelijke financiële behandeling, die
door de vorige regering werd uitgetekend, wordt
op hetzelfde ritme voortgezet. Dat is positief. In
het begin van de vorige regeerperiode was er spra-
ke van een 100/33-verhouding. We hebben daar
toen ongeveer 16 percent van goedgemaakt. Er
kan wel wat worden gediscussieerd over percenten,
al naargelang de bronnen en de berekening, maar
deze regering heeft dat voortgezet.

Toch moet ik eraan herinneren dat we de parame-
ters die werden en worden gehanteerd een aantal
keren hebben bijgestuurd, zodat het gemeen-
schapsonderwijs minder middelen kreeg dan ver-
hoopt, maar het gesubsidieerd onderwijs in verhou-
ding ook minder kreeg dan verhoopt. Ook blijft de
afstand tot de streefcijfers die we allemaal in het
achterhoofd hebben sinds de publicatie van de stu-
die naar de objectiveerbare verschillen, onaan-
vaardbaar groot. Na allerlei manoeuvres is er nog
steeds geen uitzicht op een nieuw financieringssys-
teem. Dit kan niet meer hard worden gemaakt. Het
zou ook niet meer ordentelijk zijn om dit te doen
aan de vooravond van de verkiezingen, tenzij u
daar de budgettaire gevolgen van wilt dragen. Dat
is dus manifest een probleem.

De voorzitter : De heer Van Baelen heeft het
woord.

De heer Gilbert Van Baelen : Mijnheer Martens, u
geeft zelf aan dat het groeipad dat werd uitgete-
kend in het Polder-Tivoli-akkoord, wordt gevolgd.

De heer Luc Martens : Het wordt inderdaad in het-
zelfde ritme gevolgd als door de vorige regering.

De heer Gilbert Van Baelen : Een deel daarvan
gaat inderdaad naar administratieve omkadering,
maar uit het verslag blijkt dat daar 36 miljoen euro
bovenop is gekomen. U verwijst in een artikel van
uw hand naar het maatschappelijk ondernemer-
schap. Daarover zullen we later misschien nog eens
een debat voeren.

U stelde in dat artikel dat de enveloppenfinancie-
ring misschien toch wel beter was. De scholen heb-
ben immers weliswaar meer geld gekregen voor
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administratieve omkadering, maar misschien had
men ze vrij moeten laten. Ik wil erop wijzen dat er
sprake is van bijkomende middelen, bovenop het
groeipad en de vernoemde 36 miljoen euro, voor
administratie, ICT, zorg en dergelijke.

Ik ken de concrete cijfers niet, misschien kan de
minister ze geven, maar als men dat in het door u
voorgestelde model had gegeven via enveloppenfi-
nanciering, dan denk ik dat we misschien wel eens
aan die 100/100-verhouding zouden komen. U
moet alle parameters mee in overweging nemen,
want bij alle bijkomende middelen die er zijn gege-
ven, is er sprake van een 100/100-verhouding.
Mocht men het model dat u ergens propageert vol-
gen, en men zou enkel het groeipad hanteren dat
ooit is afgesproken, dan zou er veel minder geld
zijn geweest voor het vrij gesubsidieerd onderwijs.

De heer Luc Martens : Die bewering laat ik voor
uw rekening, want dat hangt ervan af hoe men die
‘lump-sumfinanciering’ definieert. We hebben die
term gebruikt, maar we hebben dat niet uitge-
werkt. U geeft een mogelijke uitwerking, maar die
klopt niet noodzakelijk. Men zou niet minder hoe-
ven te hebben, maar evengoed net zo veel. Dit zou
hetzelfde lineaire effect kunnen hebben als dat van
de bijkomende middelen die werden toegevoegd.
Als u zegt dat men dan bijna een 100/100-verhou-
ding bereikt, dan is dat eigenlijk normaal, als men
het geheel van de personeelsomkadering mee in
rekening brengt.

Maar dat was niet het uitgangspunt van de discus-
sie.

De heer Gilbert Van Baelen : Neen, ik heb het al-
leen over de werkingsmiddelen.

De voorzitter : Minister Vanderpoorten heeft het
woord.

Minister Marleen Vanderpoorten : Voor alle duide-
lijkheid, er zijn keuzes gemaakt in deze zittingspe-
riode. Op een bepaald ogenblik hebben we ervoor
gekozen extra te investeren in het basisonderwijs.
Op kruissnelheid komt dit in 2004 voor de zorg-
coördinatoren, de kinderzorg en alle personele
middelen neer op een bedrag van 6 miljard frank.

Als we bij het begin van deze regeerperiode had-
den beslist dat niet te doen, en het geld te besteden
aan de werkingsmiddelen, dan zouden we netjes op
de verhouding 100/100 zijn uitgekomen. Er is dus
een keuze gemaakt. We hebben per jaar 6 miljard

frank aan extra personele middelen geïnvesteerd in
het basisonderwijs. Er is gekozen voor een loons-
verhoging van 3 percent, wat neerkomt op 6,6 mil-
jard frank. We kunnen niet alles doen. Onze be-
langrijkste taak is altijd een keuze te maken. U
zegt nu dat we de verkeerde keuze hebben ge-
maakt, en dat we alleen de verhouding van de wer-
kingsmiddelen hadden moeten rechttrekken. Als
we dat echter gedaan hadden, dan had u weer an-
dere klachten gehad.

De heer Luc Martens : Het is niet voldoende bijko-
mend personeel in te zetten, als niet de werkings-
middelen verhoudingsgewijs toenemen. Iedereen
die wordt aangesteld, heeft een stoel nodig, een te-
lefoon, papier, krijt, en andere elementaire midde-
len. Als het kader groeit, en de werkingsmiddelen
groeien niet mee, dan zal het probleem van de wer-
kingsmiddelen naar verhouding nog precairder
worden dan het al is. In de toekomst zal er tussen
die twee evoluties een verband moeten zijn.

Ik betwist niet dat er meer middelen nodig waren,
of dat het een goede zaak zou zijn iets te doen voor
het basisonderwijs. Integendeel, dat is voor ons een
absolute prioriteit, zoals u voortdurend aandacht
hebt gevraagd voor het hoger onderwijs.

Wat we positief duiden, is dat een aantal besparin-
gen in het secundair onderwijs zijn terugge-
schroefd, zij het dat we daar ook enkele bemerkin-
gen bij willen maken. Op het terrein kunnen we
vaststellen dat het nijverheidsonderwijs en het
BuSO zich absoluut verwaarloosd voelen. Toen ik
u daarop wees in de commissie, zei u dat ook zij
van de CAO’s hebben genoten, maar van een aan-
tal beleidsmaatregelen voelen ze zich uitgesloten.
Feelings are facts. U kunt proberen daar met alle
mogelijke redelijke argumenten tegenin te gaan,
maar ze zijn niet te overtuigen. Het is mijn ervaring
bij contacten op het terrein dat het BuSO niet vol-
uit zijn kansen heeft gekregen.

De voorzitter : Minister Vanderpoorten heeft het
woord.

Minister Marleen Vanderpoorten : Mijnheer Mar-
tens, het moet absoluut duidelijk zijn dat de over-
heid nooit voldoende geld zal hebben om alles te
betalen wat de nijverheidstechnische scholen nodig
hebben. Ze moeten beseffen dat er samenwerking
moet komen, met het bedrijfsleven, en daar zijn ze
zeker toe bereid, maar ook met andere scholen.
Elke technische school volwaardig uitrusten met
hoogtechnologische apparatuur is voor de overheid
een onhaalbare kaart. Iedereen moet mee op de
trein springen van de samenwerking tussen onder-

Van Baelen
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wijs en bedrijfsleven, maar ook in het onderwijs
onderling. We zitten in Vlaanderen nu eenmaal met
een duur nettensysteem, en zeker op het vlak van
de nijverheidstechnische scholen is het niet langer
haalbaar. Ik voel ook op het terrein dat er bereid-
heid is tot samenwerking. Iedereen moet die kans
grijpen. Dan zal de overheid ook bijleggen. Het
kan echter niet van één kant komen.

De heer Luc Martens : U hebt onlangs nog enkele
bezoeken afgelegd in Roeselare en Waregem, en u
hebt daar kunnen vaststellen dat ze uitstekend met
het bedrijfsleven samenwerken.

Minister Marleen Vanderpoorten : Het moet ook
met andere scholen.

De heer Luc Martens : Ja, maar ze hebben ook de
vrijheid van hun project. Dat mag niet aangetast
worden, en er mag dus geen gedwongen sturing
zijn.

Minister Marleen Vanderpoorten : De scholen wil-
len dat misschien, maar aan de top van sommige
organisaties willen ze het niet.

De heer Luc Martens : Daarin vergist u zich. Giste-
ren heb ik een vergadering gehad met 500 scholen,
die 100.000 leerlingen vertegenwoordigden. Ik zal
u daar straks als hoofdschotel een verhaal over
doen.

Minister Marleen Vanderpoorten : Mijnheer Mar-
tens, u kent ook wel het verhaal van de autonomie
en de schoolgemeenschappen in het basisonder-
wijs. Op het terrein was er heel veel bereidheid om
netoverschrijdend samen te werken. De scholen
hebben me gevraagd daar iets mee te doen, want
ze wilden dat, maar ze mochten niet van de koepel.
Ik heb daar bewijzen van op papier, en u weet het
maar al te best.

De heer Luc Martens : Het is geen kwestie van
mogen. Schiet maar op die koepel, dat komt me
goed uit. De scholen zijn autonome VZW’s, die be-
slissen zoals ze denken te moeten doen. De koepel
kan argumenten aanbrengen, maar het is aan hen
om zich te laten overtuigen of niet.

U hebt ook gedeeltelijk voorzien in bijkomende
middelen voor het hoger onderwijs. De financiële
toestand van de hogescholen blijft echter precair.
Ze kijken uit naar de middelen voor TBS 55-plus.
Er is de gemanipuleerde index, de geslotenheid
van de enveloppe die de dynamiek van de popula-

tie niet volgt, de problematiek van de beursstuden-
ten en het feit dat ook de hogeschoolstudenten
slechter worden gefinancierd dan de universiteits-
studenten. Telkens opnieuw blijven de reserves
over en die wegen heel zwaar. Er werd een aanzet
tot oplossing gegeven, maar u blijft steeds opnieuw
steken.

De groei van het volwassenenonderwijs is op zich
een heel goede zaak, maar daarvoor zijn centen
nodig. Jaar na jaar krijgen de instellingen niet de
nodige middelen. Zelfs met het amendement blijft
het de vraag wanneer alles zal zijn aangezuiverd.
Het gaat over een onderwijstype met een heel ge-
ringe overhead dat de eigen werkingsmiddelen
moet genereren. Dat lukt niet. De instellingen zijn
verplicht om naar de bank te stappen. Het pro-
bleem blijft trouwens niet beperkt tot het vrij on-
derwijs, want ook het gemeenschapsonderwijs en
het stedelijk en gemeentelijk onderwijs kampen
met dezelfde problemen. De tekorten zijn zo hoog
opgelopen dat ze een goede werking van de centra
in gevaar brengen. De situatie brengt ook onze ge-
loofwaardigheid in het gevaar, want we beweren
dat we het een belangrijke sector vinden.

De voorzitter : De heer Van Baelen heeft het
woord.

De heer Gilbert Van Baelen : Mijnheer de voorzit-
ter, CD&V heeft ervoor gekozen om niet aanwezig
te zijn tijdens de artikelsgewijze bespreking in de
commissie. (Opmerkingen bij CD&V)

Als de heer Martens het verslag had gelezen, zou
hij weten dat de meerderheid een amendement
heeft ingediend om de problemen in de toekomst
geleidelijk op te lossen.

De heer Luc Martens : Mijnheer Van Baelen, ik
heb net gezegd dat het ook met het amendement
de vraag blijft of alles op tijd zal worden aangezui-
verd. Het antwoord op die vraag is neen. In een
aantal gevallen moet 3 jaar terug worden gegaan.
Zo’n probleem kan niet zomaar worden opgelost.
De centen zullen er niet zijn tegen het einde van
het jaar. Een deel van het geld zal er zijn tegen fe-
bruari of maart. U mag niet doen alsof het amen-
dement alles zal oplossen. Het kasprobleem moet
worden opgelost, maar dat gebeurt niet. BUSO-
scholen wachten nog steeds op fietsvergoedingen
en op vergoedingen voor abonnementen. Waar zit
het geld ?

Gisteren was ik aanwezig op een vergadering waar
500 scholen waren vertegenwoordigd via inrichten-
de machten en directies. Die scholen stonden voor

Vanderpoorten
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100.000 leerlingen en 17.000 leraars. Daar werd
duidelijk dat de meerderheid de voorbije jaren
heeft gefaald op een erg wezenlijk punt. De onder-
wijswereld krijgt noch de ruimte, noch het vertrou-
wen dat het vraagt. Inzake vertrouwen verwijs ik
naar het schitterende boek van Robert Bellah met
als titel ‘Trust’. Daarin komt duidelijk tot uiting dat
vertrouwen de olie is van de samenleving. Als er
geen vertrouwen is, kan niet behoorlijk worden ge-
functioneerd.

Ik illustreer waar een en ander op neerkomt en
hoe de zaken werden ervaren in de scholen. Het
klopt niet om dat intellectueel oneerlijk te noe-
men. Er zit een kern van waarheid in de gevoelens
en de perceptie. We werden geconfronteerd met
een gemis aan een coherente visie over onderwijs
en opvoeding. Ik citeer uit de teksten die ik giste-
ren heb gekregen. Dankzij die teksten heb ik deze
nacht niet moeten doorwerken – ik had trouwens
gemeenteraad tot 1 uur. Ik kon de tekst zelf niet
beter schrijven.

Het gemis aan een coherente visie over onderwijs
en opvoeding wordt als volgt omschreven : ‘Tal van
uitspraken werden zonder enige kadering of nuan-
cering de wereld ingestuurd’, ‘Allerlei nieuwe
ideeën of projecten worden gelanceerd, al of niet
uitgevoerd, met weinig aandacht voor de imple-
mentatie en evaluatie’, ‘Er was een zeer gefrag-
menteerde aanpak van de problemen, een wild-
groei van begeleidingscellen en steunpunten en
binnenkort is er een steunpunt voor de coördinatie
van de steunpunten’, ‘Het rechtstreeks contact met
de basis wordt al te vaak aangegrepen om de in-
breng van het middenveld uit te schakelen, om te
doen wat men wil en om liefst van al dat midden-
veld ook te culpabiliseren.’

Een tweede belangrijke bemerking die werd ge-
maakt, stelt dat : ‘door de sturende opstelling van
de overheid het vrij initiatief wordt beknot’. Het
gaat daarbij over de inhoud van het onderwijs, over
de wijze van verwerken van die inhoud en over de
organisatie. De voorbeelden die werden gegeven,
zijn de prioriteiten die telkens weer door de minis-
ter worden opgedrongen, het concept van partici-
patiedecreet inclusief de amendementen, en de cre-
atie van structuren die niet werken. Andere voor-
beelden zijn de regionale technologische centra, de
regionale expertisenetwerken of de lokale overleg-
platformen. De band tussen project en onderwijs
wordt voortdurend in vraag gesteld. Een resolutie
van de meerderheid suggereert dat katholieke
scholen het aan zichzelf verplicht zijn om islamon-

derricht te geven. Netoverschrijdende initiatieven
worden niet geëvalueerd.

Er is de steeds toenemende verantwoordingsplicht
die word geformaliseerd, met een stroom aan pa-
pierwerk, met de mythe van de meetbaarheid, het
ideaal van de homo faber in plaats van de homo lu-
dens. Procedures worden belangrijker dan inhoud.
De juridisering is niet meer te houden : de steeds
uitvoeriger doorlichtingsdossiers, de wildgroei van
plannen en de procedures van de studie over de
objectiveerbare verschillen. Mevrouw de minister,
u blijft negeren dat de kosten verschillen, dat de
kosteloosheid niet wordt gerealiseerd. De mensen
waren absoluut ontgoocheld. (Applaus bij CD&V)

De voorzitter : De heer Van Baelen heeft het
woord.

De heer Gilbert Van Baelen (Op de tribune) : Me-
vrouw de minister, mijnheer de minister, mijnheer
Martens, u geeft toe dat er in de afgelopen jaren
meer geld naar Onderwijs is gegaan dan ooit tevo-
ren. Er was een reële groei van 2,5 percent tegen-
over 1 percent in de vorige legislatuur. Of dat nu
werd afgedwongen door ‘de straat’ of niet, dat laat
ik in het midden. Deze minister heeft in elk geval
in die middelen voorzien.

Misschien zijn sommige zaken – afgedwongen door
de straat – achteraf gezien niet zo positief. Ik zeg
dit in alle eerlijkheid. Ik denk aan de lineaire
loonsverhoging van 3 percent. Ik geef ruiterlijk toe
dat we die middelen misschien beter op een andere
manier, op een andere plaats, hadden aangewend.
Zo hadden we de besparingen van 2,5 percent in
het secundair onderwijs beter wel doorgevoerd,
ook al betekende dat het verlies van 1.100 banen.
Maar dan hadden we natuurlijk dat verwijt gekre-
gen.

Zoals de heer Suykens zei : er is veel werk verzet,
de balans is positief, maar we hebben nog veel
werk. Zo zie ik de financiering van het leerplicht-
onderwijs als een uitdaging. We spreken over 10
percent voor de werkingsmiddelen en 2 percent-
voor de infrastructuur. Daar situeren zich de twee
knelpunten, niet in de verloning. We kunnen de
verhouding tussen Polder- en Tivoli-akkoorden in-
vullen naargelang van de parameters die we hante-
ren.

Als we het bijkomende geld, bovenop de groei van
de werkingsmiddelen, niet hadden gebruikt voor
administratie, ICT of zorg, dan hadden we de vak-
organisaties en de directies tegen ons in het harnas
gejaagd. Want zij wilden gekleurd geld, niet de mi-

Martens
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nister of de overheid. U had het over de admini-
stratie. Ik hoop dat u niet bedoelde dat het geen
goede zaak was om de nepstatuten om te zetten in
vaste statuten.

Laat ons streven naar de 100/100-verhouding. Ik
vind het belangrijk dat kwaliteitsvol onderwijs
voor de leerling vooropstaat, en niet het net of de
structuur. De onderwijsverstrekkers hebben rech-
ten en plichten. De overheid kan een inschrijvings-
recht of -plicht invoeren.

In het artikel waar ik naar verwees heeft één as-
pect me gestoord. Mijnheer Martens, u vroeg zich
af waar de minister naartoe wou met de werkgroep
financiering. U zei dat ze een vaag akkoord wilde
bereiken. Ik heb dat gevoel niet. Het Polder-Tivoli-
akkoord was ook niet vaag. Ik hoop dat CD&V
deze discussie niet wil gebruiken om geen akkoord
te hebben.

Infrastructuur is een ander knelpunt. De Vlaamse
Gemeenschap, en misschien ook andere overhe-
den, moeten belangrijke initiatieven nemen om
niet alleen de achterstand, maar ook de toekomsti-
ge noden op te vangen. Tijdens deze legislatuur is
er bijna 10 miljard frank bijgekomen. We moeten
ons wel afvragen wat de plaats en de rol is van de
Vlaamse Gemeenschap, van de gemeenten, van de
federale en provinciale overheid. Wat is de plaats
en de rol van de privé-sector ? Zowel buiten als
binnen het onderwijs ? Het privé-initiatief binnen
het onderwijs heeft de voorbije 10 tot 20 jaar ge-
faald. Aan de 30 tot 40 percent aanvullende midde-
len voor gebouweninfrastructuur kan de privé-sec-
tor niet meer voldoen. Mijnheer Martens, u vraagt
ook een gelijke financiering, niet alleen voor wer-
kingsmiddelen, maar ook voor infrastructuur.

De voorzitter : De heer Martens heeft het woord.

De heer Luc Martens : Mijnheer Van Baelen, u
doet een heel interessante uitspraak. Het privé-ini-
tiatief faalt omdat het niet voldoet aan de eis om
onderwijs te bieden aan de samenleving. Het slaagt
er niet in om 30 tot 40 percent eigen middelen op
te hoesten. Vroeger namen congregaties en bis-
schoppelijke werken dat op zich. U zegt nu dat het
privé-initiatief faalt. Dat is onvoorstelbaar. Het al-
ternatief zou dan zijn het geld maar te zoeken bij
de ouders.

De heer Gilbert Van Baelen : Mijnheer Martens, er
zijn een aantal historische redenen waarom het vrij
initiatief die 30 of 40 percent op zich nam. We heb-

ben het daarover langdurig gehad in de commissie.
Naar aanleiding van het schoolpact was dat iets
meer dan een engagementsverplichting. Het was
zelfs geen inspanningsverplichting, maar een resul-
taatsverbintenis.

Jarenlang heeft dat – gelukkig – geen problemen
opgeleverd. Vandaag vraagt de privé-sector dat de
overheid een alternatief biedt. U stelt voor om het
in een patrimoniumvennootschap te stoppen. Wat
bedoelt u daarmee ? Eigendomsrechtelijk is het
correct, maar hoe zit het met bijvoorbeeld aspecten
als blokkeringsminderheid en met investeringen ?
Als we verschillende schoolinfrastructuren en ver-
schillende inrichtende machten samenvoegen, hoe
zit het dan met de netoverschrijdende samenwer-
king ? Hoe zit het met vervreemding, met deficits ?
Hoe worden gewichten van partners in een patri-
moniumvennootschap ingebracht ? Hoe bepalen
we de waarde van bepaalde zaken ? Patrimonium-
vennootschappen klinken heel leuk, maar er is een
groot verschil tussen een privé-gebouw en een
schoolgebouw : een schoolgebouw is geen commer-
cieel goed. Het is gemakkelijk om zoiets te lance-
ren zonder dat het kan worden geconcretiseerd.

Mijnheer Martens, u zegt dat banken en verzeke-
ringsinstellingen gemakkelijk 1,25 miljard euro
kunnen ophoesten. Ik heb nagevraagd of dat klopt.

Ik heb daar geen positief antwoord op gekregen.
Als u dat kunt aanreiken aan het onderwijsveld,
dan hoeft u niet te wachten op de minister. Dit is
zo belangrijk voor het onderwijsveld dat u dan een
concreet uitgebouwde formule naar voren moet
brengen waarmee 1,25 miljard euro kan worden
gemobiliseerd.

Tot slot nog een vraag : wat is de plaats en de rol
van de gemeentebesturen in de toekomst ? Sommi-
gen willen dat ze enkel inrichters zijn van onder-
wijs, anderen vinden dat ze ook regisseur kunnen
zijn op het lokale niveau. Nog anderen vinden dat
de gemeenten ook de verantwoordelijkheid moe-
ten krijgen voor de onderwijshuisvesting, niet al-
leen voor het openbaar maar ook voor het privé-
onderwijs op lokaal niveau. De middelen waarin de
Vlaamse overheid voorziet, zouden dan worden
overgedragen naar het lokale niveau.

Dat is een belangrijke vraag. Je kunt daardoor im-
mers tegemoetkomen aan een aantal noden op het
lokale niveau. De onrechtvaardige bevooroorde-
ling van het gemeenteonderwijs kan vanuit het
eigen bestuur gedeeltelijk worden ondervangen.
Daarnaast kan ook de accommodatie beter worden
benut. Ongeacht de oplossing waarvoor we kiezen,

Van Baelen
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moet dit debat dringend op een nieuwe leest wor-
den geschoeid. Er zijn immers veel problemen op
het terrein. Er is onvoldoende financiering vanuit
de Vlaamse Gemeenschap, en geen enkele regering
zal ooit de achterstand waarmee we vandaag wor-
den geconfronteerd, kunnen oplossen.We moeten
dus snel een aantal formules vinden waarbij de di-
verse actoren op een verschillende wijze kunnen
tegemoetkomen aan de terechte noden die er zijn.
(Applaus bij de meerderheid)

De voorzitter : De heer Librecht heeft het woord.

De heer Julien Librecht (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mevrouw de minister, collega’s, we
hebben begrip voor het feit dat de grote begro-
tingsuitdaging 2004 erin bestaat om in deze econo-
misch moeilijke tijd toch een budgettaire invulling
te geven aan de in het verleden aangegane maat-
schappelijke engagementen.

We hebben ook begrip voor het feit dat de inspan-
ning geleverd wordt om ook in 2004 de schuldposi-
tie van Vlaanderen te verbeteren. Er moeten wel-
overwogen keuzes worden gemaakt. Via besparin-
gen moeten gemaakte afspraken voorrang krijgen
op maatschappelijk minder prioritaire uitgaven.

Intussen worden we natuurlijk geconfronteerd met
de realiteit. De SERV verwijt dat bij deze begroting de
geëigende procedures van besluitvorming niet werden
gevolgd en dat men strijdig handelt met de letter en de
geest van het project BBB. Intussen worden we gecon-
fronteerd met luid protest en straatacties en worden
onze computers en onze brievenbussen haast dage-
lijks overstelpt met allerlei klaagbrieven. Ik wil dan
ook een aantal opmerkingen formuleren bij deze
begroting.

Ik wil het in de eerste plaats hebben over de beroe-
ring in verband met de hogescholen. Enerzijds is er
het beleid dat beloftes maakt. Anderzijds zijn er de
hogescholen die daar helemaal geen oor naar heb-
ben en de terechte motieven en klachten kenbaar
maken 

De hogescholen motiveren hun protesten tekenend
en uitvoerig. In de korte tijd die me is toegemeten,
kan ik de grieven niet weergeven. Ik begrijp wel de
toestand waarin de hogescholen zich bevinden. Ze
zeggen dat ze met dezelfde middelen veel meer op-
drachten moeten vervullen voor veel meer studen-
ten. Ze komen stilaan in een benarde situatie te-
recht. In een nieuwe tekst plant de regering nu ook
de overdracht van een beperkt aantal voortgezette

opleidingen naar de hogescholen. We hebben te
maken met een geëigende, gediversifieerde, per-
soonlijke sector van het Vlaams onderwijs die van-
uit de traditie waarborgen biedt voor de menselijke
keuze, de keuze van de mensen die het universitair
onderwijs niet zien zitten, voor ontwikkeling op
maat, voor menselijke missie en maatschappelijke
noodzaak. Dat is een zeer belangrijk punt. Daarom
haal ik het hier nog eens aan.

Uiteraard heeft dit ook rechtstreekse gevolgen
voor de werkomstandigheden van het personeel in
de instellingen. Op dit vlak heeft de regering be-
grotingsmatig prioriteiten gelegd en keuzes ge-
maakt. In het licht van het groot maatschappelijk
belang van deze sector is het beleid ondermaats.
Zoals de heer Martens heeft gezegd, wordt er een
aanzet gegeven. In de afgelopen jaren heeft de
overheid echter gefaald.

Cultuureducatie is voor ons – en ik zeg het nog
maar eens – geen stokpaardje. Dit is geen hebbe-
dingetje in een begrotingsbespreking. Het gaat wel
om een diepe overtuiging van de noodzaak aan een
zo volledig mogelijk vormende benadering. Zoals
velen met mij, weet ik dat heel wat mensen in hun
leven nooit hebben kunnen bereiken waartoe ze in
staat zijn, omdat het onderwijs dat ze kregen hun
persoonlijkheid, hun talenten, hun menszijn uiter-
mate fragmentarisch benaderde.

Er is een diepe bekommernis voor een terechte
doelstelling. De overheid heeft het over, en ik ci-
teer : ‘een accent op talent’, ‘een streven naar de to-
tale leerling met al zijn of haar mogelijkheden en
talenten’, ‘een integratie van cultuureducatieve
vakken in de basisvakken’ en ‘een grote nood aan
cultuureducatieve projecten.’ Dat zijn allemaal
zaken waar deze overheid voor staat. Ze slaagt er
echter niet in haar stellingen waar te maken.

Een actieve begrotingsopbouw was hier zeker op
zijn plaats geweest. Ik stel echter vast dat alles wat
in de beleidsbrief van 2002 werd beloofd op dezelf-
de manier in de nu voorliggende beleidsbrief aan
de orde is. Ik stel vast dat creatieve opleidingen
aan onze hogescholen stiefmoederlijk worden be-
handeld. Niettegenstaande het feit dat in de perio-
de 1996-2002 het aantal hogeschoolstudenten in
een creatieve opleiding met 8,5 percent steeg, wat
wijst op een aanwijsbare maatschappelijke nood-
zaak, daalde het totale bedrag aan werkingsuitga-
ven voor die opleidingen in dezelfde periode van
12,96 tot 11,52 percent. Er is weinig veranderd in
het cultuureducatief beleid. De daadwerkelijke
aandacht was beneden alle peil. Hier werden keu-
zes en prioriteiten veronachtzaamd.

Van Baelen
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Het Nederlandstalig onderwijs in Brussel is voor
ons van primordiaal belang. We worden hier im-
mers geconfronteerd met een zeer ingrijpende en
zeer acute problematiek. Ik denk daarbij aan de
schromelijke toestand te Brussel waar de Neder-
landstalige scholen er niet meer zijn voor de Ne-
derlandstalige kinderen, de platformtekst waarin
Nederlandstalige ouders de toestand ronduit dui-
den als ‘shockerend en onrechtvaardig’, het feit dat
het aantal Nederlandstalige kinderen onder de kri-
tische grens is gezakt, het feit dat het voorrang
geven aan een Nederlandstalig kind nu niet kan,
het feit dat de kwaliteitsfactor door het groot aan-
tal taalachterstandkinderen erg wordt geschaad,
het feit dat een reëel en afdwingbaar engagement
van anderstalige ouders totaal afwezig is, het feit
dat de praktische organisatie van een evenwichtig
tweetalig onderwijs onmogelijk wordt en het feit
dat er in bepaalde Nederlandstalige concentratie-
scholen géén Nederlandstalige kinderen meer te
vinden zijn.

Die feiten nopen tot dringende maatregelen en in-
grijpende beleids- en begrotingsdaden. Ik weet dat
eraan wordt gewerkt, maar misschien zal het te laat
zijn voor het Nederlandstalig onderwijs in Brussel.
Dit zal opnieuw veel geld kosten. Het is een uiter-
mate belangrijke opdracht die prioritair in deze be-
groting had moeten worden ingeschreven en waar
tijdens de hele voorbije regeerperiode aandacht
voor had moeten zijn. Iedereen kent de situatie van
het Nederlandstalig onderwijs in Brussel. Ik heb
vaak gedacht in de commissie dat ik aan het dro-
men was toen er over deze zaak werd gediscus-
sieerd.

Ik zou het kunnen hebben over de schoolinfrast-
ructuur, over het alarmpeil van de toestand van de
schoolgebouwen, over de bouwprojectenstop en de
halvering van de extra investeringsmiddelen voor
2004. Ik zou het kunnen hebben over de scholen
die hun doelstelling inzake kwaliteitsvol onderwijs
niet meer kunnen bereiken. Ik zou het kunnen
hebben over het volwassenenonderwijs en over le-
venslang en levensbreed leren. Permanente vor-
ming als een belangrijke beroeps- en levensdimen-
sie is tegelijkertijd een belangrijk aspect van volks-
opvoeding en volksverheffing. Hoe kan het dat,
niettegenstaande de cursistenpopulatie beduidend
stijgt, er een bevriezing van de middelen wordt
voorgesteld ? Hoe rijmt u dat met de intentiever-
klaringen over het belang van levenslang leren ?

Mevrouw de minister, niettegenstaande we begrip
hebben voor de moeilijke economische toestand

menen we dat de keuzes en prioriteiten in deze be-
groting slecht werden bedacht, op belangrijke pun-
ten werden veronachtzaamd, verkeerd werden in-
geschat en verkeerd werden geïmplementeerd.
Daarom kunnen we deze begroting niet goedkeu-
ren. (Applaus bij het Vlaams Blok)

De voorzitter : De heer van Nieuwkerke heeft het
woord.

De heer André Van Nieuwkerke (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mevrouw de minister,
dames en heren, de overheid heeft de voorbije
jaren veel in onderwijs geïnvesteerd. Toch blijven
we geconfronteerd met vragen naar meer middelen
– en die zijn meestal terecht. Denken we maar aan
de vraag van de hogescholen om hun budget aan te
passen aan de groei van de studentenpopulatie, aan
de vraag van scholen naar een inhaalbeweging om
de wachtlijsten inzake schoolgebouwen weg te
werken, aan de kwestie van de ontoereikende stu-
dietoelagen, aan het probleem van de niet-bestaan-
de kosteloosheid van het onderwijs, aan de behoef-
te van de technische en beroepsscholen aan een
moderne basisuitrusting, enzovoort.

De volgende Vlaamse regering weet wat haar te
wachten staat : nog meer middelen voor onderwijs
reserveren. Dat is echter niet evident. Ook al is het
duidelijk waarom onderwijs nood heeft aan méér
middelen, Vlaanderen heeft nog andere belangrij-
ke uitdagingen die het met overheidsmiddelen
moet aanpakken. Nu al komt onderwijs over als de
grote slokop van het Vlaams overheidsgeld. Het zal
dus heel wat overtuigingskracht vergen om nog
veel meer middelen naar onderwijs te laten gaan.

Daarom zou het onderwijs best aantonen dat het
niet louter méér middelen vraagt, maar dat het ook
bereid is zelf meer inspanningen te leveren om die
middelen maximaal te laten renderen. Het gaat
tenslotte over de centen van ons allemaal. De over-
heid is het dan ook aan allen verplicht ervoor te
zorgen dat de gemeenschapsmiddelen efficiënt
worden ingezet. Dit betekent dat oude vanzelfspre-
kendheden in vraag moeten kunnen worden ge-
steld. We moeten in alle openheid met alle betrok-
kenen nadenken over op welke manier we het
maximale uit het onderwijsbudget kunnen halen.

Die denkoefening moeten we in het belang van het
onderwijs in alle rust kunnen maken. Zo moeten
we eens nagaan hoe we via samenwerking nog
meer kunnen realiseren. De jongste jaren is er op
dat vlak veel gebeurd. Het was wel typisch dat het
allemaal in het eigen net gebeurde. De komende
jaren moeten er ook over de netten en zelfs over

Librecht
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de grenzen van het onderwijs heen afspraken kun-
nen worden gemaakt. Nodeloze versnippering
moet worden weggewerkt.

De zo efficiënt mogelijke aanwending van de on-
derwijsmiddelen vereist dat we ons eens grondig
bezinnen over wat we willen bereiken, en hoe we
die het best verdelen in functie van de doelstellin-
gen. De hoofddoelstelling van onze fractie is in elk
geval het realiseren van kwalitatief onderwijs voor
alle kinderen, ongeacht hun afkomst en ongeacht
het net waar ze schoollopen.

De voorbije jaren is veel geïnvesteerd in personeel.
De personeelsleden hebben een loonsopslag gekre-
gen en er is veel personeel bij gekomen. Zeker de
scholen van het basisonderwijs hebben meer perso-
neel gekregen voor gerichte opdrachten : extra
uren in het kader van het gelijke-onderwijskansen-
decreet, zorgbegeleiders, kinderverzorgsters in het
kleuteronderwijs, de extra administratieve onder-
steuning en de ICT-coördinatoren. Het gaat telkens
om nieuwe maatregelen die ten goede komen aan
alle scholen van alle netten. Aan het gewone finan-
cieringsmechanisme voor de basisomkadering van
de scholen is echter niets gewijzigd. Maar als we
alle personeelsmiddelen zo efficiënt mogelijk wil-
len inzetten, zouden we ook dit mechanisme moe-
ten herbekijken. Wat ons betreft, moet ook dit me-
chanisme doelgerichter worden aangewend. Het
hele budget voor de basisomkadering zou in func-
tie van de gelijke kansen over de scholen verdeeld
moeten worden.

Ook voor de schoolgebouwen en de werking van
scholen zijn belangrijke inspanningen geleverd.
Maar daarvoor is zeker nog meer geld nodig. Ook
deze middelen zouden echter op een andere ma-
nier verdeeld moeten worden. De kwestie tot welk
net de school behoort, zou hierbij niet langer een
rol mogen spelen. In plaats van te kijken tot welk
net de school behoort, moeten we uitgaan van de
plichten die de school op zich neemt. Elke school
die dezelfde plichten op zich neemt, moet daarvoor
dezelfde rechten op overheidsmiddelen krijgen.
Volgens ons is de verplichting die de school op zich
neemt om alle kinderen gelijke kansen te geven
veel waard, ongeacht het net waartoe die school
behoort. Scholen die bereid zijn kinderen van alle
lagen van de bevolking aan te trekken en hun wer-
kelijk gelijke onderwijskansen te geven, hebben in
onze ogen recht op meer personeel en op meer
werkingsmiddelen.

We zullen ook de verplichtingen die andere over-
heden dan de onderwijsoverheid aan scholen op-
leggen, moeten bekijken. Bijkomende verplichtin-
gen zonder bijkomende middelen brengen immers
steeds meer de onderwijsdoelstellingen onder
druk. Het werkingsbudget van de scholen is im-
mers niet voorzien op de talrijke bijkomende voor-
schriften die op zich niets met onderwijs te maken
hebben maar die wel een weerslag hebben op de fi-
nanciële toestand van de school. Hierbij denken we
aan veiligheidsvereisten, milieurichtlijnen, welzijns-
maatregelen, de regeling in verband met auteurs-
rechten waardoor scholen verplicht zijn een bijdra-
ge te betalen voor fotokopieën en dergelijke. Hier-
over moeten we een discussie met de andere over-
heden durven aangaan.

Zelf heeft de onderwijsoverheid de plicht ervoor te
zorgen dat het werkingsbudget van de scholen vol-
doende hoog is om de onderwijsdoelstellingen te
realiseren. Een belangrijke onderwijsdoelstelling is
alleszins het realiseren van de grondwettelijke op-
dracht om kosteloos onderwijs te verstrekken.

Iedereen weet dat die doelstelling nog lang niet is
bereikt. We hebben wel al enkele maatregelen ge-
nomen die ons onderwijs verder in de richting van
kosteloosheid brengen. Zo bepaalden we in het
mozaïekdecreet dat alles wat noodzakelijk is om de
eindtermen te bereiken, kosteloos moet zijn en dat
de scholen de ouders moeten informeren over de
kosten waarvoor ze een bijdrage vragen. Deze bij-
drageregelingen werden inmiddels onderzocht. Uit
dat onderzoek blijkt dat er nog heel wat werk aan
de winkel is. 1 op 5 scholen heeft bijvoorbeeld nog
helemaal geen bijdrageregeling. Tussen de scholen
die wel een bijdrageregeling hebben, is er een
enorm verschil, niet alleen op het vlak van volle-
digheid of duidelijkheid, maar ook wat de bedra-
gen betreft. Sommige scholen geven alleen een to-
taalbedrag op zonder verder te specificeren, andere
geven wel verschillende rubrieken aan maar zetten
achter bepaalde posten geen bedrag en vermelden
dat het bedrag later wordt bepaald.

De hoogte van de gespecificeerde bedragen va-
rieert enorm. Door het ontbreken van heel wat ge-
gevens is een echte vergelijking moeilijk. In ieder
geval maakt de screening duidelijk dat nog lang
niet alle ouders met kinderen in het basisonderwijs
weten waar ze aan toe zijn. Het gaat hier natuurlijk
over een recent ingevoerde maatregel. Veel scho-
len moeten nog uitzoeken hoe ze hier het best aan
beantwoorden. Maar zelfs al lukt het om over
enige jaren in alle Vlaamse scholen goede bijdrage-
regelingen te hebben, dan nog moet er meer ge-
beuren om de kosten voor de ouders echt te verla-

Van Nieuwkerke

-9- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003



gen. De modellen om studiekosten in kaart te
brengen dragen op zich immers niet bij tot meer
kosteloosheid in het onderwijs, ze maken alleen
maar duidelijk welke schoolkosten de ouders
mogen verwachten.

Dat is uiteraard een goede zaak. Ook het feit dat
de schoolbesturen binnenkort met de schoolraad
overleg moeten plegen over de bijdrageregeling, is
een stap in de goede richting. Op die manier zal op
zijn minst in elke school een discussie ontstaan
over de kosten die de school de ouders aanrekent.
Dat zal scholen ertoe aanzetten om na te denken
over bepaalde kosten en uit te zoeken hoe ze som-
mige kosten kunnen drukken.

De publicatie in het onderwijsblad Klasse van al-
lerlei tips om de schooluitgaven te beperken zal
daarbij ongetwijfeld een grote hulp zijn, maar dat
overleg zal niet volstaan om grote verschillen tus-
sen scholen te vermijden. Het is immers niet on-
denkbaar dat in sommige schoolraden de ouders
instemmen met hoge bijdragen omdat ze op die
manier het schoolpubliek elitair kunnen houden.
Misschien dringen ze er zelfs op aan. Dat kan uiter-
aard niet de bedoeling zijn. Scholen moeten over
de nodige autonomie beschikken om met bijdragen
van de ouders activiteiten te organiseren die het
bereiken van de eindtermen verlevendigen, maar
het moet wel binnen de perken blijven. Nu al blijkt
uit de recente screening van het HIVA dat er op
dit vlak enorme verschillen zijn. De ene school
houdt het bij één goedkope schoolreis, de andere
organiseert naast de schoolreis, talrijke theater- of
concertbezoeken en een meerdaagse schoolreis. In
sommige lagere scholen loopt de prijs van school-
uitstappen al op tot 620 euro. Om grote verschillen
tussen de bijdrageregelingen van de scholen te ver-
mijden, zullen we dus een bijkomende regeling
moeten uitwerken. Als het van de sp.a afhangt,
komt er een maximumonderwijsprijs. Dat is het
duidelijkst voor alle ouders en alle scholen en ga-
randeert het best gelijke onderwijskansen.

De voorzitter : De heer Van Rompuy heeft het
woord.

De heer Eric Van Rompuy : Ik heb de jongste
dagen in de pers artikels gelezen over het grote ini-
tiatief dat uw partij wil nemen. U spreekt over kos-
ten en over een appel iedere dag voor elk school-
kind in Vlaanderen.

Iedere dag een gratis appel is niet min. Mijnheer
Van Nieuwkerke, wat zal dat kosten ? Uw fractie

heeft het steeds over de autonomie en de responsa-
bilisering van de scholen. Betekent dit dat de over-
heid voor elk kind dagelijks een stuk fruit moet be-
talen ? Is dat de nieuwe oriëntatie van het socialis-
me in Vlaanderen ? Is dat jullie visie op
onderwijs ? Wat vindt u, als Vlaams volksvertegen-
woordiger, hiervan ?

De heer Stevaert heeft dit idee in alle kranten ge-
lanceerd. Ik neem aan dat u dat ook hebt gelezen.
Hoe schat u dit in ? Vindt u dit een grote maat-
schappelijke prioriteit ? We mogen niet vergeten
dat aan deze maatregel een kostprijs is verbonden.
De heer Stevaert wil meer dan een miljoen leerlin-
gen vijf dagen per week een appel geven. Op zich is
dit een leuk voorstel, maar ik vraag me af wat u
hier, als onderwijsspecialist, van vindt.

Indien het niet in alle kranten had gestaan, zou ik
dit onderwerp hier nooit ter sprake hebben ge-
bracht. Nu vraag ik me af of dit voor u een grote
maatschappelijke prioriteit is. Is dit voor de Vlaam-
se socialisten een subliem gegeven dat de gezond-
heid en de motivatie van onze schoolkinderen
moet verbeteren ? (Opmerkingen van minister Gil-
bert Bossuyt)

Mijnheer de minister, het is blijkbaar de bedoeling
dat we dit voorstel ernstig nemen. In alle kranten
staat te lezen dat dit een van de grote socialistische
prioriteiten voor de komende jaren is. Onze
schoolkinderen moeten dagelijks een gratis stuk
fruit krijgen. Dit is het niveau waarop we hier zijn
beland. (Opmerkingen van minister Gilbert Bossuyt
en mevrouw Mieke Van Hecke)

In het vrij onderwijs moesten we voor die melk be-
talen. (Rumoer)

Ik ben nog lid geweest van de melkbrigade. Wij
moesten die flesjes zelf betalen. (Rumoer)

Ik wil eens weten wat het kost om al onze leerlin-
gen vijf maal per week een stuk fruit te geven. Ik
wil eveneens weten of dit de belangrijkste prioriteit
van de Vlaamse socialisten is. (Rumoer)

De heer André Van Nieuwkerke : Mijnheer Van
Rompuy, ik ben geen fruitboer, ik heb enkel een
beetje inzicht in onze onderwijswereld. Zoals ik
daarnet al heb benadrukt, is de kosteloosheid van
het leerplichtonderwijs zeer belangrijk. De finan-
ciering van het onderwijs moet hierop worden
geënt. Deze financiering moet met een gelijkekan-
senbeleid gepaard gaan. De middelen moeten wor-
den geheroriënteerd. Dit is voor ons een belangrij-
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ke prioriteit. Dat hier wat appelen aan worden toe-
gevoegd, neem ik er met plezier bij.

De heer Eric Van Rompuy : Het uitdelen van ap-
pelen kost geld.

De heer André Van Nieuwkerke : Dat zou niet zo-
veel kosten. De kostprijs zou veeleer symbolisch
zijn.

De heer Eric Van Rompuy : Is het nu wel of niet de
bedoeling om elke dag een appel uit te delen ?

Mevrouw Gracienne Van Nieuwenborgh : Mijn-
heer Van Rompuy, ik heb de indruk dat u de actu-
aliteit niet echt volgt. In heel wat gemeenten wordt
de schoolkinderen momenteel al dagelijks een stuk
fruit aangeboden. Ik weet niet in welke gemeente u
woont, maar in mijn gemeente gebeurt dit al.

De kostprijs van deze fruitbedeling ken ik niet van
buiten. Ik denk dat het ongeveer om 2 euro gaat.
Uit de informatie die ik u zal bezorgen, blijkt dui-
delijk dat de fruitbedeling op school een goede
zaak is. U beseft blijkbaar niet dat het stuk fruit dat
ze op school krijgen voor heel wat kansarme kin-
deren het enige stuk fruit is dat ze ooit krijgen.

De heer Stevaert wil de kosten voor de scholen en
de kinderen drukken. Hij wil ervoor zorgen dat
niet meer moet betaald worden. We kunnen dit
enkel toejuichen. (Rumoer)

De heer Eric Van Rompuy : Mevrouw Van Nieu-
wenborgh, bedoelt u nu dat de gemeenten dit zul-
len moeten betalen ?

Mevrouw Gracienne Van Nieuwenborgh : Momen-
teel betalen de netten de fruitbedeling. (Rumoer)

Momenteel dragen de netten de kosten. De heer
Stevaert wil dit voor iedereen, ook voor de onder-
wijsnetten, gratis maken.

De heer Luc Martens : Ik zou hier nog even op wil-
len ingaan. Zoals steeds, heeft onze fractievoorzit-
ter een zeer pertinente vraag gesteld. Het ant-
woord van de Vlaamse socialisten is verhelderend.
Het bewijst in welke mate ze tot het niveau van
een soort Sinterklaas zijn afgezakt. De Vlaamse so-
cialisten delen geschenken uit op een voor de men-
sen vernederende manier. (Opmerkingen van me-
vrouw Gracienne Van Nieuwenborgh)

Mevrouw Van Nieuwenborgh, respect hebben voor
de mensen betekent ervoor zorgen dat ze een inko-
men hebben en dat ze een studiebeurs kunnen krij-
gen, waardoor ze zelf hun verantwoordelijkheid
kunnen opnemen.

Mevrouw Gracienne Van Nieuwenborgh : En doe
daar een appel bij.

De heer Luc Martens : Dan kunnen ze hun kinde-
ren geven wat nodig is, een stuk fruit inbegrepen. U
bent een bende Sinterklazen geworden.

De heer Eric Van Rompuy : Heeft een overheid
niets anders te doen dan over een stuk fruit te dis-
cussiëren ? Behoort dat tot de kerntaken ?

Mevrouw Gracienne Van Nieuwenborgh : Het ini-
tiatief is genomen door een groep waartoe dokters
behoren en ook intergemeentelijke organisaties die
bijvoorbeeld zorgen voor borstkankerscreening en
dergelijke. Ik zal morgen de nota meebrengen. Het
doet me plezier dat ik u ook iets kan leren.

De heer Eric Van Rompuy : Ik wil alleen maar zeg-
gen dat het geen dokters zijn, maar spin doctors.

Mevrouw Gracienne Van Nieuwenborgh : Ze zul-
len het graag horen.

De heer Eric Van Rompuy : Mijnheer Bossuyt, u
lacht, maar zo wint u de verkiezingen. U maakt de
mensen een aantal dingen wijs en geeft daar ver-
volgens een maatschappelijke context aan. (Op-
merkingen/Rumoer)

De voorzitter : De heer Ory heeft het woord.

De heer Flor Ory (Op de tribune) : Mijnheer Mar-
tens, als Zuid-Limburger sta ik achter het voorstel.
Hoe meer fruit er wordt gegeten, hoe beter dat is
voor onze regio. (Applaus)

Mevrouw Veerle Heeren : Ik kan die uitspraak al-
leen maar steunen, mijnheer Ory.

De heer Flor Ory : Mevrouw de minister, ik dacht
dat ik als nieuwkomer best met iets positiefs kon
beginnen, maar ik hoor zelfs bij de CD&V-fractie
en bij het Vlaams Blok zeer veel positieve geluiden
over uw beleid van de voorbije 4 jaar. De heer
Martens heeft bijvoorbeeld een aantal positieve
dingen gezegd. (Opmerkingen)

Deze regering heeft ontegensprekelijk inspannin-
gen geleverd voor het onderwijs. Ze heeft serieuze
inspanningen gedaan voor het kleuteronderwijs,
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het basisonderwijs, het secundair onderwijs en het
hoger onderwijs. Het volwassenenonderwijs en het
onderwijs voor sociale promotie zitten in de lift. De
lonen en de compensaties voor het gederfde in-
schrijvingsgeld werden geregeld via het onderwijs-
budget. Er is bovendien het gelijke-onderwijskans-
endecreet. Ik denk daarnaast ook aan het uitvoe-
ren van de CAO met 3 percent loonsverhoging,
waarvan ik zelf heb kunnen profiteren als lector in
het hoger onderwijs.

Er zijn misschien andere prioriteiten, maar toch is
er een belangrijke financiële inspanning geleverd.
Het budget voor onderzoek en ontwikkeling is
aanzienlijk gestegen. Ik stel zelfs vast dat ook wie
geen minister is, iets kan realiseren. De Jokerbeurs
van de heer Sannen blijkt immers een succes te
zijn. Er werden in het hoger onderwijs 7.000 beur-
zen meer toegekend tijdens het voorbije jaar. Ik
stel nu vast dat er ook voor 2004 bereidheid wordt
getoond om het onderwijsbudget te verhogen. Dat
ontneemt me natuurlijk niet het recht en de plicht
om te wijzen op enkele belangrijke tekorten en
noden in de sector.

Collega’s, we betreuren de besparingen op gebou-
wen. Bij een Vlaming die met een baksteen in de
maag wordt geboren, ligt die beslissing zwaar op de
maag. Groen! vindt het belangrijk dat leerlingen en
leraars in de meest optimale omstandigheden kun-
nen functioneren. Sommigen in dit gezelschap her-
inneren zich ongetwijfeld wijlen minister Coens.
Hij zei : ‘Liever besparen op stenen dan op men-
sen.’ Het gaat dus over een reeds eerder beproefde
ingreep.

De voorzitter : Minister Vanderpoorten heeft het
woord.

Minister Marleen Vanderpoorten : Mijnheer de
voorzitter, ik wil voor alle duidelijkheid herhalen
dat het geen besparing is op infrastructuur. In het
begin van deze legislatuur is afgesproken om elk
jaar 2 miljard meer in te schrijven, alleen voor 2004
hebben we gezegd er een miljard meer van te
maken.

De heer Flor Ory : De gelijke financiering van de
netten was, is en blijft een belangrijke doelstelling.
We komen van een verhouding in 1995 van 100 op
31. Nu is de verhouding 64 tot 67 op 100.

Gelijke financiering is een belangrijke uitdaging,
maar mag niet het doel op zich worden van het on-
derwijsbeleid. Het verminderen of minder snel

laten groeien van investeringen en uitgaven voor
het gemeenschapsonderwijs, is geen verdedigbare
manier om netten dichter bij elkaar te brengen. Dit
is niet wat Groen! voor ogen heeft als toekomst
van het onderwijs. Het doel blijft kwaliteitsvol on-
derwijs, met gelijke kansen voor elke leerling.
Daarom moeten we blijvend aandacht hebben
voor meer samenwerking rond infrastructuur, bij-
voorbeeld leerlingenvervoer, maar ook oog hebben
voor investeringen op termijn.

Mevrouw de minister, aangezien ik uit het hoger
onderwijs kom, ligt het nieuwe structuurdecreet me
na aan het hart. Dit is een belangrijke stap en zorgt
voor belangrijke hervormingen. Toch heb ik de in-
druk dat de hervorming van de hogescholen van
1995 nog niet volledig is verteerd.

– De heer Norbert De Batselier, voorzitter, treedt
als voorzitter op.

Het systeem van de gesloten enveloppe houdt geen
rekening met de ontwikkelingen van het hoge-
schoollandschap. De toename van het aantal hoge-
schoolstudenten met 10 percent is onvoldoende ge-
compenseerd. De kostprijs van een hogeschoolstu-
dent ligt met 5.948 euro opmerkelijk lager dan de
kosten voor een universitair, en is zelfs lager dan
de kosten voor een leerling uit het secundair on-
derwijs. Een inhaaloperatie is hier noodzakelijk.

Het systeem van de sociale voorzieningen levert
een onmiskenbare bijdrage aan de democratisering
van het hoger onderwijs. Ondanks de beloofde ge-
lijke betoelaging voor sociale voorzieningen, blijft
er een verschil bestaan van 163 tegenover 265 euro.
De kloof is met een derde verminderd, maar het is
jammer dat deze belangrijke ambitie niet volledig
werd waargemaakt.

Daarom de oproep om bij de begrotingscontrole
van 2004 een belangrijke inspanning te doen en
meer rechtlijnigheid en gelijkheid te creëren, en
om bij het afwerken van een aantal decreten een
zo groot mogelijke waarborg in te bouwen voor de
toekomst van het hoger onderwijs. Waarom geen
‘groeipad’ inbouwen in het decreet over de studen-
tenvoorzieningen en studentenfinanciering ?

Tot slot een oproep aan alle partijen die in de toe-
komst al dan niet deel zullen uitmaken van de
Vlaamse regering : schrijf in 2005 een deel van de
extra middelen van het Lambermont-akkoord in,
om de nieuwe reorganisatie in optimale omstandig-
heden te laten plaatsvinden en de historische belas-
ting definitief weg te werken. (Applaus bij de meer-
derheid)

Ory
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De voorzitter : De heer Martens heeft het woord.

De heer Luc Martens : Mijnheer de voorzitter, ge-
durende de hele legislatuur heeft het me geërgerd
dat Groen! voortdurend kritiek heeft geformu-
leerd, maar de kritiek nooit hard heeft gemaakt.
De heer Sannen heeft voorheen in de commissie
voortdurend benadrukt dat bij de begrotingscon-
trole alles in orde moest zijn, anders zou Groen!
niet meer akkoord gaan.

Ofwel is Groen! onmachtig in deze regering, ofwel
dubbelzinnig. Zowel het een als het ander is een
slechte zaak. Ik ben de ‘double-speak’ van Groen!
beu. Men praat de mensen naar de mond, maar in
de regering doet men alsof men niets betekent.
(Applaus bij de CD&V)

De voorzitter : Minister Vanderpoorten heeft het
woord.

Minister Marleen Vanderpoorten : De heer Ory
heeft een realistisch standpunt ingenomen. Ook ik
zeg vaak dat er nog heel wat noden zijn in het on-
derwijs. Mijnheer Martens, u legt altijd alles naast
elkaar op tafel, terwijl u heel goed weet dat dit on-
betaalbaar is. De leden van uw fractie zeggen heel
vaak dat de Vlaamse regering te veel uitgeeft. Wat
is het nu eigenlijk : moet er nog meer uitgegeven
worden of moeten we een realistisch begrotingsbe-
leid voeren ?

De voorzitter : De heer De Cock heeft het woord.

De heer Dirk De Cock (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister-president, me-
vrouw de minister, collega’s, ik heb wat inspiratie
opgedaan bij Bertolt Brecht. Die heeft ooit
gezegd : ‘Erst kommt das Essen, dann kommt die
Moral’. Wij krijgen een gratis appel, waarom zou-
den de kinderen dan geen gratis appel krijgen ? De
heer Dirk De Cock legt een appel op de tribune) Ik
vind dat een goed voorstel.

De voorzitter : De heer Van Rompuy heeft het
woord.

De heer Eric Van Rompuy : Mijnheer De Cock, ik
stel vast dat u lacht met die appel. Uw partijvoor-
zitter, de heer Stevaert, neemt dat enorm au séri-
eux.

De heer Dirk De Cock : De heer Stevaert is mijn
partijvoorzitter niet, dat is mevrouw Van Weert.

De heer Eric Van Rompuy : Waarom legt u die
appel daar ? Vindt u dat misschien lachwekkend ?

De heer Dirk De Cock : Neen. Als wij een gratis
appel krijgen, waarom zouden de kinderen die dan
niet krijgen, dat is het enige wat ik wil zeggen. (Ap-
plaus bij sp.a en Spirit)

Als zesde spreker is het niet evident om nieuwe
dingen aan de bespreking toe te voegen, maar toch
wil ik een aantal accenten leggen.

Een eerste invalshoek is dat politici, ook onder-
wijspolitici, het onderwijs veel te politiek benade-
ren. Niet de politiek is het uitgangspunt om een on-
derwijsdebat te voeren, maar de pedagogiek. Het
heeft geen zin om mekaar de boom in te jagen. Het
is van het grootste belang voor het onderwijs dat er
een soort ontmijning plaatsvindt, om in een serene
sfeer aan de noden van de kinderen die onderwijs
nodig hebben, te denken. Ik wil het met Vondel
zeggen : ‘Het achterdenken schrickt voor ’t ritslen
van een bladt.’ Het achterdenken refereert aan
achterdocht.

De algemene teneur met betrekking tot deze be-
leidsbrief, en dat is meteen ook mijn inschatting, is
dat er heel wat gedaan is. De inspanning is echt be-
hoorlijk geweest maar toch is er nog nood.

Onderwijs is van wezenlijk belang voor de toekom-
stige welvaart en het toekomstig welzijn. Vandaar
dat de betrokkenheid van de samenleving bij het
onderwijs uitermate groot is, zeker ook in vergelij-
king met andere sectoren, of om het in politieke
termen te zeggen : met andere beleidsdomeinen.

De hoge kwaliteit van ons onderwijs is geen ver-
worvenheid, er moet blijvend aan gewerkt worden.
Er is een hele weg afgelegd op het vlak van kans-
engelijkheid, maar we hebben de eindstreep nog
niet bereikt. Het is zeer de vraag of er wel een
eindstreep is, en zo ja, of die ooit bereikt kan wor-
den. Een dergelijke bedenking, indien ze al vast-
stelling wordt, ontslaat ons echter niet van de blij-
vende bezorgdheid om inspanningen te leveren,
steeds weer en steeds vanuit een andere invals-
hoek.

Het kind, de jongere, de jongvolwassene en hun
opvoeding staan centraal. We moeten terug naar de
kernvraag : op welke manier voeden we onze jonge
mensen op tot competente, verstandige – elk op
zijn of haar niveau – en relatiebekwame burgers ?

Kansarme en allochtone jongeren hebben altijd
achterstand, maar er is beterschap. Ik wil de na-
druk leggen op het feit dat bij een gewone scree-
ning 70 percent van die jongeren zich binnen de
groep van normaal begaafden bevindt en dat die
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groep voor de volheid van die jongenren niet aan
bod komt in de richtingen die initieel bij de moge-
lijkheden zouden passen. Daarom was het hoog
tijd dat het GOK-decreet er kwam, wat zeker voor
beterschap zal zorgen omdat het positief sturend is.

In het basisonderwijs resulteerde deze denkoefe-
ning inderdaad in het ontstaan van scholenge-
meenschappen. Hier is toch wel een betekenisvolle
injectie gegeven. Ook de allerkleinsten, namelijk
de kleuters, kregen aandacht met speciale kinder-
verzorgsters en kleutertuinen. Hier en daar is daar
wat smalend over gedaan, maar de inscholing van
de kleuters ligt volgens mij mee aan de basis van
de goeie kwaliteit van ons onderwijs.

De coördinatoren in de lagere scholen zorgen voor
positieve geluiden. De hoge werkdruk in het basis-
onderwijs is een oud zeer, maar er is duidelijk al
wat verbetering. Die situatie zal nog verbeteren
naarmate de scholengemeenschappen beter zullen
functioneren of op elkaar afgestemd zullen raken.

De hervormingen in het hoger onderwijs zijn pas in
voege getreden. Het schip is op proefvaart in de
vaargeul, maar er is nog heel wat evenwicht nodig
om het echt zeewaardig te maken. Daar is men ook
mee bezig. Een eerste evenwicht is de installatie
van de Nederlands-Vlaamse Accreditatieorganisa-
tie, op 3 september in Den Haag. De opvolgingsde-
creten staan in de steigers inzake financiering en
studentenparticipatie. Bij de hogescholen is de
nood natuurlijk zeer groot. We kennen allemaal de
pijnpunten. Zelfs wanneer we de uitvergrotingen
daarvan relativeren, blijft de vaststelling gelden dat
er een inhaalbeweging nodig is. De minister heeft
zelf gezegd dat er momenteel nog geen middelen
voor gevonden zijn.

Het volwassenenonderwijs wint aan belang. De
loonmassa is daar heel sterk toegenomen, lees ik in
de beleidsbrief. De Huizen van het Nederlands be-
tekenen een goede evolutie inzake het coördineren
van de zaken met betrekking tot een specifieke
problematiek. Heel wat stemmen gaan op om de
sector minstens eens door te lichten en te zien of
enig nadenken hier niet tot een adequatere aan-
wending van de middelen zou kunnen leiden. Con-
currentie op zich is goed voor de kwaliteit, maar
een overaanbod kan dan weer averechts werken.

Binnen het volwassenenonderwijs is er het belang-
rijke onderdeel van de basiseducatie. Vanuit die
sector bereiken me berichten van ongerustheid
over het feit dat hij mogelijk op één lijn zal worden

gesteld met het overige volwassenenonderwijs. De
situatie is echter heel specifiek : het gaat er heel
wat langzamer. Zo moeten de anderstalige nieuw-
komers die er worden opgenomen, vaak met NT2-
trajecten beginnen vanuit een situatie van analfa-
betisme. Dat is een totaal andere problematiek.
Het levenslang en wat mij betreft vooral het le-
vensbreed leren, is van belang. Het levenslang
leren als concept heeft overal ingang gevonden en
is volkomen aanvaard. Levensbreed leren is voor-
alsnog een beetje een term die men gebruikt zon-
der dat er al te veel invulling aan is gegeven. Edu-
catie die tot volksverheffing leidt, is de beste dam
tegen antidemocratische geledingen.

Het terugschroeven van de besparingen heeft het
secundair onderwijs iets meer ademruimte gege-
ven. Het lerarentekort is tot redelijke proporties
teruggebracht, vooral ook door de aanvankelijk zo
omstreden vervangingspool. De precaire situatie
van de schoolinfrastructuur is een euvel, en dan
druk ik me nog zacht uit. Dit moet dringend wor-
den verholpen. Onaangepaste of verwaarloosde
schoolgebouwen kunnen het begin zijn van een
keten van onvrede en onaangepast gedrag.

Voor ons is participatie natuurlijk van het grootste
belang. Voor het onderwijs is dit immers de vert-
aling van de integrale democratie. De betrokken-
heid van alle partijen leidt tot inzet en inzicht. In-
spraak die tot uitspraak kan leiden, motiveert. Het
verhaal van de inrichtende machten is wat mij be-
treft deels een verhaal uit een verleden dat nog na-
werkt in het heden. Velen van ons hebben de 19e
eeuw nog beleefd in de 20e eeuw. Voor de 21e
eeuw komt het er op aan resoluut voor participatie
te kiezen, de angst hiervoor weg te nemen en te
gaan naar participatief leidinggeven. Het hiërarchi-
sche model moet resoluut worden vervangen door
het model van gedeelde verantwoordelijkheid. On-
langs ging het er in de pers nog over dat slechts 15
percent van de leerlingen vindt dat men ook daad-
werkelijk rekening houdt met hun mening. In de
discussie die terzake ontstond luidden plots ook de
leerkrachten de alarmbel. Sommigen van hen ver-
klaren geen of nauwelijks inspraak te hebben in
hun scholen. Misschien moeten we in de naschool-
se vorming voor directies ook eens dringend een
onderdeel ‘omgaan met democratische vormen van
leiding geven’ aanbieden.

Mijnheer de voorzitter, er is een duidelijke lange-
termijnvisie nodig. Dan heb ik het niet over het be-
vriezen van een momentopname, waarna alles dan
maar 20 jaar zo moet blijven functioneren. Ik heb
het over een flexibele, aan de noden van elk kind
aan te passen onderwijsstrategie. Die hebben we
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nodig. Pluralisme en een correcte financiering zijn
kernwoorden die niet moeten of mogen leiden tot
een nieuwe scholenoorlog. Ze moeten ons helpen
om ons onderwijs definitief de 21e eeuw te laten
ingaan. (Applaus bij de meerderheid)

De voorzitter : Mevrouw Grouwels heeft het
woord.

Mevrouw Brigitte Grouwels (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mevrouw de minister, collega’s,
ik zal me beperken tot twee thema’s : het gelijke-
onderwijskansendecreet en het project Voorrangs-
beleid Brussel.

Het gelijke-onderwijskansendecreet is vandaag
overal in Vlaanderen van kracht en een aantal
bijsturingen blijkt noodzakelijk. Ik pleit ervoor
éénoudergezinnen als GOK-indicator in te voeren,
zoals dat vroeger ook bestond voor zorgverbre-
ding. Daarmee scharen we ons achter een recente
studie van het HIVA.

Het lijkt me essentieel dat er een bijsturing komt
om het mogelijk te maken dat broertjes en zusjes
naar dezelfde school gaan. Ook kom ik terug op
mijn vraag om de indicator ‘de thuistaal is niet het
Nederlands’ een bepaald autonoom gewicht toe te
kennen. Vooral in Brussel missen we anders een
kans om alle kinderen gelijke kansen te bieden.
Het is niet omdat ze anderstalig zijn en niet kans-
arm, dat ze geen gelijke kansen moeten krijgen om
te slagen in het Nederlandstalig onderwijs.

Het project Voorrangsbeleid Brussel krijgt minder
subsidies in 2004. De reden daarvoor zou onder
meer zijn dat er niet is voorzien in een nieuwe uit-
breiding van scholen in september 2004. We vragen
ons af waarom. Er is namelijk nood aan een voort-
zetting en een uitbreiding van dit project. Een per-
manente ondersteuningsstructuur van basisscholen
in het Nederlandstalig onderwijs in Brussel is echt
noodzakelijk. De minister heeft beloofd de veran-
kering van het VBB op te nemen in het Brusselde-
creet. Dat is positief, maar het is bijna Kerstmis, en
we hebben er nog steeds geen teksten van gezien.

Er moet ook een debat worden gevoerd over een
uitbreiding van het voorrangsbeleid tot het secun-
dair onderwijs. Daar is de nood aan het realiseren
van gelijkaardige doelstellingen minstens even
groot. We pleiten dus voor meer ondersteuning van
het secundair onderwijs. De stelling uit het gelijke-
onderwijskansendecreet dat alle leerlingen die in
het bezit zijn van een getuigschrift basisonderwijs,

worden geacht als thuistaal het Nederlands te heb-
ben, is een absurde maatregel die niet strookt met
de realiteit. Voor heel wat allochtone leerlingen
gaat dat zeker niet op. De maatregel om de eerste
graad in drie jaar te volbrengen, is niet voldoende
om de leerachterstand te verhelpen, die bij veel
leerlingen te wijten is aan een taalachterstand.

Ik pleit ervoor dat de minister de gezamenlijke re-
solutie van meerderheid en oppositie over het Ne-
derlandstalig onderwijs in Brussel ten uitvoer
brengt. De resolutie biedt een totaalbeeld van de
knelpunten en omvat waardevolle beleidsvoorstel-
len. De regeling van het inschrijvingsrecht voor
Brussel naar het voorstel van professor Versteegen
en de verankering van het Voorrangsbeleid Brussel
zijn twee dringende zaken, maar het zou zeer jam-
mer zijn dat het Brusseldecreet alleen daartoe be-
perkt zou blijven. Helaas is die indruk wel gewekt
bij het zoeken naar bijkomende middelen in de be-
groting om de nieuwe maatregelen voor Brussel te
financieren. (Applaus bij CD&V)

De voorzitter : De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck : Mijnheer de voorzitter,
heren ministers, mevrouw de minister, het zal
moeilijk zijn om mevrouw Grouwels de loef af te
steken, want mijn tekst is iets langer dan de hare.

De laatste spreker zijn van een begrotingsdebat,
vormt misschien al een uitdaging op zich. In het
hoofdstuk Onderwijs wijst de oppositie pijnpunten
aan en legt de meerderheid heel andere klemtonen
door te beweren hoe goed alles gaat. Het blijft een
spel tussen meerderheid en oppositie, ongeacht wie
deel uitmaakt van de meerderheid en wie van de
oppositie. Ik heb mijn best gedaan om een andere
invalshoek te vinden. Het is er een geworden die
niet makkelijk in cijfers te vertalen, maar toch es-
sentieel is.

Het is onze ambitie om het onderwijs in Vlaande-
ren stap voor stap klaar te stomen voor een vol-
waardige deelname aan de 21e eeuw. Methoden,
curricula en structuren komen onder druk te staan
en worden herdacht of anders ingevuld. We evolu-
eren stilaan naar een nieuw en innoverend onder-
wijstijdperk. Hiervan getuigen onder meer de in-
vesteringen in de implementatie van ICT in het on-
derwijs, het systematisch aanmoedigen van compu-
ter- en internetgebruik bij kinderen en jongeren, de
verhoogde aandacht voor informatievergaring, in-
formatieverwerking en -ordening in plaats van het
louter 'van buiten leren' van vooraf geselecteerde
leerstof, de grotere rol van het Engels in plaats van
het Frans in de studierichtingen, de opmars van
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zorgverbreding, het hoekenwerk, het realistisch re-
kenen, het inclusief onderwijs, en zo meer.

Daarnaast merken we dat de traditionele structuur
van het onderwijs steeds meer in vraag wordt ge-
steld. We hebben het over levenslang en levens-
breed leren, over netoverschrijdend samenwerken,
ontzuiling en pedagogisch pluralisme. Naast dit
theoretische en – toegegeven – soms ook wel lou-
ter semantische aspect, merken we dat er in de
praktijk veelal naar wordt gehandeld. De vraag die
wij onszelf wat vaker moeten stellen is echter : ‘Wat
met het welbevinden van de leerling én zijn leer-
kracht in dit hele verhaal ? Moet dat niet centraal
staan ? Moet dat niet de rode draad zijn ?’. Het
staat als een paal boven water dat welbevinden de
basis is van en voor succes.

Collega’s, ik maak even een sprong, weg van de on-
derwijswereld. In medisch-wetenschappelijke krin-
gen wordt vastgesteld dat depressie een van de be-
langrijkste gezondheidsproblemen is in de wereld
van vandaag. Uit internationale studies blijkt dat
meer dan 100 miljoen mensen eraan lijden. Uit het
gezondheidsrapport van 1999 over jongeren in de
Europese Unie, blijkt dat 10 percent beweert last te
hebben van depressies. Hun aantal stijgt jaarlijks.
Ook Vlaanderen ontkomt er spijtig genoeg niet
aan, integendeel.

Zelfdoding is gelukkig uitzonderlijk bij kinderen
op jonge leeftijd tussen 6 en 12 jaar. Vooral depres-
sies komen steeds meer voor. In de leeftijdscatego-
rie van 12 tot 19 jaar onderneemt 1 op 7 jongeren
een suïcidale poging. In de categorie van 13 tot 22
jaar liggen de cijfers nog hoger. Uit recent onder-
zoek bij kinderen van 10 tot 12 jaar bleek dat 6 op
10 kinderen te kampen hebben met depressiviteit.
Naar schatting zouden er in Vlaanderen ruim
80.000 kinderen en adolescenten depressief zijn !
Dit zijn hallucinante cijfers ! Ze spreken misschien
boekdelen bij de afronding van dit begrotingsde-
bat.

De redenen liggen misschien voor de hand en ie-
dereen kent ze ondertussen wel : ouders hebben
geen tijd meer voor elkaar noch voor hun kinde-
ren, de maatschappij is te prestatiegericht en stres-
serend en er is een gebrek aan sociale banden. Een
meer wetenschappelijke verklaring wijt deze ‘de-
pressieboost’ bij jongeren aan de afname van be-
schermende factoren zoals het verwerven van so-
ciale vaardigheden, een evenwichtige relatie tussen
en met de ouders, positieve schoolervaringen en

steunmogelijkheden, en plaatsen waar existentiële
problemen herkend en besproken worden.

Beweren dat wij dé oplossing voorhanden hebben,
is natuurlijk onzin. Beweren dat alleen onderwijs
daarvoor verantwoordelijk is, is dat evenzeer. Toch
geven we graag een onderwijskundige voorzet
waarbij we het begrip ‘welbevinden’ centraal stel-
len. Vooreerst doen we een aantal directe voorstel-
len. Zowel inzake het pesten op school als het tij-
dig detecteren van depressieve kinderen en jonge-
ren kunnen verdere en efficiëntere stappen worden
gezet. We denken aan een uitbreiding van het suc-
cesvolle JOJO-project : scholen voor jongeren-jon-
geren voor scholen. JOJO geeft laaggeschoolde
jongeren de kans om te werken aan de preventie
van anti-sociaal gedrag op school. Onderwijs op
maat van zwakke en hoogbegaafde kinderen kan
tevens veel demotivatie, faalangst en depressieve
gevoelens uit de wereld helpen. Uit onderzoek
blijkt dat we kinderen en adolescenten effectief
kunnen helpen, op voorwaarde dat we de stoornis
vroegtijdig onderkennen. Het inrichten van een
goede voorlichting van leerkrachten en CLB-staf
lijkt bijgevolg stilaan een noodzakelijke beleids-
maatregel.

Daarnaast pleiten wij – naast de cognitieve vakken
– voor méér sport en spel op school aangezien ook
dit een positieve, stabiliserende werking heeft op
de gemoedstoestand en het welbevinden van kin-
deren. Het aloude adagium ‘mens sana in corpore
sano’ heeft nog niets aan trefkracht verloren. Ten
tweede willen we oproepen om doordacht om te
gaan met het opgeven van huiswerk, wat niet wil
zeggen dat wij tegen elke vorm van huistaken zijn.
Aansluitend willen we een aanzet geven om na te
denken over mogelijke manieren om de stereotie-
pe summatieve manier van evalueren in de school
te doorbreken. Een cijfer zegt zo weinig. We plaat-
sen hiertegenover een meer formatieve tussentijd-
se evaluatiemethode, waarbij het stimulerende as-
pect belangrijk is.

‘Last but not least’ moet er ons inziens – anderen
hebben het ook aangehaald – dringend meer wor-
den geïnvesteerd in onze schoolgebouwen en -in-
frastructuur. Dit geldt ook voor volwassenen : ons
welbevinden gaat samen met de muren die ons om-
ringen. Geld investeren in stenen lijkt politiek-be-
leidsmatig gezien niet enthousiasmerend en niet
erg ‘sexy’ maar niemand kan ontkennen dat de
achterstand wraakroepend is.

Ik wil even afwijken van mijn rode draad. Ik krijg
nu zelfs e-mails van scholen met de vraag om voor
hen te pleiten bij de DIGO ! Dat is hallucinant !

Van Dijck
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Hun dossier zou vertraging oplopen in het voor-
deel van andere scholen die wel pleitbezorgers
hebben. Ik geef het u voor wat het is, ik kan u de e-
mails overmaken. Anno 2003 is het de laatste op-
dracht van een parlementslid om in individuele
dossiers tussen te komen. Het is hemeltergend dat
we zo’n e-mails krijgen. Ik begrijp die mensen die
de vragen stellen, omdat ze vaak met de rug tegen
de muur staan.

In het nieuwe en innoverende onderwijstijdperk,
waarvan we dromen, is een school een plaats waar
onthaasting, spel en vriendschap hand in hand gaan
met leren, studeren en karaktervorming voor alle
kinderen. We beseffen dat het welbevinden op
school slechts één factor is in het geheel van facto-
ren die stress en depressies bij jongeren veroorza-
ken. De aanzet kan worden gegeven in het onder-
wijs.

De nieuwe federale regering beloofde zich te bui-
gen over het angstwekkende probleem van het toe-
nemend aantal zelfdodingen bij jongeren, zo lezen
we althans in het regeerakkoord. De tijd dringt.
Laten we er werk van maken in het onderwijs. (Ap-
plaus bij CD&V en de N-VA)

De voorzitter : Minister Vanderpoorten heeft het
woord.

Minister Marleen Vanderpoorten : Mijnheer Van
Dijck, u hebt gelijk met het verhaal over het welbe-
vinden. Dat is ook mijn bezorgdheid. Dat hebt u al-
licht gemerkt tijdens de besprekingen in de com-
missie over allerlei onderwerpen. Daarom heb ik in
de voorbije jaren veel belang gehecht aan onder-
wijskansen en zorguren. We zijn er nog niet, maar
het is een belangrijke aanzet. Die maatregelen pas-
sen in mijn bezorgdheid over het gebrek aan wel-
bevinden. Volgens internationale studies scoren we
goed in de traditionele onderwijsopdrachten. We
scoren echter slecht op het vlak van welbevinden.
Dat moet dus één van de prioriteiten zijn in de toe-
komst.

De voorzitter : De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck : Ik heb getracht om de be-
groting even opzij te zetten en de essentie van on-
derwijs te duiden. Het welbevinden van leerlingen
is belangrijk. Dat is niet altijd cijfermatig te staven.
Als het beleid, de inrichtende macht en de scholen
daarvan overtuigd zijn, dan zullen we er in Vlaan-
deren kwalitatief op vooruit gaan.

Mijnheer Denys, u zegt dat mijn toon vrij pessimis-
tisch is. Het is nochtans niet mijn bedoeling om het
beleid met de vinger te wijzen, maar om aan te
tonen dat er een probleem is. We spreken vaak
over weekendongevallen. In de leeftijdscategorie
van het secundair onderwijs is het aantal zelfdodin-
gen gelijk aan de helft van het aantal verkeersdo-
den. Daar moeten we ook iets aan doen. De school
kan dat niet alleen oplossen. Een kind is minder
dan een derde van zijn of haar tijd op school. Niet-
temin kan de school een basis vormen voor stress
en depressie. Daarvoor moeten we aandacht heb-
ben.

De voorzitter : Hiermee sluiten we de uiteenzettin-
gen van de parlementsleden af.

Minister Van Mechelen heeft het woord.

Minister Dirk Van Mechelen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, collega’s, de minister-presi-
dent en ikzelf zullen repliceren op de verschillende
uiteenzettingen. De minister-president zal de eco-
nomische omgevingsfactoren belichten en ik zal de
begroting toelichten.

Als ik zeg dat we aan het einde zijn gekomen van
een lang en bijzonder geanimeerd begrotingsdebat,
dan trap ik een open deur in. De discussie startte
op 9 september in de commissie Financiën. Van-
daag is het 17 december en besluiten we de bespre-
kingen met de stemming.

Ik wil dan ook starten met drie dankwoorden. Het
eerste gaat naar de verslaggevers van de commissie
en vooral naar de diensten van het Vlaams Parle-
ment. Ik wil in het bijzonder de verslaggever van
de commissie Financiën en Begroting danken. Hij
heeft een verslag samengesteld van 140 bladzijden.
Door de uiteenzettingen van verschillende colle-
ga’s heeft het de waarde gekregen van een naslag-
werk. Voor wie nog wat wil bijleren over ordon-
nanceringen en vastleggingen – maar ik zie dat de
heer Dewinter afwezig is -, kan het lezen van dit
verslag verhelderend werken.

In de tweede plaats wil ik de 58 sprekers van de
voorbije twee dagen danken. De afwezigen hadden
ongelijk. Uiteindelijk is dit debat een unieke gele-
genheid voor vakspecialisten om een beetje gene-
ralistisch te leren nadenken en te beseffen dat de
optelsom van verlangens uiteindelijk niet kan wor-
den gerealiseerd in een begroting. Daarvoor is een
helikoptervisie nodig die je alleen kunt ontwikke-
len door keuzes te maken tussen prioriteiten.

Van Dijck
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Gedurende bijna 13 uur hebben we gedebatteerd
in dit Vlaams Parlement. Elkeen deed dit naar
eigen vermogen. De ene deed dat academisch, de
andere wat minder boeiend, nog een andere deed
dat plastisch. Sommigen hielden hun maiden-
speech, anderen dan weer hun afscheidsspeech.
Het zijn uw eigen woorden, mijnheer Vandenbroe-
ke.

De heer Chris Vandenbroeke : Mijnheer de minis-
ter, ik heb daar wel een ‘tenzij’ aan laten vooraf-
gaan.

Minister Dirk Van Mechelen : U weet, mijnheer
Vandenbroeke, dat ik het diepste respect heb voor
uw speech met een hoog dominicanengehalte
waarin u hebt gewaarschuwd voor de toekomst.

Het was een uitzonderlijk lang begrotingsdebat,
maar daarom niet minder hoogstaand. We hebben
immers op drie fronten nagedacht en gediscus-
sieerd. Ten eerste hebben we veel aandacht besteed
aan de korte termijn. Ik denk dan aan heel de pro-
blematiek van thesauriebeheer van de Vlaamse
overheid. Ten tweede hebben we lange besprekin-
gen gevoerd over de afweging van de noden die
moeten worden ingevuld en de middelen die we
daarvoor inzetten. Ten derde hebben we veel aan-
dacht besteed aan de zorg voor een goed financieel
management in Vlaanderen. We hebben daarbij ge-
discussieerd over welke normen we op welke ma-
nier moeten hanteren om een bepaald doel te be-
reiken.

Ik wil even terugkijken op wat we de voorbije 5
jaar hebben volbracht. Af en toe wordt gewaar-
schuwd voor gevaren die de begroting zouden kun-
nen bedreigen. Het antwoord daarop zijn de harde
cijfers. Tot op vandaag hebben de harde cijfers deze
Vlaamse regering gelijk gegeven inzake het beleid
dat zij wenst te voeren. Het is dan ook van groot
belang om in het debat dat we zullen houden over
het nieuwe comptabiliteitsdecreet, een nieuw even-
wicht te creëren tussen het debat over de begroting
en het debat over de beleidseffectenrapportering.

Op het einde van haar rit heeft deze regering haar
programma budgettair volledig ingevuld. Ik zal zes
argumenten opsommen die aantonen dat de rege-
ring weloverwogen en oordeelkundig heeft omge-
sprongen met haar budgettaire middelen. Op jaar-
basis gaat het over bijna 18 miljard euro die in
Vlaanderen worden besteed.

Het eerste argument is het respect voor de budget-
taire orthodoxie. Het tweede is het consequent in-
vullen van de maatschappelijke noden. Ten derde
moet voldoende aandacht worden besteed aan in-
vesteringen. Ten vierde moet consequent worden
voortgewerkt aan de schuldafbouw. Ten vijfde
moeten we zorgen voor de toekomst door middel
van reserveringen. Ten zesde moeten we opteren
voor een lastenverlaging voor burgers en bedrij-
ven.

Ik zal mijn uiteenzetting starten met de budgettaire
orthodoxie. Zoals u weet, hebben we bij het begin
van deze regeerperiode gekozen voor het handha-
ven van de strengste norm van de Hoge Raad voor
Financiën, die is vastgelegd in het Stabiliteitspact
van december 2000. Vlaanderen heeft deze normen
gerespecteerd. In de bijlage van het verslag van de
commissie voor Financiën zit een tabel, die is opge-
steld door het secretariaat van de Hoge Raad voor
Financiën. Daarin kunnen we lezen dat in de perio-
de 1999-2002 het gecumuleerde overschot op de
strengste norm van de HRF 2,135 miljard euro be-
droeg. Dit zijn spijkerharde cijfers.

Ik kan nog een tweede cijfer geven. Zoals u weet,
hadden we beslist om het strengste scenario te vol-
gen. Dit hield in dat we een overschot moesten
boeken van 1,485 miljard euro. In de periode 1999-
2002 hebben we dus een overschot hebben gereali-
seerd van 3,62 miljard euro. Daardoor hebben we
ervoor gezorgd dat Vlaanderen, maar vooral Bel-
gië, zijn Europese verplichtingen in het kader van
het Stabiliteitspact is kunnen nakomen. Dat is zeer
belangrijk. Vlaanderen en België hebben op die
manier hun geloofwaardigheid waar gemaakt. In
plaats van te worden beschouwd als het zwakke
broertje in Europa, de slechte leerling van de klas,
staan we aan de kop voor wat het begrotingsbeleid
betreft. Dat wordt ook in zoveel woorden gezegd
door de Europese Commissie.

Het is ook belangrijk te weten dat belangrijke ra-
tingbureaus, zoals Standard & Poor’s, in 2003 de
Vlaamse begroting hebben gescreend en de ge-
zondheid van de Vlaamse overheidsfinanciën heb-
ben geattesteerd. Het bureau heeft Vlaanderen de
op een na hoogste rating voor kredietwaardigheid
gegeven, namelijk AA+. Zoals u weet, kan het ons
geen AAA-rating geven omdat onze fiscale auto-
nomie niet groot genoeg is.

We tonen aan dat we een budgettair orthodoxe
koers volgen doordat we een nieuw instrument in-
voeren, namelijk de conjunctuurprovisie. De afge-
lopen uren en dagen is daar veel over gezegd. Ik
ben vragende partij om deze provisie om te zetten
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in een conjunctuurfonds, waardoor we op een
duurzame manier de ontvangsten en uitgaven op
elkaar kunnen afstemmen. Dat is zeker nodig nu
we door de Lambermontakkoorden rechtstreeks
afhankelijk worden van de economische conjunc-
tuur. In het verleden was dat niet het geval.

Het Rekenhof stelt ten slotte dat we met betrek-
king tot de middelen veeleer een conservatieve ra-
ming hebben gemaakt. Zo hebben we de vooruit-
zichten inzake de inflatie voor zowel 2003 als 2004
0,3 percent lager ingeschat dan het meest recente
economische budget. Dit houdt in dat er alleen
daardoor al een marge is in de begroting van 76,8
miljoen euro. Voeg daarbij dat ook de federale
overheid de ontvangsten 64,2 miljoen euro hoger
raamt dan wat Vlaanderen heeft ingeschreven. Als
we er dan nog rekening mee houden dat de fiscale
capaciteit normaal ook nog in 2004 zal stijgen met
een geraamd bedrag van 40 miljoen euro, dan bete-
kent dit dat in de Vlaamse begroting, die ik u vraag
goed te keuren, een buffer zit van 219 miljoen euro.
Die buffer zal vanzelfsprekend nodig zijn ter com-
pensatie van een aantal tegenvallers. Ik denk daar-
bij aan de meeruitgaven voor het Vlaams Fonds.

Naast het aanhouden van de budgettaire ortho-
doxie heeft de Vlaamse regering de afgelopen 5
jaar consequent gewerkt aan het invullen van
maatschappelijke noden. Als we kijken naar de
top-5 van onze uitgaven, dan weten we ook wat de
prioriteiten zijn van de Vlaamse regering. Onder-
wijs krijgt 42,13 percent van de begroting toegewe-
zen. Welzijn en Gezondheid krijgt 12,43 percent.
De lokale besturen kunnen rekenen op 9,73 per-
cent en een stijging van 22 percent van de midde-
len voor het Gemeentefonds. Op de vierde plaats
staat Wegen en Waterwerken met 6 percent, en op
vijf de milieu-uitgaven. Dit zijn realistische keuzes
die de Vlaamse overheid maakt bij het inzetten van
de middelen. We hebben de witte woede wegge-
werkt. We hebben een nieuwe CAO VI voor on-
derwijs goedgekeurd. Deze CAO alleen vraagt in
deze regeerperiode al 700 miljoen euro extra mid-
delen. 1 percent loonsverhoging betekent in het
onderwijs immers 54,5 miljoen euro.

Minister Landuyt heeft werk gemaakt van de gesel
die de Vlaamse overheidsadministratie en vele ne-
venorganisaties teisterde : de nepstatuten. Geleide-
lijk aan hebben we de DAC’s en Gesco’s wegge-
werkt en vervangen door volwaardige arbeids-
plaatsen met een eigen statuut. Daardoor hebben
we deze mensen een stabiele toekomst gegeven.
Gisterenavond vond hier een boeiend debat over

tewerkstelling plaats. Er is op dat vlak heel wat ge-
beurd. Instrumenten zoals de lokale werkwinkels,
vorming en vliegende brigades die werden opge-
richt voor onder meer Sabena, tonen aan dat we
een consequent en modern beleid willen voeren.

We zijn blijven investeren in mobiliteit, basismobi-
liteit en verkeersveiligheid. Het zijn belangrijke
uitdagingen die ook in deze begroting zijn inge-
schreven. Er is een ommezwaai gebeurd in deze
begroting, en die is te danken aan de minister-pre-
sident. We hebben resoluut gekozen voor het ver-
sterken van het sociaal-economisch relancebeleid.
Er is al voldoende gepraat over de cijfers. Op het
vlak van investeringen moeten we niet alleen de
reguliere begrotingskredieten tellen, maar ook de
middelen van het FFEU en de BAM. De BAM
wordt in deze begroting met 125 miljoen euro ge-
kapitaliseerd om een bijdrage te leveren aan de
uitvoering van de minder-hindermaatregelen in
Antwerpen. Het openbaar onderzoek start op 22
december, de werken zullen dan midden volgend
jaar worden aangevat.

Vlaanderen heeft ervoor gekozen om extra midde-
len vrij te maken voor de steden en gemeenten. De
vraag is of dat voldoende is. Ik kom daar straks op
terug. Niemand kan echter ontkennen dat deze re-
gering veel heeft gedaan om de financiële stabili-
teit van de gemeenten proberen te verzekeren.

Met betrekking tot de sociaal-economische uitda-
gingen zijn er in deze begroting kredieten inge-
schreven. Mijnheer Van Rompuy, ik heb in de com-
missie voldoende aangetoond waar deze budgetten
zijn ondergebracht. We voorzien in 25 miljoen euro
voor werknemersmaatregelen in het kader van de
uitvoering van het werkgelegenheidsakkoord 2003-
2004. We voorzien in 50 miljoen euro voor werkge-
versmaatregelen, met name het op nul zetten van
het gewestelijk aandeel in de onroerende voor-
heffing. We voorzien in 75 miljoen euro voor bijko-
mende maatregelen die uit de ondernemerschaps-
conferentie komen. We hebben 25 miljoen euro in
de PMV gereserveerd om bijkomend te investeren
in technologie. Tel deze bedragen op, en we komen
tot 175 miljoen euro die kan worden ingezet in de
loop van de volgende weken en maanden. Mijn-
heer Van Rompuy, we zullen permanent monitoren
hoe we opschieten met het sociaal-economisch re-
lancebeleid. Dit parlement kan en moet daarin de
eerste viool spelen.

Vlaanderen kiest resoluut voor een aantal speer-
puntsectoren. Dat is ook de vraag van het VEV. We
moeten wel opletten met keuzen die andere opties
uitsluiten. De keuzen moeten breed van aard zijn.
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Zoals de heer Vandenbroeke vraagt, moeten we in-
spelen op de kennismaatschappij. We doen dat
ook, en ik verwijs dan naar onze inspanningen op
het vlak van infrastructuur, research en toponder-
zoek. Stilaan nemen we een goede positie in bin-
nen Europa.

Het volstaat echter niet om te investeren in de ken-
niseconomie. Het is onze plicht ervoor te zorgen
dat het industrieel weefsel van Vlaanderen kansen
krijgt. Veel hefbomen daartoe bevinden zich op fe-
deraal niveau. Ik ben een felle pleitbezorger van
het verlagen van de fiscaliteit op ploegenarbeid om
onze grote industriële bedrijven nieuwe zuurstof te
geven. Na het Renault-drama was Ford Genk voor
ons een zoveelste les in nederigheid. Beslissingen
over wie wat waar produceert, worden niet in
Vlaanderen genomen. En wat we ook onderne-
men, verandert daar niets aan, mijnheer de oud-mi-
nister-president.

Het zou echter niet goed zijn in pessimisme te ver-
vallen. Het Ford-drama wordt gecounterd door
successen. Gisteren lazen we dat Volvo zijn dui-
zendste nieuwe werknemer aanwierf en dat er nog
vierhonderd aanwervingen op komst zijn. Ik las
ook dat de CEO van Opel-Antwerpen stelt dat het
bedrijf met 5.900 arbeidsplaatsen daar niet alleen is
gered, maar dat we ook in de running zijn voor de
productie van een vierde model, de Astra cabriolet.

Naast de kenniseconomie en ons industrieel weef-
sel zijn we met rasse schreden de logistieke sector
aan het uitbouwen. De voorbeelden zijn legio. Er
zal een enorme impuls uitgaan van de bouw van
het Deurganckdok. P&O Ports wil 1.500 jobs creë-
ren. Indirect zal dat leiden tot 1.500 bijkomende
jobs. Verder is er de inspanning van PSA of Hesse-
natie/Noordnatie. Dat alles kan dus leiden tot 5.000
tot 6.000 nieuwe jobs. We moeten op alle fronten
vechten : voor de kenniseconomie, voor ons indus-
trieel weefsel en voor nieuwe sectoren zoals de lo-
gistieke sector. We moeten nog scherper reageren
op onze concurrenten in Nederland.

De vierde beleidslijn in deze begroting die door cij-
fers wordt ondersteund, is de verdere schuldaf-
bouw. Zoals mevrouw Demeester terecht heeft ge-
zegd, is die afbouw nodig om in Vlaanderen de
euro te introduceren en te houden, en om zo onze
economische toekomst ten dele veilig te stellen. In
1999 hadden we een schuld van iets meer dan 6
miljard euro. We hopen tegen eind 2004 te dalen
tot 2,7 miljard euro. Er is dus een trendbreuk gere-
aliseerd. De Vlaamse regering heeft tijdens deze

zittingsperiode geen enkele euro moeten lenen en
geen enkele uitstaande lening op de vervaldag
moeten verlengen. Er is dus niet geherfinancierd.

Soms vraagt men zich af hoe ver men moet gaan in
de schuldafbouw. Ik ben van mening dat het essen-
tieel is dat we op de ingeslagen weg verdergaan. Ik
geef twee voorbeelden. Elk miljard euro van onze
schuld dat wordt afgelost, staat vandaag voor 63
miljoen euro nieuwe beleidsruimte. In deze zit-
tingsperiode bedraagt de gecumuleerde beleids-
ruimte dankzij de schuldafbouw 307 miljoen euro
of meer dan 12 miljard frank die we recurrent kun-
nen aanwenden voor ons beleid.

Ten tweede, ik denk dat we door de Vlaamse
schuld structureel af te bouwen, we de meest ver-
standige maatregel nemen om het hoofd te bieden
aan de vergrijzing die in 2010 als een sneeuwbal op
ons zal afkomen. Als we dat doorzetten, zal de
Vlaamse schuld in 2010 tot 210 euro per burger zijn
gedaald.

Onze toekomst wordt niet alleen gegarandeerd
door schuldafbouw. We hebben aangetoond dat we
in staat zijn om reserveringen voor de toekomst te
maken. Het instrument van de zorgverzekering
werd op punt gesteld. Het gebeurde met vallen en
opstaan, maar het feit dat hier de afgelopen dertien
uren met geen woord is gerept over de zorgverze-
kering, bewijst dat ze optimaal functioneert. Het
instrument kan altijd worden bijgestuurd. Eind
2004 zullen de opgebouwde reserves in het Zorg-
fonds zijn opgelopen tot 454 miljoen euro of meer
dan 18 miljard frank. We reserveren ook jaarlijks
5,3 miljoen euro voor het Vlaams Pensioenfonds.
Deze regering gaat niet lichtzinnig om met haar
middelen.

Mevrouw Sonja Becq : Ik heb het hier wel over de
zorgverzekering gehad, al was het dan in drie
woorden. Wij betreurden het dat de tekorten die in
de sector van de personen met een handicap zijn
ontstaan, zijn aangevuld met geld dat van het Zorg-
fonds komt. Het Zorgfonds moet er juist voor zor-
gen dat we in de toekomst over voldoende midde-
len beschikken.

Minister Dirk Van Mechelen : Minister Byttebier
heeft daarop consequent geantwoord. We moeten
ten aanzien van het Zorgfonds als parlement ook
een engagement aangaan. Ik zal er later nog iets
over zeggen.

De zesde bewuste beleidskeuze die we hebben ge-
maakt, maakt net het verschil uit tussen de paars-
groene regering en de oppositie. Deze paarsgroene
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regering heeft beslist om de groei van de middelen
niet integraal aan te wenden, maar een deel van de
middelen te reserveren. De heer Suykens, verdien-
stelijk verslaggever van onze commissie, stelde in
een document van 140 pagina’s terecht dat wij uit-
eindelijk een lastenverlaging hebben doorgevoerd
in centen en niet in percenten. Men kan dus bij uit-
stek spreken van sociale lastenverlagingen.

Een kleine berekening leert ons dat tijdens deze le-
gislatuur 2,888 miljard euro aan lastenverlaging
werden toegekend. De afschaffing van het Kijk-en
Luistergeld komt neer op 520 miljoen euro. De
heer Van Rompuy deed lastenverlaging af als een
zaak van twee pintjes. Een lastenverlaging van 225
euro per gezin is substantieel voor elk Vlaams
gezin, en zeker voor alleenstaanden. Daar moeten
we de afcentiemen bijtellen, de verlaging van de re-
gistratierechten, de bijsturing van de successierech-
ten, de verlaging van de schenkingsrechten en het
afschaffen van het gewestelijk aandeel in het OV
van de onroerende voorheffing. En eveneens de
maatregelen in de verkeersbelasting, het Eurovig-
net, de openingstaks op slijterijen en gegiste dran-
ken en het stimuleren van risicokapitaal.

Ik denk dat we met deze paarsgroene regering een
keuze hebben gemaakt waarbij we proberen via
lastenverlaging een beleid te voeren dat vele doel-
stellingen tegelijk helpt realiseren. Ik geef een
voorbeeld. De verlaging van de registratierechten
was hier tijdens de bespreking van de begroting
2002-2003 een heikel punt. Als men vandaag de cij-
fers ziet, kan men het erover eens zijn dat we een
keuze hebben gemaakt die optimisme uitstraalt en
meer dan gerechtvaardigd was. Het doemdenken
over een verlies van inkomsten is door de realiteit
achterhaald.

Het is belangrijk dat dit beleid wordt voortgezet.
Het moet worden gemodereerd en gemoduleerd.
De lastenverlaging moet een beleidsinstrument
vormen. De lastenverlaging mag niet om de lasten-
verlaging zelf worden doorgevoerd.

Begroten is uiteraard vooruitkijken. We hebben or-
thodox gebudgetteerd. We hebben de overheids-
schuld verder afgebouwd. We zijn bepaalde enga-
gementen aangegaan. Ik heb het debat over onder-
wijs dan ook met verbazing gevolgd. Ik geef even
een overzicht. De onderwijsbegroting omvat 42
percent van onze middelen. Hoewel het BNI 2,1
percent bedraagt, is de onderwijsbegroting met 3,5
percent gestegen. Dit betekent dat we een nomina-
le inspanning van 265 miljoen euro leveren. De

middelen voor welzijn stijgen met 5,77 percent, of-
tewel 124 miljoen euro. De middelen voor de ste-
den en de gemeenten stijgen met 3,2 percent, ofte-
wel 53 miljoen euro. De middelen voor openbare
werken stijgen met 4,2 percent, oftewel 68,4 mil-
joen euro. Deze stijging slaat vooral op het ge-
meenschappelijk vervoer en op de basismobiliteit.
Hoewel sommige betrokkenen een heel ander be-
richt verspreiden, stijgt de cultuurbegroting met
3,17 percent. Dit betekent dat het volledige cul-
tuurbudget op één legislatuur tijd haast is verdub-
beld.

Uit deze cijfers blijkt duidelijk dat de financiële si-
tuatie van Vlaanderen nog steeds gezond is. Tot
spijt van wie het benijdt, kan ik alleen vaststellen
dat we op kruissnelheid zitten. De vraag die we
momenteel moeten beantwoorden, is hoe we onze
toekomstige uitdagingen willen aanpakken. Ik zal
hier even op drie dergelijke uitdagingen ingaan.

We moeten consequent werk maken van een soci-
aal-economische relance. De cijfers van november
2003 wijzen, voor het eerst in lange tijd, op een ze-
kere verbetering. Zo is het aantal faillissementen
met 8,3 percent gedaald. Eén zwaluw maakt uiter-
aard de lente niet. De beleidsverantwoordelijken
moeten de juiste maatregelen treffen om deze posi-
tieve lijn door te trekken. We moeten de al 2 jaar
voorspelde en door iedereen verhoopte kentering
in 2004 realiseren.

We moeten absoluut alle middelen inzetten om de
werkloosheid in Vlaanderen weer onder de 7 per-
cent te brengen. We mogen ons niet beperken tot
het creëren van kennisjobs, maar we moeten heel
veel aandacht besteden aan de tewerkstelling van
ongeschoolde en lagergeschoolde arbeiders. Instru-
menten als de dienstencheques zullen op dit vlak
meer dan ooit hun rol kunnen spelen.

We moeten erkennen dat Vlaanderen bij uitstek
een KMO-land is. Het is net door de grote flexibili-
teit van onze KMO’s dat we de mondiale en Euro-
pese crisis van de voorbije 3 jaar vrij goed hebben
doorstaan. Zoals hier terecht al meermaals is ge-
steld, moeten we het aantal starters verhogen. Be-
paalde mensen hebben zich laatdunkend uitgelaten
over het feit dat er binnenkort vier financieringska-
nalen voor starters zullen zijn. Ik heb er evenwel
liever vier dan geen enkel.

Ik wil hier nog even de oproep herhalen om mor-
gen samen de besprekingen van het ARKimedes-
fonds af te ronden. Pas als het ontwerp van decreet
is goedgekeurd, kunnen we dit fonds daadwerkelijk
invullen. De minister van Economie heeft zich
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ertoe geëngageerd om morgen een punt achter
deze besprekingen te zetten. De Vlaamse regering
heeft het besluit reeds principieel voor aanmelding
bij de Europese Commissie goedgekeurd. Voor de
definitieve goedkeuring moet ze evenwel op de
goedkeuring van het ontwerp van decreet door het
Vlaams Parlement wachten.

De overgang van de oude naar de nieuwe econo-
mie verloopt niet vlekkeloos. De gebeurtenissen in
Ford Genk illustreren dit duidelijk. In de gemeen-
schappelijke commissie hebben we hierover een
boeiend debat gevoerd. De voorzitters van beide
betrokken commissies zijn hier overigens aanwe-
zig. Zij kunnen bevestigen dat we over de partij-
grenzen heen hebben nagedacht over de evolutie
naar een nieuwe economie.

We moeten de nodige aanzetten geven. Het is niet
de bedoeling om in Vlaanderen bestelwagens te as-
sembleren, maar om na te denken over het assem-
bleren van de intelligente auto van de toekomst.
Dit is slechts een enkel voorbeeld. Op het terrein
zullen we nog ontelbare voorbeelden in de praktijk
moeten brengen. Netwerking zal hierbij, meer dan
ooit, een belangrijke rol vervullen.

Het realiseren van een sociaal-economische relan-
ce staat evenwel niet los van het vinden van oplos-
singen voor een aantal andere grote maatschappe-
lijke uitdagingen. Deze uitdagingen situeren zich
vooral in de welzijnssector. Uit het debat van giste-
ren is gebleken dat we nood hebben aan duurzame
en transparante oplossingen voor het onthaal en de
begeleiding van personen met een handicap. Als
een van de blijvers in deze Vlaamse regering wil ik
erop wijzen dat dit een erezaak was voor het kabi-
net-Dewael en nog steeds is voor het kabinet-So-
mers. We zullen blijven doen wat er gedaan moet
worden. We zullen onze financiële engagementen
nakijken.

Minister Byttebier heeft gisteren aangetoond
welke middelen we tijdens deze legislatuur daad-
werkelijk ter beschikking hebben gesteld van het
Vlaams Fonds. Ik moet samen met u vaststellen dat
die middelen nog onvoldoende zijn. Daarom enga-
geert de Vlaamse regering zich ertoe om in de loop
van 2004 na te gaan in welke mate we op korte ter-
mijn en na onderzoek deze middelen kunnen ver-
sterken. Welvarend Vlaanderen kan het zich im-
mers niet permitteren om niet het noodzakelijke te
doen voor deze sector. We hebben een specialist in
onze rangen, en ik hoop dat hij nog lang mag blij-
ven.

We zullen niet ontsnappen aan de vergrijzing. De
babyboomgeneratie bevindt zich aan het einde van
haar loopbaan, en de levensverwachting stijgt
structureel. Het Zorgfonds is volgens mij de eerste
aanzet tot het kijken naar de toekomst. Het laten
dalen en het afbouwen van onze schuldenberg is
een tweede aanzet. Ik denk dat we in de loop van
de volgende maanden legislatuuroverschrijdend
zullen moeten nagaan in welke mate we het debat
over de kosten van de vergrijzing en de gezond-
heidszorg consequent en over de partijgrenzen
heen kunnen voorbereiden.

Een volgende grote uitdaging is een duurzaam mi-
lieubeleid. Dat is meer dan ooit nodig. Ik denk dat
de twijfels over de Kyoto-akkoorden niet gerecht-
vaardigd zijn. Ik denk dat degenen die over een
duurzaam milieubeleid praten, het aan zichzelf ver-
schuldigd zijn om binnen de redelijkheid van een
samenwerking tussen overheid, werkgevers en
werknemers te proberen de vooropgestelde doel-
stellingen te halen zonder een afbouw van werkge-
legenheid te veroorzaken.

We hebben er dan ook voor gekozen om meer
middelen te investeren in onder andere milieutech-
nologie en energietechnologie. Volgens mij zijn er
nog mogelijkheden om op een zachte, begeleide en
verstandige manier de aanzetten te geven die nodig
zijn om de Kyoto-normen te halen.

Een volgende uitdaging blijft het pijnpunt van de
financiering van onze lokale besturen. De meesten
onder ons staan met beide voeten in het gemeente-
beleid en weten dan ook zeer goed welke moeilijk-
heden er zijn, en hoe we die eventueel kunnen on-
dervangen. Ik denk dat deze Vlaamse regering
heeft gedaan wat binnen haar mogelijkheden lag
om een bijkomende geldstroom naar onze gemeen-
ten op gang te brengen. We zullen tijdens een vol-
gende periode niet ontsnappen aan het debat over
de manier waarop we voor extra bijkomende mid-
delen kunnen zorgen om de aangetaste financiële
positie van onze gemeenten bij te sturen. Die fi-
nanciële positie is aangetast door externe omstan-
digheden zoals de liberalisering van de energie-
markt. Een van de oplossingen is dat we een deel
van de Lambermontgelden ter beschikking stellen.

Ik denk dat we meer dan ooit in infrastructuur zul-
len moeten investeren. Ik herinner me het debat
van december 1998 over de begroting voor 1999.
Dat was een levendig debat tussen CD&V en sp.a
over de investeringen in infrastructuur. Toen werd
er gezegd dat er in infrastructuur moet worden
geïnvesteerd. Ik denk dat deze ploeg dat conse-
quent heeft gedaan tijdens deze legislatuur. We
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hebben niet alleen geïnvesteerd in harde infra-
structuur. Voor wie daaraan twijfelt, zeg ik dat de
renovatie van de Antwerpse ring niet de meest
leuke investering is die er bestaat. Dat is geen
goednieuwsshow. Dat heeft te maken met het
nemen van verantwoordelijkheid. Het debat over
onze tarievenpolitiek verbaast me soms grenzeloos,
maar we hebben we er ook voor gekozen om te in-
vesteren in verkeersveiligheid en mobiliteit. Daar-
door hebben we in Vlaanderen het openbaar ver-
voer meer dan ooit op de landkaart gezet.

Mijnheer de voorzitter, ik rond af met te stellen dat
we de plicht hebben – meerderheid en oppositie –
om de volgende 6 maanden de begroting niet van-
uit een electorale invalshoek te bekijken. Ik pleit
voor het orthodox voortzetten van het begrotings-
beleid. Ik zal alles doen om hierover te waken.

We werken met 17.909 miljoen euro. Dit is heel
veel geld. Het is de maatschappelijke keuze van
paars-groen om de ingezette trendbreuk door te
zetten met de combinatie van vijf elementen : het
consequent invullen van budgettaire en maatschap-
pelijke noden in sectoren zoals cultuur, onderwijs
en welzijn, een gedurfde tarievenpolitiek – met ta-
riefverlagingen voor doelgroepen in het mobili-
teitsbeleid en het gratis aanbieden van diensten
door De Lijn –, de duidelijke keuze voor lastenver-
laging als beleidsinstrument, de halvering van de
schuld en de opbouw van een zorgfonds en het niet
nalaten om het investeringsritme op gang te hou-
den.

Mijnheer de voorzitter, collega’s, met deze begro-
ting is het regeerprogramma van de Vlaamse rege-
ring – die is aangetreden is 1999 – budgettair ver-
taald en wordt, waar mogelijk, zelfs meer gedaan.
Het komt erop aan om de komende weken en
maanden te zorgen voor de noodzakelijke inspan-
ningen om te komen tot een maximale financiële
transparantie en een optimale kostenefficiëntie.

Iedere euro die we uitgeven, komt van een belas-
tingopbrengst, van een inspanning van bedrijven en
burgers. Mijnheer de minister-president, collega’s,
we hebben de plicht om hiervoor de grootst moge-
lijke verantwoordelijkheid op te nemen. Deze op-
dracht zal de Vlaamse regering ook de laatste 6
maanden ter harte nemen.

Collega’s, ik wil u bedanken voor het vertrouwen
tijdens dit begrotingsdebat. (Applaus bij de meer-
derheid)

De voorzitter : Minister-president Somers heeft het
woord.

Minister-president Bart Somers (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, collega’s, na het uitsteken-
de betoog van minister Van Mechelen, wens ik me
te beperken tot twee belangrijke thema’s.

Ik sluit me aan bij de dankbetuigingen van minister
Van Mechelen aan al degenen die op een zeer con-
structieve manier hebben gedebatteerd over de be-
groting.

Het is de laatste begroting van deze legislatuur. Ik
wil eerst terugblikken op de vijf voorbije begrotin-
gen en bekijken wat deze regering heeft beoogd en
de vraag stellen of we daarin zijn geslaagd. In het
tweede deel van mijn betoog wil ik terugkomen op
de ondernemingsconferentie en vooruitblikken op
het laatste half jaar van deze legislatuur.

Deze regering is er de voorbije jaren in geslaagd
om, in vaak niet eenvoudige economische omstan-
digheden, de begrotingsdoelstellingen en de inzet
van deze legislatuur te bereiken. We werden gecon-
fronteerd met een periode van internationale laag-
conjunctuur, waarbij de gemiddelde groei kleiner
was dan de groei tijdens de vorige legislatuur.

We zijn erin geslaagd om met beperkte middelen
een maximale invulling te geven aan drie grote be-
leidsdoelstellingen : de openbare financiën sane-
ren, investeren in belangrijke maatschappelijke
noden en de fiscale en parafiscale druk verminde-
ren.

Op een moment dat we in heel Europa worden ge-
confronteerd met overheden die er niet in slagen
om hun uitgaven af te stemmen op hun inkomsten
en er overal tekorten zijn, slaagt de Vlaamse rege-
ring er voor de zevende keer op rij in om een be-
groting in te dienen met een overschot van meer
dan 320 miljoen euro. Dit is een prestatie waar
Vlaanderen trots op kan zijn. Tijdens deze legisla-
tuur zijn we erin geslaagd om de schuld te halveren
en van 6 miljard euro terug te brengen naar 2,8
miljard euro waardoor we een extra budgettaire
ruimte hebben gecreëerd van meer dan 12 miljard
frank. Dit is een uitdrukkelijke investering in de
toekomst. We creëren ruimte voor een volgende le-
gislatuur om sociale, maatschappelijke en economi-
sche noden te kunnen invullen.

Vlaanderen is de enige verantwoordelijke voor
deze prestatie. Het is erin geslaagd om een land als
België erin te laten lukken om de globale over-
heidsschuld te doen dalen en binnen het kader van
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het Europees Stabiliteitspact te blijven. De AA+-
rating die we sinds 1998 hebben en die vandaag
wordt bevestigd, is er het beste bewijs van dat we,
dankzij de inspanningen die Vlaanderen heeft gele-
verd op het vlak van de schuldafbouw, een succes-
volle financiële balans kunnen voorleggen.

Ik sluit me aan bij de heer Tobback en de heer
Stassen, die hebben gezegd dat deze regering er-
voor heeft gekozen de voorbije vijf jaar maximaal
te investeren in belangrijke maatschappelijke uit-
dagingen. Hierbij hebben we getracht de levens-
kwaliteit van de Vlamingen en de kansen van de
Vlaamse burgers te vergroten. Minister Van Me-
chelen heeft verschillende cijfers genoemd, waar-
van ik er drie herhaal. In 2004 zal de Vlaamse rege-
ring niet minder dan 60 miljard frank meer uitge-
ven aan Onderwijs dan in 1999. Op gebied van
Welzijn zal de Vlaamse regering in 2004 766 mil-
joen euro meer uitgeven dan in 1999 en het budget
voor Cultuur en Jeugd stijgt met niet minder dan
140 miljoen euro. Dit zijn stuk voor stuk belangrij-
ke keuzen en belangrijke maatschappelijke inves-
teringen die de levenskwaliteit van de Vlamingen
moeten verbeteren.

Daarnaast heeft de Vlaamse regering ook uitdruk-
kelijk gekozen voor een versterkte inzet op het
vlak van infrastructuur. Er worden extra middelen
gegenereerd voor het Deurganckdok. Er wordt de
komende jaren 3 miljard euro ingezet om het Mas-
terplan Antwerpen te realiseren. Er komt een pre-
financiering in de NMBS-dossiers om de NMBS-
investeringen in Vlaanderen te versnellen. Het is
begrijpelijk dat de confederatie van de bouw
Vlaanderen feliciteert omdat het de enige overheid
is die erin blijft slagen om het investeringsbudget
van de overheid op peil te houden. We hebben be-
langrijke keuzes gemaakt voor investeren in maat-
schappelijke en economische noden.

Naast het verlagen van de openbare schuld en het
investeren in maatschappelijke noden, heeft de
Vlaamse regering er bewust en zeer overtuigd voor
gekozen om de belastingen en de lastendruk op de
burgers en de ondernemingen te verminderen. Ze
heeft dat gedaan door liefst 930 miljoen euro min-
der lasten en belastingen op jaarbasis te realiseren.
Op een ogenblik dat we vaststellen dat de fiscale
en parafiscale druk in dit land torenhoog is en
boven het Europees gemiddelde zit, is het een wel-
bewuste keuze om de lasten te verlagen en een
deel van de middelen terug te geven aan de men-
sen en de ondernemingen. Die keuze kan bijdragen

tot een grotere welvaart en een groter welzijn in dit
land.

De regering heeft gekozen voor een mix van belas-
tingverlaging, afbouw van openbare schuld en in-
vesteren in maatschappelijke noden. Als ik de com-
mentaar van de oppositie hoor, en dan voorname-
lijk van CD&V, is dit een andere keuze dan die die
CD&V wenst te nemen. Ik heb zeer aandachtig ge-
luisterd naar de verschillende tussenkomsten van
de leden van CD&V. Hun belangrijkste kritiek be-
staat erin dat men vindt dat we meer hadden moe-
ten doen op het vlak van schuldafbouw, meer op
het gebied van Onderwijs, meer op het gebied van
Welzijn en de zorgsector. Maar men moet conse-
quent zijn en dan wordt de keuze die de heer
Denys naar voren heeft geschoven, de juiste keuze.
De keuze van CD&V is een keuze tegen belasting-
verlagingen. U kiest er voor om de heel hoge fisca-
le en parafiscale druk in ons land te behouden.

De heer Luc Martens : Wij kiezen tegen het indivi-
dualisme ! Wij willen geen keizer die zonder kleren
rondloopt ! Uw verhaal is dat van de kleren van de
keizer !

Minister-president Bart Somers : Dit is een belang-
rijke vaststelling, want dit brengt spanning in dit
begrotingsdebat.

Vandaag is er in dit debat sprake van een duidelij-
ke keuze. De burgers in Vlaanderen beseffen dat er
een groot verschil is tussen het beleid van deze re-
gering, met een combinatie van schuldafbouw, in-
vesteren in maatschappelijke en economische
noden en het verlagen van de fiscale druk op de
mensen, en het CD&V-alternatief, dat heel duide-
lijk is. Ik feliciteer u daarvoor : dat vergt immers
politieke moed. Het is geen gemakkelijke bood-
schap. CD&V kiest ervoor om de belastingen niet
te verlagen, om het belastingspeil hoog te houden.
Waarschijnlijk zult u zelfs nog kiezen voor verdere
belastingverhogingen. (Applaus bij de VLD/Ru-
moer)

Welnu, dames en heren van CD&V, deze regering
is er trots op dat ze er in geslaagd is om jaar in jaar
uit miljarden franken terug te geven aan de men-
sen en de ondernemingen. Daardoor heeft ze bijge-
dragen tot het verminderen van de torenhoge fisca-
le druk in ons land. (Opmerkingen)

De voorzitter : De heer Van Rompuy heeft het
woord.

De heer Eric Van Rompuy : Onze stelling is dat u
een begroting hebt gemaakt waarbij de rekeningen
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zullen worden doorgeschoven naar het volgende
jaar, tot na de verkiezingen.

U dicht ons een aantal prioriteiten toe. Wij hebben
inderdaad een aantal prioriteiten. We willen dat elk
kind gelijk wordt behandeld in het onderwijs. We
vinden dat de verbintenissen in de welzijnssector
moeten worden nagekomen. Wij vinden dat in de
socialewoningbouw die 15.000 woningen er moeten
komen die er nu niet zijn. In de kinderopvang wer-
den er 10.000 plaatsen beloofd, nu zijn het er ech-
ter maar 4.000.

Die maatschappelijke noden willen wij gelenigd
zien. U stelde echter een begroting op waardoor er
na de volgende verkiezingen wellicht zal moeten
worden bespaard en er wellicht een aantal dingen
zullen moeten worden teruggeschroefd. Daar hebt
u geen antwoord op gegeven !

Dat is de essentie van het debat. Ik stel vast dat
deze regering blijft kiezen voor een gratis-politiek,
dat ze doet alsof er geen problemen zijn en alles
betaalbaar is. Er moet worden gekozen. Welnu, wij
kiezen voor die maatschappelijke noden. Hiermee
bewijst u dat wij inderdaad een alternatief hebben
en zijn. Er is inderdaad een keuze in dit halfrond
tussen die partijen die de volgende jaren zonder
middelen een beloftepolitiek gaan voeren en wij,
die pleiten voor maatschappelijke keuzes.

Niet alles is gratis. Er moet inderdaad worden ge-
kozen. Dat is ons alternatief. Ik ben heel blij dat wij
hier in ‘splendid isolation’ zitten. Wij zijn het alter-
natief, en de kiezer zal hierover moeten oordelen.
(Applaus bij CD&V/Opmerkingen)

Minister-president Bart Somers : Dit is een goed
parlementair debat. Het is niet nodig onze stem te
verheffen, maar de keuze wordt heel duidelijk.

Het antwoord op uw vraag is heel eenvoudig. De
Vlaamse regering kan een balans voorleggen waar-
uit blijkt dat Vlaanderen, in tegenstelling tot alle
andere regio’s en buurlanden, er jaar in jaar uit in
geslaagd is met overschotten voor de dag te
komen. We hebben onze schuld gehalveerd. Dit
jaar en volgend jaar gaan we alleen al in onderwijs
60 miljard frank meer investeren dan in het laatste
jaar toen u in de regering zat !

De keuze is dus duidelijk. Ik feliciteer u nogmaals
met uw nadrukkelijke keuze om belastingverlagin-
gen af te wijzen. Deze regering is trots dat ze, naast
belangrijke maatschappelijke investeringen en

naast het saneren van de openbare financiën, er
ook resoluut voor gekozen heeft om de fiscale
druk in Vlaanderen te verminderen. (Opmerkin-
gen/Applaus bij de VLD)

De voorzitter : De heer Van Rompuy heeft het
woord.

De heer Eric Van Rompuy : Ik heb hier een pers-
mededeling van de kabinetten van uzelf en minis-
ter Vanderpoorten, die een persconferentie aan-
kondigen over de bouwachterstand in het onder-
wijs. Diverse leden hebben al gewezen op de
achterstand inzake de bouwsubsidies. Heel wat
schooldirecties wachten omdat u die achterstand
niet kunt wegwerken. U gaat daar morgen een
persconferentie over geven. U bewijst daarmee zelf
dat u niet in staat bent de elementairste facturen te
betalen.

Ik ben naar uw 11-juliverklaring komen luisteren,
hoewel ik nooit naar die van de heer Dewael ben
gegaan, omdat ik van u iets nieuws verwachtte. U
zei toen dat 2004 een moeilijk jaar zou worden, en
dat we zonder besparingen in het rood zouden
komen. Nu blijkt echter dat er geen besparingen
gepland zijn. U hebt gewoon de facturen doorge-
schoven, zodat de lasten op de schouders van de
volgende regering terecht zullen komen.

Minister-president Bart Somers : Mijnheer Van
Rompuy, de realiteit is dat we de Vlaamse openba-
re financiën kerngezond zullen overdragen aan de
volgende regering. Vanaf 2005 zullen de middelen
van de Vlaamse overheid substantieel toenemen
dankzij de door u vermaledijde Lambermontak-
koorden. (Opmerkingen van de heer Joris Van Hau-
them en mevrouw Wivina Demeester-De Meyer)

Bovendien is het een goede zaak dat de Vlaamse
regering blijft nadenken over nieuwe instrumen-
ten, zoals ze dat ook in het buitenland doen, bij-
voorbeeld publiek-private samenwerking, om te
voldoen aan de noden op het vlak van infrastruc-
tuur.

Mijn tweede punt is de economische uitdaging.

De heer Luc Martens : Mijnheer de voorzitter, ik
vraag het woord, en ik zou het graag krijgen.

De voorzitter : Uw fractieleider heeft al twee keer
het woord gekregen.

De heer Luc Martens : Het is niet omdat mijn frac-
tieleider spreekt, dat ik monddood moet zijn. Er
bestaat geen reglement dat ons verbiedt het woord
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te nemen over de dingen die we voor onze interes-
segebieden relevant vinden.

De voorzitter : Mijnheer Martens, u verwijst naar
het reglement. Zelf wilde ik dat niet eens doen,
want ik wil het debat daar niet mee kapotmaken.

De heer Luc Martens : Ik vraag alleen het woord,
en ik merk dat u dat systematisch weigert.

De voorzitter : U bent het, die naar het reglement
verwees.

De heer Luc Martens : Mag ik mijn zin afmaken ?
U weigert me systematisch het woord, niet omdat u
zo aandachtig bent, maar omdat het u niet zint. Ik
wilde alleen maar ingaan op het punt van mijn
fractieleider. (Rumoer)

De voorzitter : Mijnheer Martens, in het reglement
– als u het daar toch zo graag over wil hebben –
staat vooralsnog dat ik bepaal wie het woord krijgt,
en wie niet. (Opmerkingen van de heer Carl Deca-
luwe)

Mijnheer Decaluwe en mijnheer Martens, en ieder-
een van CD&V, ik wil u best aantonen dat het aan-
tal minuten of uren dat uw fractie ter beschikking
heeft gekregen, veel meer bedraagt dan door het
Uitgebreid Bureau afgesproken. (Applaus bij sp.a
en VLD/Opmerkingen van de heer Carl Decaluwe)

Mijnheer Decaluwe, u bent een slecht voorbeeld
als het om zwijgen gaat, want u mist weleens gele-
genheden om te zwijgen.

In het Uitgebreid Bureau zijn afspraken gemaakt
over de spreektijden. U hebt de uwe fel overschre-
den. Ik heb daar totaal geen moeite mee, maar als
de minister-president zijn betoog houdt, en u hebt
al kunnen repliceren op zijn eerste punt, dan moet
u hem ook de gelegenheid geven zijn tweede punt
aan te halen. Ook hij heeft het recht zijn visie hier
in het parlement kenbaar te maken. (Applaus bij
de VLD)

U bent overigens genoeg aan uw trekken geko-
men. U herhaalt trouwens al diverse keren dezelf-
de opmerking. (Opmerkingen van de heer Luc
Martens)

Dat zegt u vaak, mijnheer Martens. (Opmerkingen
van de heer Luc Martens)

Ja, er is een selectiviteit ten voordele van de oppo-
sitie, in het bijzonder ten voordele van CD&V, net
zoals ik dat tijdens de vorige zittingsperiode deed
ten voordele van de VLD. Als voorzitter ben ik van
mening dat de sterkste oppositiepartij daar recht
op heeft. Dat kan cijfermatig worden aangetoond !

De heer Johan Sauwens : Het is goed dat er nog
mag worden gesproken in het parlement.

De voorzitter : Minister-president Somers heeft het
woord.

Minister-president Bart Somers : Mijnheer de voor-
zitter, ik herhaal dat ik ook even dieper wens in te
gaan op de economische situatie en de economi-
sche uitdagingen waaraan we de komende maan-
den samen met dit parlement, veel tijd en energie
willen besteden.

In de Septemberverklaring heeft de Vlaamse rege-
ring zich ertoe geëngageerd om in het laatste jaar
van deze zittingsperiode alle energie toe te spitsen
op een sociaal-economisch relancebeleid. Binnen
dat beperkte tijdsbestek zullen we proberen om
maximaal zuurstof te geven aan het herstel van
onze economische activiteiten. Wie de jongste
weken en maanden diverse macro-economische in-
dicatoren heeft bekeken, zal toegeven dat een soci-
aal-economisch relancebeleid meer dan ooit op
zijn plaats is. Er moet immers worden gehandeld
op een moment dat de economie zich herpakt, dat
het ondernemersvertrouwen stijgt en dat groeiver-
wachtingen naar boven worden herzien. Op zo’n
ogenblik kan een overheid met maximaal succes
impulsen geven aan het economisch herstel.

De voorbije weken en maanden hebben we daar-
toe een moeilijke oefening gemaakt. We wilden im-
mers niet enkel vanuit de regering met voorstellen
op de proppen komen, maar we hebben gezocht
naar een zo breed mogelijk maatschappelijk draag-
vlak voor een aantal heel concrete acties en initia-
tieven die kunnen bijdragen tot het economisch
herstel. We zijn daarvoor rond de tafel gaan zitten
met de werkgevers- en werknemersorganisaties. Ik
wil in de eerste plaats de werknemersorganisaties
bedanken voor de moed die ze hebben opgebracht
om deel te nemen aan een voor hen ongewoon en
niet eenvoudig initiatief. Ze hebben immers een
bijdrage geleverd aan de antwoorden die de rege-
ring zocht op de vraag hoe we onze ondernemers-
wereld meer zuurstof kunnen geven. De construc-
tieve wijze waarop de vakorganisaties met heel
veel verantwoordelijkheidszin en heel veel goede
ideeën naar de onderhandelingen zijn gekomen,
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stemt me erg hoopvol over een vernieuwd en ver-
sterkt sociaal klimaat in de toekomst.

Mijnheer Van Rompuy, we stonden voor een heel
moeilijke uitdaging. We hebben ons heel kwetsbaar
opgesteld tegenover uw fractie door een onderne-
mingsconferentie te organiseren in het laatste jaar
van de legislatuur. Door het organiseren van zo’n
conferentie had de oppositie makkelijk kunnen be-
weren dat dat gebeurde omdat er de voorbije jaren
te weinig was gebeurd op dat vlak. Dat die bewe-
ring geen steek zou houden, bewijst de automobiel-
assemblage. In geen enkele regio van Europa werd
zoveel geïnvesteerd in die sector, ondanks de pro-
blemen, de moeilijkheden en het drama van Ford
Genk. Er werd de voorbije jaren heel veel geïnves-
teerd in Opel, in Ford en in Volvo Gent. Het gaat
om miljardeninvesteringen en de creatie van nieu-
we jobs. Dat alles is mede te danken aan de initia-
tieven en inspanningen van de Vlaamse regering.

We stelden ons ook kwetsbaar op omdat we ons in
een catch-22-positie hebben geplaatst. De Vlaamse
regering kan ervoor opteren een langetermijnvisie
te ontwikkelen en heel diepgaande opdrachten
mee te geven aan een volgende ploeg. Het is evi-
dent dat de oppositie dat een vrijblijvende oefe-
ning zou noemen waarbij de opdrachten worden
doorgeschoven tot na de verkiezingen. De Vlaamse
regering kan zich ook beperken tot het nemen van
heel concrete maatregelen die op enkele maanden
tijd kunnen worden gerealiseerd. Dan kan ons wor-
den verweten alleen maar werk te maken van het
voorgerecht, van eerste aanzetten, van de weg wij-
zen, zonder dat er een structurele langetermijnvisie
is.

De regering heeft samen met de sociale partners
geprobeerd om beide uitdagingen te combineren.
We hebben wel degelijk een langetermijnvisie. Tus-
sen de meerderheid, de oppositie en de sociale
partners zijn er weinig meningsverschillen over de
grote krijtlijnen ervan. Het rapport-Sleuwaegen,
het manifest-Crijns en de analyses van de sociaal-
economische instellingen wijzen in dezelfde rich-
ting. Om zijn toekomst op middellange termijn vei-
lig te stellen moet Vlaanderen kiezen voor de drie
sporen die ik in de Septemberverklaring heb toege-
licht.

Het eerste spoor – het is evident – is de competiti-
viteit. Ik heb het niet over de competitiviteit met
de lageloonlanden, want dat is voor ons een on-
haalbare kaart, maar over de competitiviteit met
onze directe buurlanden. Op dat punt is een enor-

me taak en verantwoordelijkheid weggelegd voor
de federale overheid, maar ook voor de Vlaamse
overheid.

Juist daarom hebben we er in deze begroting voor
gekozen om het gewestelijk aandeel van de onroe-
rende voorheffing af te schaffen. Meer nog en be-
langrijker : bij de Werkgelegenheidsconferentie
hebben we ervoor gekozen om onze energiepoli-
tiek grondig te modelleren zonder de ecologische
doelstelling van ecologische stroom los te laten.
Onze energiepolitiek heeft een ecologische en niet
zozeer een economische doelstelling. We willen er-
voor zorgen dat bedrijven als BASF liever hier blij-
ven, in een omgeving waar ze door de overheid
worden gestimuleerd en zelfs aangepord om de
beste milieutechnologie te gebruiken. Uiteraard
zien we BASF liever niet vertrekken naar een of
ander lagelonenland waar die ecologische rand-
voorwaarden niet gelden. Dit zullen minister Bos-
suyt en ikzelf in de komende maanden realiseren
in overleg met de bedrijfswereld.

Het tweede spoor is investeren in onze logistieke
functie. Wij zijn het logistieke hart van Europa.
Daarom hebben we gekozen voor het Deurganck-
dok. Ik ben zeer verheugd dat P&O gisteren 1.500
rechtstreekse nieuwe arbeidsplaatsen heeft aange-
kondigd, en dan spreken we nog niet over de indi-
recte banen. Die investeringen hebben een aan-
zienlijk multiplicatoreffect en kunnen een veranke-
ring van de Vlaamse welvaart betekenen. Ik ver-
wijs nog naar de prefinanciering van de Liefkens-
hoekspoortunnel, naar de 3 miljard euro voor Ant-
werpen Mobiel, naar de felicitaties van de Confe-
deratie van de Bouw en naar de inspanningen van
minister Van Mechelen voor onze virtuele mobili-
teit, namelijk de breedbandtechnologie.

Het derde spoor is de sprong naar de kennisecono-
mie. Daarover zijn in De Tijd interessante cijfers
verschenen. (Opmerkingen van de heer Luc Van
den Brande)

Vlaanderen is er vandaag reeds in geslaagd om niet
minder dan 2,68 percent van zijn BRP te investe-
ren in onderzoek en ontwikkeling. Het is onze am-
bitie om de doelstelling van Lissabon om tegen
2010 3 percent van het BRP aan te wenden voor
research en development, reeds in 2007 te halen.

De voorzitter : De heer Van den Brande heeft het
woord.

De heer Luc Van den Brande : Mijnheer de minis-
ter-president, het lijkt wel alsof u dezelfde plaat af-
speelt als in juli en september, alleen doet u dat nu
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aan een hoger tempo. U vertelt niets nieuws. Ik ben
gelukkig dat er na 3 tot 4 jaar totale stilstand ein-
delijk iets gebeurt. U kondigt initiatieven aan die al
zeer lang op stapel staan of waar u geen enkele
verdienste aan hebt. Veel zaken werden gereali-
seerd ondanks deze regering.

Minister-president Bart Somers : Ik moet dat tot
mijn spijt betwisten, mijnheer Van den Brande.
Vlaanderen staat vandaag aan de Europese top op
het gebied van onderzoek en ontwikkeling. We
hebben een succesvolle politiek gevoerd. Denk
maar aan IMEC, denk aan VIB, denk aan de nieu-
we excellentiepolen die we realiseren. (Rumoer)

Mevrouw Demeester, ik heb aandachtig naar u ge-
luisterd, probeer alstublieft hetzelfde te doen. Naar
elkaar luisteren is een basisbeginsel van de demo-
cratie.

De voorzitter : Mevrouw Demeester heeft het
woord.

Mevrouw Wivina Demeester-De Meyer : Mijnheer
de minister-president, ik heb het grote voordeel dat
ik als ‘oude schuur’ niet verliefd ben op uw rege-
ring. Een ‘oude schuur’ die in brand staat, is iets an-
ders dan wat u bedoelt.

Ik kan tegelijk luisteren, op mijn computer werken
en nadenken. (Algemeen applaus)

Als u dat zou kunnen, dan zou u misschien een
goed minister-president kunnen worden, maar u
bent het nog niet. (Rumoer)

De voorzitter : Als we over verliefdheid op de rege-
ring praten, ontaardt het debat.

Minister-president Somers heeft het woord.

Minister-president Bart Somers : Mevrouw De-
meester, sta me toe u te feliciteren. Ik sta in volle
bewondering voor uw capaciteiten. Ik ben inder-
daad niet in staat om die drie zaken tegelijk te
doen.

Ik wil de inzet en de afspraken van de Onderne-
mingsconferentie samenvatten in vijf pakketten
maatregelen. We zullen proberen ze maximaal te
realiseren tijdens deze legislatuur. Ten eerste zijn
we ervan overtuigd dat, als we ervoor willen zorgen
dat het ondernemerschap in Vlaanderen meer kan-
sen krijgt, we heel vroeg moeten beginnen, name-
lijk in het onderwijs. We moeten ervoor zorgen dat

onze jongeren opgroeien in een klimaat dat posi-
tief staat ten opzichte van het ondernemerschap.

Mijnheer Van Dijck, dat is de reden waarom we in
de Ondernemingsconferentie hebben afgesproken
om het ondernemerschap op te nemen in de eind-
termen van het onderwijs. Het idee van de CD&V
om extra te investeren in stages, uitwisselingspro-
jecten die scholieren en studenten vertrouwd kun-
nen maken met de ondernemingswereld en het be-
drijfsleven, is een schitterend idee. Zo kunnen we
de jongeren overhalen om op dat vlak de handen
uit de mouwen te steken.

Het tweede pakket maatregelen moet tegemoetko-
men aan de noodzaak meer mensen te overtuigen
om met een eigen onderneming te starten. Het idee
om starters maximaal te ontlasten van administra-
tieve taken heb ik ook teruggevonden bij de
CD&V-voorstellen. Zo kunnen de starters zich be-
zighouden met de essentie, het ondernemen zelf.
Het starten van een onderneming mag zelf geen
onderneming worden. We hebben op dat vlak een
aantal nieuwe perspectieven geopend.

Het is ook een goed idee om meer risicokapitaal in
onze economie te pompen, via de Talentenbank
van de overheid rechtstreeks naar de innoverende
bedrijven, via de vriendenleningen, via het Neder-
landse Tante-Agaathsysteem, via het ARKimedes-
fonds en via stimulansen om privé-personen star-
tende ondernemers te laten ondersteunen.

Een derde pakket maatregelen is gericht op de
KMO’s, de grote ondernemingen en de industrie,
die zich vandaag afvragen of Vlaanderen hen kan
helpen bij het ondernemen. Het antwoord van de
Ondernemingsconferentie daarop is heel positief.

We hebben het gehad over de energieproblema-
tiek. Het beleid terzake wordt samen met minister
Bossuyt verder ontwikkeld. Ik verwijs naar de
1.000 hectare extra industrieterreinen die we nog
tijdens deze legislatuur willen aansnijden. Minister
Van Mechelen heeft dat tijdens de begrotingsbe-
sprekingen verder toegelicht.

Er is ook de idee om het systeem van de expansie-
steun te verfijnen en beter af te stemmen op de be-
hoeften van de ondernemingen. Daarnaast zijn er
ook de inspanningen om van Flanders Investment
and Trade een offensief instrument te maken. Ik
denk verder aan de investeringen die we willen
doen op het vlak van de milieutechnologie. Daar is
immers een markt aanwezig waarin Vlaanderen
kan uitblinken.

Van den Brande
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Naast deze inspanningen voor de industrie en de
bestaande ondernemingen en bedrijven, is er een
vierde pakket maatregelen, meer bepaald het flan-
kerend beleid. Door middel van een nieuwe visie
op kinderopvang kunnen jonge gezinnen participe-
ren aan de arbeidsmarkt. Door het nieuwe systeem
dat minister Landuyt naar voren heeft gebracht,
treden we flankerend op.

Daarnaast is er ook het mobiliteitsaspect. Daarbij
gaat minister Bossuyt na hoe de basismobiliteit kan
worden versterkt in de richting van het woon-
werkverkeer. Deze maatregelen zullen geen funda-
mentele doorbraak teweegbrengen maar zullen de
mensen op termijn meer kansen geven op de ar-
beidsmarkt.

Tot slot willen we ook de sociale economie verster-
ken. We zijn er immers van overtuigd dat de sociale
economie een bijzondere plaats inneemt in het so-
ciale weefsel. Ze heeft eigen niches en zorgt ervoor
dat mensen die zeer moeilijk kunnen participeren
aan de arbeidsmarkt, meer kansen krijgen. We wil-
len een excellentiecentrum bouwen inzake verant-
woord en duurzaam ondernemen. Binnen de socia-
le economie willen we meer bedrijfstechnische in-
strumenten introduceren.

Deze maatregelen zullen op zich niet voor de grote
doorbraak zorgen. De Vlaamse regering heeft be-
wust gekozen voor één sterke maatregel in de
plaats van een hele batterij aan maatregelen. De
heer Van Rompuy heeft daarop gealludeerd. In-
dien we een nieuw klimaat willen creëren in Vlaan-
deren, waarbij het ondernemerschap meer kansen
krijgt, moeten we een volledig instrumentarium
van nieuwe beleidsinitiatieven invoeren. Dit is een
eerste aanzet, die ten laatste voor de verkiezingen
gerealiseerd moet zijn. Ik ben ervan overtuigd dat
we die richting moeten blijven uitgaan. Dat zeggen
ook de vakorganisaties en de werkgeversorganisa-
ties.

Vorige week hebben we een vergadering gehad
met de top van de Vlaamse administratie. Namens
de Vlaamse regering heb ik toen uitdrukkelijk de
opdracht gegeven om ten laatste begin januari met
een scorebord te beginnen. Daarop moet maatre-
gel per maatregel worden aangegeven. Op een tijds-
tabel wordt aangeduid wanneer elke maatregel kan
worden gerealiseerd. Wanneer een regering een
maatregel aankondigt, is het belangrijk dat die ook
wordt geïmplementeerd.

Morgenvroeg hebben we een tweede vergadering
met de administratie. Ik opteer ervoor om in dit
dossier rechtstreeks samen te werken. De bedoe-
ling is dat er twee scoreborden komen. Op een eer-
ste scorebord staan de maatregelen die reeds voor
de ondernemingsconferentie waren aangekondigd.
Op het tweede staan de maatregelen die tijdens de
conferentie zijn genomen. De bedoeling is dat de
administratie ons een realistisch tijdpad aanreikt
waarbinnen de maatregelen kunnen worden uitge-
voerd.

De twee scoreborden zullen via het internet be-
kend worden gemaakt zodat iedereen het realisa-
tietraject van de verschillende maatregelen op de
voet kan volgen. Tijdens de conferentie hebben we
ons ten aanzien van de werkgevers en werknemers
uitdrukkelijk geëngageerd om nog voor de verkie-
zingen twee- of driemaal samen te komen en te
evalueren in welke mate de Vlaamse regering haar
engagementen is nagekomen. Een aantal maatre-
gelen zullen we niet tot en met de uitvoeringsbe-
sluiten kunnen implementeren voor de verkiezin-
gen. Daarvoor is er te weinig tijd. We kunnen ech-
ter wel een deel van het traject afleggen. Heel wat
maatregelen krijgen we wel geïmplementeerd voor
de verkiezingen. Die krijgen dan ook een maxima-
le prioriteit.

Ik heb met zeer veel belangstelling en interesse het
CD&V-alternatief gelezen, dat de partij naar aan-
leiding van de aankondiging van de ondernemings-
conferentie heeft gelanceerd. Voor het realiseren
van heel wat van die maatregelen is natuurlijk een
staatshervorming nodig. Ze kunnen niet in een kort
tijdsbestek en met de huidige bevoegdheden wor-
den gerealiseerd. Het is belangrijk dat een opposi-
tiepartij zulke voorstellen lanceert. Het is het voor-
recht van een oppositiepartij. Een regeringspartij
kan zich dat moeilijker veroorloven, zeker als ze
zich engageert de maatregelen op een korte ter-
mijn te implementeren.

Mijnheer Van Rompuy, in de voorstellen van
CD&V zitten nogal wat ideeën die in de lijn liggen
van wat ook wij willen. Ik besef dat het niet zo een-
voudig zal zijn om dat toe te geven. Waarschijnlijk
zult u zeggen dat u op het ene vlak niet echt verder
wenst te gaan en dat u wat meer wilt doen op een
ander vlak. De richting van het zogenaamde
CD&V-alternatief sluit zeer nauw aan bij de voor-
stellen en engagementen van de Vlaamse regering,
de vakbonden en de werkgevers.

Soms gaat u wat verder. Zo pleit u voor de creatie
van 7.000 hectare industriegronden. Dat is ook
onze ambitie. Wij zijn echter eerlijk en proberen

Somers
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realistisch te zijn. Als we erin slagen om tegen juni
2004 1.000 hectare extra te realiseren, hebben we
een eerste belangrijke stap gezet. U pleit ook voor
5 miljoen extra voor onderzoek en ontwikkeling.
Op de ondernemingsconferentie hebben we 20 mil-
joen extra toegekend aan onderzoek en ontwikke-
ling.

Als we abstractie maken van de voorstellen waar-
voor een staatshervorming nodig is, blijken de rich-
ting, de ambitie en het engagement van de CD&V-
voorstellen sterk in de lijn te liggen van die van de
ondernemingsconferentie. Als regeringsleider ben
ik daar blij mee. Dit houdt in dat het werk dat we
trachten te realiseren voor juni 2004 en dat daarna
door een andere – en hopelijk dezelfde – ploeg
moet worden voortgezet, wordt gesteund.

Ik heb ook gezocht naar de voorstellen van het
Vlaams Blok. Mijnheer Dewinter, ik heb echt mijn
best gedaan. Als we een dusdanige prioriteit geven
aan het sociaal-economische aspect, is het heel be-
langrijk te weten, aan te voelen, te begrijpen wat de
oppositiepartijen zeggen. Ik heb het CD&V-alter-
natief gezien. Daarna heb ik op Mediargus de
zoekterm ‘Vlaams Blok’ ingevoerd. Ik heb ook de
website van uw partij bezocht. Daar worden ge-
middeld 15 persconferenties per week gepubli-
ceerd. Misschien heb ik slecht gekeken, maar ik
heb er spijtig genoeg geen enkele persmededeling,
geen enkel standpunt gevonden over het verster-
ken van het ondernemerschap in Vlaanderen. Ik
vind dat merkwaardig. (Applaus bij CD&V, de
VLD, sp.a en Groen!)

Het is de overtuiging van de regering dat het zeer
belangrijk is dat er zeer veel aandacht gaat naar
het versterken van de economische politiek.

Dames en heren, wie kijkt naar de budgettaire ba-
lans van deze regering, zal zien dat ze erin is ge-
slaagd drie belangrijke ambities waar te maken. Te-
gelijkertijd is ze er ook in geslaagd om aan het so-
ciaal-economische aspect, dat voor heel wat men-
sen prioritair is, een nieuwe impuls te geven.

Mijnheer Van Rompuy, het is niet de bedoeling van
deze regering om uit te bollen. We willen zo lang
mogelijk blijven werken en de maatregelen waar-
toe we ons hebben geëngageerd uitvoeren. Ik ben
ervan overtuigd dat het parlement de volgende
maanden in dezelfde geest zal voortwerken. (Ap-
plaus bij de meerderheid)

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De algemene bespreking is gesloten.

ONTWERP VAN DECREET houdende de mid-
delenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2004
– 14 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 4

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende de middelenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
2004.

De door de commissie aangenomen tekst wordt als
basis voor de bespreking genomen.

Artikel 1

Voor het begrotingsjaar 2004 worden de niet-toe-
gewezen ontvangsten van de organen en de dien-
sten van de Vlaamse Gemeenschap geraamd op :

(duizend euro)

318.949  

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“algemene ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 01.

– Aangenomen.

Artikel 2

Voor het begrotingsjaar 2004 worden de niet-toe-
gewezen ontvangsten van de Vlaamse Gemeen-
schap inzake de aangelegenheden bedoeld in arti-
kelen 127 tot 129 van de Grondwet geraamd op :

(duizend euro)

9.693.097  

Somers
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Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“algemene ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 02.

– Aangenomen.

Artikel 3

Voor het begrotingsjaar 2004 worden de niet-toe-
gewezen ontvangsten van de Vlaamse Gemeen-
schap inzake de aangelegenheden bedoeld in arti-
kel 39 van de Grondwet geraamd op :

(duizend euro)

7.802.971  

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“algemene ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 03.

– Aangenomen.

Artikel 4

Voor het begrotingsjaar 2004 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de organen en de diensten
van de Vlaamse Gemeenschap geraamd op :

(duizend euro)

3.859  

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“toegewezen ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 01.

– Aangenomen.

Artikel 5

Voor het begrotingsjaar 2004 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de Vlaamse Gemeenschap in-
zake de aangelegenheden bedoeld in artikelen 127
tot 129 van de Grondwet geraamd op :

(duizend euro)

67.286  

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“toegewezen ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 02.

– Aangenomen.

Artikel 6

Voor het begrotingsjaar 2004 worden de toegewe-
zen ontvangsten van de Vlaamse Gemeenschap in-
zake de aangelegenheden bedoeld in artikel 39 van
de Grondwet geraamd op :

(duizend euro)

33.732  

Deze ontvangsten worden opgesomd in de kolom
“toegewezen ontvangsten” van de hiernavolgende
tabel en aangeduid met code 03.

Op de tabel bij dit artikel is er een amendement
dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 2

voorgesteld door de heren Erik Matthijs,
Johan De Roo, Eric Van Rompuy,

Boudewijn Laloo en Carl Decaluwe 
en mevrouw Mieke Van Hecke

na indiening van het verslag

TABEL

DEPARTEMENT 6

Leefmilieu en Infrastructuur

ORGANISATIEAFDELING 61

Administratie Leefmilieu, Natuur, Land- en Water-
beheer

PROGRAMMA 10

Leefmilieu

In artikel 36.01 de toegewezen ontvangsten "225
duizend euro" brengen op "9 duizend euro".

Voorzitter
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(Verlaging met 216 duizend euro)

De stemmingen over het amendementen en het ar-
tikel worden aangehouden.

Artikel 7

Voor het begrotingsjaar 2004 worden de leningen,
vermeld onder Titel III van dit decreet geraamd
op :

(duizend euro)

362.766  

– Aangenomen.

Artikel 8

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd het
excedent van de uitgaven op de ontvangsten van
de begroting van de Vlaamse Gemeenschap, voor
de begrotingsjaren 1980 tot en met 2004, door le-
ningen te dekken.

De Vlaamse minister, bevoegd voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd :

1° rentegevende financieringsmiddelen met inbe-
grip van thesauriebewijzen, zoals bedoeld in de
wet van 22 juli 1991 betreffende de thesauriebe-
wijzen en de depositobewijzen, te creëren ten
belope van de in de eerste alinea bedoelde
machtiging ;

2° voor de in datzelfde kader eventueel aan te
gane leningen zowel in België als in het buiten-
land, en zowel in euro als in vreemde munt, de
voorwaarden en de terugbetalingstermijnen te
bepalen of aan te passen, of, in het algemeen,
dienaangaande met de geldschieters beheers-
overeenkomsten af te sluiten ;

3° elke verrichting inzake het financieel beheer te
doen in het algemeen belang van de schatkist,
dit met inbegrip van het stellen van de waar-
borg van de Vlaamse Gemeenschap of het
Vlaamse Gewest naargelang het geval van der-
gelijke operaties door derden, en met inbegrip
van het beleggen van de ontvangsten en over-
schotten van de Vlaamse Gemeenschap en het

Vlaamse Gewest en het daartoe openen van be-
leggingsrekeningen op termijn.

– Aangenomen.

Artikel 9

Overeenkomstig artikel 1, § 3, van de bijzondere
wet van 16 januari 1989 betreffende de financiering
van de gemeenschappen en de gewesten, wordt de
Vlaamse regering gemachtigd om de middelen in-
zake de aangelegenheden bedoeld zowel in artikel
39 als in artikelen 127 tot 129 van de Grondwet aan
te wenden om de uitgavenbegroting van de Vlaam-
se Gemeenschap te financieren.

– Aangenomen.

Artikel 10

De op 31 december 2003 bestaande directe en indi-
recte belastingen, in hoofdsom en opdeciemen,
worden tijdens het jaar 2004 ingevorderd volgens
de bestaande wetten, decreten, besluiten en tarie-
ven met inbegrip van die welke slechts tijdelijk of
voorlopig zijn.

– Aangenomen.

Artikel 11

De bevoegde Vlaamse minister wordt ertoe ge-
machtigd de opbrengst van de taksen voor num-
merplaten van bootjes, plezierboten en vissersbo-
ten te innen, alsook de opbrengst van de tolgelden
voor het bedienen van kunstwerken op de bevaar-
bare waterwegen ten behoeve van de pleziervaart
op zon- en feestdagen (vaarvignet).

– Aangenomen.

Artikel 12

De Vlaamse minister, bevoegd voor financiën en
begroting, wordt ertoe gemachtigd de terugbetaling
van de nog niet afgeloste obligaties van leningen
der directe schuld (organisatieafdeling 24, pro-
gramma 40) die op de vervaldag komen, door mid-
del van leningen te dekken.

Voorzitter
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– Aangenomen.

Artikel 13

De administratie Waterwegen en Zeewezen wordt
gemachtigd de inkomsten met betrekking tot de
exploitatie van waterwegen en hun aanhorigheden
te innen door middel van betalingen met bank-
kaarten. De daaraan verbonden kosten komen in
mindering van de ontvangsten.

– Aangenomen.

Artikel 14

In afwijking van artikel 28 van het KB van 17 juli
1991 houdende coördinatie van de wetten op de
Rijkscomptabiliteit, wordt voor het jaar 2003 een
bedrag van 22.875,00 euro in mindering gebracht
op het uitstaand bedrag van de renteloze lening die
door de Vlaamse Gemeenschap aan de VZW. De
Warande ter beschikking werd gesteld in uitvoe-
ring van de overeenkomst van 22 december 1986,
zoals aangepast door de overeenkomst van 17 juni
1988 en de overeenkomst van 21 januari 1997. Dit
bedrag is het equivalent van de lidgelden die ver-
schuldigd zijn voor het jaar 2003 voor de leden die
aangeduid worden langs de zijde van de Vlaamse
Gemeenschap. Aldus bedraagt het uitstaand saldo
van deze renteloze lening per 31 december 2003
460.324,63 euro.

– Aangenomen.

Artikel 15

In afwijking van alle andersluidende bepalingen,
wordt aan de algemene middelen toegewezen, de
opbrengst voortvloeiend uit indekkingsoperaties
met betrekking tot inkomsten uit concessies die de
Vlaamse Gemeenschap, het Vlaamse Gewest of de
Vlaamse instellingen van openbaar nut met betrek-
king tot hun domeingoederen hebben verleend.

– Aangenomen.

Artikel 16

In afwijking van artikel 93 van het decreet van 22
december 1993 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1994, zoals gewijzigd bij het
decreet van 22 november 1995, wordt de integrale
opbrengst bij verkoop of erfpacht van onderstaan-
de onroerende goederen aan de algemene midde-
len van de Vlaamse Gemeenschap toegewezen :

– Wingene (Ruiselede) : 1ste afdeling, sectie D, nrs.
115H/2, 116M, 117L, 120B/2, 126R en 121D
(goederen GBJ) ;

– Brussel, Koloniënstraat 29-31.

– Aangenomen.

Artikel 17

In afwijking van artikel 93 van het decreet van 22
december 1993 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1994, zoals gewijzigd bij het
decreet van 22 november 1995, wordt de opbrengst
van de vervreemding en het beheer van de onroe-
rende goederen behorende tot het Bloso-centrum
“De Wolfputten” te Dilbeek volledig toegewezen
aan het Vlaams Commissariaat-generaal voor de
Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, de
Sport en de Openluchtrecreatie. Het Vlaams Com-
missariaat-generaal voor de Bevordering van de
Lichamelijke Ontwikkeling, de Sport en de Open-
luchtrecreatie dient deze opbrengsten aan te wen-
den voor de vernieuwing van de sportinfrastruc-
tuur die het in beheer heeft.

– Aangenomen.

Artikel 18

In afwijking van artikel 31 van het decreet van 19
december 1998 houdende bepalingen tot begelei-
ding van de begroting 1999, wordt de integrale op-
brengst van de verkoop van de onroerende goede-
ren gelegen aan de Blancefloerlaan te Antwerpen
(gekadastreerd onder Antwerpen, 13e afdeling, sec-
tie N, nummers 302/A, 174/L, 204/B, 205/C, 314/D,
315/D, 311/D, 316/H) toegewezen aan de algemene
middelen van de Vlaamse Gemeenschap.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 19

Wordt gedesaffecteerd, een bedrag van 139.000
euro beschikbaar op het Fonds voor de huisvesting
(programma 62.40 artikel 01.90).

– Aangenomen.

Artikel 20

§ 1. De in uitvoering van het kaderdecreet Beter
Bestuurlijk Beleid van 18 juli 2003 opgerichte in-
tern verzelfstandigde agentschappen – met of zon-
der rechtspersoonlijkheid  –, extern verzelfstandig-
de agentschappen en departementen mogen, gedu-
rende het begrotingsjaar 2004, ontvangsten aanre-
kenen ten laste van :

– de in dit decreet voorkomende ontvangstenarti-
kelen ;

– ontvangstenartikelen van VOI’s categorie A en
DAB’s zoals voorkomend in het ontwerp van
decreet houdende de algemene uitgavenbegro-
ting van de Vlaamse Gemeenschap voor het be-
grotingsjaar 2004, alsook in zijn bijlage voor wat
betreft de VOI’s categorie B en sui generis ;

– orde- en thesaurierekeningen.

§ 2. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
bij besluit de diverse artikelen aan te duiden waar-
op de in § 1 vermelde agentschappen en ministe-
ries hun ontvangsten mogen aanrekenen.

– Aangenomen.

Artikel 21

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd de
aandelen van het Vlaamse Gewest in de Vlaamse
Maatschappij voor Watervoorziening te verkopen.

– Aangenomen.

Artikel 22

Dit decreet heeft uitwerking op 1 januari 2004.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over
het ontwerp van decreet houden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2004
– 15 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 14

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende de algemene uitgavenbegroting
van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-
tingsjaar 2004.

De door de commissie aangenomen tekst wordt als
basis voor de bespreking genomen.

Artikel 1

Voor de uitgaven met betrekking tot de werkings-
kosten van de organen en de diensten van de
Vlaamse Gemeenschap worden voor het begro-
tingsjaar 2004 kredieten geopend ten bedrage van :

(in duizend euro)

Niet gesplitste kredieten 1.652.811

Gesplitste kredieten
vastleggingskredieten 1.958.372
ordonnanceringskredieten 2.035.336  

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 01.

Op de tabel bij dit artikel is er een amendement
dat luidt als volgt :

Voorzitter
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Amendement Nr. 101

voorgesteld door de heer Bart De Smet, mevrouw
Veerle Heeren en de heren Mark Van der Poorten,

Boudewijn Laloo, Eric Van Rompuy en 
Ludwig Caluwé

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 53

Administratie Binnenlandse Aangelegenheden

PROGRAMMA 10

Lokale en regionale besturen

Het totaal van de gesplitste vastleggingskredieten
“1.673.811 duizend euro” brengen op “1.683.011
duizend euro”.

(Verhoging met 9.200 duizend euro)

De stemmingen over het amendementen en het ar-
tikel worden aangehouden.

Artikel 2

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikelen 127 tot 129 van de Grondwet worden
voor het begrotingsjaar 2004 kredieten geopend
ten bedrage van :

(in duizend euro)

Niet gesplitste kredieten 10.942.899

Gesplitste kredieten
vastleggingskredieten 148.341
ordonnanceringskredieten 136.530

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 02.

Op de tabel bij dit artikel zijn er amendementen
die luiden als volgt :

Amendement Nr. 102

voorgesteld door de heer Felix Strackx, mevrouw
Marijke Dillen en mevrouw Niki De Gryze

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 11

Administratie Kanselarij en Voorlichting

PROGRAMMA 40

Gelijke kansenbeleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “4.271
duizend euro” brengen op “0 euro”.

(Verlaging met 4.271 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 95

voorgesteld door de heren Luk Van Nieuwenhuy-
sen en Joris Van Hauthem

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 31

Administratie Basisonderwijs

PROGRAMMA 10

Gewoon basisonderwijs

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten
“2.025.452 duizend euro” brengen op “2.015.798
duizend euro”.

(Verlaging met 9.654 duizend euro)

Amendement Nr. 96

voorgesteld door de heren Luc Martens, Gilbert
Vanleenhove, Jos De Meyer, Boudewijn Laloo en

Erik Matthijs en mevrouw Mieke Van Hecke
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 33

Administratie Hoger Onderwijs en Wetenschappe-
lijk Onderzoek

PROGRAMMA 20

Universitair onderwijs

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “654.238
duizend euro” brengen op “657.454 duizend euro”.

(Verhoging met 3.216 duizend euro) 

Voorzitter
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Amendement Nr. 97

voorgesteld door de heren Luc Martens, Gilbert
Vanleenhove, Jos De Meyer, Boudewijn Laloo en

Erik Matthijs en mevrouw Mieke Van Hecke
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 35

Administratie Ondersteuning

PROGRAMMA 40

Algemeen onderwijs en vorming

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “240.542
duizend euro” brengen op “242.326 duizend euro”
en het totaal van de vastleggingsmachtigingen
“137.200 duizend euro” brengen op “158.982 dui-
zend euro”.

(Verhoging van de niet-gesplitste kredieten met
1.784 duizend euro en verhoging van de vastleg-
gingsmachtigingen met 21.782 duizend euro)

AMENDEMENT Nr. 103

voorgesteld door de heer Felix Strackx, mevrouw
Marijke Dillen en mevrouw Niki De Gryze

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 40

Departement WVC (algemeen)

PROGRAMMA 20

Infrastructuur inzake persoonsgebonden aangele-
genheden

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “114.678
duizend euro” brengen op “214.678 duizend euro”.

(Verhoging met 100.000 duizend euro) 

Voorzitter
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Amendement Nr. 86

voorgesteld door mevrouw Trees Merckx-Van
Goey, mevrouw Sonja Becq, mevrouw Ingrid van

Kessel, mevrouw Riet Van Cleuvenbergen,
mevrouw Ilse van Eetvelde en 

mevrouw Wivina Demeester-De Meyer 
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Titel I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur

Organisatieafdeling 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

Programma 41.2

Bijzondere jeugdbijstand

Het totaal van de niet-gespliste kredieten "205.036
duizend euro" brengen op "210.036 duizend euro".

(Verhoging met 5.000 duizend euro).

Amendement Nr. 105

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 40

Gezinsaangelegenheden

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “625.896
duizend euro” brengen op “725.896 duizend euro”.

(Verhoging met 100.000 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 89

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq, mevrouw
Trees Merckx-Van Goey, mevrouw 

Riet Van Cleuvenbergen, mevrouw Ingrid van 
Kessel, mevrouw Ilse Van Eetvelde en 

mevrouw Wivina Demeester-De Meyer
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Titel I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur

Organisatieafdeling 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

Programma 41.4

Gezinsaangelegenheden

Het totaal van de niet-gesplitse kredieten "625.896
duizend euro" brengen op 635.045 duizend euro".

(Verhoging met 9.149 duizend euro).

Amendement Nr. 104

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 40

Gezinsaangelegenheden

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “625.896
duizend euro” brengen op “626.896 duizend euro”.

(Verhoging met 1.000 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 88

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq, mevrouw
Trees Merckx-Van Goey, mevrouw 

Riet Van Cleuvenbergen, mevrouw Ingrid van 
Kessel, mevrouw Ilse Van Eetvelde en 

mevrouw Wivina Demeester-De Meyer
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Titel I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur

Organisatieafdeling 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

Programma 41.4

Gezinsaangelegenheden

Het totaal van de niet-gesplitse kredieten "625.896
duizend euro" brengen op "626.246 duizend euro".

(Verhoging met 350 duizend euro).

Amendement Nr. 91

voorgesteld door mevrouw Wivina Demeester-De
Meyer, mevrouw Sonja Becq,

mevrouw Ingrid van Kessel, mevrouw Trees
Merckx-Van Goey, mevrouw Riet

Van Cleuvenbergen en mevrouw Ilse Van Eetvelde
na indiening van het verslag

A. In hoofdorde :

Zie amendement nr. 90.

B. In bijkomende orde :

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I 

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

Programma 41.5

Gehandicaptenzorg

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten
"1.015.707 duizend euro" brengen op "1.067.207
duizend euro".

Voorzitter
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(Verhoging met 51.500 euro).

Amendement Nr. 107

voorgesteld door de heer Felix Strackx, mevrouw
Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 50

Gehandicaptenzorg

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten
“1.015.707 euro” brengen op “1.059.707 duizend
euro”.

(Verhoging met 44.000 duizend euro)

Amendement Nr. 90

voorgesteld door mevrouw Wivina Demeester-De
Meyer, mevrouw Sonja Becq,

mevrouw Ingrid van Kessel, mevrouw Trees
Merckx-Van Goey, mevrouw Riet

Van Cleuvenbergen en mevrouw Ilse Van Eetvelde
na indiening van het verslag

A. In hoofdorde :

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

Programma 41.5

Gehandicaptenzorg

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten
"1.015.707 duizend euro " brengen op "1.033.207
duizend euro".

(Verhoging met 17.500 duizend euro).

B. In bijkomende orde :

Zie amendement nr. 91.

Voorzitter
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Amendement Nr. 106

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 50

Gehandicaptenzorg

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten
“1.015.707 duizend euro” brengen op “1.017.677
duizend euro”.

(Verhoging met 1.970 duizend euro)

Amendement Nr. 108

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 60

Maatschappelijk opbouwwerk

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “7.146
duizend euro” brengen op “3.573 duizend euro”.

(Verlaging met 3.573 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 110

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 70

Maatschappelijk welzijn

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “92.696
duizend euro” brengen op “57.777 duizend euro”.

(Verlaging met 34.919 duizend euro)

Amendement Nr. 92

voorgesteld door mevrouw Riet Van Cleuvenber-
gen, mevrouw Sonja Becq, mevrouw 

Trees Merckx-Van Goey, mevrouw Ingrid van 
Kessel, mevrouw Ilse Van Eetvelde en 

mevrouw Wivina Demeester-De Meyer
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Titel I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur

Organisatieafdeling 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

Programma 41.7

Maatschappelijk welzijn

Het totaal van de niet-gesplitse kredieten "92.696
duizend euro" brengen op "102.432 duizend euro".

Voorzitter
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(Verhoging met 9.736 duizend euro).

Amendement Nr. 109

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 70

Maatschappelijk welzijn

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “92.696
duizend euro” brengen op “95.196 duizend euro”.

(Verhoging met 2.500 duizend euro)

Amendement Nr. 93

voorgesteld door mevrouw Riet Van Cleuvenber-
gen, mevrouw Sonja Becq, mevrouw 

Trees Merckx-Van Goey, mevrouw Ingrid van Kes-
sel, mevrouw Ilse Van Eetvelde en 

mevrouw Wivina Demeester-De Meyer
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Titel I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur

Organisatieafdeling 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

Programma 41.8

Integratie kansarmen

A. Het totaal van de gesplitste vastleggingskredie-
ten "1.535 duizend euro" brengen op "1.669
duizend euro"

(Verhoging met 134 duizend euro).

Voorzitter
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B. Het totaal van de geplitste ordonnanceringskre-
dieten "1.631 duizend euro" brengen op "1.765
duizend euro".

(Verhoging met 134 duizend euro).

Amendement Nr. 111

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 41

Administratie Gezin en Maatschappelijk Welzijn

PROGRAMMA 90

Integrale jeugdhulpverlening

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “2.023
duizend euro” brengen op “3.023 duizend euro”.

(Verhoging met 1.000 duizend euro)

Amendement Nr. 112

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 42

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 20

Medisch-sociaal beleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “18.256
duizend euro” brengen op “23.256 duizend euro”.

(Verhoging met 5.000 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 115

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 42

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 20

Medisch-sociaal beleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “18.256
duizend euro” brengen op “20.756 duizend euro”.

(Verhoging met 2.500 duizend euro)

Amendement Nr. 113

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 42

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 20

Medisch-sociaal beleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “18.256
duizend euro” brengen op “19.756 duizend euro”.

(Verhoging met 1.500 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 114

voorgesteld door de heer Felix Strackx,
mevrouw Marijke Dillen 

en mevrouw Niki De Gryze
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 42

Administratie Gezondheidszorg

PROGRAMMA 20

Medisch-sociaal beleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “18.256
duizend euro” brengen op “19.756 duizend euro”.

(Verhoging met 1.500 duizend euro)

Amendement Nr. 98

voorgesteld door mevrouw Mieke Van Hecke,
de heren Carl Decaluwe, Eric Van Rompuy, Eddy

Schuermans en Gilbert Vanleenhove en 
mevrouw Gisèle Gardeyn-Debever

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 45

Administratie Cultuur

PROGRAMMA 40

Muziek, letteren en podiumkunsten

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “110.433
duizend euro” brengen op “111.103 duizend euro”.

(Verhoging met 670 duizend euro)

Voorzitter
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Amendement Nr. 99

voorgesteld door mevrouw Mieke Van Hecke, de
heren Carl Decaluwe, Eric Van Rompuy, Eddy

Schuermans en Gilbert Vanleenhove en mevrouw
Gisèle Gardeyn-Debever

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 45

Administratie Cultuur

PROGRAMMA 50

Algemeen cultuurbeleid

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “64.674
duizend euro” brengen op “64.002 duizend euro”.

Amendement Nr. 100

voorgesteld door de heer Johan Sauwens en me-
vrouw Mieke Van Hecke

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

ORGANISATIEAFDELING 49

Diensten van de secretaris-generaal

PROGRAMMA 10

Dotatie BLOSO

Het totaal van de gesplitste vastleggingskredieten
“0 euro” brengen op “250 duizend euro”.

(Verhoging met 250 duizend euro)

De stemmingen over de amendementen en het ar-
tikel worden aangehouden.

Voorzitter
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Artikel 3

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikel 39 van de Grondwet worden voor het be-
grotingsjaar 2004 kredieten geopend ten bedrage
van :

(in duizend euro)

Niet gesplitste kredieten 2.041.052

Gesplitste kredieten
vastleggingskredieten 1.086.718
ordonnanceringskredieten 1.025.844  

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 03.

Op de tabel bij dit artikel zijn er amendementen
die luiden als volgt :

Amendement Nr. 75

voorgesteld door de heer Luk Van Nieuwenhuysen 
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 5

Departement Economie, Werkgelegenheid,
Binnenlandse Aangelegenheden en Landbouw

ORGANISATIEAFDELING 51

Administratie Economie

Programma 51.4

Buitenlandse handel en exportbevordering

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “29.361
duizend euro” brengen op “27.576 duizend euro”.

(Verlaging met 1.785 duizend euro)

Amendement Nr. 76

voorgesteld door de heer Luk Van Nieuwenhuysen 
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 5

Departement Economie, Werkgelegenheid, Bin-
nenlandse Aangelegenheden en Landbouw

ORGANISATIEAFDELING 51

Administratie Economie

Programma 51.4

Buitenlandse handel en exportbevordering

Het totaal van de gesplitste vastleggingskredieten
“10.734 duizend euro” brengen op “12.519 duizend
euro”.

Voorzitter

-49- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003



(Verhoging met 1.785 duizend euro)

Amendement Nr. 79

voorgesteld door de heren Erik Matthijs, Johan 
De Roo, Eric Van Rompuy, Carl Decaluwe en 

Boudewijn Laloo en mevrouw Wivina Demeester-
De Meyer

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 6

Departement Leefmilieu en Infrastructuur

ORGANISATIEAFDELING 69

Diensten van de secretaris-generaal

PROGRAMMA 69.9

Algemene uitgaven

Het totaal van de niet-gesplitste kredieten “404.439
duizend euro” brengen op “525.439 duizend euro”.

(Verhoging met 121.000 duizend euro).

De stemmingen over de amendementen en het ar-
tikel worden aangehouden.

Artikel 4

Voor de uitgaven met betrekking tot de werkings-
kosten van de organen en de diensten van de
Vlaamse Gemeenschap worden voor het begro-
tingsjaar 2004 de variabele kredieten geraamd op :

(in duizend euro)

Variabele kredieten 3.788  

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 01.

– Aangenomen.

Artikel 5

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikelen 127 tot 129 van de Grondwet worden
voor het begrotingsjaar 2004 de variabele kredie-
ten geraamd op :

(in duizend euro)

Variabele kredieten 52.218  

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 02.

– Aangenomen.

Artikel 6

Voor de uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap
met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in
artikel 39 van de Grondwet worden voor het be-
grotingsjaar 2004 de variabele kredieten geraamd
op :

(in duizend euro)

Variabele kredieten 17.510  

Die kredieten worden opgesomd in de bij dit de-
creet gevoegde tabel. Zij worden aangeduid met
code 03.

Op de tabel bij dit artikel is er een amendement
dat luidt als volgt :

Voorzitter
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Amendement Nr. 94

voorgesteld door de heren Erik Matthijs, , Johan
De Roo, Eric Van Rompuy, Boudewijn Laloo en

Carl Decaluwe en mevrouw Miek Van Hecke
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

TITEL I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 6

Departement Leefmilieu en Infrastructuur

ORGANISATIEAFDELING 61

Administratie Leefmilieu, Natuur, Land- en Water-
beheer

PROGRAMMA 61.1

Leefmilieu

Het totaal van de variabele kredieten "180 duizend
euro" brengen op "0 euro".

(Verlaging met 180 duizend euro).

De stemmingen over het amendement en het arti-
kel worden aangehouden.

Artikel 7

De terugbetalingen van leningen voorzien onder
Titel III worden, wat betreft het begrotingsjaar
2004, geraamd op :

(in duizend euro)

Terugbetaling leningen 372.794  

– Aangenomen.

GELDVOORSCHOTTEN 

Artikel 8

In afwijking van de wet van 29 oktober 1846 op de
inrichting van het Rekenhof mogen geldvoorschot-
ten tot een maximumbedrag van 1.000.000 euro
worden verleend aan de buitengewone rekenplich-
tigen van het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap en van de provinciale gouvernementen.

Voor de buitengewoon rekenplichtigen van de Af-
delingen der Wegen en Verkeer Antwerpen,
Vlaams-Brabant, Limburg, Oost-Vlaanderen en
West-Vlaanderen wordt het maximumplafond der
geldvoorschotten vastgesteld op 1.250.000 euro.

Voor de buitengewone rekenplichtigen van de cel
Leerlingenvervoer wordt het maximumplafond van
de geldvoorschotten vastgesteld op 8.700.000 euro.

Voor de buitengewone rekenplichtige van de afde-
ling Algemene Administratieve Diensten van het
departement EWBL, wordt het maximumplafond
van de geldvoorschotten met betrekking tot de uit-
betaling van de aanmoedigingspremies ter stimule-
ring van de arbeidsherverdeling en arbeidsduurver-
mindering vastgelegd op 3.700.000 euro.

Voor de buitengewoon rekenplichtige(n) van de af-
delingen Scheepvaartbegeleiding en van de reken-
plichtige van de DAB Loodswezen (vestigingen te
Vlissingen) wordt het maximumplafond van de
geldvoorschotten vastgesteld op 2.000.000 euro.

Voor de buitengewoon rekenplichtige van de afde-
ling Maritieme Toegang belast met de betaling van
declaraties, inclusief rentedeclaraties, in toepassing
van het verdrag tussen het Koninkrijk der Neder-
landen en het Vlaamse Gewest inzake de verrui-
ming van de vaarweg in de Westerschelde, wordt
het maximumplafond van de geldvoorschotten
vastgesteld op 10.000.000 euro.

Voor de buitengewoon rekenplichtige(n) van de
D.A.B. Vloot, wordt het maximumplafond van de
geldvoorschotten vastgesteld op 2.000.000 euro.

Voor de buitengewoon rekenplichtigen van de af-
deling AOSO – Elektriciteit en Mechanica (buiten-
afdelingen in Gent en Antwerpen), wordt het
maximumplafond van de geldvoorschotten m.b.t.
de elektriciteitsrekeningen vastgesteld op 5.000.000
euro.

Voor de buitengewoon rekenplichtigen van de af-
delingen AOSO-Elektriciteit en Mechanica (bui-

Voorzitter
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tenafdelingen te Gent en Antwerpen), belast met
de betaling van averijen, wordt het maximumpla-
fond van de geldvoorschotten vastgesteld op
1.500.000 euro voor de afdeling Gent en op
1.500.000 euro voor de afdeling Antwerpen.

Voor de buitengewone rekenplichtigen van de af-
deling Maritieme Toegang en de Afdeling Zee-
schelde, belast met de betalingen lastens de DAB
Vlaams Infrastructuurfonds van de dossiers be-
treffende de financiering van de verwervingen t.b.v.
de uitbouw van het havengebied op de Linker
Scheldeoever en de financiering van het sociaal be-
geleidingsplan, in uitvoering van de overeenkomst
van 10 maart 1999 tussen het Vlaamse Gewest en
de Maatschappij voor Grond- en Industrialisatie-
beleid van het Linkerscheldeoevergebied, wordt
het maximumplafond van de geldvoorschotten
vastgesteld op 6.200.000 euro.

Op onderstaande basisallocaties mogen geldvoor-
schotten worden verleend voor de betaling van
werkingskosten, en dit ten beloop van maximaal
500.000 euro :

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

54 80 12.02
99 10 12.13  

Voor de buitengewoon rekenplichtige van het
GBCS (Geïntegreerd Beheers- en Controlesys-
teem) wordt het maximumplafond van de geld-
voorschotten vastgesteld op 1.500.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 9

Onverminderd de bepalingen van de wet van 29
oktober 1846 op de inrichting van het Rekenhof :

1. mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtige bij de admini-
stratie Budgettering, Accounting en Financieel
Management voor de terugbetaling van ten on-
rechte geïnde ontvangsten (b.a. 01.01, PR. 24.10)
en voor de betaling van schadevergoedingen
waarvan de bedragen 7.500 euro per rechtheb-
bende niet overschrijden. De schadevergoedin-
gen op basis van een uitvoerbaar vonnis of ar-
rest mogen worden uitbetaald zonder tussen-
komst van de deposito- en consignatiekas in af-

wijking van artikel 100, tweede lid, van de ge-
coördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit ;

2. mogen geldvoorschotten worden verleend voor
de vereffening van hulpgelden en toelagen van
sociale aard ;

3. mogen geldvoorschotten worden aangewend
om de honoraria te betalen van de experts uit
het buitenland ongeacht het bedrag ervan, en
om toelagen te betalen die voortvloeien uit re-
gelingen met vreemde landen waarvan het be-
drag 1250 euro per begunstigde niet bereikt ;

4. onverminderd wat voorafgaat, mogen geldvoor-
schotten gebruikt worden voor de uitbetaling
van salarissen en allerlei bijslagen en vergoedin-
gen aan het door de Vlaamse Gemeenschap be-
zoldigde personeel ;

5. mogen de buitengewoon rekenplichtigen voor-
schotten betalen voor buitenlandse zendingen,
ongeacht het bedrag ervan ;

6. wordt de buitengewoon rekenplichtige van de
administratie Hoger Onderwijs en Wetenschap-
pelijk Onderzoek ertoe gemachtigd, door mid-
del van geldvoorschotten, de reiskosten te beta-
len van de personen die uit het buitenland
komen of zich naar het buitenland begeven, on-
geacht het bedrag ervan ;

7. op onderstaande basisallocaties mogen geld-
voorschotten worden verleend voor de betaling
van werkingskosten, ongeacht het bedrag :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

12 10 12.22
12.30
12.31
12.32
12.33
12.37

20 12.31
12.32
12.33

41 90 01.01
beperkt tot
maximaal
7.500 euro,
excl. BTW

45 50 12.22
99 10 12.01

Voorzitter
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8. mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtigen van de afde-
ling Scheepvaartbegeleiding (vestiging te Vlis-
singen) voor de betaling van salarissen en ver-
goedingen en van de algemene werkingskosten
en dit ongeacht het bedrag op onderstaande ba-
sisallocaties

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

64 50 12.01
12.40
74.03

99 10 11.03
12.01

9. mogen geldvoorschotten worden verleend om
de algemene werkingskosten te betalen, huren
inbegrepen, en dit ongeacht het bedrag op ba-
sisallocatie 12.01 van het programma 51.90 ;

10. mogen met geldvoorschotten worden betaald
alle schuldvorderingen voortvloeiend uit over-
heidsopdrachten waarvan het bedrag, BTW in-
begrepen, niet hoger is dan 7500 euro ;

11. mogen de buitengewoon rekenplichtigen en de
rekenplichtigen van gemengde rekeningen op
hun kas aan de personeelsleden van het Minis-
terie van de Vlaamse Gemeenschap en aan ka-
binetsverantwoordelijken tegen ontvangstbe-
wijs voorschotten verstrekken om kleine en
dringende uitgaven in contanten te betalen.

Het bedrag van deze voorschotten wordt be-
perkt tot 2500 euro.

Indien het gaat om dringende uitgaven voor
het begeleiden van internationale delegaties,
mag het bedrag van deze voorschotten tijdens
de periode dat de internationale delegaties
moeten begeleid worden, maximaal 5000 euro
bedragen ;

12. mogen, binnen het plafond bepaald in artikel 8
van dit decreet, geldvoorschotten worden aan-
gewend voor de betaling van de algemene wer-
kingskosten van het leerlingenvervoer, onge-
acht het bedrag ervan ;

13. mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtige van de afde-
ling Maritieme Toegang voor de betaling van
de declaraties, inclusief rentedeclaraties, in toe-

passing van het verdrag tussen het Koninkrijk
der Nederlanden en het Vlaamse Gewest, inza-
ke de verruiming van de vaarweg in de Wester-
schelde en dit ongeacht het bedrag op basisal-
locatie 54.01 van het programma 64.20 ;

14. mag de rekenplichtige van de gemengde reke-
ning op zijn kas aan de personeelsleden van de
DAB "Investeren in Vlaanderen" tegen ont-
vangstbewijs voorschotten verstrekken voor
het betalen in speciën van kleine en dringende
uitgaven. Het bedrag van de voorschotten is
beperkt tot 5000 euro per personeelslid ;

15. mogen met geldvoorschotten worden betaald,
ongeacht het bedrag, alle schuldvorderingen
voortvloeiend uit contracten met vervrachters
voor het strooien van dooizouten en sneeuw-
ruimen met betrekking tot de winterdienst die
werden afgesloten in het jaar waarin de geld-
voorschotten werden opgevraagd ook al heb-
ben deze schuldvorderingen betrekking op
prestaties geleverd in het volgende begrotings-
jaar ;

16. De buitengewoon rekenplichtigen van de afde-
ling Scheepvaartbegeleiding, van de DAB
Loodswezen en van de DAB Vloot (vestigin-
gen te Vlissingen) worden ertoe gemachtigd
salarissen en vergoedingen van de maand de-
cember verschuldigd aan het in Vlissingen
(Nederland) tewerkgesteld en verblijvend per-
soneel van de afdeling Scheepvaartbegelei-
ding,van de DAB Loodswezen en van de DAB
Vloot te betalen op het einde van de maand
december door middel van geldvoorschotten
van het desbetreffende jaar ;

17. mogen ten laste van het saldo beschikbaar op
31 december 2004 op de geldvoorschotten ver-
leend op basisallocatie 54.01 van het program-
ma 64.20 aan de buitengewone rekenplichtige
van de afdeling Maritieme Toegang, belast met
de betaling van de declaraties, inclusief de ren-
tedeclaraties, in toepassing van het Verdrag
tussen het Koninkrijk der Nederlanden en het
Vlaamse Gewest inzake de verruiming van de
vaarweg in de Westerschelde, verbintenissen
aangegaan worden tot beloop van maximaal
dit saldo ;

18. mogen geldvoorschotten worden verleend
voor de uitbetaling, op kwartaalbasis, van de
aanmoedigingspremies verleend ter stimule-
ring van de arbeidsduurvermindering en ar-
beidsherverdeling ;

Voorzitter
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19. mogen met geldvoorschotten worden betaald
ongeacht het bedrag, de onroerende voor-
heffing op het patrimonium van het Vlaamse
Gewest ;

20. mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewoon rekenplichtigen van het de-
partement Coördinatie op basisallocatie 11.03
van de organisatieafdeling 99, programma 10
voor het terugbetalen van salarissen, vergoe-
dingen en toelagen van het personeel ter be-
schikking gesteld van de gevolmachtigd verte-
genwoordiger van de Vlaamse regering be-
voegd voor het buitenlands beleid, beperkt tot
een bedrag van 120.000 euro ;

21. mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewone rekenplichtige van de afde-
ling Maritieme Toegang belast met de betalin-
gen van de financiering van de verwervingen
door te voeren t.b.v. de uitbouw van het haven-
gebied op de Linker Scheldeoever en de finan-
ciering van het sociaal begeleidingsplan en dit
ongeacht het bedrag op de onderstaande basi-
sallocaties van de DAB Vlaams Infrastructuur-
fonds :
364F3431
364F7110

22. mogen met geldvoorschotten worden betaald,
ongeacht het bedrag, de aan OVAM verschul-
digde milieuheffingen voor het storten van
baggerspecie en de aan de VMM verschuldig-
de milieuheffingen op de verontreiniging van
oppervlaktewateren ;

23. mag de rekenplichtige van de DAB Mina-
Fonds geldvoorschotten verlenen aan de bui-
tengewoon rekenplichtigen van de hulpreke-
ningen van het Mina-Fonds om de werkings-
en investeringskosten te betalen ;

24. mogen met geldvoorschotten worden betaald,
ongeacht het bedrag, alle betalingen aan de
NV Tunnel Liefkenshoek die voortvloeien uit
het tolvrij openstellen van de Liefkenshoek-
tunnel ten gevolge van verkeersincidenten of
calamiteiten die een belangrijke hinder zullen
doen ontstaan op de Ring van Antwerpen, de
toegangswegen naar deze Ring of in de Ken-
nedytunnel en dit voor de duur van de ver-
plichte omleiding ;

25. mogen geldvoorschotten door de buitenge-
woon rekenplichtige van het GBCS (Geïnte-

greerd Beheers- en Controlesysteem) gebruikt
worden voor uitgaven waarvan het bedrag niet
hoger is dan 37.500 euro ;

26. mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewone rekenplichtigen van de DAB
Loodswezen en de DAB Vloot voor de beta-
ling van salarissen en vergoedingen alsook van
de algemene werkingskosten en dit ongeacht
het bedrag op de basisallocaties van de begro-
ting van deze DAB’s ;

27. mogen geldvoorschotten worden aangewend
om in het kader van aankoop, verkoop of ont-
eigeningen van onroerende goederen door het
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap,
voorschotten te storten op de provisierekening
van de federale aankoopcomités voor het be-
talen van bodemattesten, zegelrechten en ka-
dastrale leggers.

Op dit artikel is er een amendement dat luidt als
volgt :

Amendement Nr. 77

voorgesteld door de heren Erik Matthijs, Johan 
De Roo, Eric Van Rompuy, Carl Decaluwe en 

Boudewijn Laloo en mevrouw Wivina Demeester-
De Meyer

na indiening van het verslag

Artikel 9

Punt 21 vervangen door volgt :

“21. mogen geldvoorschotten worden verleend aan
de buitengewone rekenplichtige van de afdeling
Maritieme Toegang belast met de betalingen van
de financiering van de verwervingen door te voe-
ren t.b.v. de uitbouw van het havengebied op de
Linker Scheldeoever, de uitbouw van het kluizen-
dokcomplex ten behoeve van de Gentse Haven en
de financiering van het sociaal begeleidingsplan en
dit ongeacht het bedrag op de onderstaande basi-
sallocaties van de DAB Vlaams Infrastructuur-
fonds :

364F3431

364F7110.”.

De stemmingen over het amendement en het arti-
kel worden aangehouden.

Voorzitter
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VASTE UITGAVEN

Artikel 10

Mogen in de vorm van vaste uitgaven uitbetaald
worden :

a) de salarissen en salaristoelagen van de perso-
neelsleden van de Nederlandstalige peutertui-
nen en kinderdagverblijven alsmede van de per-
soneelsleden van het voor- en naschoolse toe-
zicht verbonden aan de scholen van het Ge-
meenschapsonderwijs in Brussel-Hoofdstad, als-
ook de salaristoelagen voor het leidinggevend
en technisch personeel van de erkende openba-
re gemeentelijke, provinciale en privaatrechte-
lijke bibliotheken ;

b) de salarissen en salaristoelagen, fietsvergoedin-
gen en vervoerkosten van de personeelsleden
van het basis-, secundair, hoger met uitzonde-
ring van het universitair onderwijs, het buiten-
gewoon onderwijs en het onderwijs voor sociale
promotie, het deeltijds kunstonderwijs, de dien-
sten voor beroepsoriëntering, de centra voor
leerlingenbegeleiding, en de onderwijsinspectie
en de pedagogische begeleidingsdiensten ;

c) de vergoedingen wegens begrafeniskosten en de
geboortetoelagen ;

d) de toelagen voor derving van het vrij genot van
woning, de gevarentoelagen en de toelagen voor
elektrische bediening, de toelagen voor de in-
ning van scheepvaartrechten, de toelagen voor
extra en onregelmatige prestaties, de vergoedin-
gen voor kantoorkosten, de vergoedingen voor
rijwielen met hulpmotor, alsmede de verplichte
bijdrage van de werkgever in de kosten van het
woon-werkverkeer van de werknemer ;

e) de toelagen wegens buitengewone prestaties ;

f) zonder tussenkomsten van de Deposito- en
Consignatiekas : de schadevergoedingen toege-

wezen op basis van een uitvoerbaar vonnis of
arrest in afwijking van artikel 100, tweede lid,
van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit. Deze schadevergoedingen slaan zowel
op de hoofdsom als op de eventuele renten ;

g) de aflossingen van kapitaal en rente bepaald
onder de programma’s 24.40, 24.80 en 24.90 ;

h) de renten en terugbetaling in hoofdsom van de
geprefinancierde trekkingsrechten op het inves-
teringsfonds, ingeschreven op ba. 21.02 en 63.01
van het programma 53.10 ;

i) de aanmoedigingspremies ter stimulering van
arbeidsherverdeling en arbeidsduurverminde-
ring ;

j) de aanmoedigingspremies in het kader van het
Vlaams Intersectoraal Akkoord voor de Social
Profitsector 2000-2005 ;

k) de betaling van de moratoriumintresten ver-
schuldigd aan belastingplichtigen in het kader
van de inning van de onroerende voorheffing
door de Vlaamse Gemeenschap, van de heffing
ter bestrijding van de leegstand en verkrotting
van gebouwen en /of woningen, van de heffing
ter bestrijding en voorkoming van de leegstand
en verwaarlozing van bedrijfsruimten.

– Aangenomen.

OVERDRACHTEN KREDIETEN

Artikel 11

§ 1. In afwijking van de bepalingen van artikel 34
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit worden de vastleggingen samen met de kre-
dietsaldi voor vastleggingen en ordonnancering
van de volgende basisallocaties op 31 december
van het jaar 2003 naar het begrotingsjaar 2004
overgedragen. De overgedragen kredieten worden
met de nieuwe kredieten samengevoegd.

Voorzitter
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Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

11 20 12.10
11 20 12.22
12 20 33.80
24 10 85.03
24 20 41.01
24 60 00.22
26 10 71.05
45 10 33.80
45 20 33.80
45 30 33.80
45 40 33.80
45 50 33.16
45 50 33.80
52 40 41.07 ten

belope van
maximaal 
4.607.000 

euro
61 10 33.80
61 20 33.80
61 20 52.80
99 10 11.08  

§ 2. In afwijking van de bepalingen van artikel 34
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit worden de vastleggingen samen met de kre-
dietsaldi voor vastleggingen en ordonnancering
van de volgende basisallocaties op 31 december
van het jaar 2004 naar het begrotingsjaar 2005
overgedragen. De overgedragen kredieten worden
met de nieuwe kredieten samengevoegd.

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

24 60 00.22
24 60 11.01
45 30 74.80

§ 3. In afwijking van de bepalingen van artikel 35
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit wordt het onbelast kredietsaldo, in vastleg-
gings- en ordonnanceringskrediet, op 31 december
2003 overgedragen naar het jaar 2004 voor onder-
staande basisallocaties en samengevoegd met de
kredieten voor het begrotingsjaar 2004.

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

61 40 63.22
64 20 54.01

– Aangenomen.

UITGAVEN VORIGE JAREN

Artikel 12

§ 1. Onderstaande basisallocaties mogen uitgaven
dekken met betrekking tot vorige begrotingsjaren :

Organisatieafdeling Programma Basisallocatie

24 10 21.01
24 10 21.02
24 10 21.03
24 70 11.03
26 10 12.01
26 10 12.05
26 10 12.06
45 10 11.03
99 10 11.04

10 11.08
99 10 12.01 beperkt

tot de
energie-
facturen

§ 2. De basisallocaties 12.03, 12.20, 12.21 en 12.22
van het programma 24.10 mogen uitgaven dekken
met betrekking tot voorgaande jaren voor zover
deze uitgaven betrekking hebben op kosten ge-
maakt in het kader van een gedwongen invorde-
ring.

– Aangenomen.

Artikel 13

§ 1. De ordonnanceringen van de uitgaven die in
de loop van de vorige begrotingsjaren werden vast-
gelegd ten laste van vastleggingskredieten en vast-
leggingsmachtigingen van basisallocaties of artike-
len waarvan de nummering inmiddels gewijzigd
werd of overgegaan is in andere basisallocaties of
begrotingsartikelen mogen worden aangerekend
op de overeenstemmende programmakredieten en
basisallocaties van de begroting voor het jaar 2004.

§ 2. De ordonnanceringen van de verbintenissen
die in de loop van vorige begrotingsjaren werden
vastgelegd ten laste van de verbintenissenmachti-
gingen 99.35 en 99.36 van programma 62.40 mogen
respectievelijk worden aangerekend op basisallo-
catie 31.03 en 31.04 van programma 62.40.

§ 3. De ordonnanceringen van de verbintenissen
die in de loop van de vorige jaren werden vastge-
legd ten laste van basisallocatie 34.01 van het pro-
gramma 24.70 mogen worden aangerekend op ba-
sisallocatie 34.70 van het programma 62.40.

Voorzitter
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§ 4. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
de afrekeningen, contractuele verbintenissen, or-
donnanceringen en andere verplichtingen ten laste
van b.a. 14.07, van het programma 63.10 aan te re-
kenen op b.a. 14.08 van dit zelfde programma
63.10.

– Aangenomen.

SUBSIDIES

Artikel 14

Binnen de perken van de betrokken basisallocatie
kunnen de volgende subsidies worden toegekend :

(in duizend euro)
PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 2004

11.10 33.01 Subsidie aan een niet-openbare regionale tv-zender in Brussel 

33.02 Subsidie aan BRUT – Centrum voor Interdisciplinaire Studie van 
Brussel 

33.03 Subsidies aan initiatieven in het kader van de versterking van de 
Vlaamse inbreng in Brussel en van de versterking van de band tus-
sen Brussel en de rest van Vlaanderen      

33.04 Subsidie aan Onthaal en Promotie Brussel vzw.

33.05 Subsidie aan het Huis van het Nederlands Brussel v.z.w.

33.06 Subsidie aan de VZW "Brussel Deze Week".

33.08 Subsidie aan Quartier Latin VZW

11.20 33.01 Subsidie in verband met de 11 juli- vieringen aan de organiserende 
VZW’s

33.05 Subsidie aan de VZW Voeren 2000 

33.06 Subsidie aan de VZW Braillekrant

33.08 Subsidie i.v.m. de uitreiking van de prijs van de Vlaamse regering  

33.09 Subsidies en schenkingen in het kader van de public relations van 
de Vlaamse regering

33.11 Subsidie aan de vereniging voor overheidscommunicatie – Kortom

33.12 Subsidies aan organisatoren van internationaal belangrijke tope-
venementen

Voorzitter
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PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 2004

33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke organisatie Vlaanderen

11.40 33.01 Subsidies met betrekking tot emancipatie en gelijke kansenbeleid

33.03 Subsidie aan de VZW Rosa

33.04 Subsidie aan de VZW nationale Vrouwenraad – Nederlandstalige 
afdeling

33.05 Subsidie m.b.t. een Vlaams steunpunt voor Toegankelijkheid

33.06 Subsidie aan de VZW GYNAIKA

33.07 Subsidie aan de VZW Vrouwen Overleg Komitee (VOK)

33.08 Subsidie aan de VZW Holebifederatie

33.09 Subsidie aan de VZW Toegankelijkheidsbureau

33.10 Subsidie aan de VZW Integratieproject voor Personen met een han-
dicap (regio Waasland) (IPW)

33.11 Subsidies voor provinciale steunpunten toegankelijkheid (pro me-
morie)

33.12 Subsidies aan de VZW gelijke rechten voor iedere persoon met een 
handicap

33.13 Subsidies in het kader van de mobiliteit van personen met een 
handicap in Vlaanderen     

33.14 Subsidies aan Zorra

33.15 Subsidies aan de VZW Steunpunt voor allochtone meisjes en vrou-
wen

33.50 Subsidie aan het steunpunt Gelijke Kansenbeleid

43.11 Subsidies voor provinciale steunpunten toegankelijkheid

11.60 33.01 Subsidies aan de VZW de Rand voor de uitgaven van de randkrant

33.02 Subsidies voor allerhande initiatieven die het Vlaams karakter 
en /of de integratie bevorderen van anderstaligen

12.10 30.01 Subsidies voor allerlei initiatieven ter uitvoering van de internatio-
nale akkoorden en verdragen tussen Vlaanderen en Centraal- en 
Oost-Europese landen

30.02 Subsidies aan personen, verenigingen en instellingen in buitenland 
en binnenland (eventueel in samenwerking met andere admini-
straties)

Voorzitter
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PR BA Tekstomschrijving K.S. * Krediet 2004

30.03 Subsidie aan het Belgian Flanders Exchange Center (Osaka – 
Japan)

30.04 Subsidies met betrekking tot de uitvoering van de internationale 
verdragen en akkoorden door Vlaanderen gesloten

30.05 Subsidies voor projecten in landen en regio’s waarmede geen in-
ternationale verdragen en akkoorden door Vlaanderen zijn afge-
sloten (pro memorie)

30.06 Subsidies aan verenigingen en instellingen m.b.t. de cofinanciering 
van projecten in het kader van het Europees programma Interreg 
III

33.03 Subsidies voor participatie in projecten i.v.m. humanitaire bijstand 
(eventueel in samenwerking met andere administraties)

35.04 Subsidies met betrekking tot de uitvoering van multilaterale sa-
menwerking 

35.05 Subsidies als bijdrage van de Vlaamse Gemeenschap aan interna-
tionale instellingen en verenigingen

41.01 Dotatie aan de gemengde commissie Vlaanderen – Nederland ter 
uitvoering van het Verdrag van 17 januari 1995 inzake de samen-
werking op het gebied van cultuur, onderwijs, wetenschappen en 
welzijn tussen de Vlaamse Gemeenschap en het Koninkrijk België 
en het Koninkrijk der Nederlanden          

12.20 30.02 Subsidies aan personen, verenigingen en instellingen in binnen-
en buitenland

30.05 Subsidies ter ondersteuning van allerhande initiatieven in verband 
met de realisaties van projecten, programma’s en investeringen in 
het kader van de Vlaamse samenwerking met regio’s en landen in 
ontwikkeling

30.09 Subsidies aan verenigingen en instellingen voor de realisatie van 
projecten, programma’s en investeringen in het kader van sensibi-
lisering en educatie inzake ontwikkelingssamenwerking

33.01 Subsidie aan V.V.O.B. – werkingssubsidie maatschappelijke zetel,
subsidie regionale VVOB-coördinator in Zuid-Afrika en subsidies 
bijzondere opdrachthouders Vlaamse ontwikkelingssamenwerking 
in het kader van de defederalisering van de materie ontwikke-
lingssamenwerking

33.02 Allerhande subsidies in het kader van het Vlaams Intersectoraal 
akkoord social profit     

33.80 Allerhande subsidies in het kader van ontwikkelingssamenwer-
king gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Na-
tionale Loterij (pro memorie)

Voorzitter
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43.01 Subsidies aan gemeentebesturen inzake een sensibiliseringsbeleid 
voor ontwikkelingssamenwerking

51.01 Uitgaven in het raam van de waarborgverlening aan projecten in 
ontwikkelingslanden

21.10 33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke organisatie Vlaanderen

24.10 01.91 Verwerving, bouw, beheer, onderhoud en instandhouding van ge-
bouwen en aanhorigheden met inbegrip van de gebouwen voor 
publiekrechtelijke instellingen, universiteiten en diensten met af-
zonderlijk beheer (pro memorie)

33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke organisatie Vlaanderen

52.90 Subsidies in uitvoering van het Fonds Economische Impulspro-
gramma’s (pro memorie)

63.90 Subsidies in uitvoering van het Fonds Economische Impulspro-
gramma’s (pro memorie)

24.80 31.01 Subsidie als tegemoetkoming van het Gewest in de intrestlasten 
van de leningen aangegaan door de Vlaamse Maatschappij voor 
Watervoorziening en van de consolidatieleningen op haar eigen 
middelen (sector 74/10)

31.02 Subsidie als tegemoetkoming van het Gewest in de intrestlasten 
van leningen aangegaan door de reeds gevestigde industriële 
ondernemingen voor het financieren van aanvullende investerin-
gen voor de speciale behandeling van afvalwater (KB 
09.04.1975) (sector 71/30)

41.02 Subsidie tot dekking van het aandeel in de intrestlasten van lenin-
gen bij Fortis Bank NV voortspruitend uit de waarborg betreffen-
de de schuldvorderingen waarvan sprake in artikel 6 bis, 2.2., res-
pectievelijk c), d), van de wet van 23 december 1963 op de zieken-
huizen (sector 58/10)

41.04 Subsidies als tegemoetkoming van het Gewest in de rentelasten 
van de eigen leningen aangegaan door de VMM

51.01 Subsidie als tegemoetkoming van het Gewest in de aflossingslas-
ten van de leningen aangegaan door de Vlaamse Maatschappij 
voor Watervoorziening en van de consolidatieleningen op haar 
eigen middelen (sector 74/10)

51.02 Subsidie als tegemoetkoming van het Gewest in de aflossingslas-
ten van leningen aangegaan door al gevestigde industriële onder-
nemingen voor het financieren van aanvullende investeringen 
voor de speciale behandeling van afvalwater (KB van 09.04.1975) 
(sector 71/30)

Voorzitter
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61.04 Subsidie als tegemoetkoming van het Gewest in de aflossingslas-
ten van de eigen leningen aangegaan door de VMM

31.10 33.01 Subsidie voor opleiding van startbaners 

33.02 Subsidie aan de VZW " De Schroef " (pro memorie)

32.10 33.06 Opleiding startbaners anti-sociaal gedrag

33.08 Subsidies ter bevordering werkgelegenheid deeltijds leerplichtigen 
via inschakeling van lokale werkwinkels

33.09 Subsidies aan jeugdverenigingen voor het organiseren van deel-
tijdse vorming

33.10 33.04 Subsidies ter ondersteuning van allerhande samenwerkingsprojec-
ten tussen hogescholen

33.30 33.02 Subsidie aan de Nederlandse Accreditatieorganisatie ter beschik-
king gesteld via het Centrum voor Arbeidsverhoudingen Over-
heidspersoneel, stichting onder Nederlands recht met zetel te 
’s Gravenhage (pro memorie)

40.03 Werkingsuitkering aan het Vlaams Accreditatieorgaan

40.10 Subsidiëring open hoger onderwijs

34.10 33.01 Subsidies ten behoeve van talentrijke jonge musici

44.04 Werkingssubsidie Beiaardschool Mechelen

34.50 33.03 Subsidies diva

33.04 Subsidies in het kader van Levenslang Leren

35.40 40.24 Subsidies ter ondersteuning van culturele projecten binnen onder-
wijs – cultuurcel 

40.38 Subsidies in het kader van Dynamo 2

41.05 Subsidie voor de BSD scholen

41.15 Aandeel van de Gemeenschap in de lopende werkingskosten der 
Nederlandstalige peutertuinen en kinderdagverblijven en voor- en 
naschools toezicht aan de scholen van de Gemeenschap in 
Brussel-Hoofdstad

41.41 Subsidie aan de sociale Dienst Gemeenschapsonderwijs VZW

39.20 33.02 Subsidies voor Europese en internationale samenwerking

33.04 Subsidie i.v.m. nieuwe onderwijsmedia

Voorzitter
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33.05 Subsidies aan de VZW Voorrangsbeleid Brussel

33.06 Subsidie cofinanciering steunpunt " Loopbanen van leerlingen en 
studenten in het onderwijs en de overgang van onderwijs naar 
arbeidsmarkt"

33.07 Subsidie aan de VZW Nico

33.09 Subsidie voor onthaalonderwijs anderstalige nieuwkomers (basis-
onderwijs

33.11 Allerhande subsidies i.v.m. gelijke kansenbeleid

33.15 Subsidies allerhande inzake participatie

33.26 Subsidies inzake projecten onderwijs

34.05 Subsidies in het kader van Europese en internationale samenwer-
king

40.01 Subsidies voor samenwerking met ontwikkelingslanden en landen 
in transitie

41.43 Subsidie aan het Onderwijskundig Beleids- en Praktijkgericht 
Wetenschappelijk Onderzoek (OBPWO)

40.30 33.01 Subsidies allerhande in het kader van het Vlaams Intersectoraal 
Akkoord Social Profit

41.10 33.03 Subsidies allerhande in het kader van het welzijnsbeleid

33.04 Subsidie aan de VZW Kleis ter ondersteuning aan een stimulerende 
en sensibiliserende actie naar de Europese werkelijkheid

33.06 Subsidie voor aanmoediging, organisatie en ontwikkeling van acti-
viteiten inzake kinderrechten

33.80 Allerhande subsidies in het kader van het algemeen welzijnsbeleid 
gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationa-
le Loterij (pro memorie)

35.01 Subsidies als bijdragen en lidmaatschapsgelden voor internationa-
le organisaties

41.20 33.80 Werkingssubsidies voor voorzieningen bijzondere jeugdbijstand 
gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationa-
le Loterij (pro memorie)

52.80 Investeringssubsidies voor voorzieningen bijzondere jeugdbijstand 
gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de Nationa-
le Loterij (pro memorie)

41.30 33.05 Subsidies aan het ouderen overleg comité VZW

Voorzitter
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34.04 Subsidies ter ondersteuning van experimentele initiatieven

34.07 Subsidiering aan de netwerken voor de zorg voor dementerende 
personen en hun omgeving

34.08 Subsidiering van de animatiewerking in de erkende rusthuizen in 
aansluiting op de regularisatie van de DAC statuten

34.11 Subsidie voor demonstratieprojecten

43.03 Subsidie tot stimulering van seniorenparticipatie aan het lokale 
beleid

51.01 Subsidies als tegemoetkoming in de einde-opstalvergoeding bij 
onroerende leasingovereenkomsten van private serviceflats-bevak

53.80 Investeringssubsidies voor ouderenvoorzieningen gefinancierd 
met de netto opbrengst van de winst van de Nationale Loterij 
(pro memorie)

63.01 Subsidies als tegemoetkoming in de einde-opstalvergoeding bij 
onroerende leasingovereenkomst van openbare serviceflats-bevak

41.40 34.01 Subsidies aan initiatiefnemers die activiteiten inzake opvoedings-
ondersteuning organiseren

34.02 Subsidies aan de diensten voor gezinszorg alsmede aan de oplei-
dingscentra voor polyvalente verzorgenden

34.04 Subsidies aan centra integrale gezinszorg

34.06 Subsidies aan diensten voor logistieke hulp en aanvullende thuiszorg

34.07 Subsidies aan kraamcentra (pro memorie)

41.70 33.24 Subsidie aan het Vlaams steunpunt vrijwilligerswerk VZW

33.28 Subsidies aan de vereniging van Vlaamse steden en gemeenten 
voor hun vormingsactiviteiten binnen het kader van haar OCMW 
werking 

34.01 Subsidies voor de aanmoediging, organisatie en ontwikkeling van 
activiteiten voor de integratie van etnisch – culturele minderheden

34.02 Subsidies in het kader van het inburgeringsbeleid

34.03 Subsidies voor projecten in het kader van het beleid t.a.v. etnisch 
–culturele minderheden

34.20 Subsidies aan "Trefpunt Zelfhulp".

34.22 Subsidies aan het Pluralistisch Overleg Welzijnswerk

Voorzitter
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34.23 Subsidies aan de Vereniging van instellingen voor Welzijnswerk

34.24 Subsidies voor de uitbouw van een welzijnsgerichte benadering 
van criminaliteit, onveiligheid(sgevoelens) en slachtofferzorg

34.25 Subsidies aan diensten en instellingen, voor vernieuwende en ex-
perimentele projecten in de welzijnszorg

34.26 Subsidie aan het georganiseerd vrijwilligerswerk in het kader van 
de welzijns – en de gezondheidssector

43.07 Subsidies voor ondersteuning van regionaal overleg en regionale 
samenwerking in de welzijnssector

43.25 Subsidies aan de provinciale steunpunten vrijwilligerswerken

63.01 Subsidies aan lagere overheden voor de aankoop en de aanleg van 
terreinen ten behoeve van woonwagenbewoners

41.80 33.10 Subsidies allerhande in het kader van de Vlaamse armoedebestrij-
ding

33.11 Subsidies voor initiatieven deskundigheidsbevordering in het 
kader van armoedebestrijding

33.12 Subsidies voor initiatieven deskundigheidsbevordering in het 
kader van de schuldbemiddeling

45.01 Uitgaven verbonden aan de uitvoering van de samenwerkings-
overeenkomst "bestendiging armoedebeleid en steunpunt armoe-
de"

41.90 01.01 Allerhande uitgaven inzake integrale jeugdhulpverlening

42.10 33.04 Subsidies in het kader van de geestelijke gezondheidszorg

33.35 Subsidies aan erkende centra voor menselijke erfelijkheid

33.60 Lasten uit het verleden in het kader van het Speciaal Onder-
standsfonds

33.61 Allerhande subsidies i.v.m. het gezondheidsbeleid

33.62 Subsidies aan voorzieningen in de gezondheidssector in uitvoering 
van het sociaal akkoord

34.41 Subsidies ten behoeve van de academische prijzen van de Konink-
lijke Academie

41.0 Subsidies aan het raadgevend comité voor bio-ethiek

42.20 33.24 Subsidies i.v.m. medisch verantwoord sporten

Voorzitter
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33.29 Subsidies i.v.m. epidemiologisch onderzoek en indicatorenverza-
meling

33.33 Subsidies in het kader van de realisatie van de gezondheidsdoel-
stelling betreffende preventie van zelfmoord en depressie

33.50 Subsidie aan het steunpunt Milieu en Gezondheid

33.51 Subsidies die kaderen in de ondersteuning van lokale samenwer-
kingsinitiatieven inzake preventieve gezondheid en de ondersteu-
ningscel voor de logo’s

33.59 Subsidies ten behoeve van de gezondheidsbevordering

33.60 Subsidies aan het Vlaams Instituut voor Gezondheidspromotie

33.62 Subsidies die kaderen in de uitvoering van programma’s met be-
trekking tot preventiegezondheidszorg

33.63 Subsidies i.v.m. thuisgezondheidszorg

33.64 Subsidies voor initiatieven m.b.t. palliatieve zorgen

33.65 Subsidies ten behoeve van de drugpreventie / preventiewerkers

33.66 Subsidies m.b.t. het gezondheidsbeleid – sociaal medisch beleid

33.70 Subsidies aan voorzieningen in de gezondheidszorg in uitvoering 
van het sociaal akkoord

33.80 Allerhande subsidies in het kader van het algemeen gezondheids-
beleid gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij (pro memorie)

33.91 Subsidies in verband met preventie van tabaks- en middelenge-
bruik

41.01 Dotatie aan de VMM

43.02 Subsidies die kaderen in de ondersteuning van openbare lokale 
samenwerkingsinitiatieven in de gezondheidszorg

43.06 Subsidies aan openbare diensten in verband met de opsporing van 
fenylketonurie en andere aangeboren anomalieën (pro memorie)

43.07 Subsidies die kaderen in de uitvoering van programma’s m.b.t.
preventiegezondheidszorg in de openbare sector

45.03 Dotatie aan het Wetenschappelijk Instituut Volksgezondheid – 
Louis Pasteur

45.05 Dotatie in het kader van het samenwerkingsakkoord tot oprich-
ting en financiering van de Algemene Cel Drugsbeleid

Voorzitter
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45.10 33.08 Subsidies toegekend in het kader van het Vlaams Intersectoraal 
Voorakkoord voor de Social Profit sector (pro memorie) NGK 0

33.12 Subsidies voor wetenschappelijke ondersteuning van het jeugdbe-
leid NGK 255

33.13 Subsidies voor de verhoging van de arbeidsdeelname van bijzon-
dere doelgroepen in de culturele sector NGK 223

33.14 Subsidie voor de VZW Vlaamse Jeugdherbergcentrale NGK 490

33.15 Subsidie voor de VZW Centrum voor Jeugdtoerisme NGK 399

33.21 Subsidie aan de VZW Cultureel Jeugdpaspoort (pro memorie) NGK 0

33.22 Subsidie aan het Europees Muziekfestival voor de Jeugd te 
Neerpelt NGK 58

33.23 Subsidie voor het Europees Jeugdorkest NGK 10

33.29 Subsidie aan de VZW  Vereniging van Vlaamse Jeugdconsulenten 
en jeugddiensten NGK 259

33.33 Subsidie aan allerlei initiatieven i.v.m. sport en sportmanifestaties GVK 1350
GOK 1150

33.34 Subsidie aan de vzw Instituut Topsport Vlaanderen (pro memorie) GVK 0
GOK 0

33.35 Subsidies tewerkstellingsprojecten topsporters NGK 460

33.36 Subsidies i.v.m. sociale en experimentele projecten en uitzonderlij-
ke initiatieven binnen het sportbeleid NGK 379

33.37 Subsidies i.v.m. internationale sportprojecten NGK 103

33.38 Eenmalige subsidie aan de VZW Centrum Ronde van Vlaanderen 
(pro memorie) NGK 0

33.80 Subsidies voor jeugd gefinancierd met de netto opbrengst van de 
winst van de Nationale Loterij (pro memorie) NGK 0

52.01 Subsidies voor sportinfrastructuur van de particuliere sector GVK 577
GOK 400

63.01 Subsidies voor sportinfrastructuur van lokale overheden GVK 0
GOK 700

45.20 33.13 Subsidies aan de VZW Vlaamse Federatie voor Forensisch Wel-
zijnswerk (pro memorie) NGK 0

33.14 Subsidies voor sociaal-artistieke projecten (pro memorie) NGK 0

Voorzitter
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33.16 Subsidie voor de uitvoering van de social-profit akkoorden 
(pro memorie) NGK 0

33.27 Subsidies aan organisaties voor het organiseren van praktijkge-
richte opleidingen voor bijzondere doelgroepen NGK 1109

33.54 Subsidie aan de VZW " Cultuur voor bijzondere doelgroepen " NGK 338

33.56 Subsidie aan het het steunpunt voor het sociaal-cultureel werk 
(pro memorie) NGK 0

33.57 Subsidie aan de VZW Kwasimodo NGK 297

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor sociaal-cultureel werk (pro memorie) NGK 0

43.13 Subsidie aan het cultureel centrum Koningslo te Vilvoorde NGK 61

45.30 33.02 Subsidies voor initiatieven inzake ontsluiting van cultureel erfgoed NGK 495

33.04 Subsidies voor de organisatie van het erfgoedweekend NGK 249

33.05 Subsidies voor de ontsluiting van het memoriaal van de Vlaamse 
Gemeenschap aan de VZW Bedevaart naar de Graven aan de Ijzer NGK 50

33.56 Subsidies aan organisatievormen hedendaagse beeldende kunst NGK 1523

33.58 Subsidies aan tentoonstellingen van cultuurhistorisch belang NGK 421

33.61 Subsidie aan de VZW Stedelijk Museum voor Actuele Kunst NGK 616

33.62 Subsidie aan de VZW Kunst in Huis NGK 468

33.63 Subsidie aan de VZW MUHKA NGK 2545

33.64 Subsidie aan de VZW Vlaams Architectuur Instituut (VAI) NGK 422

33.65 Subsidie aan de VZW Vlaamse Museumvereniging NGK 100

33.67 Subsidies aan het Steunpunt Initiatief Beeldende Kunst NGK 248

33.68 Subsidies aan de VZW Culturele Biografie Vlaanderen NGK 872

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor beeldende kunst en musea (pro memorie) NGK 0

34.01 Subsidies aan beeldende kunstenaars NGK 744

34.02 Subsidies voor initiatieven op het vlak van de architectuur, de 
vormgeving en de toegepaste kunst NGK 347

34.03 Subsidies voor de toekenning van prijzen van de Vlaamse Ge-
meenschap (pro memorie) NGK 0

Voorzitter
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43.01 Subsidies voor erfgoedconvenants NGK 2670

45.40 33.01 Subsidies voor culturele en kunstkritische boeken, tijdschriften en 
andere uitgaven NGK 595

33.06 Subsidie aan de VZW Stichting Ons Erfdeel NGK 719

33.09 Subsidie aan de VZW de Singel voor het gemeenschappelijk beheer NGK 1291

33.21 Subsidies aan projecten in het kader van de leesbevordering en ter 
bevordering van de leescultuur NGK 219

33.29 Subsidie aan VZW de Singel NGK 2903

33.30 Subsidie aan VZW Theater Stap NGK 275

33.38 Subsidie aan de VZW KVS – ion voor het gebruik van een locatie 
tijdens de verbouwingswerkzaamheden NGK 322

33.42 Subsidie aan de VZW Koninklijk Ballet van Vlaanderen NGK 5788

33.43 Subsidie aan de VZW de Filharmonie NGK 5354

33.49 Subsidies aan diverse Brusselse podia NGK 1188

33.51 Subsidie aan de VZW Ancienne Belgique voor het beheer NGK 763

33.52 Subsidie aan de VZW Centrum voor de Bibliografie van de 
Neerlandistiek NGK 125

33.54 Subsidie aan de VZW Concertgebouw Brugge NGK 2000

33.55 Subsidies aan de Stichting Lezen Vlaanderen NGK 679

33.60 Subsidies voor de uitbetaling van leenvergoedingen (pro memorie) NGK 0

33.70 Subsidies voor sociaal-artistieke projecten NGK 1163

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor podiumkunsten, muziek en letteren (pro 
memorie) NGK 0

41.80 Dotatie aan de Vlaamse Opera gefinancierd met de netto op-
brengst van de winst van de Nationale Loterij (pro memorie) NGK 0

45.50 33.05 Subsidies met betrekking tot internationale en interregionale 
culturele samenwerking NGK 5143

33.06 Subsidies in het kader van tewerkstllingsmaatregelen voor de soci-
aal-culturele sector in uitvoering van het VIA- akkoord NGK 6013

33.07 Subsidies aan het kunstenloket NGK 258

Voorzitter
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33.08 Subsidie aan de VZW Stichting Europa van de Culturen (pro 
memorie) NGK 0

33.09 Subsidie aan het Sociaal Fonds voor Sociaal Cultureel werk van de 
Vlaamse Gemeenschap voor het betalen van de werkgevers, aan-
gesloten bij het paritair comité 329, cultuur, voor het wegwerken 
van de anomalieën inzake tewerkstelling in de culturele sector in 
uitvoering van het Vlaams Intersectorieel akkoord van 3 april 
1998 voor de Social Profitsector NGK 511

33.12 Subsidies aan de VZW cultuurnet Vlaanderen NGK 1115

33.13 Subsidies voor grote culturele evenementen NGK 200

33.14 Subsidies ter bevordering van cultuurparticipatie NGK 128

33.16 Subsidies in het kader van de uitvoering van het Vlaams inter-
sectoraal akkoord social-profit NGK 29168

33.17 Subsidies aan initiatieven in het kader van de samenwerking cul-
tuur en onderwijs (pro memorie) NGK 0

33.19 Impulssubsidies voor duurzame culturele initiatieven in Limburg NGK 2322

33.20 Subsidies aan kunst en democratie VZW NGK 125

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van de 
Nationale Loterij voor algemeen cultuurbeleid (pro memorie) NGK 0

34.01 Subsidies voor de toekenning van prijzen van de Vlaamse Ge-
meenschap NGK 125

35.40 Subsidie als bijdrage aan de Nederlandse Taalunie NGK 3078

49.20 41.02 Allerhande uitgaven in het kader van het programma ter bevorde-
ring van de werkgelegenheid in de toeristische sector NGK 3845

60.01 Subsidies voor investeringen in kusttoerisme GVK 2722
GOK 3407

51.10 33.02 Subsidie aan de VZW Vlaamse Jonge Ondernemingen

33.04 Subsidies in het kader van de cofinanciering voor de uitvoering 
van streekcharterprojecten in het kader van het vernieuwd regio-
naal-economisch beleid

33.05 Subsidie aan de VZW ondernemingsplanwedstrijd

51.02 Uitgaven in het kader van de toekenning van een waarborg aan fi-
nanciers die actief zijn in de sociale economie (pro memorie)

51.40 30.03 Subsidies ter cofinanciering van Europese programma’s

Voorzitter
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30.05 Subsidies voor haalbaarheidsstudies met betrekking tot bouw- en 
milieuprojecten in het buitenland met Vlaamse betrokkenheid 
(pro memorie)

30.06 Subsidies voor haalbaarheidsstudies met betrekking tot bouw- en 
milieuprojecten in het buitenland met Vlaamse betrokkenheid

31.01 Rentesubsidies in het kader van de buitenlandse handel

51.01 Ter beschikking stellen van Vlaamse uitrustingsgoederen met het 
oog op de exportbevordering aan landen of regio’s aangeduid 
door de Vlaamse regering

51.50 30.01 Subsidies voor energieprojecten die kaderen binnen de ontwikke-
lingssamenwerking

30.02 Subsidies voor initiatieven die het internationale, federale en 
regionale energiebeleid ondersteunen

33.01 Subsidie aan de VZW Cogen Vlaanderen voor de promotie en 
voorlichting over warmtekrachtkoppeling

33.02 Subsidies aan de VZW ODE -Vlaanderen voor de promotie en 
voorlichting over duurzame energiebronnen

44.01 Subsidies voor initiatieven die de verwerving van gegevens over 
de Vlaamse ondergrond ondersteunen (pro memorie)

50.01 Subsidies voor initiatieven die het internationale, federale en 
regionale energiebeleid ondersteunen (pro memorie)

50.02 Subsidies in het kader van het rationeel energieverbruik toege-
kend voor demonstratieprojecten, voor de ontwikkeling van nieu-
we materialen, procédés of producten alsook voor de commerciali-
satie ervan (artikelen 6 en 7 van het KB van 10 februari 1983 
houdende aanmoedigingsmaatregelen voor het rationeel energie-
verbruik)

50.03 Subsidies voor het plaatsen van fotovoltaïsche systemen

50.04 Subsidies ter aanmoediging van de uitvoering van de energiepres-
tatieregelgeving met inbegrip van softwaretoepassingen

51.90 33.01 Subsidies in het raam van het beleid ter bevordering van de kwali-
teitszorg door het bedrijfsleven

52.10 33.01 Intellectuele, morele en sociale vorming en sociale promotie. Toe-
kenning van subsidies voor sociale promotie aan de werknemers

52.20 34.01 Subsidies voor sociale promotie aan jonge zelfstandigen en hel-
pers

52.40 01.01 Allerhande uitgaven in het kader van levenslang leren

Voorzitter
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01.07 Uitgaven in het kader van evenredige arbeidsdeelname en diversi-
teit

32.04 Uitgaven in het kader van het Vlaams werkgelegenheidsakkoord

33.01 Subsidies in het kader van het tewerkstellingsbeleid

33.02 Subsidies aan STC- VZW’s ter financiering van loon- en wer-
kingskosten

33.11 Subsidie aan het ESF-Agentschap voor de betaling van subsidies 
permanente vorming en opleiding binnen de bedrijven

33.13 Subsidie aan het ESF- Agentschap ter financiering van de Vlaam-
se bijdrage tot het Belgisch Actieplan in uitvoering van de Euro-
pese Werkgelegenheidsrichtsnoeren, meer bepaald acties in het 
kader van de man/vrouw problematiek

33.14 Subsidie aan het ESF-Agentschap voor de betaling van subsidies 
voor permanente vorming en opleiding

41.02 Allerhande uitgaven in het kader van gesco’s en geregulariseerde 
gesco’s

41.06 Allerhande uitgaven in het kader van de Vlaamse Werkervarings-
maatregelen

41.07 Allerhande uitgaven in het kader van de meerwaardeneconomie

41.09 Uitgaven in uitvoering van het Vlaams Intersectoraal Akkoord 
2000-2005 voor de social profit voor werknemers van de sociale 
werkplaatsen

53.10 33.01 Subsidies voor participaties in projecten en voor ondersteuning 
van initiatieven ter verbetering van het binnenlands bestuur

33.02 Subsidies voor de vorming en managementopleiding van lokale 
mandatarissen en topambtenaren

33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke organisatie Vlaanderen

43.03 Subsidies voor initiatieven inzake vorming van lokale ambtenaren

53.20 43.03 Subsidies voor originele en innoverende stedelijke projecten met 
inbegrip van de prijs " Thuis in de stad " prijs

54.10 31.02 Subsidies in het kader van de plattelandsontwikkeling, leader+ en 
de structuurverbetering in de visserij- en aquicultuursector

31.03 Subsidies voor landbouwvormingsactiviteiten

31.04 Subsidies in het kader van de stimulering van de biologische land-
bouw (pro memorie)

Voorzitter
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31.05 Subsidies in het kader van het onderzoek en de ontwikkeling naar 
meer duurzame landbouwsystemen

31.07 Subsidies in het kader van het kwaliteitsbeleid m.b.t. de land- en 
tuinbouwproducten

31.09 Subsidies in het kader van de stimulering van de biologische land-
bouw

31.90 Subsidies in het kader van het landbouwvormingsbeleid.

32.03 Subsidies als steun voor de begeleiding van land- en tuinbouwers 
in moeilijkheden of in reconversie

33.01 Subsidies i.v.m. het land- en tuinbouwbeleid

34.01 Subsidies voor sociale promotie aan de zelfstandigen en hun hel-
pers uit de landbouwsector, zoals bepaald in het KB van 
02.07.1974 en van 27.05.1975, zoals gewijzigd bij KB van 
12.06.1978 en het KB van 21.08.1979

35.01 Subsidies in het kader van samenwerkingsakkoorden en ontwik-
kelingssamenwerking

51.01 Ondersteuning m.b.t. het toepassen van milieuvriendelijke land-
bouwproductiemethoden en bedrijfsbegeleiding

52.10 Investeringsbijdragen voor proeftuinen, -centra en landbouwcen-
tra

54.50 31.50 Subsidies en premies inzake zeevisserij

31.57 Maatregelen m.b.t. de uitvoering van het programma voor de vis-
serijstructuren in het kader van FIOV

31.59 Maatregelen inzake visserijstructuren en controle van het gemeen-
schappelijk visserijbeleid (conserveringsbeleid) (pro memorie)

31.68 Overgedragen maatregelen van het federale programma voor 
plattelandsontwikkeling

54.70 31.27 Subsidies in het belang van land- en tuinbouw

31.28 Subsidies voor rassenonderzoek in de plantaardige sector

31.30 Subsidies en premies veeteelt

31.54 Subsidies voor programma’s inzake generieke steun in de tuin-
bouw (pro memorie)

35.81 Werkingskosten en bijdragen i.v.m. internationale organisaties

54.80 31.01 Vergoedingen voor verliezen bij proefvelden (CLO)

Voorzitter
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61.10 33.01 Subsidie aan de VZW Koninklijk Instituut voor het duurzame be-
heer van de natuurlijke rijkdommen en de bevordering van schone 
technologie (KINT)

33.02 Subsidie aan de VZW Milieuboot

33.03 Subsidies aan milieu- en natuurverenigingen in het kader van de 
regularisatie van de DAC-statuten (pro memorie)

33.04 Subsidie in verband met de uitreiking van de jaarlijkse prijs "Rudi 
Verheyen" voor een bijzondere verdienste inzake de doorwerking 
van de exacte en/of humane wetenschappers in het milieu- en 
natuurbeleid

33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengsten van de Nationale 
Loterij voor de natuur- en milieubescherming (pro memorie)

63.23 Subsidies aan lagere overheden voor het aanschaffen van toestel-
len voor het meten van geluidsverontreiniging

61.20 33.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van 
de Nationale Loterij voor dierwelzijn (pro memorie)

52.80 Subsidies gefinancierd met de netto opbrengst van de winst van 
de Nationale Loterij voor de aankoop van natuurgebieden (pro 
memorie)

61.30 33.03 Subsidies aan maatschappijen en verenigingen die werkzaamhe-
den verrichten op het gebied van en die zich bezighouden met de 
bevordering van de bosbouw, de groenvoorziening, de jacht, de 
visserij en de vinkenkweek

63.61 Subsidies aan lagere overheden en aan verenigingen van open-
baar belang voor de uitvoering van werkzaamheden in bos- en 
groendomeinen en andere initiatieven in uitvoering van het Bos-
decreet en instandhoudingswerken aan parken met cultuurhistori-
sche waarde

61.40 63.20 Subsidies voor de verbetering van de landbouwwegen en van de 
waterhuishouding van de landbouwgronden en voor de drainage 
en de irrigatie van landbouwgronden.

61.50 43.30 Tegemoetkomeingen aan polders en wateringen in het kader van 
de regularisatie van de DAC-statuten (pro memorie)

63.20 Subsidies aan polders en wateringen voor de verbetering van on-
bevaarbare waterlopen en van de waterhuishouding. Subsidies aan 
polders en wateringen voor aankoop van en voor infrastructuur-
werken aan administratieve gebouwen

62.10 33.04 Subsidies aan organisaties die bijdragen tot de doorwerking van 
de opties van het ruimtelijk beleid

Voorzitter
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33.05 Subsidie aan de Vlaamse Vereniging voor Ruimte en Planning

40.20 Subsidies voor intergewestelijke en internationale projecten, als-
mede cofinanciering voor communautaire initiatieven inzake 
ruimtelijke ordening

43.02 Subsidies aan strategische projecten in het kader van het Ruimte-
lijk Structuurplan Vlaanderen

43.04 Subsidie voor het toekennen van de jaarlijkse ruimtelijke plan-
ningsprijs

43.05 Subsidie voor het toekennen van de VRP-eindwerkprijs

43.23 Subsidies aan gemeenten voor de opmaak van gemeentelijke 
ruimtelijke uitvoeringsplannen en gemeentelijke plannen van aan-
leg

43.24 Subsidies aan gemeenten voor de opleiding en de betaling van de 
gemeentelijke stenbouwkundige ambtenaren

43.25 Subsidies aan gemeenten voor de opmaak van gemeentelijke 
ruimtelijke uitvoeringsplannen en gemeentelijke plannen van aan-
leg

62.20 33.02 Subsidies voor vormingsbehoeften i.v.m. de bevordering van het 
vakmanschap ten behoeve van werkzaamheden aan beschermde 
monumenten

33.04 Subsidie aan regionale landschappen VZW

33.05 Subsidie aan de VZW Stichting Vlaams Erfgoed

33.06 Subsidies aan vrijwilligersverenigingen voor educatieve- en sensi-
biliseringsprojecten in de sector monumenten en landschappen

33.07 Subsidie aan de VZW Monumentenwacht Vlaanderen

33.09 Subsidie aan de VZW Centrum religieuze Kunst en Cultuur

33.10 Subsidie aan de VZW Vlaamse contactcommissie monumentenzorg

33.11 Subsidie voor regularisatie van de gewezen DAC’ers terwerkge-
steld bij VZW’s en andere instellingen

34.02 Subsidie voor de toekenning van een jaarlijkse monumentenprijs

35.41 Bijdrage van het Vlaamse Gewest aan de UNESCO-conventie voor 
het werelderfgoed

43.05 Aandeel van het Vlaamse Gewest in de kosten voor de opmaak 
van beheersplannen in beschermde landschappen – openbare sec-
tor

Voorzitter
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43.09 Subsidie aan opstartende intergemeentelijke archeologische dien-
sten

53.06 Subsidie voor restauratiewerken aan het jongerenopleidingsschip 
" Pastor Pype "

53.07 Aandeel van het Vlaamse Gewest in de kosten voor de opmaak 
van beheersplannen voor beschermde landschappen – privé-sec-
tor

53.08 Aandeel van de Vlaamse Gemeenschap in de toekenning van een 
restauratiepremie aan beschermd varend erfgoed- prive sector 
(pro memorie)

53.09 Subsidies aan gemeentebesturen en de provincies ingevolge mi-
lieuconvenanten met het Vlaamse Gewest – deel Landschappen

62.40 01.90 Allerhande uitgaven ter uitvoering van het Fonds voor de Huis-
vesting m.i.v. specifieke werkingskosten, ADL projecten en subsi-
dies voor bijdrage tot verbetering van de sociale huisvesting en de 
internationale samenwerking

33.64 Subsidies voor uitgaven m.b.t. experimentele voorbeeldprojecten

33.65 Subsidiering van experimentele projecten in het kader van het 
voeren van een lokaal woonbeleid

33.66 Verhuursubsidies aan lokale huisvestingsmaatschappijen

51.07 Subsidies in het kader van het bouwrijp maken van gronden en de 
aanleg van infrastructuur voor serviceflats

63.62 Investeringsuitgaven in verband met de bouw en/of verbouwing 
van sociale huurwoningen door gemeenten, OCMW’s, de Vlaamse 
Huisvestingsmaatschappij of haar erkende maatschappijen in het
kader van inbreidingsprojecten in kansarme buurten van woonzo-
nes, van de agglomeraties Antwerpen en Gent (art 22, 1ste lid 4,
BVR dd. 19.12.1996)

63.63 Investeringsuitgaven in verband met de bouw en/of verbouwing 
van sociale huurwoningen door gemeenten, OCMW’s, de Vlaamse 
Huisvestingsmaatschappij of haar erkende maatschappijen in het 
kader van inbreidingsprojecten in kansarme buurten van woonzo-
nes, met uitzondering van de agglomeraties Antwerpen en Gent 
(art 22, 1ste lid 4, BVR dd. 19.12.1996)

62.60 33.01 Allerhande uitgaven in verband met urban (pro memorie)

63.20 31.01 Dotatie aan de Vlaamse Vervoermaatschappij als bijdrage tot het 
evenwicht van haar exploitatierekening, met inbegrip van de wer-
kingskosten van de bijzondere studiediensten

31.03 Intrestlasten leasingovereenkomst VVM

Voorzitter
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31.07 Allerhande uitgaven i.v.m. de voorbereiding, de planning, de stu-
die en de uitvoering van mobiliteitsconvenants met inbegrip van 
de dekking van de extra exploitatiekosten geleden door de 
Vlaamse Vervoermaatschappij in uitvoering van de convenants en 
het extra aanbod ingevolge de bijkomende vraag en de overbelas-
ting van het net

31.11 Dotatie aan de VVM - De Lijn als tussenkomst voor het inrichten
van het leerlingenvervoer in Vlaanderen

31.12 Dotatie aan de VVM - De Lijn voor allerhande uitgaven i.v.m. de 
dekking van de extra-exploitatiekosten geleden door de VVM- 
De Lijn ten gevolge van de projecten basismobiliteit.

31.15 Dotatie aan de VVM - De Lijn ter compensatie van de ontvangst-
derving ingevolge de genomen maatregelen met inbegrip van de 
begeleidende promotie- en verzendingskosten

31.17 Onderhoud van niet in exploitatie zijnde kokers en stations van 
de premetro te Antwerpen

43.10 Subsidies aan gemeenten in het kader van de mobiliteitsconve-
nant (pro memorie)

51.03 Dotatie aan de VVM voor investeringen naar aanleiding van de 
invoering van de Euro

51.04 Kapitaallasten leasingovereenkomst VVM

63.40 33.01 Subsidies aan de instellingen, organisaties en verenigingen (o.a.
VZW fietsersbond, VZW voetgangersbeweging, VZW bond van 
trein-, tram- en busgebruikers) actief op het vlak van verkeersop-
voeding, verkeerskunde en verkeersveiligheid

33.02 Subsidie aan de Vlaamse Stichting Verkeerskunde

33.04 Subsidie aan de VZW Komimo voor de organisatie van algemene 
acties en initiatieven ter bevordering van alternatieve verplaat-
singswijzen

41.05 Dotatie aan de MORA (Mobiliteitsraad van Vlaanderen)voor 
werkings- en installatiekosten

43.11 Subsidies aan gemeenten in het kader van het mobiliteitsconvenant

64.10 31.01 Uitgaven m.b.t. de maatregelen ter verlaging van de binnen-
scheepvaartskosten (VESOC)

31.02 Dotatie aan de NV Zeekanaal en Watergebonden Grondbeheer 
Vlaanderen

31.03 Dotatie bij wijze van bonus in het kader van een af te sluiten be-
heersovereenkomst met de NV Zeekanaal en Watergebonden 
Grondbeheer Vlaanderen (pro memorie)

Voorzitter
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31.04 Dotatie aan de Dienst voor de Scheepvaart om te voorzien in de 
ontoereikendheid van zijn bedrijfsontvangsten

31.05 Dotatie bij wijze van bonus aan de Dienst voor de Scheepvaart in 
het kader van de afgesloten beheersovereenkomst

31.08 Dotatie aan de NV Zeekanaal en Watergebonden Grondbeheer 
Vlaanderen voor de uitvoering van gewone onderhoudswerken op 
de door haar beheerde waterwegen en aanhorigheden, allerhande 
kosten betreffende het onderhoud met inbegrip van uitrusting

33.01 Subsidie aan de VZW Promotie Binnenvaart Vlaanderen

64.20 33.01 Subsidies aan instellingen, organisaties en verenigingen actief op 
het vlak van de havens

64.30 73.06 Uitgaven voortvloeiend uit de door oorlogsfeiten berokkende 
schade aan de kust- en rivierwaterkeringen, alsmede de uitgaven 
die het gevolg zijn van het geheel of gedeeltelijk afbreken van bui-
ten dienst gestelde militaire werken, bunkers, antitankmuren enz.
(met eventueel bedelven), opgericht op het openbaar of privé-do-
mein

69.90 30.01 Subsidies voor ontwikkelingssamenwerking

71.10 33.01 Subsidies allerhande met betrekking tot de bekendmaking van het 
wetenschapsbeleid en het wetenschappelijk onderzoek

33.03 Subsidies aan de stichting Flanders Technology International 
(FTI)

33.50 Subsidie aan het steunpunt Sport, Beweging en Gezondheid 
(pro memorie)

41.01 Subsidie aan de Koninklijke Vlaamse Academie van België voor 
Wetenschappen en Kunsten

41.04 Subsidie in verband met de Inventarisatie van het Wetenschappe-
lijk en Technologisch Onderzoek (IWETO)

41.06 Subsidie Stichting Technology Vlaanderen (STV)

52.01 Investeringssubsidie aan de Vlaamse volkssterrenwachten

71.20 35.40 Subsidie aan de United Nations University (UNU) in het kader 
van het programma Regionale Integratiestudies

41.03 Subsidie aan het FWO-Vlaanderen

41.04 Subsidie aan het Interuniversitair college voor managementwe-
tenschappen (pro memorie)

71.40 31.61 Subsidies voor wetenschappelijk en technisch onderzoek met 
landbouwkundig doel (IWT-Vlaanderen)
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PR BA Tekstomschrijving K.S. *Krediet 2004

33.01 Subsidie aan de VZW IMEC

33.02 Subsidie aan de Vlaamse Interuniversitaire Instituut voor Bio-
technologie

33.03 Subsidies aan steunpunten beleidsrelevant onderzoek

33.04 Subsidie co-financiering steunpunt O&O statistieken

33.05 Subsidies projectmatig wetenschappelijk onderzoek (PWO)

33.41 Subsidie aan de Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde in 
Antwerpen (KMDA)

33.43 Subsidie aan het Vlaams Instituut voor de Zee (VLIZ)

52.01 Subsidie voor investeringsuitgaven aan de Koninklijke Maat-
schappij voor Dierkunde te Antwerpen (KMDA)

72.10 33.08 Subsidies aan verenigingen met rechtspersoonlijkheid die bijdra-
gen tot de bevordering van de audiovisuele sector NGK 1892

33.11 Subsidie aan steunpunt IAK VZW (initiatief audiovisuele kunsten) NGK 250

33.12 Subsidie aan VZW IAK voor de opdracht mediadesk NGK 57

33.14 Subside aan de VZW Vlaams Audiovisueel Fonds NGK 12.000

35.01 Subsidies ter ondersteuning van het filmbeleid in het buitenland NGK 50

35.02 Deelname aan internationale organisaties ter bevordering of ter 
ondersteuning van de audiovisuele sector NGK 300

72.30 32.02 Subsidies voor de opiniesector ter ondersteuning van multimedia-
toepassingen GVK 0

GOK 125

32.03 Subsidies voor projecten die bijdragen tot de vrijwaring, bevorde-
ring en ondersteuning van een pluriforme en gediversifierde 
Vlaamse geschrevenperssector NGK 900

33.01 Subsidies ter ondersteuning van allerhande media-initiatieven in 
het binnenland NGK 127

33.02 Subsidie aan de Vlaamse Vereniging van Beroepsjournalisten NGK 223

33.03 Subsidies aan levensbeschouwelijke en socio-economische vereni-
gingen voor het verzorgen van radio- en televisieprogramma’s bij 
de VRT NGK 1559

33.06 Subsidie aan de VZW Fonds Pascal Decroos voor bijzondere jour-
nalistiek NGK 186
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PR BA Tekstomschrijving K.S. *Krediet 2004

33.07 Subsidie aan het internationaal perscentrum Vlaanderen (VZW 
Antwerps Pershuis) NGK 124

41.01 Subsidie aan de stichting  Het Beste van Vlaanderen en Nederland NGK 1239

99.10 33.50 Subsidie aan het steunpunt Bestuurlijke Organisatie Vlaanderen

41.01 Subsidie aan de VZW Sociale Dienst van het Ministerie van de 
Vlaamse Gemeenschap

41.45 Dotatie aan de VLM ten behoeve van de werking van het onder-
steunend centrum GIS-Vlaanderen voor de aanmaak van een 
grootschalig referentiebestand (GRB)van Vlaanderen ter voor-
bereiding van een Vlaams vastgoedinformatiesysteem

41.48 Dotatie aan de Vlaamse Landmaatschappij ten behoeve van de 
werking van het ondersteunend centrum GIS- Vlaanderen

61.45 Dotatie aan de VLM ten behoeve van de financiering van de ver-
mogensuitgaven van het ondersteunend centrum GIS-Vlaanderen    

– Aangenomen.

Artikel 15

De Vlaamse openbare instellingen kunnen binnen
de perken van de betrokken basisallocaties dota-
ties krijgen, zelfs als de wet of het decreet houden-
de oprichting van deze instelling dat niet uitdruk-
kelijk bepaalt.

– Aangenomen.

LENINGSMACHTIGINGEN

Artikel 16

De minister die bevoegd is voor de huisvesting
wordt ertoe gemachtigd het Vlaams Woningfonds
van de Grote Gezinnen in staat te stellen verbinte-
nissen aan te gaan voor een bedrag van maximaal
208.386.000 euro in het kader van de sociale huis-
vesting.

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, wordt ertoe gemachtigd, op voorstel van
de minister die bevoegd is voor de huisvesting, om
leningsmachtigingen ten belope van 138.386.000
euro, met de waarborg van het Vlaamse Gewest,
toe te kennen aan voormelde instelling voor het
voormelde bedrag.
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– Aangenomen.

Artikel 17

Het niet aangewende deel per 31 december 2003
van de leningsmachtiging voor het UZ Gent, voor-
zien onder artikel 16 van het decreet van 20 de-
cember 2002 houdende de algemene uitgavenbe-
groting van de Vlaamse Gemeenschap voor het be-
grotingsjaar 2003, wordt overgedragen naar het be-
grotingsjaar 2004 en mag aangewend worden ge-
durende het begrotingsjaar 2004.

– Aangenomen.

Op de tabel bij artikel 2 en op de artikelen 18, 19
en 20 is er een amendement 97. De stemming over
het amendement werd reeds bij artikel 2 aange-
houden.

VASTLEGGINGSMACHTIGINGEN

Artikel 18

§ 1. Het Gemeenschapsonderwijs wordt ertoe ge-
machtigd verbintenissen aan te gaan voor een be-
drag van 9.387.000 euro voor kleine infrastructuur-
werken in schoolgebouwen van het Gemeen-
schapsonderwijs.

§ 2. Het Gemeenschapsonderwijs wordt ertoe ge-
machtigd verbintenissen aan te gaan voor een be-
drag van 17.048.000 euro voor grote infrastructuur-
werken in schoolgebouwen van het Gemeen-
schapsonderwijs.

De stemming over het artikel wordt aangehouden.

Artikel 19

§ 1. De Investeringsdienst van de Vlaamse Autono-
me Hogescholen wordt ertoe gemachtigd verbinte-
nissen aan te gaan ten beloop van 6.871.000 euro
voor het beheer, het onderhoud en de investerin-
gen in schoolgebouwen van de Vlaamse Autonome
Hogescholen.

§ 2. Het op 31 december 2003 niet opgebruikte
deel van de machtiging vermeld in § 1 wordt over-

gedragen naar het jaar 2004 en samengevoegd met
de machtiging voor het jaar 2004.

De stemming over het artikel wordt aangehouden.

Artikel 20

§ 1. De Dienst voor Infrastructuurwerken voor het
Gesubsidieerd Onderwijs wordt ertoe gemachtigd
de hiernavolgende verbintenissen aan te gaan voor
het beheer, het onderhoud en de investeringen in
schoolgebouwen :

– 17.617.000 euro voor het gesubsidieerd officieel
onderwijs met uitzondering van het hoger on-
derwijs ;

– 73.976.000 euro voor het gesubsidieerd vrij on-
derwijs met uitzondering van het hoger onder-
wijs ;

– 1.194.000 euro voor het gesubsidieerd officieel
hoger onderwijs ;

– 11.107.000 euro voor het gesubsidieerd vrij
hoger onderwijs.

§ 2. Het op 31 december 2003 niet opgebruikte
deel van de machtiging vermeld in § 1, wordt over-
gedragen naar het jaar 2004 en samengevoegd met
de machtiging voor het jaar 2004.

De stemming over het artikel wordt aangehouden.

Artikel 21

Kind en Gezin is overeenkomstig het decreet 23 fe-
bruari 1994 inzake de infrastructuur voor per-
soonsgebonden aangelegenheden gemachtigd om
tijdens het begrotingsjaar 2004 voor een maximum-
bedrag van 5.823.000 euro vastleggingen te verrich-
ten met het oog op het toekennen van toelagen
voor de aankoop, bouw, verbouwing, uitbreiding en
uitrusting van crèches.

– Aangenomen.

Artikel 22

§ 1. Het Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie
van Personen met een Handicap is overeenkomstig
het decreet van 27 juni 1990 houdende oprichting
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van een Vlaams Fonds voor de Sociale Integratie
van Personen met een Handicap, gemachtigd om
voor een maximumbedrag van 17.711.000 euro
vastleggingen te verrichten met het oog op het toe-
kennen van toelagen voor aankoop, bouw, verbou-
wingswerkzaamheden, uitrusting en apparatuur be-
treffende voorzieningen die in het kader van de
programmatie terzake hiervoor in aanmerking
komen.

§ 2. Het op 31 december 2003 niet opgebruikte
deel van de machtiging verleend gedurende het be-
grotingsjaar 2003, en dit beperkt tot maximaal
20.000.000 euro, wordt overgedragen naar het be-
grotingsjaar 2004 en samengevoegd met de machti-
ging voor het begrotingsjaar 2004.

– Aangenomen.

Artikel 23

Het Vlaams Commissariaat–generaal voor de Be-
vordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, de
Sport en de Openluchtrecreatie wordt gemachtigd
verbintenissen aan te gaan ten beloop van maxi-
maal 4.263.000 euro voor zijn eigen investeringen.

– Aangenomen.

Artikel 24

§ 1. Toerisme Vlaanderen wordt gemachtigd ver-
bintenissen aan te gaan ten beloop van 14.936.000
euro voor zijn investeringen en investeringstoela-
gen.

§ 2. Toerisme Vlaanderen wordt gemachtigd ver-
bintenissen aan te gaan ten beloop van  2.388.000
euro in het kader van de cofinanciering van Euro-
pese steunprogramma’s.

– Aangenomen.

Artikel 25

§ 1. Aan het ESF-Agentschap wordt een vastleg-
gingsmachtiging verleend ter financiering van de
Vlaamse bijdrage tot het Belgisch actieplan in uit-
voering van de Europese werkgelegenheidsricht-
snoeren, meer bepaald acties in het kader van de

man/vrouw problematiek, ten belope van 1.761.000
euro.

§ 2. Aan het ESF-Agentschap wordt een vastleg-
gingsmachtiging verleend voor de betaling van sub-
sidies voor permanente vorming en opleiding bin-
nen de bedrijven ten belope van  11.353.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 26

Aan het Instituut voor de aanmoediginging van In-
novatie door Wetenschap en Technologie in Vlaan-
deren (IWT-Vlaanderen) wordt een vastleggings-
machtiging verleend voor de projecten op initiatief
van bedrijven en innovatie-samenwerkingsverban-
den ten beloop van 94.206.000 euro in het kader
van zijn opdracht vastgesteld in het decreet van 23
januari 1991 betreffende de oprichting van een
Vlaams Instituut voor de bevordering van het we-
tenschappelijk-technologisch onderzoek in de in-
dustrie en het decreet van 18 mei 1999 betreffende
het voeren van een beleid ter aanmoediging van de
technologische innovatie.

Het Instituut voor de aanmoediging van Innovatie
door Wetenschap en Technologie in Vlaanderen
(IWT-Vlaanderen) wordt ertoe gemachtigd in op-
dracht van de Vlaamse regering voor een bedrag
13.370.000 euro aan verbintenissen aan te gaan
voor acties van technologische innovatie. IWT-
Vlaanderen wordt belast met de uitvoering, de fi-
nanciele en administratieve afhandeling van de op-
drachten.

Het Instituut voor de aanmoediging van Innovatie
door Wetenschap en Technologie in Vlaanderen
(IWT-Vlaanderen) wordt ertoe gemachtigd voor
een bedrag van 14.130.000 euro aan verbintenissen
aan te gaan voor innovatieve mediaprojecten.

De minister bevoegd voor het wetenschaps- en
technologische innovatiebeleid kan, na akkoord
van de minister bevoegd voor financiën en begro-
ting, onderling en gelijktijdig overschrijvingen uit-
voeren tussen de vastleggingsmachtigingen ver-
leend aan het IWT-Vlaanderen.

De Vlaamse minister bevoegd voor financiën en
begroting, op de voordracht van de Vlaamse minis-
ter bevoegd voor het Wetenschapsbeleid, wordt er
tevens toe gemachtigd de waarborg van de Vlaam-
se Gemeenschap te hechten aan leningen aange-
gaan door het Instituut voor de aanmoediging van
Innovatie door Wetenschap en Technologie in
Vlaanderen (IWT-Vlaanderen) en/of rechtsopvol-
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ger voor het toekennen van terugvorderbare finan-
ciële steun. Het plafond van de gewaarborgde le-
ningen bedraagt 25.000.000 euro.

Het IWT-Vlaanderen wordt gemachtigd gedurende
het begrotingsjaar 2004 leningen aan te gaan ten
belope van 25.000.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 27

In uitvoering van artikel 22 van het decreet tot
vaststelling van de regels inzake de dotatie en de
verdeling van het Vlaams Gemeentefonds van 26
juni 2002 wordt de minister bevoegd voor binnen-
landse aangelegenheden gemachtigd om aan Dexia
de renten en de terugbetaling in hoofdsom van de
geprefinancierde trekkingsrechten te betalen, inge-
schreven onder basisallocatie 21.02 en 63.01 van
het programma 53.10.

– Aangenomen.

WAARBORG

Artikel 28

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting wordt ertoe gemachtigd, op voordracht van
de minister die bevoegd is voor werkgelegenheid
en toerisme, de waarborg van het Vlaamse Gewest
te hechten aan de leningen, aangegaan door de
VZW Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde
van Antwerpen (KMDA), voor de financiering van
haar restauratie- en ontwikkelingsprojecten.

Het plafond van de gewaarborgde leningen be-
draagt 5.000.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 29

De rentelasten van de leningen die de VZW "De
Gezinsbond" onder waarborg van de Gemeen-
schap uitgeeft voor haar studiefonds, zullen voor
het jaar 2004 gedeeltelijk door de Gemeenschap en
gedeeltelijk door de VZW "De Gezinsbond" ge-
dragen worden volgens een tussen de minister die

bevoegd is voor onderwijs, en de lener overeen te
komen verdeelsleutel. Deze verdeelsleutel wordt
voor het jaar 2004 vastgesteld als volgt : maximaal
tweederde van vernoemde rentelasten worden ten
laste genomen door de Gemeenschap en minimaal
eenderde door de VZW "De Gezinsbond".

Het plafond van de gewaarborgde leningen be-
draagt 3.098.670 euro.

– Aangenomen.

Artikel 30

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, op de voordracht van de minister die de
watervoorziening in zijn bevoegdheid heeft, wordt
ertoe gemachtigd de waarborg van het Vlaamse
Gewest te hechten aan de leningen uit te geven en
de kredieten per jaar op te nemen door de Vlaam-
se Maatschappij voor Watervoorziening.

Deze verbintenissen mogen een totaal bedrag van
49.578.705  euro niet overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 31

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, wordt ertoe gemachtigd, op voordracht van
de minister die bevoegd is voor het vervoer, de
waarborg van het Vlaamse Gewest te hechten aan
de leningen, aangegaan door de Vlaamse Vervoer-
maatschappij met het oog op de vernieuwing of
uitbreiding van haar voertuigenpark of voor de
herfinanciering ervan.

Het plafond van de gewaarborgde leningen be-
draagt 52.500.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 32

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, wordt ertoe gemachtigd, op de voordracht
van de minister die bevoegd is voor economie, de
waarborg van het Vlaamse Gewest te hechten aan
de leningen en participaties aangegaan door de or-
ganisaties aangesloten bij de VZW "Samenwer-
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kingsverband Sociale Economie", met het oog op
de gedeeltelijke dekking van het verlies dat deze
organisaties eventueel dragen als gevolg van de
economische mislukking van projecten inzake so-
ciale economie. De gewaarborgde leningen en par-
ticipaties mogen een totaal bedrag van 2.500.000
euro niet overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 33

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, wordt ertoe gemachtigd, op de voordracht
van de minister die bevoegd is voor ontwikkelings-
samenwerking, de waarborg van het Vlaamse Ge-
west en de Vlaamse Gemeenschap te hechten aan
de leningen en participaties, aangegaan door de
niet-gouvernementele ontwikkelingsorganisaties,
met het oog op de gedeeltelijke dekking van het
verlies dat deze organisaties eventueel dragen als
gevolg van de economische mislukking van ontwik-
kelingsprojecten in de derde wereld. De gewaar-
borgde leningen en participaties mogen een totaal
bedrag van 5.000.000 euro niet overschrijden.

– Aangenomen.

Artikel 34

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting, wordt ertoe gemachtigd, op de voordracht
van de minister die bevoegd is voor de huisvesting,
de waarborg van het Vlaamse Gewest te hechten
aan de leningen aan te gaan door de Vlaamse Huis-
vestingsmaatschappij ten beloop van onderstaande
bedragen, voor :

a) de financiering van het investeringsprogramma
van deze maatschappij :

sector huurwoningen : 123.172.940  euro

sector eigendomswoningen 82.078.790   euro

b) voor de bancaire financiering van marktconfor-
me leningen aan de SHM : 49.400.000 euro

– Aangenomen.

Artikel 35

De minister die bevoegd is voor het leefmilieu en
de minister die bevoegd is voor financiën en begro-
ting, worden gemachtigd de waarborg van het
Vlaamse Gewest te hechten aan leningen aan te
gaan door de NV Aquafin ten beloop van
74.368.058 euro, met het oog op het uitvoeren van
de beheersovereenkomst tussen het Vlaamse Ge-
west en de NV Aquafin.

Het Vlaamse Gewest is slechts gehouden tot beta-
ling van de uitstaande saldi van de in het eerste lid
bedoelde leningen, als de uitwinning van de waar-
borg niet het gevolg is van :

– de foutieve uitvoering door de NV Aquafin van
de beheersovereenkomst tussen het Vlaamse
Gewest en de NV Aquafin ;

– of van de uitvoering door de NV Aquafin van
overeenkomsten met derde partijen.

– Aangenomen.

Artikel 36

De Vlaamse minister bevoegd voor financiën en
begroting, op de voordracht van de Vlaamse minis-
ter bevoegd voor het economisch overheidsinstru-
mentarium, wordt ertoe gemachtigd de waarborg
van het Vlaamse Gewest te hechten aan de gedeel-
telijke herfinanciering van het consortiumkrediet
in hoofde van de NV Mijnen.

– Aangenomen.

VOORSCHOTTEN

Artikel 37

Bij wijze van voorschot mogen door de rekenplich-
tige middelen ter beschikking worden gesteld op
een financiële rekening, met protonkaart of credit-
kaart, van de betrokken ambtenaar die dan achter-
af de desbetreffende verantwoording aflegt.

– Aangenomen.
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Artikel 38

Ten laste van het krediet van de basisallocatie
85.10 van het programma 12.10 mag aan de verte-
genwoordigers van de Vlaamse regering een be-
stendig voorschot van maximaal 25.000 euro per
vertegenwoordiger worden verleend voor de prefi-
nanciering van de uitgaven die betrekking hebben
op activiteiten, manifestaties, zakenreizen en admi-
nistratieve kosten van de vertegenwoordigers van
de Vlaamse regering en op de werkingskosten van
de Vlaamse Vertegenwoordigingen in het buiten-
land.

De geprefinancierde uitgaven zullen worden aan-
gerekend op het respectieve basisallocaties 12.26
en 12.60 van het programma 12.10.

Op basis van de ingediende verantwoordingsstuk-
ken mag de buitengewone rekenplichtige van het
departement Coördinatie het voorschot aanvullen
tot maximaal het toegekende bedrag.

– Aangenomen.

Artikel 39

Ten laste van het krediet van de basisallocatie
85.01 van het programma 54.40 mag aan de land-
bouwattachés een bestendig voorschot van maxi-
maal 25.000 euro per vertegenwoordiger worden
verleend voor de prefinanciering van de uitgaven
die betrekking hebben op activiteiten, manifesta-
ties, zakenreizen en administratieve kosten van de
attachés.

De geprefinancierde uitgaven worden aangere-
kend op de respectieve basisallocaties 11.11, 12.13,
12.36 en 74.04 van het programma 99.10 en de ba-
sisallocaties 12.06 en 12.07 van het programma
54.40.

Op basis van de ingediende verantwoordingsstuk-
ken mag de buitengewoon rekenplichtige van het
departement EWBL het voorschot aanvullen tot
maximaal het toegekende bedrag.

– Aangenomen.

Artikel 40

§ 1. De schatkist wordt ertoe gemachtigd tot een
maximumbedrag van 12.400.000 euro de nodige
provisies te verstrekken om de uitbetaling, lastens
de basisallocaties van de programma’s 40 en 80, or-
ganisatieafdeling 24, te verzekeren met verplich-
ting deze provisies uiterlijk tegen 31 december
2005 te regulariseren.

§ 2. Op de te gebruiken thesaurierekening en op de
financiële rekening wordt daarvoor tijdelijk een
negatief saldo toegelaten.

– Aangenomen.

Artikel 41

§ 1. De schatkist wordt gemachtigd voorschotten
toe te staan aan niet gouvernementele organisaties
die als promotoren in moeilijkheden verkeren,
wanneer de derdengeldrekening " prefinanciering
" bij de VZW ESF-Agentschap uitgeput is. Deze
voorschotten slaan alleen op goedgekeurde bege-
leidings-, opleidings- of tewerkstellingsprojecten in
het kader van de ESF-programmatie.

§ 2. Onder niet-gouvernementele organisaties die
als promotoren in moeilijkheden verkeren, zoals
bedoeld bij § 1, worden verstaan de privaatrechte-
lijke promotoren, niet ondernemingen uit de profit
en non-profit sector, die via de aanbreng van boek-
houdkundig bewijsmateriaal kunnen aantonen dat
de organisatie omwille van niet-tijdige Europese
betalingen in moeilijkheden verkeren. De Vlaamse
regering bepaalt de nadere modaliteiten.

§ 3. De niet-gouvernementele organisaties die als
promotoren in moeilijkheden verkeren, richten een
gemotiveerde vraag, vergezeld van het vereist
boekhoudkundig bewijsmateriaal, aan de VZW
ESF Agentschap, die de vraag voorlegt aan een on-
afhankelijke commissie. Deze commissie oordeelt
over de ontvankelijkheid van de vraag en zal de
VZW ESF Agentschap van haar gemotiveerd oor-
deel op de hoogte brengen. De Vlaamse minister
bevoegd voor de werkgelegenheid bepaalt de sa-
menstelling van de commissie.

§ 4. De debettoestand wordt beperkt tot maximaal
6.000.000 euro.

§ 5. Voor deze voorschotten dient een rente be-
taald die gelijk is aan die welke voor de Vlaamse
Gemeenschap van toepassing is voor kortlopend
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krediet bij haar kassier. Deze rente wordt per dag
berekend en aangerekend op programma 52.40,
basisallocatie 41.07.

– Aangenomen.

Artikel 42

De bevoegde minister wordt ertoe gemachtigd pro-
visies te verlenen aan de advocaten, experts en ge-
rechtsdeurwaarders die voor rekening van de
Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest
optreden.

– Aangenomen.

Artikel 43

Ten laste van het krediet van basisallocatie 54.01
van het programma 64.20 mogen trimestiriele
voorschotten ten belope van maximaal 4.000.000
euro worden betaald voor de financiering van de
uitgaven die gedaan worden voor de uitvoering van
het gezamenlijk onderzoek door het Vlaamse Ge-
west en het Koninkrijk der Nederlanden in het
kader van het project "Ontwikkelingsschets 2010
Schelde-estuarium".

De modaliteiten van uitbetaling en verantwoording
worden geregeld in een memorandum dat door
deze overheden wordt afgesloten.

Deze voorschotten worden bepaald op basis van
een kostenraming voorgelegd door de bevoegde
ambtenaren van Nederland en het Vlaamse Ge-
west. De rapportage over de gemaakte kosten
wordt gestaafd met de verantwoordingsstukken.

– Aangenomen.

OVERSCHRIJVINGEN

Artikel 44

De bevoegde ministers worden ertoe gemachtigd,
mits akkoord van de minister bevoegd voor finan-
ciën en begroting, en dit binnen de perken van de

kredieten geopend voor de diverse programma’s
van organisatieafdeling 02 – Kabinetten, over-
schrijvingen te verrichten tussen de basisallocaties
over de programma’s heen.

– Aangenomen.

Artikel 45

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting wordt ertoe gemachtigd, en dit binnen de
perken van de kredieten geopend voor organisatie-
afdeling 24 programma 40 en 80, overschrijvingen
te verrichten tussen de betrokken basisallocaties
over de programma’s heen.

– Aangenomen.

Artikel 46

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder basisallocatie 40.02, programma
32.10, geheel of gedeeltelijk, over te schrijven naar
de hieronder vermelde basisallocaties :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

32 10 11.20

43.40

44.60

32 20 11.20

43.40

44.60  

– Aangenomen.

Artikel 47

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder basisallocatie 40.03, programma
32.10, geheel of gedeeltelijk, over te schrijven naar
de hieronder vermelde basisallocaties :
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Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

32 10 11.19

43.41

44.61  

– Aangenomen.

Artikel 48

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder basisallocatie 12.02, programma
34.50, geheel of gedeeltelijk, over te schrijven naar
de hieronder vermelde basisallocaties :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

34 20 11.20

43.40

44.60

34 40 33.31

33.32  

– Aangenomen.

Artikel 49

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder basisallocatie 12.06, programma
34.50, geheel of gedeeltelijk, over te schrijven naar
de hieronder vermelde basisallocaties :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

99 10 11.03

12.01

12.39

74.01  

– Aangenomen.

Artikel 50

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder basisallocatie 12.15, programma 20,
organisatieafdeling 39, geheel of gedeeltelijk over te
schrijven naar de hieronder vermelde basisallocaties :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

31 10 11.20

43.40

44.60

31 20 11.20

43.40

44.60

32 10 11.20

43.40 

44.60

32 20 11.20

43.40

44.60

35 20 11.20

43.40

44.60  

– Aangenomen.

Artikel 51

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder de basisallocatie 12.22, programma
20, organisatieafdeling 39 geheel of gedeeltelijk
over te schrijven naar de hieronder vermelde basi-
sallocaties :

– de basisallocaties 11.20, 41.11, 43.40, 43.47, 44.60
en 44.67 van de programma’s 31.10, 31.20, 32.10,
32.20 en 34.20 ;

– de basisallocaties 11.03, 43.01, 43.03, 43.11,
43.12, 44.01, 44.02, 44.11 en 44.12 van het pro-
gramma 34.10.

– Aangenomen.
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Artikel 52

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder de basisallocatie 12.63, programma
30, organisatieafdeling 34 en het krediet ingeschre-
ven onder de basisallocatie 12.02, programma 35.10
geheel of gedeeltelijk over te schrijven naar de ba-
sisallocatie 12.17 van het programma 99.10.

– Aangenomen.

Artikel 53

De minister die bevoegd is voor het onderwijs
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder de basisallocatie 12.20, programma
39.20 geheel of gedeeltelijk over te schrijven naar
de onderstaande basisallocaties :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

32 10 11.20

43.40

44.60  

– Aangenomen.

Artikel 54

§ 1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
de kredieten ingeschreven onder de basisallocatie
33.01 van het programma 40.30 geheel of gedeelte-
lijk over te schrijven naar de door de Vlaamse re-
gering aan te duiden programma’s en basisalloca-
ties onder de organisatieafdelingen 11, 40, 41, 42, 45
en 52.

§ 2. De minister die bevoegd is voor het welzijn
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, de kredieten inge-
schreven onder basisallocatie 41.02 van het pro-
gramma 41.20 geheel of gedeeltelijk over te schrij-
ven naar de basisallocaties 11.03, 12.01, 12.39 en
74.01 van het programma 99.10.

– Aangenomen.

Artikel 55

De minister die bevoegd is voor cultuur wordt
ertoe gemachtigd, mits akkoord van de minister
bevoegd voor begroting, het krediet ingeschreven
onder de basisallocatie 33.47 van het programma
45.40 geheel of gedeeltelijk over te schrijven naar
de basisallocatie 41.05 van hetzelfde programma.

– Aangenomen.

Artikel 56

De minister die bevoegd is voor het energiebeleid
wordt ertoe gemachtigd, mits akkoord van de mi-
nister bevoegd voor begroting, het krediet inge-
schreven onder de basisallocatie 50.03 van het pro-
gramma 51.50 gedeeltelijk over te schrijven naar
de hieronder vermelde basisallocaties :

Organisatie- Programma Basisallocatie
afdeling

99 10 11.03
12.01
12.39
74.01  

– Aangenomen.

Artikel 57

De kredieten ingeschreven onder basisallocatie
41.02, 41.05 en 43.01 van het programma 52.40,
voor die gedeelten van de onderscheidene tewerk-
stellingsprogramma’s die in aanmerking komen
voor regularisering, kunnen, bij besluit van de
Vlaamse regering, overgeschreven worden naar
door de Vlaamse regering aan te duiden program-
ma’s en basisallocaties.

– Aangenomen.

Artikel 58

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd, op
voorstel van de minister die bevoegd is voor finan-
ciën en begroting, overschrijvingen te verrichten
tussen de gesplitste ordonnanceringskredieten van
de basisallocaties van het Departement 6 – LIN,
van Afdeling I van de algemene uitgavenbegroting.
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– Aangenomen.

Artikel 59

In afwijking van artikel 15 van de gecoördineerde
wetten op de rijkscomptabiliteit wordt de bevoegd-
heid tot herverdeling van de basisallocaties 11.03,
11.04, 11.06, 11.09, 11.10 of 11.11 van programma
99.1 toegewezen aan de Vlaamse minister bevoegd
voor ambtenarenzaken, zonder dat daarvoor de in-
stemming van de minister bevoegd voor begroting
voor vereist is.

Deze herverdeling is beperkt tot andere basisallo-
caties van programma 99.1. Elke overschrijving
wordt door de Vlaamse minister bevoegd voor fi-
nanciën en begroting aan het Rekenhof en aan het
Vlaams Parlement meegedeeld.

– Aangenomen.

PROVISIONELE KREDIETEN

Artikel 60

Het provisioneel krediet ingeschreven onder basis-
allocatie 01.02 programma 24.20 mag volgens de
behoeften verdeeld worden over de passende ba-
sisallocaties van de uitgavenbegroting door middel
van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 61

Het provisioneel krediet ingeschreven onder basis-
allocatie 00.17 programma 24.60 mag volgens de
behoeften verdeeld worden over de passende ba-
sisallocaties van de uitgavenbegroting door middel
van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 62

Het provisioneel krediet ingeschreven onder de
basisallocatie 00.18 van het programma 24.60 mag

aangewend worden voor uitgaven in het kader van
het werkgelegenheidsakkoord.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma ’s en basisallocaties van de begroting door mid-
del van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 63

Het provisioneel krediet ingeschreven onder de
basisallocatie 00.19 van het programma 24.60 mag
aangewend worden voor uitgaven in het kader van
de betaling van schadevergoedingen.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma ’s en basisallocaties van de begroting door mid-
del van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 64

Het provisionele krediet ingeschreven onder basis-
allocatie 00.20 van het programma 24.60 mag aan-
gewend worden m.b.t. de werking en uitrusting van
de kabinetten met inbegrip van tekorten op salaris-
kredieten.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden
over de passende organisatieafdelingen, program-
ma’s en basisallocaties van de begroting door mid-
del van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 65

Het provisionele krediet ingeschreven onder basis-
allocatie 00.21 van het programma 24.60 mag aan-
gewend worden voor het dekken van verhuiskos-
ten en inrichtingskosten van kabinetten.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden
over de passende basisallocaties van de kabinets-
begrotingen door middel van een besluit van de
Vlaamse regering.

Voorzitter
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– Aangenomen.

Artikel 66

Het provisioneel krediet ingeschreven onder basis-
allocatie 00.22 van het programma 24.60 mag aan-
gewend worden voor het dekken van uitgaven in
het kader de overdracht van bevoegdheden in uit-
voering van de bijzondere wet van 13 juli 2001 hou-
dende overdracht van diverse bevoegdheden aan
de Gemeenschappen en de Gewesten.

Het mag volgens de behoeften, geheel of gedeelte-
lijk, verdeeld worden over de passende, bestaande
of eventueel nog nieuw in te schrijven basisalloca-
ties van de begroting, of, in de eventualiteit, aange-
wend worden voor de terugbetaling van de federa-
le overheid gedane kosten in afwachting van een
effectieve overheveling van de desbetreffende ma-
teries.

– Aangenomen.

Artikel 67

Het provisioneel krediet ingeschreven onder basis-
allocatie 00.23 van het programma 24.60 mag aan-
gewend worden voor het dekken van uitgaven die
voorheen gefinancierd werden via de gelden ter
beschikking gesteld door de Nationale Loterij.

Het mag volgens de behoeften verdeeld worden
over de passende basisallocaties van de begroting
door middel van een besluit van de Vlaamse rege-
ring.

– Aangenomen.

Artikel 68

Het provisionele krediet ingeschreven onder de
basisallocatie 11.01 van het programma 24.60 mag
aangewend worden tot dekking van de lasten, met
inbegrip van die welke betrekking hebben op vori-
ge begrotingsjaren, voor de hele begroting, voort-
vloeiend uit een eventuele stijging van de prijsin-
dex die berekend en benoemd wordt voor de toe-
passing van artikel 2 van het KB van 24 december
1993 ter uitvoering van de wet van 6 januari 1989

tot vrijwaring van het concurrentievermogen en
toepassing van de sociale programmatie en tenge-
volge van lastenstijgingen door uitvoering van
CAO's. Het mag volgens de behoeften worden ver-
deeld over de passende organisatieafdelingen, pro-
gramma’s en basisallocaties van de begroting door
middel van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 69

Het provisionele krediet ingeschreven onder de
basisallocatie 11.11 van het programma 39.10 mag
aangewend worden tot dekking van de uitgaven
voor wedden en weddetoelagen van het onderwijs-
personeel die in het lopende jaar met betrekking
tot prestaties van het voorgaande begrotingsjaar
verschuldigd zijn.

Deze basisallocatie kan door middel van een be-
sluit van de Vlaamse regering geheel of gedeelte-
lijk overgedragen worden naar de desbetreffende
basisallocaties van de onderstaande programma ’s.

Organisatieafdeling Programma

31 10 en 20

32 10 en 20

33 10

34 10 en 20

35 20 en 40  

De overdracht mag gebeuren in 3 schijven :

– een eerste schijf vanaf 1 mei op basis van de op
30 april gekende uitgaven ;

– een tweede schijf vanaf 1 september op basis
van de op 31 augustus gekende uitgaven ;

– een derde schijf vanaf 1 december op basis van
de op 30 november gekende uitgaven.

– Aangenomen.

Artikel 70

Het provisioneel krediet ingeschreven onder basis-
allocatie 01.01 van het programma 40.10 mag aan-
gewend worden ter financiering van uitgaven gefi-
nancierd met de netto opbrengst van de winst van
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de Nationale Loterij binen de sectoren welzijn, ge-
zondheid en ontwikkelingssamenwerking.

Het mag bij besluit van de minister bevoegd voor
welzijn en volksgezondheid geheel of gedeeltelijk
verdeeld worden over de passende, bestaande of
eventueel nog nieuw in te schrijven basisallocaties
van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap.

– Aangenomen.

Artikel 71

Het provisioneel krediet ingeschreven onder basis-
allocatie 01.01 programma 40.30 mag aangewend
worden ter uitvoering van het Vlaams intersecto-
raal akkoord in de social profit sector. Het mag bij
besluit van de Vlaamse regering, geheel of gedeel-
telijk verdeeld worden over door de Vlaamse rege-
ring aan te duiden programma’s en basisallocaties
onder de organisatieafdelingen 11, 41, 42, 45 en 52.

– Aangenomen.

Artikel 72

Het provisioneel gesplitste ordonnanceringskrediet
ingeschreven onder basisallocatie 01.01 van het
programma 49.90 mag volgens de behoeften wor-
den verdeeld over de passende organisatieafdelin-
gen, programma's en gesplitste basisallocaties van
de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse
Gemeenschap van het departement WVC door
middel van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 73

Het provisioneel krediet ingeschreven onder basi-
sallocatie 01.01 van het programma 61.10 mag aan-
gewend worden in het kader van de regularisatie
van de DAC-statuten binnen de sector Leefmilieu.
Het mag bij besluit van de Vlaamse regering, ge-
heel of gedeeltelijk, verdeeld worden over de door
de Vlaamse regering aan te duiden programma’s
en basisallocaties van de organisatieafdeling 61.

– Aangenomen.

Artikel 74

Het provisioneel gesplitste ordonnanceringskrediet
ingeschreven onder basisallocatie 01.01 van het
programma 69.90 mag volgens de behoeften wor-
den verdeeld over de passende organisatieafdelin-
gen, programma's en gesplitste basisallocaties van
de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse
Gemeenschap van het departement LIN door mid-
del van een besluit van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

VISUM VAN DE CONTROLEUR VAN 
DE VASTLEGGINGEN EN CONTROLE

DOOR HET REKENHOF

Artikel 75

§ 1. Elke verbintenis aan te gaan krachtens de arti-
kelen  16 (Vlaams Woningfonds), 18 (Gemeen-
schapsonderwijs), 19 (IVAH), 20 (DIGO), 21 (Kind
en Gezin), 22 (VSIPH), 23 (BLOSO), 24 (T.V.), 26
(IWT), 101 (MINA), 103(DAB Luchthaven Ant-
werpen), 104 (DAB Luchthaven Oostende), 106
(VIF), 125 (VIPA), 127(Vlabinvest),129 (VLIF),
131 (Finacieringsinstrument), 132 (Fonds Flanke-
rend Beleid), 133 (Herplaatsingsfonds), 134 (Fonds
Culturele Infrastructuur), 137 (Vlaams Brussel
Fonds) en 138 (Garantiefonds Huisvesting) van dit
decreet wordt onderworpen aan het visum van de
Controleur der Vastleggingen en aan het Reken-
hof.

Voor de tiende van iedere maand legt de Contro-
leur der Vastleggingen aan het Rekenhof een in
drievoud opgemaakte lijst met de bewijsstukken
voor die enerzijds het bedrag vermeldt van de vast-
leggingen die tijdens de afgelopen maand gevi-
seerd werden, en anderzijds het bedrag aangeeft
van de vastleggingen die geviseerd werden sinds
het begin van het jaar.

De lijst van de maand december maakt de jaarlijk-
se verzamelstaat uit.

Binnen tien dagen na ontvangst van de jaarlijkse
verzamelstaat stuurt het Rekenhof twee door het
Hof afgesloten exemplaren naar de regering terug.

De hiervoor in artikel 20 vermelde verbintenissen
(DIGO) worden m.b.t. het visum van de controleur
van de vastleggingen gegroepeerd per investerings-
schijf.
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§ 2. Worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
voor vastlegging door de Controleur der Vastleg-
gingen :

– de verbintenissen en schuldvorderingen die met
geldvoorschotten mogen betaald worden op
basis van een decretale toelating of op basis van
de reglementering op de rijkscomptabiliteit ;

– de verbintenissen en schuldvorderingen die in
de vorm van vaste uitgaven mogen worden be-
taald op basis van de reglementering op de
rijkscomptabiliteit of op basis van een decretale
toelating.

– Aangenomen.

Artikel 76

In verband met toelagen voor investeringen van
openbaar nut kunnen zowel voor de aangelegenhe-
den bedoeld in artikelen 127 tot 129 als voor de
aangelegenheden bedoeld in artikel 39 van de
Grondwet, voorschotten ten beloop van maximum
80 procent van de toelage worden verstrekt onder
bij besluit van de Vlaamse regering bepaalde voor-
waarden.

De ordonnanties van betaling, betreffende voor-
schotten op toelagen in kapitaal worden vrijgesteld
van het voorafgaand visum van het Rekenhof ; zij
zijn onderworpen aan de regels bepaald in artikel
50 van de gecoördineerde wetten op de Rijkscomp-
tabiliteit en aan de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabili-
teit.

De betaling van het saldo van de toelage in kapi-
taal of het beschikbaar stellen door Dexia Bank
van het saldo der toelage door deze instelling gefi-
nancierd, wordt vooraf aan het visum van het Re-
kenhof voorgelegd, gestaafd door de goedgekeurde
eindafrekening en alle andere bewijsstukken.

Bij het ter beschikking stellen van het saldo van de
toelage door Dexia Bank van België zijn, in voor-
komend geval, de bepalingen van de 2e, 3e en 4e
alinea van artikel 14 van de organieke wet van 29
oktober 1846 op de inrichting van het Rekenhof
van toepassing.

– Aangenomen.

Artikel 77

Onverminderd de in artikelen 41 en artikel 50 van
de gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabili-
teit bepaalde regels, worden vrijgesteld van het
voorafgaand visum van het Rekenhof voorschotten
ten beloop van maximum 80 procent van de bedra-
gen opgenomen onder de betreffende basisalloca-
ties voor onderstaande begunstigden :

Jeugd en Sport :

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 29 maart 2002 op het Vlaamse
jeugdbeleid

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 14 februari 2003 houdende de on-
dersteuning en stimulering van het gemeente-
lijk, het intergemeentelijk en het provinciaal
jeugd- en jeugdwerkbeleid

– Europees Muziekfestival van de jeugd te Neer-
pelt

– VZW ADJ

– VZW VVJ

– VZW Vlaamse Jeugdherbergcentrale

– VZW Centrum voor Jeugdtoerisme

– de invoegafdelingen in de culturele sector

– de VZW Instituut Topsport Vlaanderen

– het Europees Jeugdorkest

– de begunstigden van subsidies aan allerlei initia-
tieven in verband met sport en sportmanifesta-
ties alsook internationale sportprojecten

– de begunstigden van de subsidies voor tewerk-
stellingsprojecten topsporters

– de begunstigden van subsidies i.v.m. sociale en
experimentele projecten en uitzonderlijke ini-
tiatieven binnen het sportbeleid

– het jeugdonderzoeksplatform
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Volksontwikkeling en Bibliotheken :

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 4 april 2003 betreffende het sociaal-
cultureel volwassenwerk

– de begunsigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 13 juli 2001 houdende het stimule-
ren van een kwalitatief en integraal gemeente-
lijk cultuurbeleid

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 27 oktober 1998 (volkscultuur en
culturele vrijetijdsbesteding)

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 22 december 2000 (amateurkun-
sten)

– VZW De Rand

– de begunstigden in het kader van het organise-
ren van praktijkgerichte opleidingen voor bij-
zondere doelgroepen

– VZW cultuur voor bijzondere doelgroepen

– de VZW Kwasimodo

– de stichting De Brakke Grond

Beeldende Kunst en Musea :

– Begunstigden van subsidies voor initiatieven in-
zake ontsluiting van cultureel erfgoed

– VZW MUHKA

– VZW Kunst in Huis

– de VZW Vlaamse museumvereniging

– de VZW Stedelijk Museum voor Actuele Kunst,
Gent

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 20 december 1996 tot erkenning en
subsidiering van musea

– VZW Culturele Biografie Vlaanderen

– de VZW Vlaams Architectuur Instituut (VAI)

– begunstigden gesubsidieerd op basis van de sub-
sidieregeling erfgoedconvenants

– Steunpunt initiatief beeldende kunst

– begunstigden gesubsidieerd op basis van de sub-
sidieregeling organisatievormen hedendaagse
beeldende kunst

– begunstigden gesubsidieerd op basis van het re-
glement voor de organisatoren van tentoonstel-
lingen van cultuurhistorisch belang

– begunstigden gesubsidieerd op basis van de sub-
sidieregeleing voor initiatieven op het vlak van
de architectuur, de vormgeving en de toegepas-
te kunst

– begunstigden gesubsidieerd op basis van het de-
creet van 19 juli 2002 tot subsidiering van pri-
vaatrechttelijke archieven, documentatiecentra
en bewaarbibliotheken

– Memoriaal van de Vlaamse Gemeenschap aan
de VZW Bedevaart naar de graven van de Ijzer

– begunstigden van initiatieven gefinancieerd met
de netto opbrengst van de winst van de Natio-
nale Loterij voor beeldende kunst en musea

– begunstigden gesubsidieerd op basis van de sub-
sidieregeling voor beeldende kunstenaars

– organisatie van het erfgoedweekend

Muziek, Letteren en Podiumkunsten :

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
muziekdecreet van 31 maart 1998

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
podiumkunstendecreet van 18 mei 1999

– het Centrum voor Teksteditie en Bronnenstudie

– de kunstkritische en culturele tijdschriften

– VZW deFilharmonie 

– VZW Koninklijk Ballet van Vlaanderen

– VZW de Singel

– Centrum voor de Bibliografie van de neerlan-
distiek

Voorzitter
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– VZW Ancienne Belgique

– VZW Beursschouwburg

– de literaire projecten en manifestaties in het
kader van de leesbevordering

– VZW Theater Stap

– VZW Lunatheater

– de VZW Stichting Ons Erfdeel

– de Brusselse podia

– de Koninklijke Academie voor Nederlandse
Taal- en Letterkunde

– de VZW Vlaams Omroeporkest en Kamerkoor

– de Koninklijke Vlaamse Schouwburg ion

– VZW Concertgebouw Brugge

– de Stichting Lezen Vlaanderen VZW

– de sociaal-artistieke projecten

Algemeen cultuurbeleid :

– de Nederlandse Taalunie

– de begunstigden social profit akkoorden

– de begunstigden inzake internationale en inter-
regionale culturele samenwerking

– het sociaal fonds voor het sociaal cultureel werk
van de Vlaamse Gemeenschap

– de VZW Cultuurnet

– de begunstigden inzake grote culturele evene-
menten

– de begunstigden van de subsidie voor de onder-
steuning van de aanvullende tewerkstelling in
de sectoren cultuur, jeugd en sport.

– Aangenomen.

Artikel 78

Onverminderd de in artikel 41 en artikel 50 van de
gecoördineerde wetten op de Rijkscomptabiliteit
bepaalde regels, worden vrijgesteld van het vooraf-
gaand visum van het Rekenhof voorschotten ten
belope van maximum 80 % van de bedragen voor-
zien onder de betreffende basisallocaties voor on-
derstaande begunstigden :

1. het Vlaams Infrastructuurfonds voor Per-
soonsgebonden Aangelegenheden (VIPA)

2. het Vlaams Fonds voor Lastendelging (VFLD)

3. de Limburgse Reconversie Maatschappij
(LRM)

4. het Fonds voor bijzondere jeugdbijstand
(FBJ)

5. Kind en Gezin (K&G)

6. Vlaams Fonds voor Sociale Integratie van Per-
sonen met een Handicap (VFSIPH)

7. Toerisme Vlaanderen (TV)

8. Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC)

9. Vlaamse Vervoermaatschappij (VVM)

10. Vlaamse Landmaatschappij (VLM)

11. Dienst voor de Scheepvaart (DS)

12. Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en
Beroepsopleiding (VDAB)

13. Vlaams Commissariaat-generaal voor de Be-
vordering van de Lichamelijke Ontwikkeling,
de Sport en de Openluchtrecreatie (BLOSO)

14. Vlaamse Milieumaatschappij (VMM)

15. Vlaamse Huisvestingsmaatschappij of door de
Vlaamse Huisvestingsmaatschappij erkende
lokale sociale huisvestingsmaatschappijen
(VHM)

16. Vlaamse Radio en Televisie (VRT)

17. Vlaams Instituut voor het zelfstandig onderne-
men (VIZO)

18. Vlaamse Instelling voor Technologisch Onder-
zoek (VITO)
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19. Vlaams Instituut voor de bevordering van het
wetenschappelijk technologisch onderzoek in
de industrie (IWT-Vlaanderen)

20. de Dienst met Afzonderlijk Beheer "Fonds
voor de Preventie en Sanering inzake Leefmi-
lieu en Natuur" (MINA)

21. de diensten met afzonderlijk beheer "Ge-
meenschapsinstellingen voor Bijzondere
Jeugdzorg"

22. de dienst met afzonderlijk beheer "Hogere
Zeevaartschool"

23. het Gemeenschapsonderwijs

24. de Dienst voor Infrastructuurwerken voor het
Gesubsidieerd Onderwijs (DIGO)

25. de dienst met afzonderlijk beheer "Provinciale
Gouvernementen" (artikel 51, wet 20 juli 1991)

26. de Vlaamse Onderwijsraad (VLOR)

27. de dienst met afzonderlijk beheer "Instituut
voor het Archeologisch Patrimonium" (IAP)

28. de dienst met afzonderlijk beheer "Kasteel
van Gaasbeek"

29. de dienst met afzonderlijk beheer "Koninklijk
Museum voor Schone Kunsten – Antwerpen"
(KMSKA)

30. het Investeringsfonds voor grond- en woonbe-
leid voor Vlaams-Brabant (VLABINVEST)

31. de dienst met afzonderlijk beheer Vlaams In-
frastructuur Fonds (VIF)

32. Domus Flandria NV

33. de Milieu- en Natuurraad van Vlaanderen

34. het Amortisatiefonds van leningen voor de so-
ciale huisvesting (ALESH)

35. de dienst met afzonderlijk beheer Investeren
in Vlaanderen

36. het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds
(VLIF)

37. de VZW Vlaams Centrum voor Agro- en Vis-
serijmarketing

38. de subsidies aan het FWO-Vlaanderen voor de
ondersteuning van het niet-gericht weten-
schappelijk onderzoek.

39. de dienst met afzonderlijk beheer Landcom-
manderij Alden Biesen

40. de NV Zeekanaal en Watergebonden Grond-
beheer Vlaanderen

41. het Fonds voor het Flankerend Economisch
Beleid (Hermes fonds)

42. de Vlaamse Raad voor het Wetenschapsbeleid.
(VRWB)

43. het secretariaat van de internationale Maas-
en Scheldecommissie

44. de dienst met afzonderlijk beheer "Schoon-
maak"

45. het Fonds Culturele Infrastructuur (FCI)

46. VZW Egalisatiefonds Responsabiliseringsbij-
drage Vlaams Pensioenfonds

47. de Vlaamse openbare instelling "Vlaamse
Opera" (VLOPERA)

48. Export Vlaanderen (EV)

49. de Vlaamse Reguleringsinstantie voor de
Elektriciteits- en Gasmarkt (VREG)

50. het Financieringsinstrument voor de Vlaamse
visserij- en aquicultuursector (FIVA)

51. Pensioenfonds VRT

52. het Fonds voor de financiering van het urgen-
tieplan van de sociale huisvesting

53. de dienst met afzonderlijk beheer "Luchtha-
ven Oostende"

54. de dienst met afzonderlijk beheer "Luchtha-
ven Antwerpen"

55. de dienst met afzonderlijk beheer "Linker-
scheldeoever"

56. de dienst met afzonderlijk beheer "Grond-
fonds"
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57. Vlaams Fonds voor de Letteren

58. de dienst met afzonderlijk beheer "Catering"

59. het "Herplaatsingsfonds"

60. het Instituut Prins Leopold voor Tropische Ge-
neeskunde en de Vlerick Leuven-Gent Ma-
nagement School

61. de investeringsdienst van de Vlaamse Autono-
me Hogescholen (IVAH)

62. de dienst met afzonderlijk beheer Loodswezen

63. de subsidies vermeld onder de betreffende ba-
sisallocaties voor de universiteiten

64. de werkingssubsidie vermeld onder de be-
treffende basisallocaties van de hogescholen

65. de subsidies voor de hogere instituten voor
schone kunsten en andere instellingen voor
schone kunsten

66. de toelagen voor projecten in het hoger kunst-
onderwijs

67. de scholengroepen van het Gemeenschapson-
derwijs

68. de subsidies vermeld onder de betreffende ba-
sisallocaties voor de havenbesturen

69. de begunstigden gesubsidieerd op basis van
het decreet van 12 juni 1991 betreffende de
universiteiten in de Vlaamse Gemeenschap
(artikelen 167, 168, 169, 169bis en 169 quater)

70. de huurdersorganisaties bedoeld bij basisallo-
catie 33.61 van programma 62.4

71. Openbaar Psychiatrisch Ziekenhuis Rekem

72. de sociale verhuurkantoren

73. het Vlaams Fonds voor éénmalige investerin-
gen en schuldafbouw

74. allerhande uitgaven voor personeel, uitrusting
en werking ten behoeve van de commissaris-
sen van de Vlaamse regering

75. uitgaven met betrekking tot de terbeschikking-
gestelden voorafgaand aan het pensioen

76. de subsidie aan het LUC ten bate van de
Transnationale Universiteit Limburg (tUL)

77. de subsidie aan de VUB ten bate van het Insti-
tuut voor Europese Studiën (IES)

78. OVAM

79. het Vlaams Brussels Fonds

80. de dienst met afzonderlijk beheer "Kenniscen-
trum Privaat Publieke Samenwerking (PPS) "

81. de dienst met afzonderlijk beheer " Vloot "

82. de subsidie aan de Universiteit Antwerpen ten
bate van het Instituut voor Joodse studies
(IJOS)

83. de subsidies voor sociale voorzieningen in het
hogescholenonderwijs en hogere zeevaart-
school (artikel 209 decreet 13.07.1994)

84. Openbaar Psychiatrisch Ziekenhuis Geel

85. Garantiefonds voor Huisvesting

86. de VZW Audiovisueel Fonds

87. Topstukkenfonds

88. Het UZ Gent

– Aangenomen.

Artikel 79

§ 1. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten ten beloop van
maximum 80% van de subsidies verstrekt ten laste
van basisallocatie 34.27 van het programma 42.10.

§ 2. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabiliteit
worden vrijgesteld, van het voorafgaand visum van
het Rekenhof, en dit ten beloop van maximaal 80 %
van de kredieten, de studietoelagen toegekend aan
leerlingen en studenten met toepassing van de wet

Voorzitter
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van 19 juli 1971 en van het decreet van 16 februari
2001.

§ 3. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, en dit ten beloop van maximaal
80 % van de kredieten, de tegemoetkomingen toe-
gekend in de last van hypothecaire leningen aange-
gaan met het oog op het bouwen, kopen of verbou-
wen van woningen alsook de tegemoetkomingen
bij het bouwen van een nieuwe woning of bij het
uitvoeren van werken aan een woning, de aanpas-
sings- en verbeteringspremie en de tegemoetko-
ming in de huursubsidie.

§ 4. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de ordonnanties van betaling
voor eigen investeringen tot beloop van 80 % per
aannemingsopdracht voor infrastructuurwerken of
buitengewoon onderhoud aangerekend op gesplit-
ste kredieten.

§ 5. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof voorschotten ten beloop van
maximum 80 % van de bedragen opgenomen
onder de hierna vermelde basisallocaties voor pro-
gramma 62.20 :

– 33.02 : subsidies voor vormingsbehoeften i.v.m.
de bevordering van het vakmanschap ten be-
hoeve van werkzaamheden aan beschermde
monumenten ;

– 33.03 : de subsidie voor de instandhouding, her-
stelling en het onderhoud van het IJzermonu-
ment en het omringende domein in Diksmuide
(decreet 23.12.1986) ;

– 33.04 : subsidie aan de Regionale Landschappen
VZW ;

– 33.05 : de subsidie aan de VZW Stichting
Vlaams Erfgoed ;

– 33.06 : subsidie aan vrijwilligersverenigingen
voor educatieve en sensibiliseringsprojecten in
de sector monumenten en landschappen ;

– 33.07 : de subsidie aan de VZW Monumenten-
wacht Vlaanderen ;

– 33.09 : subsidie aan de VZW Centrum religieuze
Kunst en Cultuur (CRKC) ;

– 33.10 : de subsidie aan de VZW Vlaamse Con-
tactcommissie Monumentenzorg.

§ 10. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten ten beloop van
maximum 80 % van de bedragen voorzien onder
de hierna betreffende basisallocaties voor onder-
staande begunstigden :

Voorzitter
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Programma basisallocatie begunstigden

62.1 51.05 openbare centra voor maatschappelijk welzijn, gemeenten, vereniging
van gemeenten, gewestelijke ontwikkelingsmaatschappijen, het Vlaams
Woningfonds voor de Grote Gezinnen, elke natuurlijke persoon, privaat-
rechtelijke rechtspersoon en de niet in artikel 20 van het besluit van de
Vlaamse regering van 1 juli 1997 vermelde publiekrechtelijke rechtsper-
sonen

62.4 63.64 en 63.65 gemeenten, verenigingen van gemeenten, gewestelijke ontwikkelings-
maatschappijen,openbare centra voor maatschappelijk welzijn, vereni-
gingen van openbare centra voor maatschappelijk welzijn, het Vlaams
Woningfonds voor de Grote Gezinnen, door de Vlaamse minister be-
voegd voor huisvesting aangeduide andere initiatiefnemers

62.1 63.15 gemeenten, verenigingen van gemeenten, gewestelijke ontwikkelings-
62.4 63.66, 63.67 maatschappijen,openbare centra voor maatschappelijk welzijn, de vereni-

63.68 gingen van centra voor maatschappelijk welzijn, het Vlaams Woning-
fonds voor de Grote Gezinnen  

§ 11. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten ten beloop van
maximum 80 % van de bedragen voorzien onder
de hierna betreffende basisallocaties voor onder-
staande begunstigden :

Algemeen welzijnsbeleid

– de begunstigden gesubsidieerd op basis van het
decreet van 26 juni 1991 houdende erkenning
en subsidiering van het maatschappelijk op-
bouwwerk ;

– de begunstigden gesubsidieeerd op basis van
het decreet van 28 april 1998 inzake het Vlaams
beleid ten aanzien van etnisch-culturele minder-
heden.

§ 12. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten ten beloop van
maximum 80 % van de bedragen voorzien onder
de hierna betreffende basisallocaties voor onder-
staande begunstigden :

– uitgaven met betrekking tot de terbeschikking-
gestelden voorafgaand aan het pensioen.

Voorzitter
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§ 13. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, en dit ten beloop van maximaal
80 % van de kredieten, de betaling van alle schuld-
vorderingen voorvloeiend uit het tolvrij openstel-
len van de Liefkenshoektunnel ten gevolge van
verkeersincidenten of calamiteiten die een belang-
rijke hinder zullen doen ontstaan op de Ring van
Antwerpen, de toegangswegen naar deze Ring of
in de Kennedytunnel en dit voor de duur van de
verplichte omleiding.

§ 14. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de voorschotten op de bedragen
voorzien onder de hierna betreffende basisalloca-
ties voor onderstaande begunstigden en ten belope
van onderstaande maxima :

– maximum 80 % voor de begunstigden gesubsi-
dieerd op basis van het besluit van de Vlaamse
regering van 21 december 1990 houdende coör-
dinatie en ondersteuning van de thuiszorg, zoals
tot op heden gewijzigd ;

– maximum 80 % voor de begunstigden gesubsi-
dieerd op basis van het besluit van de Vlaamse
regering van 3 mei 1995 houdende erkenning en
subsidiering van palliatieve netwerken, zoals tot
op heden gewijzigd.

§ 15. Onverminderd de regels bepaald in artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de rijkscompta-
biliteit en van de regels bepaald in artikel 41 van
de gecoördineerde wetten op de rijkscomptabili-
teit, worden vrijgesteld van het voorafgaand visum
van het Rekenhof, de betaling van alle schuldvor-
deringen door de buitengewone rekenplichtige van
het GBCS waarvan het bedrag niet hoger is dan
37.500 euro.

§ 16. Onverminderd de in artikel 41 en artikel 50
van de gecoördineerde wetten op de Rijkscompta-
biliteit bepaalde regels, worden vrijgesteld van het
voorafgaand visum van het Rekenhof, en dit ten
beloop van maximaal 80 % van de uitgaven, de uit-
gaven verbonden aan de aanwervingen via Jobpunt
Vlaanderen.

– Aangenomen.

DIVERSE ANDERE BEPALINGEN

Artikel 80

De minister die bevoegd is voor de begroting,
wordt ertoe gemachtigd, namens het Gewest, de
verbintenissen aan te gaan tot het betalen op de
vervaldag aan de financiële instellingen van respec-
tievelijk de rente ten laste van b.a. 41.04 en respec-
tievelijk de aflossing ten laste van basisallocatie
61.04, programma 24.80, van de volgende door de
Vlaamse Milieumaatschappij aangegane eigen le-
ningen :

Lening van 24.789.352,48 euro bij de ex-ASLK
aangegaan voor de terugbetaling aan de gemeen-
ten en intercommunales van kosten van het verle-
den.

Saldo op 1 januari 2003 : 13.624.210,61 euro.

Gewaarborgd bij ministerieel besluit van 17 de-
cember 1991.

– Aangenomen.

Artikel 81

§ 1. De dotatie aan het Gemeenschapsonderwijs,
bestemd voor het centraal niveau, is de som van de
diverse basisallocaties 41.12, 41.13, 41.16 en 61.01
in het programma 35.40.

§ 2. De toegekende middelen, in strijd met bestaan-
de wettelijke, decretale of reglementaire bepalin-
gen betreffende de investeringsmiddelen bedoeld
in artikel 18, § 2, van dit decreet worden in minde-
ring gebracht op de laatste schijf van de aan het
Gemeenschapsonderwijs of aan de aan zijn instel-
lingen toegekende werkingsmiddelen, conform ar-
tikel 192 van het decreet betreffende het onderwijs
II van 31 juli 1990.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 82

§ 1. De dotatie aan het gemeenschapsonderwijs, be-
stemd voor de scholengroepen, is de som van de di-
verse basisallocaties 41.11 in de programma's :

10 van de organisatieafdeling 31

20 van de organisatieafdeling 31

10 van de organisatieafdeling 32

20 van de organisatieafdeling 32

20 van de organisatieafdeling 34

20 van de organisatieafdeling 35

30 van de organisatieafdeling 35

en de basisallocaties 41.20 en 61.06 in program-
ma 35.40.

§ 2. De in strijd met bestaande wettelijke, decretale
of reglementaire bepalingen toegekende salarissen
en daarmee gelijkgestelde vergoedingen aan perso-
neelsleden bestemd voor de scholengroepen van
het gemeenschapsonderwijs, werkingsmiddelen en
investeringsmiddelen bedoeld in artikel 18, § 1, van
dit decreet worden in mindering gebracht op de
laatste schijf van de aan de scholengroepen van het
gemeenschapsonderwijs toegekende werkingsmid-
delen, conform artikel 192 van het decreet be-
treffende het onderwijs II van 31 juli 1990.

– Aangenomen.

Artikel 83

In afwachting van de organieke regeling betreffen-
de de organisatie en de financiering van het open
hoger onderwijs in de Vlaamse Gemeenschap,
draagt de Vlaamse Gemeenschap bij in de dekking
van de kosten van ondersteuning en begeleiding
van de studenten die in Vlaanderen een inschrij-
ving hebben genomen voor een cursus van het
open hoger onderwijs in het kader van de samen-
werkingsovereenkomst met de Open Universiteit
Nederland en van de kosten van ontwikkeling van
elektronische studie- en leermateriaal.

Het bedrag van de subsidies, die deels of geheel
worden uitbetaald aan de studiecentra gevestigd in
Antwerpen, Brussel, Gent, Hasselt, Kortrijk en
Leuven bestaat uit een vaste component –
12.394,68 euro per studiecentrum – en een variabe-
le component berekend op basis van het aantal in-
schrijvingen met examenrechten omgerekend naar

het aantal eenheidsmodules. Het maximum per
eenheidsmodule bedraagt 185,92 euro.

De Vlaamse regering stelt met betrekking tot het
voorgaande nadere uitvoeringsregels vast.

– Aangenomen.

Artikel 84

De Vlaamse Gemeenschap wordt ertoe gemach-
tigd om bijkomende dotaties te verstrekken aan
universitaire instellingen, die deze kunnen aanwen-
den voor de aflossing van de leningen, aangegaan
in het kader van de wet van 2 augustus 1960, be-
treffende de tussenkomst van de Staat in de finan-
ciering van de vrije universiteiten en van diverse
inrichtingen voor hoger onderwijs en voor weten-
schappelijk onderzoek, gewijzigd inzonderheid bij
de wetten van 16 juli 1970, 27 juli 1971, 6 maart
1981 en 9 april 1995.

– Aangenomen.

Artikel 85

Het Fonds voor Bijzondere Jeugdbijstand wordt
ertoe gemachtigd de kredieten ingeschreven onder
basisallocatie 41.02 van het programma 20 van de
organisatieafdeling 41 aan te wenden voor de uit-
gaven voortvloeiend uit het openen, op naam van
de in de pleeggezinnen geplaatste minderjarigen,
van een compensatoire vergoeding die een deel
van het bedrag van de kinderbijslag vervangt.

– Aangenomen.

Artikel 86

In afwijking van artikel 5 van het koninklijk besluit
nr. 81 van 10 november 1967, neemt het Vlaams
Fonds voor de Sociale Integratie van Personen met
een Handicap voor personen die op 31 december
1990 bij beslissing van de jeugdrechtbank in een in-
stelling verbleven erkend in het kader van voor-
meld Fonds, de tegemoetkomingen voor zijn reke-
ning tot het einde van de maatregel van de jeugd-
rechtbanken.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 87

De minister die bevoegd is voor cultuur, wordt ge-
machtigd subsidies te verstrekken of specifieke op-
drachten te geven aan instellingen, groepen of per-
sonen voor de uitvoering van internationale uit-
voeringsprojecten ook wanneer deze instellingen,
groepen of personen, al dan niet nominatim, gesub-
sidieerd worden op andere basisallocaties met be-
trekking tot het cultuurbeleid binnen de Vlaamse
Gemeenschap.

– Aangenomen.

Artikel 88

Met betrekking tot het verlenen van subsidies aan
allerlei initiatieven in Midden- en Oost-Europa,
wordt de Vlaamse minister die bevoegd is voor het
buitenlands beleid ertoe gemachtigd uitgaven klei-
ner of gelijk aan 500.000 euro aan te gaan.

– Aangenomen.

Artikel 89

De minister die bevoegd is voor het leefmilieu,
wordt ertoe gemachtigd, na advies van de Inspectie
van Financiën, gebruikstoestemmingen te verlenen,
hetzij van beperkte, hetzij van onbeperkte duur,
van de domeinen, gronden en gebouwen verwor-
ven of te verwerven ten laste van artikel 361B7005,
361B7003 en 361B7110 van de begroting van het
MINA-fonds bestemd voor aankoop van gronden
voor de aanleg van openbare groene zones.

Deze gebruikstoestemmingen mogen, zonder kos-
teloos opzegbaar te zijn door de Vlaamse Gemeen-
schap, de duur van negen jaar niet overschrijden
behalve na instemming van de Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 90

De minister die bevoegd is voor de ruilverkavelin-
gen, wordt ertoe gemachtigd overeenkomsten voor
technisch beheer af te sluiten, hetzij van beperkte
duur, hetzij van onbeperkte duur, teneinde de uit-

voering van de passende beheersmaatregelen te
verzekeren op de onroerende goederen verworven
krachtens de bepalingen van de wet van 22 juli
1970 op de ruilverkaveling van landeigendommen
uit kracht van de wet, aangevuld door de wet van
11 augustus 1978 houdende bijzondere bepalingen
eigen aan het Vlaamse Gewest en van de wet van
28 december 1967 betreffende de onbevaarbare
waterlopen.

Deze overeenkomsten mogen de duur van drie jaar
niet overschrijden, behalve na instemming van de
Vlaamse regering.

– Aangenomen.

Artikel 91

Onverminderd de bepalingen van de wet van 28
december 1967 wordt de minister die bevoegd is
voor de ruilverkaveling ertoe gemachtigd, binnen
de perken van basisallocatie 12.10 en 12.11 van het
programma 61.50 de lopende uitgaven van welke
aard ook te dragen met het oog op de afwatering,
al dan niet door middel van kunstwerken, van de
waterlopen van eerste categorie bedoeld door de
wet van 28 december 1967, en met het oog op de
versteviging en bescherming van de dijken en van
de oevers van de onbevaarbare waterlopen.

– Aangenomen.

Artikel 92

De minister die bevoegd is voor de landinrichting
wordt ertoe gemachtigd, op grond van artikel 13,
§ 4, van het decreet van 21 december 1988 houden-
de oprichting van de Vlaamse Landmaatschappij,
ingevoegd bij decreet van 22 november 1995 hou-
dende bepalingen tot begeleiding van de aanpas-
sing van de begroting 1995, de Vlaamse Landmaat-
schappij te belasten met de uitvoering van gedeel-
ten van landinrichtingsplannen op gronden die ei-
gendom zijn van of beheerd worden door de ge-
meenten en de provincies.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 93

De minister bevoegd voor de openbare werken
wordt ertoe gemachtigd om, binnen de perken van
de ingeschreven kredieten op de algemene uitga-
venbegroting van de Vlaamse Gemeenschap en
deze van de DAB Vlaams Infrastructuurfonds, en
dit binnen het kader opgelegd door de Vlaamse re-
gering met betrekking tot de administratieve en
begrotingscontrole, mandaat te verlenen aan ener-
zijds de Dienst voor de Scheepvaart en anderzijds
de NV Zeekanaal en Watergebonden Grondbe-
heer Vlaanderen voor de verbetering, herbouw,
vernieuwing, uitbreiding, de structurele herstelling,
het onderhoud en het buitengewoon onderhoud
van de door hen beheerde infrastructuur en zijn
aanhorigheden, met inbegrip van de nodige aanko-
pen, onteigeningen en allerhande uitgaven en aan
te rekenen ten laste van de voor deze werken, leve-
ringen en diensten bestemde, kredieten op de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap, inclusief deze op de begroting van de DAB
Vlaams Infrastructuurfonds.

– Aangenomen.

Artikel 94

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken
van de begroting het Vlaamse aandeel in de her-
stelling van de oevers van de Westerschelde, nood-
zakelijk wegens de versnelde inscharing wegens de
baggerwerken en ter uitvoering van het verdie-
pingsprogramma 48'/43'/38' van de Westerschelde
en de bouw en aanpassing van de bascullebruggen
te Terneuzen als tevens het Vlaams aandeel in de
uitvoering van het project Lange Termijn Visie
Schelde-estuarium aan te rekenen en te vereffenen
ten laste van de basisallocatie 54.01, van het pro-
gramma 20, organisatieafdeling 64.

– Aangenomen.

Artikel 95

De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd om
de onderhouds- en verdiepingsbaggerwerken in de
Schelde in hun geheel te gunnen en de werken

jaarlijks op te dragen door middel van dienstbeve-
len welke afhankelijk zijn van enerzijds de budget-
taire middelen ingeschreven in de begroting en an-
derzijds de gewaarborgde minima ingeschreven in
het goedgekeurde contract met de aannemer.

Binnen de enveloppe van de beschikbare budget-
taire middelen, worden deze bedragen jaarlijks
door middel van provisionele vastleggingen gere-
serveerd.

– Aangenomen.

Artikel 96

De minister die bevoegd is voor de openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd investeringen uit te
voeren in de door de lagere openbare besturen be-
heerde havens op gronden die hun eigendom zijn
of door hen beheerd worden.

– Aangenomen.

Artikel 97

De minister die bevoegd is voor de mobiliteit,
wordt ertoe gemachtigd het gedeelte van de loods-
gelden dat het volgens de vastgestelde verdeling
aan België toekomende aandeel overstijgt, terug te
betalen aan Nederland.

– Aangenomen.

Artikel 98

In verband met de betaling van de verzekerings-
premies en de vergoeding van de makelaar van de
Vlaamse openbare instellingen, wordt de minister
bevoegd voor financiën en begroting ertoe ge-
machtigd om, indien de betrokken instellingen niet
overgaan tot storting van de gevraagde provisies,
tot een ambtshalve inhouding van een correspon-
derend deel van het dotatiebedrag over te gaan.

– Aangenomen.

Voorzitter
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INSCHRIJVINGEN OP KAPITAAL

Artikel 99

De minister die bevoegd is voor vervoer, wordt
ertoe gemachtigd namens het Gewest de verbinte-
nis aan te gaan, ten beloop van  73.805.000 euro,
voor inschrijvingen op het kapitaal van de Vlaamse
Vervoermaatschappij (VVM).

– Aangenomen.

COFINANCIERING

Artikel 100

Ten laste van de hierna vermelde basisallocaties
mogen op een thesaurierekening begrotingsgelden
worden gestort in de rekening van de gewone re-
kenplichtige belast met de betaling van uitgaven
waarvan derden de cofinanciering voor hun reke-
ning nemen :

PR BA

39.20 12.08
34.05

54.10 31.02
31.03
31.04
31.07
31.09
31.90
34.01
51.01

54.50 12.55
31.57
31.59
31.68

61.40 33.01
41.42
61.03
63.21

MINA 361B3303
361B3307  

– Aangenomen.

DIENSTEN MET AFZONDERLIJK BEHEER

Artikel 101

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer "Fonds voor Preventie en Sane-
ring inzake Leefmilieu en Natuurbehoud", afge-
kort MINA-fonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
856.972.000 euro en voor de uitgaven 856.972.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd op respectievelijk 0 euro en 0 euro.

Voor wat het begrotingsjaar 2004 betreft, wordt
aan de minister bevoegd voor het leefmilieu een
vastleggingsmachtiging verleend van  569.141.000
euro.

De Vlaamse Landmaatschappij wordt ertoe ge-
machtigd het bedrag van 24.789.352 euro op de re-
servefondsrekening 435-4538461-08 bij het Cen-
traal Financieringsorgaan op naam van de Vlaamse
Landmaatschappij, Mestbank, aan te wenden voor
uitgaven in het kader van de opstart van een Gron-
denbank.

De minister bevoegd voor het leefmilieu wordt
ertoe gemachtigd de ordonnanceringen van de uit-
gaven die in de loop van de vorige begrotingsjaren
werden vastgelegd in het kader van het MINA-
plan 2 ten laste van de vastleggingskredieten van
artikel 361B4143 (ex 2.19), aan te rekenen op de
ordonnanceringskredieten van de artikelen
361B1106, 361B1206, 361B4148, 361B5213,
361B6327, 361B7110 en 361B7420.

De ordonnanceringen van de uitgaven die in de
loop van de vorige begrotingsjaren werden vastge-
legd ten laste van de vastleggingskredieten van ar-
tikels waarvan de nummering inmiddels werd ge-
wijzigd of overgegaan zijn in andere begrotingsarti-
kelen van het MINA-fonds, of die werden overge-
heveld naar programma 61.10, 61.20, 61.30 of 61.50
van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaam-
se Gemeenschap, mogen worden aangerekend op
de overeenstemmende artikelen of basisallocaties
van de begroting voor het jaar 2004, waarop de
vastleggingen worden geacht te zijn aangerekend
en waarnaar zij worden overgebracht.

Binnen de perken van de kredieten op onderstaan-
de basisallocaties van de d.a.b. MINA-fonds wordt

Voorzitter
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de minister bevoegd voor het Leefmilieu gemach-
tigd om subsidies toe te kennen :

361B3002 Subsidies aan uiteenlopende actoren
voor het natuur-, bos- en groenbeheer
via groene, duurzame jobs toegankelijk
voor kansengroepen  

361B3121 Subsidies in uitvoering van het decreet
van 2 juli 1981 betreffende de voorko-
ming en het beheer van afvalstoffen (o.a.
dierlijk afval, dierenmeel en slachtafval)

361B3133 Subsidies in verband met het Presti-pro-
gramma en andere projecten voor mi-
lieutechnologie en bedrijfsinterne mi-
lieuzorg  

361B3305 Subsidies met betrekking tot informatie,
sensibilisering, natuur- en milieu-educa-
tie, en natuurtechnische milieubouw  

361B3302 Subsidies aan verenigingen met betrek-
king tot het supra- en internationaal mi-
lieubeleid en ontwikkelingssamenwer-
king  

361B3303 Subsidies ter verbetering van de natuur-
kwaliteit in de open ruimten (decreet
van 21 oktober 1997 betreffende het na-
tuurbehoud en het natuurlijk milieu)  

361B3307 Subsidies in het kader van het bosbe-
heer, de groenvoorziening, de visserij, de
jacht en de vogelbescherming en aan
wildbeheereenheden

361B3306 Subsidies in het kader van het Vlaams
Fonds Tropisch Bos

361B3308 Projectsubsidies inzake duurzaam mi-
lieu- en natuurbeleid (milieuprojecten-
fonds)

361B3310 Groen in de stad : ondersteuning van
voorbeeldstellende projecten van parti-
culieren en verenigingen ter vergroening
van de stad

361B3501 Subsidies aan het buitenland met be-
trekking tot het supra- en internationaal
milieubeleid en ontwikkelingssamen-
werking

361B4101 Subsidies met betrekking tot het supra-
en internationaal milieubeleid en ont-
wikkelingssamenwerking

361B4148 Subsidies met betrekking tot de uitvoe-
ring van het Milieubeleidsplan 1997 –
2002, en het milieujaar programma 2003

361B4312 Tegemoetkomingen aan de provinciebe-
sturen ingevolge de milieuconvenanten
en samenwerkingsovereenkomsten met
het Vlaamse Gewest

361B4321 Inkomensoverdrachten aan gemeenten
en intercommunales ter ondersteuning
van preventie (compostvaten, informa-
tiestands, demoplaatsen, compostmees-
ters) en selectieve inzameling

361B4322 Tegemoetkomingen aan de gemeentebe-
sturen ingevolge de milieuconvenanten
en samenwerkingsovereenkomsten met
het Vlaamse Gewest

361B5213 Subsidies aan verenigingen voor de ver-
werving van patrimonium in uitvoering
van het Milieubeleidsplan 1997-2002 en
het milieujaar programma 2003

361B5221 Investeringssubsidies ter verbetering
van de natuurkwaliteit in de open ruim-
ten (decreet van 21 oktober 1997 be-
treffende het natuurbehoud en het na-
tuurlijk milieu)

361B5321 Investeringssubsidies in het kader van
het bosbeheer, de groenvoorziening, de
visserij, de jacht en de vogelbescherming
(o.a. subsidies voor de bebossing van
landbouwgronden)

361B6326 Investeringssubsidies aan provincies,
provinciebedrijven, gemeenten, gemeen-
tebedrijven en intergemeentelijke sa-
menwerkingsverbanden ter ondersteu-
ning van preventie, selectieve inzameling
(containerparken, ondergrondse contai-
ners, diftarsysteem…) en van het bou-
wen van installaties (groen- en GFT-
compostering, sortering grofvuil,…)

361B6327 Subsidies aan openbare besturen voor
de verwerving van patrimonium in uit-
voering van het Milieubeleidsplan 1997-
2002 en het milieujaar programma 2003

De Vlaamse minister bevoegd voor het leefmilieu
wordt er toe gemachtigd de kredieten vastgelegd
tijdens de vorige begrotingsjaren op het artikel

Voorzitter
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361B6322 (of de vroegere artikelnummers) van het
MINA-fonds in het kader van de subsidiëring van
gemeentelijke rioleringsprojecten, en die kunnen
worden geannuleerd, voor een bedrag van maxi-
maal 13.721.000 euro aan te wenden voor de subsi-
diëring van andere gemeentelijke rioleringsprojec-
ten.

De Vlaamse minister bevoegd voor het leefmilieu
wordt ertoe gemachtigd voor een bedrag van maxi-
maal 15.000.000 euro te storten op een rekening bij
de DAB Vlaams Infrastructuurfonds voor de aan-
leg van gemeentelijke rioleringen als onderdeel
van gecombineerde werken.

– Aangenomen.

Artikel 102

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer "Hogere Zeevaartschool".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.572.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.572.000
euro in vastleggingen en 1.572.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd respectievelijk 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 103

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2004 van de dienst met
afzonderlijk beheer "Luchthaven Antwerpen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
5.893.000  euro en voor de uitgaven 5.893.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

§ 2. De DAB wordt ertoe gemachtigd ten laste van
zijn begroting en in de mate dat de in § 1 vermelde
ontvangsten effectief gerealiseerd worden, een be-
drag van 5.694.000 euro vast te leggen.

– Aangenomen.

Artikel 104

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer "Luchthaven Oostende".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
10.353.000 euro en voor de uitgaven 10.353.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

§ 2. De DAB wordt ertoe gemachtigd ten laste van
zijn begroting en in de mate dat de in § 1 vermelde
ontvangsten effectief gerealiseerd worden, een be-
drag van 9.953.000 euro vast te leggen.

– Aangenomen.

Artikel 105

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer "Instituut van het Archeologisch
Patrimonium".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
3.667.000  euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 3.667.000
euro in vastleggingen en 3.667.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0  euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 106

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2004 van de dienst met
afzonderlijk beheer "Vlaams Infrastructuurfonds".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
945.458.000 euro en voor de uitgaven 945.458.000
euro.

Voorzitter
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De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB wordt ertoe gemachtigd ten laste van zijn
begroting en in de mate dat de vermelde ontvang-
sten effectief gerealiseerd worden, een bedrag van
486.529.000 euro vast te leggen.

§ 2. De uitgaven verbonden aan de vergoedingen
aan de rekenplichtigen van de DAB VIF, ongeacht
het begrotingsjaar waarop deze vergoedingen be-
trekking hebben, worden ten laste gebracht op arti-
kel 369F1215.

§ 3. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd het gedeelte van de
uitgaven die ten laste van het Vlaamse Gewest
voortvloeien uit gecombineerde werken en projec-
ten tussen enerzijds het ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap, administratie Wegen en Verkeer en
anderzijds de NV Aquafin, Dijkstraat 8 te Aartse-
laar, en voor welke laatstgenoemde instantie op-
treedt als opdrachtgever, ten laste te brengen van
de begroting van de DAB "Vlaams Infrastructuur-
fonds".

Deze machtiging is onderworpen aan onderstaande
voorwaarden :

1. de gecombineerde werken en projecten dienen
te geschieden op basis van een overeenkomst ;

2. de inbreng in de gecombineerde werken en pro-
jecten van de NV Aquafin dient minimaal 70%
te zijn ;

3. de administratieve en begrotingscontrole is van
toepassing op het aandeel van het Vlaamse Ge-
west.

§ 4. De DAB "Vlaams Infrastructuurfonds" wordt
ertoe gemachtigd de uitgaven voortvloeiend uit
vonnissen en arresten van de hoven en rechtban-
ken, alsmede in voorkomend geval, van dadingen
en andere minnelijke regelingen, aangaande ge-
schillen gerezen ingevolge beslissingen van de
krachtige bevoegde overheden en/of rechtsvoor-
gangers, inzake de aangelegenheden thans bedoeld
in artikel 6, § 1, X, 1ste tot en met 5de, van de bij-
zondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming
der instellingen, gewijzigd bij de bijzondere wet
van 8 augustus 1988, ten laste te brengen van zijn
begroting.

§ 5. Binnen de perken van de kredieten geopend
op de volgende basisallocaties van de DAB
"Vlaams Infrastructuurfonds" wordt de minister
die bevoegd is voor openbare werken, ertoe ge-
machtigd de volgende subsidies toe te kennen :

Voorzitter
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Begrotingsartikel Omschrijving

363F5111 Investeringssubsidies aan de VVM (De Lijn) ter verbetering van de infrastructuur
van het openbaar vervoer op de wegen in samenhang met de verbetering van de ver-
keersveiligheid, verkeersleefbaarheid en de multimodale bereikbaarheid, alsmede
uitgaven met betrekking tot de beveiliging van het personeel en de openbare ver-
voergebruikers

363F5112 Investeringssubsidies aan de Maatschappij voor Intercommunaal Vervoer te Brussel
voor verbetering van de infrastructuur van tramlijnen gelegen in het Vlaamse Ge-
west, alsmede uitgaven m.b.t. de beveiliging van het personeel en de openbare ver-
voergebruikers

363F6301 Investeringssubsidies aan de lokale overheden ter ondersteuning van het fiets- en
doortochtenbeleid en schoolomgevingen van het Vlaamse Gewest en daaraan ver-
bonden kosten voor onteigeningen, aankopen in der minne, specifieke studies en
overdracht van wegen

363F6321 Investeringssubsidies aan de lokale overheden in het kader van de cofinanciering
door het Vlaamse Gewest van  Europese Steunprogramma's (Urban II)

364F3122 Subsidies voor werkingskosten met het oog op het bevorderen van het intermodaal
vervoer via de binnenvaart en het spoor zoals onder meer de opstarting van shuttles
en/of bloktreinen van en naar de Vlaamse Zeehavens, m.i.v. de daaraan verbonden
kosten voor specifieke studies

364F3123 Subsidie aan de havenbedrijven ten behoeve van de havenkapiteindiensten die expli-
ciet kunnen worden toegewezen aan de verkeersafwikkeling, de veiligheid en de vrij-
waring van het milieu, in toepassing van artikelen 32, 33 en 34 van het havendecreet
van 2 maart 1999

364F3124 Subsidie aan de autonome en gemeentelijke havenbedrijven voor de instandhouding,
m.i.v. het verwerken van specie en het onderhoud voor het gedeelte van de maritie-
me toegangsweg waaraan aanmeerinfrastructuur voor zee- en binnenschepen met het
oog op de overslag van goederen of het vervoer van personen is gelegen, conform
artikelen 31, 33 en 34 van het havendecreet van 2 maart 1999

364F3125 Subsidies aan verenigingen, organisaties en instellingen met betrekking tot de mede-
financiering van projecten in het raam van het Europees programma Interreg III

364F5112 Investeringssubsidies aan de NV Zeekanaal en Watergebonden Grondbeheer Vlaan-
deren en de Dienst voor de Scheepvaart voor uitgaven inzake de door deze openbare
instellingen beheerde infrastructuur

364F5123 Investeringssubsidies voor de aankoop, bouw en uitrusting van een milieuboot ter
promotie van het integraal waterbeheer, de veiligheid van passagiersvervoer, de op-
wekking van hernieuwbare energie en het bevorderen van het intermodaal vervoer
via de binnenvaart en het spoor zoals onder meer de opstarting van shuttles en/of
bloktreinen van en naar de Vlaamse Zeehavens en de daaraan verbonden kosten
voor specifieke studies

364F6321 Investeringssubsidies aan de door de lagere, openbare besturen en autonome ge-
meentelijke havenbedrijven beheerde havens ter ondersteuning van het beleid van
het Vlaams Gewest inzake zeehavens en subsidies aan havenbedrijven voor investe-
ringen in de haveninterne basisinfrastructuur en uitrustingsinfrastructuur, m.i.v. de
vervanging van technisch en economisch achterhaalde constructies, conform artikel
30 § 1, van het havendecreet van 2 maart 1999 en de daaraan verbonden kosten voor
specifieke studies

Voorzitter
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364F8111 Kapitaalinbreng met het oog op het bevorderen van het intermodaal vervoer zoals
onder meer de opstarting van shuttles en/of bloktreinen van en naar de Vlaamse
Zeehavens

§ 6. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken
van de ingeschreven kredieten op de artikelen
363F6300 en 364F6300 de kosten, verbonden aan
de verplaatsing van gas-, water en elektriciteitslei-
dingen en rioleringen in het kader van de verbete-
ring van de infrastructuur van het openbaar ver-
voer, aan de nutsbedrijven te betalen.

§ 7. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken, wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken
van de ingeschreven kredieten op artikel 364F1250,
de verschuldigde milieuheffingen voor het storten
van baggerspecie te betalen aan de instanties ge-
machtigd tot het innen van deze heffingen.

§ 8. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken wordt ertoe gemachtigd om binnen de perken
van de ingeschreven kredieten op artikel 364F7321,
aan de havenbesturen voorschotten uit te keren op
de door het Vlaamse Gewest verschuldigde bedra-
gen ingevolge het sluiten van financieringsovereen-
komsten tussen het Vlaamse Gewest en de haven-
besturen.

Deze voorschotten worden verleend ten laste van
hetzelfde begrotingsartikel waarop de investerings-
uitgaven worden verleend.

Deze voorschotten kunnen aan de havenbesturen
worden betaald conform de bepalingen van de arti-
kels 9, 10, 11 en 12 van het besluit van de Vlaamse
regering van 10 november 1993 betreffende het
subsidiëringsbesluit van de investeringen in de zee-
havens voor de in bijlage II van het besluit van de
Vlaamse regering van 13 juli 2001 opgesomde pro-
jecten en volgens artikel 8 van ditzelfde besluit
voor de andere projecten.

§ 9. De minister die bevoegd is voor openbare wer-
ken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken van
de begroting van het Vlaams Infrastructuurfonds
kosten aan te rekenen en voorschotten toe te staan
in het kader van het project "Deurganckdok" (met
inbegrip van de gemeente Doel) op artikel
364F7110 en voor de uitvoering van het globaal be-
geleidingsplan voor de bewoners van Doel op arti-
kel 364F3431.

Voorzitter
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§ 10. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd met de NMBS en
spoorwegoperatoren, de Dienst voor de Scheep-
vaart, de NV Zeekanaal en Watergebonden
Grondbeheer Vlaanderen en de binnenvaartex-
ploitanten onderhandelingen te voeren en geza-
menlijke initiatieven te nemen voor het bevorde-
ren van het intermodaal vervoer via de binnen-
vaart en/of het spoor, zoals onder meer de opstar-
ting van shuttles en/of bloktreinen gaande van en
naar de Vlaamse zeehavens, met inbegrip van de
daaraan verbonden kosten voor specifieke studies.
De samenwerkingsakkoorden mogen de duur van
drie jaar niet overschrijden behalve met instem-
ming van de Vlaamse regering.

§ 11. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken
van de ingeschreven kredieten kosten aan te reke-
nen in verband met de aanstelling van een sociaal
bemiddelaar, voor de lonen, sociale lasten en toela-
gen op artikel 369F1110 en voor de werkingskosten
op artikel 369F1202.

§ 12. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd de ontvangsten, uit
overdracht van gronden naar de NV Zeekanaal en
Watergebonden Grondbeheer Vlaanderen, toe te
wijzen aan het Vlaams Infrastructuurfonds.

§ 13. De ordonnanceringen van de uitgaven die in
de loop van de vorige begrotingsjaren werden vast-
gelegd ten laste van vastleggingskredieten en vast-
leggingsmachtigingen van basisallocaties die afge-
schaft zijn of overgegaan in andere basisallocaties,
mogen worden aangerekend op de overeenstem-
mende basisallocaties van de begroting voor het
jaar 2004.

§ 14. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd binnen de perken
van de ingeschreven kredieten kosten aan te reke-
nen in verband met de aanstelling van een haven-
commissaris in uitvoering van het havendecreet,
voor de lonen, sociale lasten en toelagen op artikel
369F1110 en voor de werkingskosten op artikel
369F1203.

§ 15. De administratie Wegen en Verkeer wordt ge-
machtigd de ontvangsten in het kader van de be-
teugeling van de aantasting van de wegeninfra-
structuur door overgewicht of door overtollige as-
druk te innen door middel van betalingen met
bankkaarten. De daaraan verbonden kosten
komen in mindering van de ontvangsten.

§ 16. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd om binnen de per-
ken van de kredieten ingeschreven op artikel
363F3200, de kosten verbonden aan de verplichte
verkeersomleiding via de Liefkenshoektunnel ten
gevolge van verkeersincidenten op de Ring rond
Antwerpen, de toegangswegen naar deze Ring of
in de Kennedytunnel, aan de NV Tunnel Liefkens-
hoek te betalen.

§ 17. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd om binnen de per-
ken van de ingeschreven kredieten op de artikelen
van de DAB "Vlaams Infrastructuurfonds", voor
de uitgaven voor de verbetering, herbouw, vernieu-
wing, uitbreiding, de structurele herstelling, het bui-
tengewoon onderhoud van de door de NV Zeeka-
naal en Watergebonden Grondbeheer Vlaanderen
en de Dienst voor de Scheepvaart beheerde infra-
structuur en zijn aanhorigheden, met inbegrip van
de nodige aankopen, onteigeningen en allerhande
uitgaven, investeringssubsidies te verlenen aan de
NV Zeekanaal en Watergebonden Grondbeheer
Vlaanderen en de Dienst voor de Scheepvaart.

§ 18. Ten laste van het krediet van basisallocatie
364F7321 mogen trimestriële voorschotten worden
betaald voor de financiering van de uitgaven die
gedaan worden voor de uitvoering van het geza-
menlijk onderzoek door het Vlaamse Gewest en
het Koninkrijk der Nederlanden in het kader van
het project "Ontwikkelingsschets 2010 Schelde-
estuarium".

De modaliteiten van uitbetaling en verantwoording
worden geregeld in een memorandum dat door
deze overheden wordt afgesloten.

Deze vooschotten worden bepaald op basis van
een kostenraming voorgelegd door de bevoegde
ambtenaren van Nederland en het Vlaamse Ge-
west. De rapportage over de gemaakte kosten
wordt gestaafd met de verantwoordingsstukken.

§ 19. De minister die bevoegd is voor openbare
werken wordt ertoe gemachtigd om binnen de per-
ken van de kredieten ingeschreven onder artikel
363F7313, de investeringsuitgaven met betrekking
tot het stedelijk/gemeentelijk aandeel in de projec-
ten van het Masterplan Antwerpen, ten laste te
nemen van de begroting van de DAB "Vlaams In-
frastructuurfonds", administratie Wegen en Ver-
keer.

Op de tabel bij dit artikel en op dit artikel zijn er
amendementen die luiden als volgt :

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003 -108-



Amendement Nr. 78

voorgesteld door de heren Erik Matthijs, Johan 
De Roo, Eric Van Rompuy, Carl Decaluwe en 

Boudewijn Laloo en mevrouw Wivina Demeester-
De Meyer

na indiening van het verslag

Artikel 106

Paragraaf 1 vervangen door wat volgt :

“§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2004 van de dienst met
afzonderlijk beheer "Vlaams Infrastructuurfonds".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.066.458.000 euro en voor de uitgaven
1.066.458.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden re-
spectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB wordt ertoe gemachtigd ten laste van zijn
begroting en in de mate dat de vermelde ontvang-

sten effectief gerealiseerd worden, een bedrag van
607.529.000 euro vast te leggen.”.

Amendement Nr. 80

voorgesteld door de heren Erik Matthijs, Johan 
De Roo, Eric Van Rompuy, Carl Decaluwe en 

Boudewijn Laloo en mevrouw Wivina Demeester-
De Meyer

na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING III

Diensten met afzonderlijk beheer

VLAAMS INFRASTRUCTUURFONDS

A. Artikelen 364 F3431, 364F7110 en 364F7321
vervangen door wat volgt :

Voorzitter
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" UITGAVEN (in duizend euro)

ESR code Artikel Omschrijving BO 2004
GVK GOK

3431 364F3431 Kosten verbonden aan de realisatie van het 124 124
globaal begeleidingsplan inzake de deel-
gemeente Doel wegens de aanleg van het 
Containergetijdedok (Deurganckdok) en inzake 
Evergem wegens de aanleg van het kluizendok-
complex

7110 364F7110 Kosten verbonden aan de onteigeningen van 34.000 34.000
de woonkern van de deelgemeente Doel en de 
terreinen er omheen begrensd door het industrie-
gebied en haar uitbreidingsgebied en voor de 
onteigeningen in Evergem voor de aanleg van 
het kluizendokcomplex

7321 364F7321 Investeringsuitgaven en buitengewoon onder- 144.036 92.018
houd ter ondersteuning van het beleid van de 
Vlaamse Gemeenschap inzake de Zeehavens 
en de maritieme toegangswegen en in de basis-
infrastructuur, haveninterne basisinfrastructuur
uitgezonderd, conform art. 2, 10° en 16° en 
art. 29 van het havendecreet van 2 maart 1999,
m.i.v. de nodige aankopen en onteigeningen en 
van de kosten verbonden aan specifieke studies

Totaal AWZ 409.761 408.616

Totaal uitgaven 607.529 966.458

"

B. Artikel 269F611 vervangen door wat volgt :

" Ontvangsten (in duizend euro)

ESR code Artikel Omschrijving BO 2004

6611 269F6611 Overdracht van programma 69.9, basisallocatie 400.782
61.03 ingeschreven in het decreet houdende de
algemene uitgavenvergroting van de Vlaamse 
Gemeenschap

Totaal SG-AAAD 980.430

Totaal ontvangsten 1.066.458

"

De stemmingen over de amendementen en het ar-
tikel worden aangehouden.

Voorzitter
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Artikel 107

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer "Kasteel van Gaasbeek".

De begroting beloopt voor de ontvangsten 365.000
euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 365.000
euro in vastleggingen en 365.000 euro in ordonnan-
ceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB kan aan het instellingshoofd van de DAB
"Kasteel van Gaasbeek" een kasvoorschot voor
dringende uitgaven ter beschikking stellen van
maximaal 12.000 euro. Het instellingshoofd is er
toe gehouden de aanwending van dit kasvoorschot
te verantwoorden.

– Aangenomen.

Artikel 108

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer "Koninklijk Museum voor Scho-
ne Kunsten – Antwerpen" (KMSKA).

De begroting beloopt voor de ontvangsten
3.325.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 3.325.000
euro in vastleggingen en 3.325.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB kan aan het instellingshoofd van de DAB
"Koninklijk Museum voor Schone Kunsten – Ant-
werpen" een kasvoorschot voor dringende uitga-
ven ter beschikking stellen van maximaal 12.000
euro. Het instellingshoofd is er toe gehouden de
aanwending van dit kasvoorschot te verantwoor-
den.

De Vlaamse minister bevoegd voor cultuur wordt
ertoe gemachtigd om aan de DAB toestemming te
geven om bijkomende verbintenissen aan te gaan

ten belope van de eventueel door de DAB gereali-
seerde meerontvangsten voortvloeiend uit de wer-
king van het jaar 2004.

– Aangenomen.

Artikel 109

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2003 van de dienst met af-
zonderlijk beheer Fonds voor de financiering van
het urgentieplan voor de sociale huisvesting.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
36.614.000 euro en voor de de uitgaven 36.614.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB wordt gemachtigd ten laste van zijn be-
groting 2004 de noodzakelijke bedragen te ordon-
nanceren en te betalen m.b.t. in 1999 vastgestelde
subsidies aan de sociale huisvestingsmaatschappij-
en en voor de realisatie of de renovatie van sociale
woningen in het kader van het besluit van de
Vlaamse regering van 19 december 1996 houdende
subsidiëring van de renovatie van woningen en ge-
bouwen en van de bouw van nieuwe sociale wonin-
gen.

– Aangenomen.

Artikel 110

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer Investeren in Vlaanderen.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
5.517.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 5.517.000
euro in vastleggingen en 5.517.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 111

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer "Schoonmaak".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
8.105.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 9.278.000
euro in vastleggingen en 8.105.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 112

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer "Landcommanderij Alden Bie-
sen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.012.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.012.000
euro in vastleggingen en 1.012.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De DAB kan aan het instellingshoofd van de DAB
een kasvoorschot voor dringende uitgaven ter be-
schikking stellen van maximaal 12.000 euro. Het in-
stellingshoofd is er toe gehouden de aanwending
van dit kasvoorschot te verantwoorden.

– Aangenomen.

Artikel 113

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer Gemeenschapsinstelling voor
Bijzondere Jeugdbijstand "De Zande".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.228.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.228.000
euro in vastleggingen en 1.228.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd op respectievelijk 0 euro en  0 euro.

De rekenplichtige van de DAB Gemeenschapsin-
stelling voor Bijzondere Jeugdbijstand "De Zande"
wordt ertoe verplicht het kasgeld dat niet nodig is
voor te verwachten uitgaven regelmatig te storten
op hun financiële rekening. In geen geval mag de
rekenplichtige een geldsom in kas houden die gro-
ter is dan 2.500 euro.

– Aangenomen.

Artikel 114

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de dienst met af-
zonderlijk beheer Gemeenschapsinstelling voor
Bijzondere Jeugdbijstand "De Kempen ".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.300.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.300.000
euro in vastleggingen en 1.300.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd op respectievelijk 0 euro en  0 euro.

De rekenplichtige van de DAB Gemeenschapsin-
stelling voor Bijzondere Jeugdbijstand "De Kem-
pen" wordt ertoe verplicht het kasgeld dat niet
nodig is voor te verwachten uitgaven regelmatig te
storten op hun financiële rekening. In geen geval
mag de rekenplichtige een geldsom in kas houden
die groter is dan 2.500 euro.

– Aangenomen.

Artikel 115

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de DAB "Auto-
nome Fiscale Inning".

Voorzitter
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De begroting beloopt voor de ontvangsten 122.000
euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 8.000 euro
in vastleggingen en 122.000 euro in ordonnancerin-
gen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 116

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de DAB
"CICOV".

De begroting beloopt voor de ontvangsten 478.000
euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 478.000
euro in vastleggingen en 478.000 euro in ordonnan-
ceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 117

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de DAB "Linker
Schelde Oever".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
6.532.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 5.782.000
euro in vastleggingen en 6.532.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 118

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de DAB "Grond-
fonds".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
12.589.000.

De begroting beloopt voor de uitgaven 12.589.000
euro in vastleggingen en 12.589.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

Binnen de perken van de kredieten geopend op de
begroting van de DAB "Grondfonds" wordt de mi-
nister bevoegd voor ruimtelijke ordening ertoe ge-
machtigd subsidies toe te kennen in uitvoering van
het decreet van 18 mei 1999 houdende de organisa-
tie van de ruimtelijke ordening op onderstaande
basisallocaties :

– b.a. 34.02 subsidies voor door overmacht ver-
nielde zonevreemde constructies ;

– b.a. 34.70 uitgaven voor begeleidingsmaatrege-
len bij ambtelijke uitvoeringen.

– Aangenomen.

Artikel 119

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de DAB "Cate-
ring".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
7.657.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 7.657.000
euro in vastleggingen en 7.657.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 120

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de DAB "Loods-
wezen".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
67.575.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 67.575.000
euro in vastleggingen en 67.575.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 121

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de DAB " Vlaams
Kenniscentrum PPS".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.278.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 1.278.000
euro in vastleggingen en 1.278.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 122

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de DAB "Vloot".

De begroting beloopt voor de ontvangsten
43.889.000 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 42.089.000
euro in vastleggingen en 43.899.000 euro in ordon-
nanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

– Aangenomen.

INSTELLINGEN VAN OPENBAAR NUT

Artikel 123

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de Openbare Af-
valstoffenmaatschappij voor het Vlaamse Gewest
(OVAM).

De begroting beloopt voor de ontvangsten
164.625.000 euro en voor de uitgaven 164.625.000
euro.

De ontvangsten en de uitgaven voor de orde wor-
den respectievelijk geraamd respectievelijk op 0
euro en  0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 124

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van de Vlaamse Mi-
lieumaatschappij.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
67.651.000 euro en voor de uitgaven 67.651.000
euro.

De ontvangsten en de uitgaven voor orde worden
respectievelijk geraamd op 267.500.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 125

§ 1. Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoeg-
de begroting voor het jaar 2004 van het Vlaams In-
frastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aange-
legenheden.

De begroting beloopt voor de ontvangsten en de
uitgaven 117.872.000 euro.

De ontvangsten uit huurovereenkomsten met de
openbare psychiatrische ziekenhuizen en deze uit
huurovereenkomsten van de woningen verbonden
aan de gemeenschapsinstellingen kunnen bovenop
de verleende machtiging worden aangewend voor

Voorzitter
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herstellings- en onderhoudswerken aan deze instel-
lingen en woningen.

Het kassaldo van het vorige jaar zal in mindering
worden gebracht van de dotatie van het lopende
jaar.

De ontvangsten in verband met de waarborgverle-
ning van het Vlaams Infrastructuurfonds voor Per-
soonsgebonden Aangelegenheden worden ge-
raamd op 250.000 euro. Het reservefonds in ver-
band met de uitwinning van de waarborg wordt ge-
bracht op 2.919.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.2.B een bedrag van
55.692.000 euro vast te leggen voor de per lot ge-
splitste vastleggingen voor de ziekenhuizen. Het
VIPA mag ten laste van artikel 01.2.A vereffenen
ten bedrage van 68.413.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van artikel 01.2.B een bedrag van
1.116.000 euro vast te leggen voor de per lot ge-
splitste vastleggingen voor de centra voor geestelij-
ke gezondheidszorg. Het VIPA mag ten laste van
artikel 01.2.A vereffenen ten bedrage van
1.100.000  euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt er tevens toe ge-
machtigd, ten laste van het artikel 01.02.B een be-
drag van 33.825.000 euro vast te leggen voor de ou-
derenvoorzieningen en welzijnsvoorzieningen in de
thuiszorg en ten laste van het artikel 01.02.A te
vereffenen voor een bedrag van 29.320.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van artikel 01.05, een bedrag van
4.982.000 euro vast te leggen en een bedrag van
5.400.000 euro uit te betalen ten gunste van de ge-
meenschapsinstellingen voor Bijzondere Jeugdbij-
stand. Het eventuele saldo van de eigen ontvang-
sten uit huurgelden en verkopen worden overge-
dragen naar het volgend begrotingsjaar.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.06 een bedrag van
28.000 euro vast te leggen en ten bedrage van
28.000 euro te vereffenen voor het CICOV te
Overijse.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.07.vastleggingen en be-
talingen te doen voor 5.000 euro voor de gezond-
heidscentra, de centra voor medisch schooltoezicht
en de consultatiebureaus voor respiratoire aandoe-
ningen en te vereffenen voor 5.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.08.B een bedrag van
378.000 euro vast te leggen voor de per lot gesplit-
ste vastleggingen voor de wijkgezondheidscentra
en aanloopadressen beschut wonen. Het Vlaams
Infrastructuurfonds voor Persoonsgebonden Aan-
gelegenheden mag ten laste van het artikel 01.08.A
vereffenen ten bedrage van 880.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt er toe gemachtigd
ten laste van artikel 01.03 een bedrag van 5.000.000
euro te vereffenen in het kader van het besluit van
de Vlaamse Executieve van 25 november 1992 (al-
ternatieve financiering).

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van het artikel 01.09.B een bedrag van
5.250.000 euro vast te leggen voor de per lot ge-
splitste vastleggingen voor de centra voor alge-
meen welzijnswerk. Het VIPA mag ten laste van
het artikel 01.09.A vereffenen ten bedrage van
3.700.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt ertoe gemachtigd
ten laste van artikel 01.10 B een bedrag van
3.775.000 euro vast te leggen voor de per lot ge-
splitste vastleggingen voor de erkende voorzienin-
gen voor Bijzondere Jeugdbijstand. Het VIPA mag
ten laste van het artikel 01.10 A vereffenen ten be-
drage van 744.000 euro.

Het Vlaams Infrastructuurfonds voor Persoonsge-
bonden Aangelegenheden wordt er ten slotte toe
gemachtigd ten laste van het artikel 00.01 een be-
drag van 88.000 euro vast te leggen en voor 88.000
euro te ordonnanceren als eigen werkingskredie-
ten.

§ 2. De bevoegde Vlaamse minister kan, na ak-
koord van de Vlaamse regering, onderling en ge-
lijktijdig overschrijvingen uitvoeren tussen de vast-
leggingsmachtigingen en bijbehorende vereffe-
ningskredieten zoals vastgesteld in § 1 van dit arti-
kel.
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Op de tabel bij dit artikel en op dit artikel zijn er
amendementen die luiden als volgt :

Amendement Nr. 85 

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq, mevrouw
Trees Merckx-Van Goey, mevrouw 

Riet Van Cleuvenbergen, mevrouw Ingrid van 
Kessel, mevrouw Wivina Demeester-

De Meyer en mevrouw Ilse Van Eetvelde
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING V

Vlaamse openbare instellingen

VLAAMS INFRASTRUCTUURFONDS 
VOOR PERSOONSGEBONDEN 

AANGELEGENHEDEN 

A. In de tabel Uitgaven, artikel 01.2, b) Vastleg-
gingskredieten, Sector ouderenvoorzieningen
en welzijnsvoorzieningen in de thuiszorg, het
bedrag "33.825 duizend euro " brengen op
"86.975 duizend euro".

B. In de tabel Uitgaven, artikel 01.2, b) Vastleg-
gingskredieten, Sector verzorgingsvoorzienin-
gen, het bedrag "55.692 duizend euro" brengen
op "107.288 duizend euro".

C. In de tabel Uitgaven, artikel 01.2, b) Vastleg-
gingskredieten, het bedrag "90.633 duizend
euro" brengen op "195.379 duizend euro".

D. In de tabel Uitgaven, Totalen voor hoofdstuk 5,
b) Vastleggingskredieten, het bedrag "105.051
duizend euro" brengen op "209.885 duizend
euro".

Amendement Nr. 81 

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq, mevrouw
Trees Merckx-Van Goey, mevrouw 

Riet Van Cleuvenbergen, mevrouw Ingrid van 
Kessel, mevrouw Wivina Demeester-

De Meyer en mevrouw Ilse Van Eetvelde
na indiening van het verslag

Artikel 125

In § 1, zesde lid, op de vierde regel, het bedrag
“55.692.000 euro” vervangen door  het bedrag
“107.288.000 euro”.

Voorzitter
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Amendement Nr. 84

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq, mevrouw
Trees Merckx-Van Goey, mevrouw 

Riet Van Cleuvenbergen, mevrouw Ingrid van 
Kessel, mevrouw Wivina Demeester-

De Meyer en mevrouw Ilse Van Eetvelde
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Titel I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur

Organisatieafdeling 40

Departement WVC (algemeen)

Programma 40.2

Infrastructuur inzake persoonsgebonden 
aangelegenheden

Het totaal van de vastleggingsmachtigingen
"105.139 duizend euro" brengen op "156.735 dui-
zend euro".

(Verhoging met 51.596 duizend euro).

Amendement Nr. 82 

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq, mevrouw
Trees Merckx-Van Goey, mevrouw 

Riet Van Cleuvenbergen, mevrouw Ingrid van 
Kessel, mevrouw Wivina Demeester-

De Meyer en mevrouw Ilse Van Eetvelde
na indiening van het verslag

Artikel 125

In § 1, achtste lid, op de vierde regel, het bedrag
“33.825.000 euro” vervangen door het bedrag
“86.975.000 euro”.

Amendement Nr. 83

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq, mevrouw
Trees Merckx-Van Goey, mevrouw 

Riet Van Cleuvenbergen, mevrouw Ingrid van Kes-
sel, mevrouw Wivina Demeester-

De Meyer en mevrouw Ilse Van Eetvelde
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING I

Begrotingskredieten

Titel I

Departementale begrotingen

DEPARTEMENT 4

Departement Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur

Organisatieafdeling 40

Departement WVC (algemeen)

Programma 40.2

Infrastructuur inzake persoonsgebonden 
aangelegenheden 

Het totaal van de vastleggingsmachtigingen
"105.139 duizend euro" brengen op "158.289 dui-
zend euro".

(Verhoging met 53.150 duizend euro).

De stemmingen over de amendementen en het ar-
tikel worden aangehouden.

Artikel 126

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Vlaams Fonds
voor de Lastendelging.

De begroting beloopt voor de ontvangsten en uit-
gaven 53.834.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor de orde worden
respectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.
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– Aangenomen.

Artikel 127

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor 2004 van het Investeringsfonds
voor Grond- en Woonbeleid voor Vlaams-Brabant.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
6.147.000 euro en voor de uitgaven 6.147.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

Het Investeringsfonds voor Grond- en Woningbe-
leid voor Vlaams-Brabant wordt ertoe gemachtigd
het niet aangewende saldo van de vastleggings-
machtiging 1992 verder over te hevelen naar het
begrotingsjaar 2004 en verbintenissen aan te gaan
tot maximaal dit saldo.

– Aangenomen.

Artikel 128

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Fonds Bijzon-
dere Jeugdbijstand.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
211.348.000 euro en voor de uitgaven 211.348.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor de orde worden
respectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

Op de tabel bij dit artikel is er een amendement
dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 87

voorgesteld door mevrouw Trees Merckx-Van
Goey, mevrouw Sonja Becq, mevrouw 

Ingrid van Kessel, mevrouw Riet Van Cleuvenber-
gen, mevrouw Ilse van Eetvelde en 

mevrouw Wivina Demeester-De Meyer
na indiening van het verslag

TABEL

AFDELING V

Vlaamse openbare instellingen

FONDS BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND

A. In de tabel Ontvangsten, ESR code 46.1, Dota-
tie (PR 41.2–b.a 41.02), het bedrag "202.788 dui-
zend euro" brengen op "207.788 duizend euro".

B. In de tabel Ontvangsten, de totaal ontvangsten
"211.348 duizend euro" brengen op "216.348
duizend euro".

C. In de tabel Uitgaven, ESR code 33, Subsidiëring
van de erkende voorzieningen, pleegzorg en ge-
lijkgestelde voorzieningen, het bedrag "198.671
duizend euro" brengen op "203.671 duizend
euro".

D. In de tabel Uitgaven, de totaal uitgaven
"211.348 duizend euro" brengen op "216.348
duizend euro"

De stemmingen over het amendement en het arti-
kel worden aangehouden.

Voorzitter
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Artikel 129

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Vlaams Land-
bouwinvesteringsfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
38.425.000  euro en voor de uitgaven 38.425.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds wordt
ertoe gemachtigd ten laste van zijn begroting een
bedrag van 57.780.000 euro vast te leggen.

Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds wordt
ertoe gemachtigd zijn waarborg te verlenen aan le-
ningen bestemd voor investeringen in de land- en
tuinbouw voor een totaal gewaarborgd bedrag van
95.984.000  euro.

– Aangenomen.

Artikel 130

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Grindfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
31.788.000 euro en voor de uitgaven 31.788.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 131

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Financierings-
instrument voor de Vlaamse visserij- en aquicul-
tuursector.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
1.238.000  euro en voor de uitgaven 1.238.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

Het Financieringsinstrument voor de Vlaamse vis-
serij- en aquicultuursector wordt gemachtigd ten
laste van zijn begroting een bedrag van 2.152.000
euro vast te leggen.

Het Financieringsinstrument voor de Vlaamse vis-
serij- en aquicultuursector wordt ertoe gemachtigd
zijn waarborg te verlenen aan leningen bestemd
voor investeringen in de visserij- en aquicultuur-
sector voor een totaal gewaarborgd bedrag van
10.000.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 132

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Fonds Flanke-
rend Economisch Beleid.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
254.967.000 euro en voor de uitgaven 254.967.000
euro.

Het Fonds wordt ertoe gemachtigd ten laste van
zijn begroting een bedrag van 242.259.000  euro
vast te leggen.

De Vlaamse minister die bevoegd is voor het eco-
nomisch beleid, wordt ertoe gemachtigd om, zon-
der inbreuk te maken op het vastleggingsbeginsel
van artikel 45, § 4, van de gecoördineerde wetten
op de rijkscomptabiliteit, en na akkoord van de
Vlaamse minister die bevoegd is voor begroting, de
vastlegging van de principieel voorwaardelijk toe-
gekende meertewerkstellingssteun in het kader van
de economische expansiewetgeving ten laste het
fonds voor het flankerend economisch beleid te be-
perken tot de steun die overeenstemt met de wer-
kelijk realiseerbare meertewerkstelling.

De minister die bevoegd is voor economie wordt er
tevens toe gemachtigd uitgaven kleiner of gelijk
aan 500.000 euro aan te gaan die passen in het soci-
aal, economisch en regionaal beleid van de Vlaam-
se regering.

De minister die bevoegd is voor economie wordt
ertoe gemachtigd kwartaalvoorschotten toe te ken-
nen aan het Vlaams Waarborgfonds voor de dek-
king van de exploitatieverliezen van het jaar 2004.
Deze voorschotten mogen een totaal bedrag van
2.500.000 euro niet overschrijden.

– Aangenomen.
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Artikel 133

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Herplaatsings-
fonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
4.465.000 euro en voor de uitgaven 4.465.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden ge-
raamd op respectievelijk 0 euro en  0 euro.

Het Herplaatsingsfonds wordt ertoe gemachtigd
ten laste van zijn begroting verbintenissen aan te
gaan ten beloop van maximaal 4.322.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 134

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Fonds Cultu-
rele Infrastructuur.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
12.010.000 euro en voor de uitgaven 12.010.000
euro.

Het fonds wordt gemachtigd ten laste van zijn be-
groting een bedrag van 11.960.000 euro vast te leg-
gen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en  0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 135

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Vlaams Zorg-
fonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
234.116.000 euro en voor de uitgaven 234.116.000
euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

De minister die bevoegd is voor de bijstand aan
personen wordt ertoe gemachtigd een specifieke
werkingssubsidie voor recurrente werkingskosten
toe te kennen aan de Vlaamse Zorgkas VZW ten
belope van 1.765.000 euro.

– Aangenomen.

Artikel 136

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Financierings-
fonds voor schuldafbouw en éénmalige investe-
ringsuitgaven.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
749.333.000 euro en voor de uitgaven 348.664.000
in vastleggingen en 749.333.000 euro in ordonnan-
ceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 137

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Vlaams Brus-
selfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten
7.650.000 euro en voor de uitgaven 7.650.000 euro.

Het fonds wordt ertoe gemachtigd ten laste van
zijn begroting een bedrag vast te leggen van
4.182.000 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 138

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Garantiefonds
voor Huisvesting.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 200.000
euro en voor de uitgaven 200.000 euro.

Voorzitter
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Het fonds wordt gemachtigd op zijn begroting een
bedrag ten belope van maximaal het overgedragen
saldo 2003 vast te leggen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 139

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Vlaams Top-
stukkenfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 0 euro.

De begroting beloopt voor de uitgaven 0 euro in
vastleggingen en 0 euro in ordonnanceringen.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

Artikel 140

Goedgekeurd wordt de bij dit decreet gevoegde
begroting voor het jaar 2004 van het Rubiconfonds.

De begroting beloopt voor de ontvangsten 0 euro
en voor de uitgaven 0 euro.

De ontvangsten en uitgaven voor orde worden res-
pectievelijk geraamd op 0 euro en 0 euro.

– Aangenomen.

THESAURIEBEHEER

Artikel 141

§ 1. De ontvangsten en uitgaven van elke individu-
ele renteswap verrichting kunnen worden gesal-
deerd.

§ 2. De uitgaven in verband met de renteswapver-
richtingen mogen worden betaald ten laste van de
thesaurierekening 24.40.10.29. De Schatkist wordt

ertoe gemachtigd voorschotten toe te staan wan-
neer de verrichtingen een debettoestand op deze
thesaurierekening veroorzaken.

§ 3. Zowel de thesaurierkening als de financiele re-
kening mogen een debetsaldo vertonen.

§ 4. De thesaurierekening wordt aangezuiverd door
de ontvangsten van de renteswapverrichtingen.

§ 5. De excedenten van de ontvangsten op de uit-
gaven op deze thesaurierekening worden bij het
einde van het begrotingsjaar overgeschreven naar
de algemene middelenbegroting.

§ 6. De excedenten van de uitgaven op de ontvang-
sten worden jaarlijks budgettair aangezuiverd.

– Aangenomen.

Artikel 142

§ 1. Voor derdenbeslag op financiële tegoeden van
de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest
wordt een thesaurierekening 24.10.10.40 geopend.
Deze thesaurierekening mag een negatief saldo
vertonen ten belope van de gecumuleerde som van
de beslagnames.

§ 2. Het negatieve saldo ten gevolge van de uitvoe-
ring van het derdenbeslag zal budgettair worden
aangezuiverd.

– Aangenomen.

Artikel 143

§ 1. De financiële rekening "leningen" mag voor de
terugbetaling van het geleende kapitaal en de daar-
mee verbonden debetintresten in het kader van het
kasbeheer op korte termijn ambsthalve gedebi-
teerd worden door de financiële instelling belast
met het geldverkeer van de Vlaams Gemeenschap
en van het Vlaamse Gewest.

§ 2. De thesaurierekening 24.40.10.65 en de finan-
ciële rekening "leningen" mogen een negatief
saldo vertonen ten belope van de gecumuleerde
debetintresten en de kosten van vervroegde terug-
betaling over maximaal één jaar.

§ 3. De verschuldigde debetintresten van de korte
termijnontleningen en de kosten ingeval van ver-
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vroegde terugbetaling van leningen worden aange-
rekend op de thesaurierekening 24.40.10.65 en
jaarlijks aangezuiverd.

– Aangenomen.

Artikel 144

§ 1. De financiële rekening "leningen" mag voor de
terugbetaling van het geleende kapitaal en de daar-
mee verbonden debetintresten in het kader van het
kasbeheer op korte termijn ambtshalve gedebi-
teerd worden door de financiële instelling belast
met het geldverkeer van de Vlaamse Gemeenschap
en van het Vlaamse Gewest, Centraal Financie-
ringsorgaan.

§ 2. De rekening voor orde 24.40.80.04 en de finan-
ciële rekening "leningen" mogen een negatief
saldo vertonen ten belope van de gecumuleerde
debetintresten en de kosten van vervroegde terug-
betaling over maximaal één jaar.

§ 3. De verschuldigde debetintresten van de korte
termijnontleningen en de kosten van vervroegde
terugbetaling worden aangerekend op de rekening
voor orde 24.40.80.04 en jaarlijks aangezuiverd.

– Aangenomen.

Artikel 145

§ 1. Voor de beleggingen van tijdelijke kasover-
schotten van de Vlaamse Gemeenschap en het
Vlaamse Gewest mag de financiële rekening "be-
leggingen" ambtshalve gedebiteerd worden door
de financiële instelling belast met het geldverkeer
van de Vlaamse Gemeenschap en van het Vlaamse
Gewest.

§ 2. De beleggingen van tijdelijke kasoverschotten
worden aangerekend op de thesaurierekening
24.40.10.81 en aangezuiverd op de vervaldag van
de respectieve beleggingen.

§ 3. De thesaurierekening 24.40.10.81 en de finan-
ciële rekening "beleggingen" mogen een negatief
saldo vertonen voor het bedrag en voor de looptijd
van de beleggingen.

– Aangenomen.

Artikel 146

§ 1. Voor de beleggingen van tijdelijke kasover-
schotten van de Vlaamse Gemeenschap en het
Vlaamse Gewest, Centraal Financieringsorgaan,
mag de financiële rekening "beleggingen" ambts-
halve gedebiteerd worden door de financiële in-
stelling belast met het geldverkeer van de Vlaamse
Gemeenschap en van het Vlaamse Gewest, Cen-
traal Financieringsorgaan.

§ 2. De beleggingen van tijdelijke kasoverschotten
worden aangerekend op de rekening voor orde
24.40.80.01 en aangezuiverd op de vervaldag van
de respectieve beleggingen.

§ 3. De rekening voor orde 24.40.80.01 en de finan-
ciële rekening "beleggingen" mogen een negatief
saldo vertonen ten belope van en voor de looptijd
van de beleggingen.

– Aangenomen.

Artikel 147

§ 1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
voorschotten toe te staan op de onderstaande the-
saurierekeningen :

OA PR BA TEKSTEN

24 10 10.76 Allerlei kosten binnenlands be-
talingsverkeeer

24 10 10.77 Allerlei kosten betaling buiten-
lands betalingsverkeeer

24 10 10.79 Correcties van foute verrichtin-
gen

24 10 10.72 Buitenlandse zendingen  

§ 2. Zowel de thesaurierekening en als de financië-
le rekeningen mogen een negatief saldo vertonen.

§ 3. De thesaurierekeningen 24.10.10.76 en
24.10.10.77 worden jaarlijks budgettair aangezui-
verd.

§ 4. Voor de onderstaande thesaurierekeningen
wordt de debettoestand beperkt tot :

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003 -122-



OA PR BA TEKSTEN

99 10 10.72 ten bedrage van de con-
tractueel met de Europese Com-
missie overeengekomen onkos-
tennota en met een maximum
van 12.500 euro

24 10 10.79 maximaal 250.000 euro

– Aangenomen.

Artikel 148

§ 1. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
voorschotten toe te staan wanneer de verrichtingen
inzake het financieel beheer van de Vlaamse Ge-
meenschap een debettoestand veroorzaken.

§ 2. De creditintresten, na inhouding van de roe-
rende voorheffing, en de debetintresten op de
zichtrekening van de Vlaamse Gemeenschap bij de
kassier mogen maandelijks worden gesaldeerd.

§ 3. De excedenten van de ontvangsten op de uit-
gaven worden overgeschreven naar de algemene
middelenbegroting op artikel 24.40.26.03.

§ 4. De excedenten van de uitgaven op de ontvang-
sten worden aangerekend op de thesaurierekening
24.40.10.83 en jaarlijks aangezuiverd door een
overeenkomstige vermindering van de creditintres-
ten bedoeld in § 3 of uit de algemene uitgavenbe-
groting.

§ 5. Zowel de thesaurierekening als de financiële
rekening mogen een debetsaldo vertonen.

– Aangenomen.

Artikel 149

§ 1. Thesaurievoorschotten mogen worden ver-
leend wanneer de operaties in verband met de be-
taling van de controleorganen bij de openbare in-
stellingen een debettoestand van de financiële re-
kening veroorzaken.

§ 2. Als de betrokken instellingen de gevraagde
provisies niet storten wordt een corresponderend
deel van het dotatiebedrag ambtshalve ingehouden

voor aanzuivering van de gedebiteerde ordereke-
ning 24.10.87.38.

§ 3. Deze debetpositie op de financiële rekening en
op de orderekening mag maximaal 25.000 euro be-
dragen.

– Aangenomen.

Artikel 150

De thesaurierekening 854108331 mag een negatief
saldo vertonen ten belope van het bedrag van
9.226.363 euro.

De financiële rekening 091-2225009-52 mag even-
eens een negatief saldo van 9.226.363 euro verto-
nen.

De thesaurierekening en de financiële rekening
worden aangezuiverd met de gerealiseerde ont-
vangsten.

– Aangenomen.

Artikel 151

In toepassing van de bepalingen voorzien in artikel
5.2 onder van de verordening EG nr 1258/1999 van
de Raad betreffende de financiering van het ge-
meenschappelijk landbouwbeleid, wordt de Vlaam-
se regering er toe gemachtigd voorschotten toe te
staan tot een maximum bedrag van 175.000.000
euro ter dekking van de uitgaven uit hoofde van de
afdeling Garantie van het Europees Oriëntatie- en
Garantiefonds voor de landbouw in functie van de
behoeften van de tot uitbetaling van deze uitgaven
gemachtigde diensten en organen en van de maan-
delijks door de Commissie van de EG, na de boe-
king van de met deze financiële middelen gedane
uitgaven, gestorte voorschotten.

Zowel de orderekening 85418508 als de financiële
rekening 091-2225021-64 waarop de bovenvermel-
de uitgaven en ontvangsten worden verricht mogen
een negatief saldo vertonen ten belope van het be-
drag van 175.000.000 euro. De orderekening en de
financiële rekening worden aangezuiverd met de
gerealiseerde ontvangsten.

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 152

De Schatkist mag voorschotten toekennen wan-
neer de verrichtingen met betrekking tot de orde-
rekening "Quotumfonds" een debetpositie veroor-
zaken.

Zowel de orderekening 85418344 als de financiële
rekening 091-2225024-67 mogen een debetsaldo
veroorzaken ten belope van maximaal 250.000
euro.

De orderekening en de financiële rekening worden
aangezuiverd met de gerealiseerde ontvangsten.

– Aangenomen.

Artikel 153

De Schatkist mag voorschotten toekennnen wan-
neer de verrichtingen met betrekking tot ordereke-
ning "EG – middelen betreffende verordening
2792/99 "een debetpositie veroorzaken.

Zowel de orderekening 85418329 als de financiële
rekening 091-2225011-54 mogen een debetsaldo
veroorzaken van 4.500.000 euro.

De orderekening en de financiële rekening worden
aangezuiverd met de gerealiseerde ontvangsten.

– Aangenomen.

OVERGANGSBEPALING

Artikel 154

§ 1. De in uitvoering van het kaderdecreet beter
bestuurlijk beleid van 18 juli 2003 opgerichte intern
verzelfstandigde agentschappen – met of zonder
rechtspersoonlijkheid, de extern verzelfstandigde
agentschappen en departementen mogen geduren-
de het begrotingsjaar 2004 de nodige uitgaven vast-
leggen, ordonnanceren en betalen ten laste van de
in dit decreet voorkomende vastleggingsmachtigin-
gen en kredieten voor het ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap, de Vlaamse openbare in-
stellingen en de diensten met afzonderlijk beheer.

Uitgaven mogen tevens vastgelegd, geordonnan-
ceerd en betaald worden op orde- en thesauriere-
keningen.

§ 2. De Vlaamse regering wordt ertoe gemachtigd
bij Besluit de vastleggingsmachtigingen, de krediet-
posten van de diverse begrotingen en de orde- en
thesaurierekeningen aan te duiden waarop de in §
1 vermelde agentschappen en ministeries hun uit-
gaven mogen aanrekenen.

– Aangenomen.

Artikel 155

De minister die bevoegd is voor financiën en be-
groting wordt ertoe gemachtigd, op voorstel van de
minister die bevoegd is voor sport, een lenings-
machtiging ten belope van maximaal 3.250.000
euro toe te kennen aan het Bloso ter financiering
van de bouw van het "Vlaams Wieler Centrum
Eddy Merckx" te Gent.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het
ontwerp van decreet houden.

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 2004

– 1948 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 21

Artikelsgewijze bespreking

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
artikelsgewijze bespreking van het ontwerp van de-
creet houdende bepalingen tot begeleiding van de
begroting 2004.

De door de commissies aangenomen tekst wordt
als basis voor de bespreking genomen.

Voorzitter
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HOOFDSTUK I

Algemeen

Artikel 1

Dit decreet regelt een gemeenschaps- en gewest-
aangelegenheid.

– Aangenomen.

Er is een amendement tot invoeging van een nieuw
artikel 1bis dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 18

voorgesteld door mevrouw Sonja Becq,
mevrouw Trees Merckx-Van Goey,

de heer Eric Van Rompuy, mevrouw Ingrid van
Kessel, mevrouw Riet Van Cleuvenbergen en 

mevrouw Wivina Demeester-De Meyer
na indiening van het verslag

HOOFDSTUK Ibis (nieuw)

Verwijlinteresten verschuldigd door de Vlaamse
overheid bij laattijdige uitbetaling 

van Vlaamse overheidsmiddelen aan een rechtheb-
bende persoon

Een hoofdstuk Ibis, bestaande uit een artikel 1bis,
invoegen, dat luidt als volgt :

"HOOFDSTUK Ibis

Verwijlinteresten verschuldigd door de 
Vlaamse overheid bij laattijdige uitbetaling 

van Vlaamse overheidsmiddelen aan 
een rechthebbende persoon

Artikel 1bis

De Vlaamse overheid is een verwijlinterest ver-
schuldigd aan de natuurlijke of rechtspersoon die
rechthebbende is op Vlaamse overheidsmiddelen.
De verwijlinterest op het eisbare bedrag is ver-
schuldigd vanaf het ogenblik van de eisbaarheid.

De interest, zoals bedoeld in het tweede lid, is op
jaarbasis gelijk aan de referentie-interestvoet, zoals
vastgesteld door de Europese Centrale Bank, ver-
meerderd met zeven procentpunten en afgerond
tot het hogere halve procentpunt.

De verwijlinteresten zijn niet verschuldigd voor de
periode waarvoor gerechtelijke interesten moeten
betaald worden.".

De stemming over het amendement wordt aange-
houden.

HOOFDSTUK II

Gezondheid

Artikel 2

Artikel 2 van het decreet van 7 juli 1998 houdende
bepalingen tot begeleiding van de aanpassing van
de begroting 1998 wordt vervangen door wat
volgt :

"Artikel 2

§ 1. Het Fonds voor verwerking en analyse van ge-
zondheidsindicatoren ten behoeve van derden en
de uitvoering van het protocolakkoord van 20
maart 2003 gesloten tussen de Federale Overheid
en de Overheden bedoeld in artikelen 128, 130 en
135 van de Grondwet betreffende de harmonise-
ring van het vaccinatiebeleid en het aanhangsel bij
het protocolakkoord van 20 maart 2003, over de
harmonisering van het vaccinatiebeleid inzake het
netwerk voor de distributie van vaccins en inzake
het akkoord gesloten tussen de Gemeenschappen
en de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommis-
sie van het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad,
wordt opgericht, hierna het Fonds te noemen. Het
Fonds is een begrotingsfonds als bedoeld in artikel
45 van de gecoördineerde wetten op de rijkscomp-
tabiliteit.

§ 2. Het Fonds wordt gespijsd met de middelen die
in uitvoering van een overeenkomst tussen de
Vlaamse Gemeenschap en derden worden betaald
voor contractonderzoek dat door de administratie
Gezondheidszorg wordt uitgevoerd, door de ver-
koop van publicaties en door de inkomsten in uit-
voering van het protocolakkoord bedoeld in § 1.

Voorzitter
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§ 3. Ten laste van dit Fonds worden alle soorten uit-
gaven van de administratie Gezondheidszorg aan-
gerekend, zowel voor personeel, als voor werking
of uitrusting, voor zover deze uitgaven verband
houden met onderzoek dat door derden wordt be-
taald, betrekking hebben op het centraal beheer
van het informatiesysteem, op de kosten gegene-
reerd door de uitvoering van het protocolakkoord
van 20 maart 2003 gesloten tussen de Federale
Overheid en de Overheden bedoeld in artikelen
128, 130 en 135 van de Grondwet betreffende de
harmonisering van het vaccinatiebeleid en het aan-
hangsel bij het protocolakkoord van 20 maart 2003,
over de harmonisering van het vaccinatiebeleid in-
zake het netwerk voor de distributie van vaccins en
inzake het akkoord gesloten tussen de Gemeen-
schappen en de Gemeenschappelijke Gemeen-
schapscommissie van het tweetalig gebied Brussel-
Hoofdstad of op het preventief gezondheidsbeleid.

§ 4. De rekenplichtige die de ontvangsten gedaan
heeft, beschikt rechtstreeks over de kredieten van
het Fonds.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK III

Schade aan het wegdek wegens
gewichtsoverschrijding

Artikel 3

In artikel 56 van het decreet van 19 december 1998
houdende bepalingen tot begeleiding van de be-
groting 1999, gewijzigd bij het decreet van 22 de-
cember 1999 houdende bepalingen tot begeleiding
van de begroting 2000, wordt het eerste lid vervan-
gen door wat volgt :

"Het is verboden het wegdek te beschadigen door
een overschrijding van de maximale toegelaten
massa’s of de massa’s onder de assen zoals bepaald
in de artikelen 18, §§ 1, 2 of 32bis, van het konink-
lijk besluit van 15 maart 1968 houdende algemeen
reglement op de technische eisen waaraan de au-
to’s, hun aanhangwagens, hun onderdelen en hun
veiligheidstoebehoren moeten voldoen.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK IV

Toerisme Vlaanderen 

Artikel 4

Binnen de perken van de begrotingskredieten kan
Toerisme Vlaanderen personeels- en werkingsubsi-
dies verlenen aan de door haar erkende verenigin-
gen.

De personeelsleden van Toerisme Vlaanderen zijn
bevoegd ter plaatse of op stukken de aanvragen te
onderzoeken, de naleving van de subsidievoor-
waarden en de aanwending van de subsidies te
controleren. De in het eerste lid bedoelde vereni-
gingen zijn er toe gehouden op eenvoudig verzoek
van Toerisme Vlaanderen alle nodige informatie te
verstrekken die verband houdt met dit toezicht.

De Vlaamse regering bepaalt de voorwaarden voor
de toekenning van deze subsidies nader.

Op dit artikel is er een amendement dat luidt als
volgt :

Amendement Nr. 29

voorgesteld door mevrouw Trees Merckx-Van
Goey, mevrouw Sonja Becq,

de heer Jan Laurys, mevrouw Mieke Van Hecke 
en de heren Eric Van Rompuy en Jan Verfaillie

na indiening van het verslag

Artikel 4

Aan het eerste lid de woorden “voor de geregulari-
seerde DAC’ers.” toevoegen.

De stemmingen over het amendement en het arti-
kel worden aangehouden.

HOOFDSTUK V

Gemeentefonds 

Artikel 5

Aan artikel 22 van het decreet van 5 juli 2002 tot
vaststelling van de regels inzake de dotatie en de

Voorzitter
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verdeling van het Vlaams Gemeentefonds wordt
een § 8 toegevoegd, die luidt als volgt :

"§ 8. In afwijking van artikel 3, § 2, bedraagt het
evolutiepercentage voor 2004 3,26 %.".

Op dit artikel is er een amendement dat luidt als
volgt :

Amendement Nr. 21

voorgesteld door de heren Bart De Smet 
en Boudewijn Laloo,

mevrouw Veerle Heeren en de heren 
Eric Van Rompuy en Ludwig Caluwé

na indiening van het verslag

HOOFDSTUK V

Gemeentefonds

Artikel 5

Dit hoofdstuk, bestaande uit artikel 5, schrappen.

De stemmingen over het amendement en het arti-
kel worden aangehouden.

HOOFDSTUK VI

Provinciefonds 

Artikel 6

In het decreet van 29 april 1991 betreffende het
Vlaams Provinciefonds wordt voor artikel 14, dat
artikel 14bis wordt, een nieuw artikel 14 ingevoegd,
dat luidt als volgt :

"Artikel 14

Het vierde kwartaaloverschot wordt, in afwijking
van artikel 9, in 2004 berekend op de dotatie van
het voorgaande jaar, verminderd met 9.973.000
euro. In 2005 bedraagt de vermindering 7.978.400
euro, in 2006 5.983.800 euro, in 2007 3.989.200 euro
en in 2008 1.994.600 euro. Het saldo wordt samen

met het eerste kwartaalvoorschot van het volgende
jaar uitbetaald.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK VII

Stedenfonds 

Artikel 7

In het decreet van 13 december 2002 tot vaststel-
ling van de regels inzake de werking en de verde-
ling van het Vlaams Stedenfonds wordt artikel 14
vervangen door wat volgt :

"Artikel 14

De Vlaamse regering betaalt voor het einde van de
maanden april, augustus en december telkens een
derde van het trekkingsrecht, waarvoor ze haar
toestemming tot gebruik ter uitvoering van de be-
leidsovereenkomst heeft verleend aan de stad of de
VGC.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK VIII

Stadsvernieuwingsprojecten 

Artikel 8

In het decreet van 22 maart 2002 houdende de on-
dersteuning van stadsvernieuwingsprojecten wordt
artikel 2 vervangen door wat volgt :

"Artikel 2

Ten laste van het Financieringsfonds voor Schuld-
afbouw en Eenmalige Investeringsuitgaven kunnen
uitgaven voor stadsvernieuwing worden aangere-
kend ten bedrage van 37,289 miljoen euro.".

– Aangenomen.

Voorzitter
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HOOFDSTUK IX

Sociaal-cultureel vormingswerk

Artikel 9

In artikel 59 van het decreet van 4 april 2003 be-
treffende het sociaal-cultureel volwassenenwerk
wordt 4° opgeheven.

– Aangenomen.

Artikel 10

In hetzelfde decreet wordt een artikel 59bis inge-
voegd, dat luidt als volgt :

"Artikel 59bis

§ 1. De sociaal-culturele vormingsinstelling die op
het ogenblik van de inwerkingtreding van dit de-
creet erkend en gesubsidieerd was krachtens het
decreet van 19 april 1995 houdende een subsidiere-
geling voor instellingen voor volksontwikkelings-
werk en die op basis van artikel 58, § 5, niet of
slechts gedeeltelijk door de Vlaamse regering
wordt aanvaard voor een gespecialiseerde werking,
kan voor haar personeelsleden, die op 1 januari
2003 voor subsidiëring in aanmerking kwamen en
die gelet op de toepassing van het decreet van 4
april 2003 niet langer in aanmerking komen voor
subsidiëring, aan de administratie vóór 15 januari
2004 een lijst overmaken waarin zij per personeels-
lid de wens aangeeft om hetzij tewerkgesteld te
worden in een volkshogeschool of in een biblio-
theekvoorziening voor blinden en slechtzienden,
hetzij tewerkgesteld te worden in een andere sec-
tor in het sociaal-cultureel volwassenenwerk of de
sector van de amateurkunsten.

§ 2. Voor de personeelsleden die wensen tewerkge-
steld te worden in een volkshogeschool wordt te-
vens een lijst aan de administratie overgemaakt
met hierin de drie volkshogescholen in de gewens-
te volgorde.

§ 3. Voor de personeelsleden die opteren om elders
dan in een volkshogeschool tewerkgesteld te wor-
den, moet tevens worden aangegeven welke sector
en zo mogelijk welke organisatie hun hoofdvoor-
keur geniet : hetzij een blindenbibliotheek, hetzij

een sociaal-culturele vereniging, hetzij een syndica-
le vormingsinstelling, hetzij een gespecialiseerde
vormingsinstelling, hetzij een vormingsinstelling
voor bijzondere doelgroepen, hetzij het steunpunt
voor het sociaal-cultureel volwassenenwerk, hetzij
een gesubsidieerde organisatie uit de amateurkun-
sten.

§ 4. De personeelsleden, vermeld in § 3, kunnen in
tweede orde ook nog in aanmerking komen om te-
werkgesteld te worden in een volkshogeschool in-
dien zij deze optie op de lijst ook kenbaar maken.

§ 5. De vormingsinstellingen, bedoeld in § 1, kun-
nen een subsidie krijgen voor de financiering van
een ontslagregeling voor de personeelsleden die
geen hertewerkstelling, zoals in dit artikel bedoeld,
willen en die vóór 15 januari 2004 door deze vor-
mingsinstellingen zijn ontslagen.

§ 6. De subsidiëring, bedoeld in § 5, wordt enerzijds
beperkt tot een maximale subsidie van 12 maanden
die eindigt op 31 december 2004 en gebaseerd is op
de subsidiebedragen die verbonden waren aan hun
personeelsfunctie in het raam van het decreet van
19 april 1995, en anderzijds door het aantal dienst-
jaren dat de begunstigde in de vormingsinstelling
werkzaam was, gebaseerd op het principe van 3
maanden vergoeding per 5 jaar dienst.

§ 7. De organisaties, bedoeld in § 3, kunnen vóór 15
januari 2004 bij de administratie een aanvraag in-
dienen waarin zij te kennen geven personeelsleden
wensen aan te werven die geopteerd hebben voor
een hertewerkstelling, zoals in dit artikel bedoeld,
en dit voor maximum twee personeelsleden gesub-
sidieerd op basis van de subsidiebedragen die ver-
bonden waren aan hun personeelsfunctie in het
raam van het decreet van 19 april 1995.

§ 8. De personeelsleden die reeds een keuze heb-
ben gemaakt op basis van artikel 58, § 6, kunnen
vóór 15 januari 2004 bij de administratie een voor-
stel indienen om alsnog tewerkgesteld te worden
zoals voorzien in § 3.

§ 9. De personeelsleden die gebruik hebben ge-
maakt van de in dit artikel bepaalde aanvullende
maatregelen worden, tot zolang ze een nieuwe ar-
beidsovereenkomst hebben afgesloten, gesubsi-
dieerd in de vormingsinstelling waarin zij op het
ogenblik van de overdracht tewerkgesteld waren
en dit tot uiterlijk 30 juni 2004.

§ 10. Voor de personeelsleden, bedoeld in § 1 en
die geen gebruik hebben gemaakt van de in dit ar-
tikel bepaalde aanvullende maatregelen, worden

Voorzitter
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aan de vormingsinstellingen waarin zij zijn tewerk-
steld, vanaf 1 februari 2004 geen subsidies meer
uitgekeerd.".

– Aangenomen.

Artikel 11

In afwijking van artikel 3, § 2, tweede lid, van het
decreet van 6 juli 2001 houdende ondersteuning
van de Federatie van Erkende Organisaties voor
volksontwikkeling, wordt in 2004 de tussenkomst
van de Vlaamse Gemeenschap rechtstreeks uitge-
keerd aan de FOV.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK X

Literaire prijzen

Artikel 12

Het decreet van 27 juni 1973 betreffende de toe-
kenning van staatsprijzen voor de Nederlandse let-
terkunde wordt opgeheven.

– Aangenomen.

Artikel 13

Het decreet van 16 november 1983 houdende in-
stelling van een prijs van de Vlaamse Gemeen-
schap voor vertaling van Nederlandse letterkunde
wordt opgeheven.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XI

Beeldende kunsten en musea 

Artikel 14

In het decreet van 19 juli 2002 houdende de pri-
vaatrechtelijke culturele archiefwerking worden
opgeheven :

1° artikel 12, § 2 ;

2° artikel 13, tweede lid.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XII

Universitaire onderwijsgebouwen 

Artikel 15

Aan artikel 1, 12°, van het besluit van de Vlaamse
regering van 14 december 2001 houdende vaststel-
ling van het premiestelsel voor restauratiewerk-
zaamheden aan beschermde monumenten, gewij-
zigd bij besluit van de Vlaamse regering van 20
september 2002, wordt een lid toegevoegd, dat
luidt als volgt :

"Voor wat de universiteiten betreft, worden onder
onderwijsgebouwen verstaan de gebouwen waar de
universiteiten effectief werkzaam zijn op het ge-
bied van het academisch onderwijs, het weten-
schappelijk onderzoek en de wetenschappelijke
dienstverlening, volgens de bepalingen van artikel
4 van het decreet van 12 juni 1991 betreffende de
universiteiten in de Vlaamse Gemeenschap.".

– Aangenomen.

Voorzitter
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HOOFDSTUK XIII

Vererfpachting en eigendomsoverdracht 

Artikel 16

In afwijking van de wet van 31 mei 1923 betreffen-
de de vervreemding van onroerende domeingoede-
ren, van toepassing verklaard op het Vlaamse Ge-
west bij artikel 22 van het decreet 20 december
1989 houdende bepalingen tot uitvoering van de
begroting van de Vlaamse Gemeenschap, kan de
Vlaamse regering als monument beschermde mo-
numenten en de erbij horende goederen en terrei-
nen die ze in eigendom heeft in erfpacht geven of
in volle eigendom afstaan aan de Stichting Vlaams
Erfgoed of aan de provincie of stad of gemeente
waar ze gelegen zijn.

De Vlaamse regering wordt gemachtigd het bedrag
te bepalen van de jaarlijkse canon of van de ver-
goeding voor de afstand van de eigendom.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XIV

Bodembeschermingsfonds

Artikel 17

Bij de Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor
het Vlaamse Gewest, hierna genoemd OVAM,
wordt een Bodembeschermingsfonds OVAM opge-
richt, hierna het Fonds te noemen.

Het Fonds wordt opgericht als een fonds voor de
aanleg van reserves en provisies in de zin van arti-
kel 7 van de wet van 16 maart 1954 betreffende de
controle op sommige instellingen van openbaar
nut.

– Aangenomen.

Artikel 18

Het Fonds kan gespijsd worden door :

1° dotaties van de algemene uitgavenbegroting van
de Vlaamse Gemeenschap ;

2° dotaties ten laste van het Fonds voor Preventie
en Sanering inzake Leefmilieu en Natuur
(MINA-fonds) ;

3° teruggevorderde en gerecupereerde uitgaven
voor ambtshalve werken en vrijwillige werken
voor rekening van derden die vanuit het Fonds
werden gefinancierd ;

4° verkoopopbrengsten en andere opbrengsten
van terreinen, aangekocht door het Fonds ;

5° aanwending van financiële zekerheden, gesteld
voor de ambtshalve werken ;

6° toelagen toegekend voor projecten die door het
Fonds worden gefinancierd ;

7° renten, aflossingen, terugbetalingen, bijdragen
en opbrengsten van verkopen en van andere
verrichtingen naar gelang het geval, voortko-
mende uit of gerealiseerd met de middelen uit
het Fonds ;

8° alle dotaties, overdrachten, heffingen, vergoe-
dingen en andere middelen die ingevolge wette-
lijke, decretale of reglementaire bepalingen toe-
komen of worden toegewezen aan het Fonds ;

9° het gebeurlijke saldo op het einde van het voor-
afgaande begrotingsjaar op het Fonds.

– Aangenomen.

Artikel 19

De middelen van het Fonds kunnen aangewend
worden voor de gehele of gedeeltelijke financie-
ring van :

1° de sanering van terreinen met inbegrip van de
verwerving van de bedoelde terreinen ;

2° toelagen voor de sanering van terreinen ;

3° aanvullende uitgaven die betrekking hebben op
de uitgaven vermeld onder 1° en 2° van dit arti-
kel.

Het Vlaams Parlement bepaalt elk jaar via het de-
creet houdende de begroting van de Vlaamse Ge-
meenschap het bedrag aan vastleggingskredieten
en ordonnanceringskredieten die voor het Fonds in
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de begroting worden ingeschreven en de aard van
de uitgaven.

– Aangenomen.

Artikel 20

Het besluit van de Vlaamse regering van 30 juli
1985 houdende oprichting van financiële fondsen
bij de Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor
het Vlaamse Gewest wordt opgeheven.

Het per 31 december 2003 beschikbaar saldo en de
op die datum nog openstaande vorderingen, ver-
bintenissen en verplichtingen van het Investerings-
fonds en het Fonds ambtshalve verwijdering, beide
ingesteld bij de OVAM bij besluit van de Vlaamse
regering van 30 juli 1985, worden overgedragen
naar het Fonds.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XV

Bodemsanering

Artikel 21

Aan artikel 47ter, tweede lid, van het decreet van
22 februari 1995 betreffende de bodemsanering,
zoals ingevoegd bij decreet van 18 mei 2001, wor-
den de volgende zinnen toegevoegd :

"In de vaststelling van een site kan de Vlaamse re-
gering afwijken van de regeling vastgesteld krach-
tens artikel 48bis. In dat geval kan de Vlaamse re-
gering bepalen dat artikel 47quinquies niet van
toepassing is op de site.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XVI

Kringloopcentra

Artikel 22

Aan artikel 14 van het decreet van 22 juli 1981 be-
treffende de voorkoming en het beheer van afval-
stoffen, vervangen bij het decreet van 20 april 1994,
wordt een § 9 toegevoegd, die luidt als volgt :

"§ 9. De rechtspersonen die een kringloopcentrum
uitbaten, waar afgedankte goederen die in aanmer-
king komen voor producthergebruik, worden inge-
zameld voor selectie met het oog op hergebruik,
opgeslagen, gesorteerd, gereinigd en/of hersteld en
verkocht, zijn onderworpen aan een door de
Vlaamse regering te verlenen erkenning. De
Vlaamse regering stelt de nadere regels vast met
betrekking tot de erkenning.".

– Aangenomen.

Artikel 23

Aan artikel 16 van hetzelfde decreet, vervangen bij
het decreet van 20 april 1994 en gewijzigd bij het
decreet van 5 juli 2002 wordt een § 8 toegevoegd,
die luidt als volgt :

"§ 8. Binnen de perken van de beschikbare begro-
tingskredieten, kan de Vlaamse regering aan de in
artikel 14, § 9, bedoelde rechtspersonen die een
kringloopcentrum uitbaten, een financiële bijdrage
verlenen in de kosten voor werking, investeringen
en/of personeel, ten laste van het Fonds voor Pre-
ventie en Sanering inzake Leefmilieu en Natuur.
De Vlaamse regering bepaalt de voorwaarden voor
de toekenning van deze financiële bijdrage.".

– Aangenomen.
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HOOFDSTUK XVII

Riviervisserij

Artikel 24

Artikel 9 van de wet van 1 juli 1954 op de riviervis-
serij, gewijzigd bij de decreten van 21 december
1990, 21 december 1994 en 21 december 2001,
wordt vervangen door wat volgt :

"Artikel 9

De belasting op de afgifte van visverloven wordt
als volgt vastgesteld :

1° 3,72 euro voor het visverlof waarmee kinderen
beneden de volle veertien jaar en niet vergezeld
van hun vader, moeder of voogd, alle dagen met
één hengel mogen vissen.

Een visverlof afgegeven tijdens het jaar waarin
het kind veertien jaar oud wordt, blijft geldig tot
het einde van dat jaar ;

2° 11,16 euro voor het visverlof waarmee men alle
dagen met één of met twee hengels mag vissen
vanaf de oever, inclusief vanop een plateau of
een steiger die verankerd of verbonden zijn met
de oever ;

3° 45,86 euro voor het visverlof waarmee men alle
dagen mag vissen met één of met twee hengels :

– anders dan vanaf de oever ;

– van twee uur na zonsondergang tot twee uur
voor zonsopgang.

Voor het vissen met een ander geoorloofd vistuig
dan de hengel is een tweede visverlof van dezelfde
prijs vereist.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XVIII

Stookolietechnici

Artikel 25

§ 1. Er wordt een Fonds voor de controle op de uit-
voerende taken van de technici (brander- en stook-
olietechnici) op het veld, in de zin van artikel 45
van de wetten op de rijkscomptabiliteit, gecoördi-
neerd op 17 juli 1991, opgericht.

§ 2. Een dossierrecht, voortvloeiend uit de toepas-
sing van artikel 5.3. van het besluit van de Vlaamse
regering betreffende het onderhoud en het nazicht
van stooktoestellen voor de verwarming van ge-
bouwen of voor de aanmaak van warm verbruiks-
water, waarvan de opbrengst rechtstreeks en inte-
graal in het Fonds voor de controle op de uitvoe-
rende taken van de technici (brander- en stookolie-
technici) op het veld wordt gestort, wordt geheven
ten laste van elke technicus (vloeibare brandstof
centrale verwarming, vloeibare brandstof olieka-
chel, gasvormige brandstof) of firma (vloeibare
brandstof centrale verwarming, vloeibare brandstof
oliekachel, gasvormige brandstof) die een aanvraag
indient met het oog op het verkrijgen van een er-
kenning, overeenkomstig de bepalingen van voor-
meld besluit. Zonder dit gestort dossierrecht zal de
aanvraag niet in behandeling worden genomen.

§ 3. Het in § 2 bedoelde dossierrecht is verschul-
digd op de datum waarop de aanvrager een aan-
vraag tot erkenning indient. Het bedrag van het
dossierrecht zal door de Vlaamse regering worden
vastgelegd.

§ 4. Een bewijs van betaling van voormeld dossier-
recht moet worden gevoegd bij de aanvraag tot er-
kenning. Het niet bijvoegen van het bewijs van vol-
ledige betaling van het verschuldigd dossierrecht
bij de erkenningsaanvraag, heeft van rechtswege de
onvolledigheid van de erkenningsaanvraag tot ge-
volg.

§ 5. De Vlaamse regering wijst de ambtenaren van
het ministerie van de Vlaamse Gemeenschap aan
die belast zijn met de controle op de naleving van
de verplichting inzake het dossierrecht en bepaalt
de nadere regels met betrekking tot hun bevoegd-
heid.
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§ 6. De middelen van het Fonds voor de controle
op de uitvoerende taken van de technici (brander-
en stookolietechnici) op het veld dienen aange-
wend te worden voor het uitvoeren van allerhande
uitgaven m.b.t. de controle op de uitvoerende
taken van de technici (brander- en stookolietechni-
ci) op het veld in het kader van artikel 5.3. van het
besluit van de Vlaamse regering betreffende het
onderhoud en het nazicht van stooktoestellen voor
de verwarming van gebouwen of voor de aanmaak
van warm verbruikswater.

§ 7. Indien uit de controle op het werk van de er-
kende technicus, uitgeoefend door de geaccredi-
teerde keuringsinstelling, blijkt dat de technicus de
taken waarmee hij werd belast niet reglementair,
niet objectief of niet naar behoren heeft uitge-
voerd, waardoor een herkeuring in aanwezigheid
van beide partijen noodzakelijk wordt, dan zullen
de kosten welke deze herkeuring met zich mee-
brengt – en ingeval de technicus niet in staat is de
installatie opnieuw reglementair af te stellen – te
zijnen laste komen te vallen. Slaagt hij er wel in de
installatie correct af te stellen, dan worden hem
voor deze herkeuring geen kosten ten laste gelegd.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XIX

Oppervlaktewater 

Artikel 26

Artikel 35bis, § 4, van de wet van 26 maart 1971 op
de bescherming van oppervlaktewateren tegen ver-
ontreiniging, wordt vervangen door wat volgt :

"§ 4. Elke rechtspersoon die in het Vlaamse Ge-
west een zuiveringstechnisch werk exploiteert
waarin uitsluitend afvalwater van de openbare rio-
lering (met inbegrip van afvalstoffen afkomstig van
septische putten en vetvangers waarin uitsluitend
huishoudelijk afvalwater wordt geleid, per as aan-
gevoerde afvalwaters, slibs afkomstig van openbare
rioolwaterzuiveringsinstallaties en/of slibs afkom-
stig van het onderhoud van collectoren en pomp-
stations) wordt behandeld en dat aangesloten is op
het openbaar hydrografisch net, is van heffing vrij-
gesteld voor wat betreft de lozing van de effluent-
waters van voornoemde openbare rioolwaterzuive-
ringsinstallaties.".

– Aangenomen.

Artikel 27

Artikel 35ter, § 4, van dezelfde wet wordt vervan-
gen door wat volgt :

"§ 4. Voor elke heffingsplichtige die door investe-
ringen in het productieproces en/of in zuiverings-
technische werken komt tot een totale niet-lozing
van afvalwater uit het productieproces en dit op 1
januari van het jaar voorafgaand aan het heffings-
jaar, wordt het bedrag van de heffing gelijkgesteld
aan het minimumbedrag vermeld in § 3 van dit ar-
tikel.

Elke heffingsplichtige welke van bovenstaande re-
geling gebruik wenst te maken, dient daartoe een
door een milieudeskundige, erkend krachtens arti-
kel 7, § 5, van het decreet van 28 juni 1985 be-
treffende de milieuvergunning, opgesteld dossier
bij de aangifte bedoeld in artikel 35octies, § 1, te
voegen.

Het bedoelde dossier geldt voor het heffingsjaar
waarvoor de aanvraag is ingediend en voor de
negen daaropvolgende heffingsjaren behoudens in
geval van wijzigingen die tot gevolg hebben dat
niet meer aan de hierboven vermelde voorwaarden
is voldaan. Iedere wijziging betreffende de lozingsi-
tuatie moet onmiddellijk per aangetekend schrij-
ven worden gemeld aan de leidend-ambtenaar van
de Maatschappij.

Na afloop van de geldigheidsduur van het bedoel-
de dossier kan de heffingsplichtige bij de aangifte
bedoeld in artikel 35octies, § 1, een hernieuwings-
aanvraag voegen samen met een attest afgeleverd
van een milieudeskundige, erkend krachtens arti-
kel 7, § 5, van het decreet van 28 juni 1985 be-
treffende de milieuvergunning, waarin het aanvan-
kelijk ingediende dossier wordt herbevestigd.

De heffingsplichtige mag bovendien op 1 januari
van het jaar voorafgaand aan het heffingsjaar niet
beschikken over een milieu- of lozingsvergunning
die hem toelaat ander afvalwater dan normaal
huisafvalwater te lozen.

Indien de Vlaamse Milieumaatschappij evenwel
beschikt over gegevens omtrent enige lozing uit dit
productieproces wordt de heffing bepaald conform
artikel 35quinquies of artikel 35septies.".

– Aangenomen.
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Artikel 28

Artikel 35ter, § 5, derde lid, van dezelfde wet wordt
vervangen door wat volgt :

"Deze aanvraag dient vergezeld te zijn van :

1° ofwel, een attest afgeleverd door de Rijksdienst
voor Pensioenen waaruit blijkt dat de op het
heffingsbiljet vermelde heffingsplichtige geno-
ten heeft van het gewaarborgd inkomen voor
bejaarden of van de inkomensgarantie voor ou-
deren ;

2° ofwel, een attest afgeleverd door het OCMW
waaruit blijkt dat de op het heffingsbiljet ver-
melde heffingsplichtige genoten heeft van een
door het OCMW toegekend leefloon of levens-
minimum ;

3° ofwel, een attest afgeleverd door de Federale
Overheidsdienst Sociale Zekerheid waaruit
blijkt dat de op het heffingsbiljet vermelde
heffingsplichtige genoten heeft van de inko-
mensvervangende tegemoetkoming voor perso-
nen met een handicap, en/of de tegemoetko-
ming hulp aan bejaarden en/of de integratiete-
gemoetkoming voor personen met een
handicap ;

4° de afscheurstrook van het overeenkomstig
heffingsbiljet.".

– Aangenomen.

Artikel 29

Aan artikel 35ter van dezelfde wet worden een § 7
en een § 8 toegevoegd, die luiden als volgt :

"§ 7. Worden eveneens vrijgesteld van de verplich-
ting tot betaling van de in § 1 bedoelde heffing, de
sociale instellingen, buiten het medische kader, met
een verzorgende finaliteit en zonder productieacti-
viteit, waar overwegend personen worden opge-
vangen die omwille van hun handicap of lichamelij-
ke toestand, zorgenbehoevend zijn.

De vrijstelling geldt slechts indien de bedoelde
rechtspersonen gedurende het volledige jaar voor-
afgaand aan het heffingsjaar uitsluitend huishoude-
lijke afvalwaters hebben geloosd en ze hebben ge-
zuiverd of hebben laten zuiveren in een private wa-

terzuiveringsinstallatie in eigen beheer of in ge-
meenschappelijk beheer :

a) waarvan, inzoverre het gaat om een overeen-
komstig titel I van het Vlarem als hinderlijk in-
gedeelde inrichting, de exploitatie is gemeld
en/of vergund overeenkomstig de voorschriften
van titel I van het Vlarem ;

b) die gebouwd is en geëxploiteerd wordt volgens
een code van goede praktijk.

De vrijstelling geldt niet voor waterzuiveringsin-
stallaties die werden aangelegd nadat de instelling
reeds aansluitbaar was op een RWZI.

De heffingsplichtige die van bovenstaande vrijstel-
ling wenst te genieten, dient, op straffe van verval
van het recht van vrijstelling, uiterlijk binnen de
drie maanden vanaf de verzending van het
heffingsbiljet, of ingeval de heffingsplichtige een
aangifte indient samen met de aangifte, een schrif-
telijke aanvraag in te dienen bij de Maatschappij
met de volgende bijlagen :

a) in zoverre het gaat om een overeenkomstig titel
I van het Vlarem als hinderlijk ingedeelde in-
richting, een voor eensluidend verklaard af-
schrift van de melding of lopende vergunning
voor de exploitatie van de afvalwaterzuiverings-
installatie ;

b) een attest afgeleverd door de burgemeester, na
verplicht advies van de afdeling Milieu-inspectie
van Aminal, waaruit blijkt dat de zuiveringsin-
stallatie is gebouwd en wordt geëxploiteerd vol-
gens een code van goede praktijk, overeenkom-
stig de voorschriften van titel II van het Vlarem.

Het bedoelde attest heeft een geldigheidsduur van
5 jaar vanaf 1 januari van het jaar waarin de burge-
meester het attest afleverde, tenzij de VMM be-
schikt over gegevens waaruit blijkt dat de zuive-
ringsinfrastructuur tijdens deze periode niet wordt
uitgebaat volgens de code van goede praktijk of
gewijzigd werd. Indien aan de VMM een attest
werd bezorgd als bedoeld in het tweede lid, b), kan
de VMM de heffingsplichtige ambtshalve vrijstel-
len van heffing zonder dat de heffingsplichtige een
schriftelijke aanvraag indient. In voorkomend
geval ontvangt de heffingsplichtige geen heffings-
biljet. Voor heffingsplichtigen die gedurende de
geldigheidstermijn van het attest een heffingsbiljet
hebben gekregen, wordt de vrijstelling enkel op
schriftelijke aanvraag verleend. Daarin mag wor-
den verwezen naar het eerder ingediende attest.

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003 -134-



In afwijking van het eerste tot en met het derde lid,
kan een vrijstelling van de heffing worden toege-
kend aan de heffingsplichtigen waarvan de woon-
gelegenheid met een gecertificeerde zuiveringsin-
stallatie is uitgerust en onderhouden volgens de
door de regering vastgestelde regels.

§ 8. De in § 6 bedoelde persoon kan de in § 6 be-
doelde terugbetaling niet bekomen voor zijn aan-
deel van het waterverbruik waarvan de instelling
bedoeld in § 7 werd vrijgesteld.".

– Aangenomen.

Artikel 30

Aan artikel 35quinquies van dezelfde wet worden
volgende wijzigingen aangebracht.

1° aan § 4 wordt een tweede lid toegevoegd, dat
luidt als volgt :

"Indien de heffingsplichtige en de Maatschappij
in het jaar voorafgaand aan het heffingsjaar
monsternemingen hebben laten uitvoeren en de
overeenkomstig § 1 vastgestelde N1-waarde be-
rekend op basis van de resultaten van de Maat-
schappij 30 % hoger ligt dan de N1-waarde be-
paald op grond van de resultaten van de
heffingsplichtige, worden de componenten N1,
N2 en N3 bedoeld in § 1 uitsluitend berekend op
basis van de resultaten van de Maatschappij.

In dit geval worden de kosten voor monsterne-
ming en analyses die als basis dienen voor be-
doelde heffing ten laste gelegd aan de heffings-
plichtige." ;

2° aan artikel 35quinquies wordt een § 10 toege-
voegd, die luidt als volgt :

"§ 10. Vanaf het heffingsjaar 2005 wordt Qj als
volgt bepaald :

Qj : Het jaarvolume geloosd afvalwater (Qj) is
de gedurende het volledig kalenderjaar vooraf-
gaand aan het heffingsjaar geloosde hoeveel-
heid afvalwater, uitgedrukt in m3, vastgesteld
met behulp van een continu werkend debiet-
meetsysteem waarbij doorlopend het geloosde
dagdebiet wordt gemeten en dagelijks geregis-
treerd volgens de door de regering vastgestelde
regels. Bij ontstentenis van deze meting wordt

Qj vastgesteld als de som van het in het jaar
voorafgaand aan het heffingsjaar door de drink-
watermaatschappij geleverde drinkwater en van
de gedurende het jaar voorafgaand aan het
heffingsjaar ontvangen hoeveelheid oppervlak-
tewater, grondwater, hemelwater en ander
water uitgedrukt in m3, verminderd met de hoe-
veelheid water gebruikt als koelwater voorzover
dit koelwater niet samen met het afvalwater ge-
loosd wordt.

De af te trekken hoeveelheid water gebruikt als
koelwater is gelijk aan het volume gemeten aan
de hand van een continue debietmeting met re-
gistratie volgens de door de regering vastgestel-
de regels.

Indien de hoeveelheid gebruikt als koelwater
niet is vastgesteld door middel van debietmeet-
apparatuur wordt deze hoeveelheid onweerleg-
baar vermoed gelijk te zijn aan het geloosde vo-
lume vergund koelwater zoals bedoeld in § 1.

De opgenomen hoeveelheid grondwater is ge-
lijk aan het volume gemeten aan de hand van
een continue debietmeting met registratie vol-
gens de door de regering vastgestelde regels.

Indien de heffingsplichtige het opgenomen
grondwater niet kan aantonen met behulp van
een verzegelde debietmeting met registratie
wordt onweerlegbaar vermoed dat deze hoe-
veelheid gelijk is aan het grondwatervolume be-
paald overeenkomstig artikel 28quater, § 2, van
het decreet van 24 januari 1984 houdende maat-
regelen inzake het grondwaterbeheer met uit-
zondering van de bepaling onder 2°, a).

De opgenomen hoeveelheid oppervlaktewater
is gelijk aan het volume gemeten aan de hand
van een continue debietmeting met registratie
volgens de door de regering vastgestelde regels.

Wanneer de hoeveelheid opgenomen opper-
vlaktewater niet vastgesteld is door middel van
een verzegelde debietmeting met registratie
wordt deze hoeveelheid onweerlegbaar ver-
moed gelijk te zijn aan het gecapteerde volume
water dat de beheerder van de betrokken wa-
terweg het jaar voorafgaand aan het heffings-
jaar in aanmerking heeft genomen voor het be-
palen van de vergoeding voor de vergunning
voor de watervang in het kader van de wetge-
ving inzake het capteren van oppervlaktewater
vastgesteld bij decreet van 21 december 1990
houdende begrotingstechnische bepalingen, als-
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mede bepalingen tot begeleiding van de begro-
ting 1991.

Bij captaties uit onbevaarbare oppervlaktewate-
ren en captaties van minder dan 500 m3 per jaar
wordt onweerlegbaar vermoed dat de opgeno-
men hoeveelheid oppervlaktewater gelijk is
aan :

de som van de nominale capaciteit van de pom-
pen, uitgedrukt in m3 per uur vermenigvuldigd
met T : daarbij is 

– voor seizoensgebonden irrigatie in open
lucht voor land- en tuinbouw in hoofdactivi-
teit : T = 200 ;

– voor andere seizoensgebonden activiteiten
of activiteiten van beperkte duur : T = 10 x
het reële aantal dagen dat de oppervlaktewa-
terwinning in gebruik geweest is ;

– in de overige gevallen T : 2000.

Het overeenkomstig vorig lid berekende volu-
me oppervlaktewater van meer dan 500 m3

wordt teruggebracht tot 500 m3.

Voor de toepassing van dit artikel wordt onder
hemelwater verstaan, het hemelwater dat ge-
bruikt wordt voor de activiteiten van de in bijla-
ge vermelde sectoren en/of vervuild wordt en/of
samen met het afvalwater geloosd wordt.

De ontvangen hoeveelheid hemelwater is gelijk
aan het volume gemeten aan de hand van een
continue debietmeting met registratie volgens
de door de regering vastgestelde regels.

Indien de heffingsplichtige het in het jaar voor-
afgaand aan het heffingsjaar volume ontvangen
hemelwater niet kan aantonen aan de hand van
een verzegelde debietmeting voorzien van regis-
tratie, wordt de hoeveelheid hemelwater gelijk-
gesteld aan 800 l/m2 afspoelbare of vervuilde
oppervlakte tenzij de heffingsplichtige aan de
hand van de gegevens afkomstig van het Ko-
ninklijk Metereologisch Instituut, kan aantonen
dat de neerslag kleiner is dan 800 l/m2.

In afwijking van de vorige paragrafen moeten
de systemen voor de registratie van het debiet
die vóór 1 januari 2004 in gebruik werden geno-
men, uiterlijk op 1 januari 2008 zijn verzegeld
door de maatschappij. De overige debietme-

tingssystemen moeten bij de indienstname wor-
den verzegeld indien de heffingsplichtige hier-
van gebruik wil maken voor de bepaling van
Qj." ;

3° aan artikel 35quinquies wordt een § 11 toege-
voegd, die luidt als volgt :

"§ 11. Indien de maatschappij onvergunde lozin-
gen bewijst, zal de heffingsplichtige voor de
jaren waarin de onregelmatigheden zich hebben
voorgedaan, geen aanspraak meer kunnen
maken op de berekening van de heffing volgens
artikel 35quinquies.

De betreffende meet- en bemonsteringsresulta-
ten worden onweerlegbaar vermoed onjuist te
zijn en de heffing wordt herberekend overeen-
komstig artikel 35septies en artikel 35terdecies
§ 2." ;

4° aan artikel 35quinquies wordt een § 12 toege-
voegd, die luidt als volgt :

"§ 12. Wanneer geldige tegenanalyses zijn uitge-
voerd conform de bepalingen van artikel
35quinquies van de wet en de in uitvoering hier-
van genomen besluiten wordt voor de bepaling
van de componenten N1 , N2 en N3 bedoeld in 
§ 1 op dagbasis per parameter het gemiddelde
genomen van de resultaten van de analyses en
tegenanalyses.".

– Aangenomen.

Artikel 31

1° in artikel 35septies van dezelfde wet wordt het
eerste lid vervangen door wat volgt :

"Onverminderd de toepassing van artikel
35quinquies, § 5, wordt bij het niet of onvolledig
voorhanden zijn van de gegevens bedoeld in ar-
tikel 35quinquies, § 4, eerste alinea, de vuil-
vracht voor één of meer van de termen N1, N2
en N3 als volgt berekend" ;

2° aan artikel 35septies wordt een § 2 toegevoegd,
die luidt als volgt :

"§ 2. Vanaf het heffingsjaar 2005 wordt Q als
volgt berekend :

Q : Het waterverbruik berekend als de som van
het door de drinkwatermaatschappij in het jaar

Voorzitter
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voorafgaand aan het heffingsjaar gefactureerd
waterverbruik en van de gedurende het jaar
voorafgaand aan het heffingsjaar op een andere
wijze ontvangen hoeveelheid oppervlaktewater,
grondwater, hemelwater en ander water, uitge-
drukt in m3 ; ingeval de facturen het waterver-
bruik niet vermelden, wordt door de Maat-
schappij aangenomen dat dit verbruik gelijk is
aan het quotiënt van enerzijds de door de drink-
watermaatschappij in het jaar voorafgaand aan
het heffingsjaar totaal gefactureerde tariefeen-
heden, inclusief de gratis geleverde tariefeenhe-
den en anderzijds de deelfactor 2.37 (aangepast
aan het ontwerp van programmadecreet).

De opgenomen hoeveelheid grondwater is ge-
lijk aan het volume gemeten aan de hand van
een continue debietmeting met registratie vol-
gens de door de regering vastgestelde regels.

Indien de heffingsplichtige het opgenomen
grondwater niet kan aantonen met behulp van
een verzegelde debietmeting met registratie
wordt onweerlegbaar vermoed dat deze hoe-
veelheid gelijk is aan het grondwatervolume be-
paald overeenkomstig artikel 28quater, § 2, van
het decreet van 24 januari 1984 houdende maat-
regelen inzake het grondwaterbeheer met uit-
zondering van de bepaling onder 2°, a).

De opgenomen hoeveelheid oppervlaktewater
is gelijk aan het volume gemeten aan de hand
van een continue debietmeting met registratie
volgens de door de regering vastgestelde regels.

Wanneer de heffingsplichtige het volume opge-
nomen oppervlaktewater niet kan aantonen op
basis van een verzegelde debietmeting voorzien
van registratie, wordt deze hoeveelheid onweer-
legbaar vermoed gelijk te zijn aan het gecap-
teerde volume water dat de beheerder van de
betrokken waterweg het jaar voorafgaand aan
het heffingsjaar in aanmerking heeft genomen
voor het bepalen van de vergoeding voor de
vergunning voor de watervang in het kader van
de wetgeving inzake het capteren van opper-
vlaktewater vastgesteld bij decreet van 21 de-
cember 1990 houdende begrotingstechnische
bepalingen, alsmede bepalingen tot begeleiding
van de begroting 1991.

Bij captaties uit onbevaarbare oppervlaktewate-
ren en captaties van minder dan 500 m3 per jaar
wordt onweerlegbaar vermoed dat de opgeno-
men hoeveelheid oppervlaktewater gelijk is

aan : de som van de nominale capaciteit van de
pompen, uitgedrukt in m3 per uur vermenigvul-
digd met T : daarbij is

– voor seizoensgebonden irrigatie in open
lucht voor land- en tuinbouw in hoofdactivi-
teit : T = 200 ;

– voor andere seizoensgebonden activiteiten
of activiteiten van beperkte duur : T = 10 x
het reële aantal dagen dat de oppervlaktewa-
terwinning in gebruik geweest is ;

– in de overige gevallen T = 2000.

Het overeenkomstig vorig lid berekende volume
oppervlaktewater van meer dan 500 m3, wordt te-
ruggebracht tot 500 m3.

Voor de toepassing van dit artikel wordt onder he-
melwater verstaan, het hemelwater dat gebruikt
wordt voor de activiteiten van de in bijlage vermel-
de sectoren en/of vervuild wordt.

De ontvangen hoeveelheid hemelwater is gelijk
aan het volume gemeten aan de hand van een con-
tinue debietmeting met registratie volgens de door
de regering vastgestelde regels.

Indien de heffingsplichtige het in het jaar vooraf-
gaand aan het heffingsjaar volume gebruikt of ver-
vuild hemelwater niet kan aantonen aan de hand
van een verzegelde debietmeting voorzien van re-
gistratie, wordt de hoeveelheid hemelwater gelijk-
gesteld aan 800 l/m2 afspoelbare of vervuilde op-
pervlakte, tenzij de heffingsplichtige aan de hand
van de gegevens afkomstig van het Koninklijk Me-
teorologisch Instituut kan aantonen dat de neer-
slag kleiner is dan 800 l/m2.

In afwijking van de vorige paragrafen moeten de
systemen voor de registratie van het debiet die
vóór 1 januari 2004 in gebruik werden genomen ui-
terlijk op 1 januari 2008 zijn verzegeld door de
maatschappij. De overige debietmetingssystemen
moeten bij de indienstname worden verzegeld in-
dien de heffingsplichtige hiervan gebruik wil
maken voor de bepaling van Q.".

– Aangenomen.

Artikel 32

In artikel 35terdecies, § 2, van dezelfde wet wordt
na het eerste lid de volgende bepaling ingevoegd :

Voorzitter
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"Indien in een proces-verbaal van overtreding on-
vergunde lozingen zijn vastgesteld, wordt voor de
jaren waarin de onregelmatigheden zich hebben
voorgedaan, de in vorige lid bedoelde termijn ge-
schorst vanaf de datum van het proces-verbaal tot
de datum waarop de Maatschappij kennis krijgt
van de definitieve gerechtelijke beslissing.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XX

Onroerende voorheffing

Artikel 33

Artikel 255, eerste lid, van het Wetboek van de in-
komstenbelastingen 1992 wordt, wat het Vlaamse
Gewest betreft, vervangen door wat volgt :

"De onroerende voorheffing bedraagt 2,5 % van
het kadastraal inkomen, zoals dit is vastgesteld op
1 januari van het aanslagjaar.".

– Aangenomen.

Artikel 34

In artikel 255, tweede lid, van hetzelfde Wetboek
worden, wat het Vlaamse Gewest betreft, de woor-
den "0,8 pct." vervangen door de woorden "1,6
%".

– Aangenomen.

Artikel 35

Artikel 255, tweede lid, van hetzelfde Wetboek
wordt, wat het Vlaamse Gewest betreft, aangevuld
met de volgende bepaling :

"Voor de huurwoningen behorende tot de Vlaamse
Huisvestingsmaatschappij zelf of behorende tot de
door haar erkende maatschappijen enerzijds en
voor de woningen die door het Vlaams Woning-
fonds van de Grote Gezinnen in het kader van zijn
operaties van huurhulp worden verhuurd ander-
zijds, wordt de onroerende voorheffing eveneens
vastgesteld op 1,6 %.".

– Aangenomen.

Artikel 36

In artikel 257, § 1, 2°, vijfde lid, van hetzelfde Wet-
boek worden, wat het Vlaamse Gewest betreft, de
woorden "decimale frankgedeelten" vervangen
door de woorden "centgedeelten na de tweede de-
cimaal".

– Aangenomen.

Artikel 37

In hetzelfde Wetboek wordt, wat het Vlaamse Ge-
west betreft, een artikel 260ter ingevoegd, dat luidt
als volgt :

"Artikel 260ter

Aan de belastingplichtige rechtspersoon wordt een
belastingkrediet toegekend dat gelijk is aan het be-
drag van de onroerende voorheffing, zoals bepaald
in artikel 255.

Dit belastingkrediet komt volledig ten laste van het
Vlaamse Gewest.".

– Aangenomen.

Artikel 38

Artikel 376, § 3, 2°, van hetzelfde Wetboek wordt,
wat het Vlaamse Gewest betreft, vervangen door
wat volgt :

"2° van de verminderingen en vrijstellingen voort-
vloeiend uit de toepassing van de artikelen 88,
131 tot 135, 138, 139, 146 tot 156, 253, 7° en 8°,
en 257, voorzover het tot die verminderingen of
vrijstellingen aanleiding gevend feit door de
administratie werd vastgesteld of door de be-
lastingschuldige of door zijn echtgenoot op
wiens goederen de aanslag wordt ingevorderd,
aan de administratie werd bekendgemaakt bin-
nen drie jaar vanaf 1 januari van het aanslag-
jaar waartoe de belasting behoort waarop die
verminderingen of vrijstellingen moeten wor-
den verleend.".

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 39

In artikel 433 van hetzelfde Wetboek worden, wat
het Vlaamse Gewest betreft, de wijzigingen aange-
bracht door het koninklijk besluit van 31 maart
2003 houdende invoering van een elektronisch sys-
teem van notificaties tussen de Federale Over-
heidsdienst Financiën en sommige ministeriële offi-
cieren, openbare ambtenaren en andere personen,
bekrachtigd.

– Aangenomen.

Artikel 40

In artikel 434 van hetzelfde Wetboek worden, wat
het Vlaamse Gewest betreft, de woorden "in arti-
kel 433" vervangen door de woorden "naargelang
van het geval, in artikel 433, §§ 1 of 2," en worden
de woorden "en bij een ter post aangetekende
brief" vervangen door de woorden "en bij een ter
post aangetekende brief of door gebruikmaking
van informatica- of telegeleidingstechnieken".

– Aangenomen.

Artikel 41

Aan artikel 434 van hetzelfde Wetboek wordt, wat
het Vlaamse Gewest betreft, een tweede lid toege-
voegd, dat luidt als volgt :

"De Vlaamse regering bepaalt de voorwaarden en
toepassingsmodaliteiten van dit artikel.".

– Aangenomen.

Artikel 42

Artikel 60 van het decreet van 21 december 1990
houdende begrotingstechnische bepalingen alsme-
de de bepalingen tot begeleiding van de begroting
1991 wordt opgeheven.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXI

Schenkingsrechten 

Artikel 43

Artikel 131 van het Wetboek van registratie-, hypo-
theek- en griffierechten, wordt vervangen door wat
volgt :

"Artikel 131

§ 1. Voor de schenkingen onder de levenden van
onroerende goederen wordt over het bruto-aan-
deel van elk der begiftigden een evenredig recht
geheven volgens het tarief in onderstaande tabel-
len aangeduid.

Hierin wordt vermeld :

onder a : het percentage dat toepasselijk is op het
overeenstemmende gedeelte ;

onder b : het totale bedrag van de belasting over de
voorgaande gedeelten.

TABEL I

Tarief in rechte lijn en tussen echtgenoten

Gedeelte van de schenking

Van tot inbegrepen a b

EUR EUR t.h. EUR

0,01 12.500 3 -

12.500 25.000 4 375

25.000 50.000 5 875

50.000 100.000 7 2.125

100.000 150.000 10 5.625

150.000 200.000 14 10.625

200.000 250.000 18 17.625

250.000 500.000 24 26.625

Boven de 500.000 30 86.625

Voorzitter
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TABEL II

Tarief tussen broers en zusters

Gedeelte van de schenking

Van tot inbegrepen a b
EUR EUR t.h. EUR

0,01 12.500 20 -
12.500 25.000 25 2.500
25.000 75.000 35 5.625
75.000 175.000 50 23.125

Boven de 175.000 65 73.125

TABEL III

Tarief tussen ooms of tantes en neven en nichten

Gedeelte van de schenking

Van tot inbegrepen a b
EUR EUR t.h. EUR

0,01 12.500 25 -
12.500 25.000 30 3.125
25.000 75.000 40 6.875
75.000 175.000 55 26.875

Boven de 175.000 70 81.875

TABEL IV

Tarief tussen alle andere personen

Gedeelte van de schenking

Van tot inbegrepen a b
EUR EUR t.h. EUR

0,01 12.500 30 -
12.500 25.000 35 3.750
25.000 75.000 50 8.125
75.000 175.000 65 33.125

Boven de 175.000 80 98.125

§ 2. Voor de schenkingen onder de levenden van
roerende goederen wordt over het bruto-aandeel
van elk der begiftigden een recht geheven van :

1° 3% voor schenkingen in de rechte lijn en tussen
echtgenoten ;

2° 7% voor schenkingen aan andere personen.".

– Aangenomen.

Artikel 44

Artikel 1321 van hetzelfde Wetboek wordt vervan-
gen door wat volgt :

"Artikel 1321

Onder echtgenoten worden voor de toepassing van
deze afdeling eveneens geacht begrepen te zijn :

1° de persoon die op de dag van de schenking,
overeenkomstig de bepalingen van boek III,
titel Vbis, van het Burgerlijk Wetboek met de
schenker wettelijk samenwoont ;

of

2° de persoon of de personen die op de dag van de
schenking ten minste één jaar ononderbroken
met de schenker samenwonen en er een ge-
meenschappelijke huishouding mee voeren.
Deze voorwaarden worden geacht ook vervuld
te zijn indien het samenwonen en het voeren
van een gemeenschappelijke huishouding met
de schenker aansluitend op de bedoelde perio-
de van één jaar tot op de dag van de schenking,
ingevolge overmacht onmogelijk is geworden.
Een uittreksel uit het bevolkingsregister houdt
een weerlegbaar vermoeden in van ononderbro-
ken samenwoning en van het voeren van een
gemeenschappelijke huishouding.".

– Aangenomen.

Artikel 45

In artikel 1322 van hetzelfde Wetboek wordt in het
tweede lid 3 ° vervangen door wat volgt :

" 3° wanneer het adoptief kind, vóór de leeftijd van
eenentwintig jaar, gedurende drie achtereen-
volgende jaren hoofdzakelijk van de adoptant,
of van deze en zijn levenspartner samen, de
hulp en verzorging heeft gekregen die kinde-
ren normaal van hun ouders krijgen.".

Voorzitter
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– Aangenomen.

Artikel 46

Artikel 133 van hetzelfde Wetboek wordt vervan-
gen door wat volgt :

"Artikel 133

Het recht wordt berekend over de verkoopwaarde
van de geschonken goederen, zonder aftrek van
lasten.

Evenwel, voor schenkingen van ter beurze geno-
teerde effecten geldt als belastinggrondslag de
waarde volgens de laatste prijscourant op last van
de regering bekendgemaakt vóór de datum waarop
het recht opeisbaar is geworden.

Voor de schenking van het vruchtgebruik of de
blote eigendom van een onroerend goed wordt de
belastinggrondslag vastgesteld zoals in de artikelen
47 tot 50 is bepaald.

Voor de schenkingen van het op het leven van de
begiftigde of een derde gevestigde vruchtgebruik
van roerende goederen geldt als belastinggrondslag
het bedrag verkregen door de vermenigvuldiging
van de jaarlijkse opbrengst van de goederen, forfai-
tair vastgesteld op 4 ten honderd van de volle ei-
gendom van de goederen, met het getal dat in arti-
kel 47, eerste lid, wordt aangegeven tegenover de
leeftijdsklasse waartoe diegene op wiens leven het
vruchtgebruik gevestigd is, behoort op de datum
van de schenking.

Voor de schenkingen van het voor een bepaalde
tijd gevestigde vruchtgebruik van roerende goede-
ren geldt als belastinggrondslag het bedrag verkre-
gen door kapitalisatie van de jaarlijkse opbrengst
tegen 4 ten honderd over de duur van het vrucht-
gebruik bepaald in de schenkingsakte. De jaarlijkse
opbrengst van de roerende goederen wordt forfai-
tair vastgesteld op 4 ten honderd van de volle ei-
gendom van die goederen. Het aldus verkregen be-
drag van de belastinggrondslag mag evenwel niet
gaan boven de waarde berekend volgens het vierde
lid indien het vruchtgebruik gevestigd is ten bate
van een natuurlijk persoon, hetzij boven twintig-
maal de opbrengst indien het vruchtgebruik geves-
tigd is ten bate van een rechtspersoon.

Voor de schenkingen van de blote eigendom van
roerende goederen waarvan het vruchtgebruik
door de schenker is voorbehouden, is de belasting-
grondslag de verkoopwaarde van de volle eigen-
dom van de goederen.

Voor de schenkingen van de blote eigendom van
roerende goederen waarvan het vruchtgebruik
door de schenker niet is voorbehouden, is de belas-
tinggrondslag de verkoopwaarde van de volle ei-
gendom van de goederen, verminderd met de
waarde van het vruchtgebruik, berekend volgens
het vierde of vijfde lid van dit artikel.

Voor schenkingen van een lijfrente of een levens-
lang pensioen wordt het recht berekend over het
jaarlijks bedrag van de uitkering, vermenigvuldigd
met de leeftijdscoëfficiënt die volgens de tabel in
artikel 47 op de begiftigde moet worden toegepast.

Voor schenkingen van een altijd durende rente
wordt het recht berekend over het jaarlijks bedrag
van de rente vermenigvuldigd met twintig.".

– Aangenomen.

Artikel 47

Aan artikel 134 van hetzelfde Wetboek wordt de
volgende zin toegevoegd :

"In de mate dat de schenking betrekking heeft op
onroerende goederen, wordt de last in hoofde van
de derde als schenking belast volgens de in artikel
131, § 1, geldende tarieven.".

– Aangenomen.

Artikel 48

In de eerste zin van artikel 135 van hetzelfde Wet-
boek worden tussen de woorden "Het bedrag van
het" en "recht" de woorden "bij artikel 131, § 1,
vastgestelde" toegevoegd.

– Aangenomen.

Artikel 49

In het laatste lid van artikel 136 van hetzelfde Wet-
boek wordt het woord "wettige" geschrapt.

Voorzitter
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– Aangenomen.

Artikel 50

In artikel 137 van hetzelfde Wetboek worden tus-
sen de woorden "schenking" en "toepasselijk ta-
rief" en tussen de woorden "heffing op de schen-
kingen" en "welke reeds" de woorden "van onroe-
rende goederen" toegevoegd.

– Aangenomen.

Artikel 51

In artikel 1381 van hetzelfde Wetboek worden tus-
sen de woorden "de akten van schenking" en "ver-
melding" en tussen de woorden "één of meer
schenkingen" en "zijn voorgekomen" de woorden
"van onroerende goederen" toegevoegd.

– Aangenomen.

Artikel 52

Artikel 139 van hetzelfde Wetboek wordt vervan-
gen door wat volgt :

"Artikel 139

Benevens het ontdoken recht zijn de schenker en
begiftigde een ondeelbare boete, gelijk aan dat
recht verschuldigd bij een onjuiste opgave van :

– hun graad van verwantschap ;

– het tussen hen bestaan van een samenwonings-
relatie zoals bedoeld in artikel 1321.".

– Aangenomen.

Artikel 53

Artikel 140 van hetzelfde Wetboek wordt vervan-
gen door wat volgt :

"Artikel 140

De bij artikel 131 vastgestelde rechten worden ge-
bracht op :

1° 5,5 pct. voor schenkingen aan 

a. provincies, gemeenten, provinciale en ge-
meentelijke openbare instellingen gelegen in
het Vlaamse Gewest ;

b. de door de Vlaamse Huisvestingsmaatschap-
pij erkende maatschappijen ;

c. de coöperatieve vennootschap "Vlaams Wo-
ningfonds van de grote gezinnen ;

d. dienstverlenende en opdrachthoudende ver-
enigingen zoals bedoeld in het decreet van 6
juli 2001 houdende de intergemeentelijke sa-
menwerking ;

2° 7 pct. voor de schenkingen, inclusief inbrengen
om niet, aan verenigingen zonder winstoog-
merk, ziekenfondsen en landsbonden van zie-
kenfondsen, beroepsverenigingen en internatio-
nale verenigingen zonder winstoogmerk, aan de
private stichtingen en stichtingen van openbaar
nut ;

3° 100 euro voor de schenkingen, inclusief inbren-
gen om niet, gedaan aan stichtingen of rechts-
personen bedoeld in 2°, zo de schenker zelf een
dezer stichtingen of rechtspersonen is ;

4° 1,10 pct. voor de schenkingen, inclusief inbren-
gen om niet, gedaan door de gemeenten aan de
pensioenfondsen die zij onder de vorm van een
vereniging zonder winstoogmerk hebben opge-
richt in uitvoering van een door de voogdijover-
heid goedgekeurd saneringsplan.

De verlagingen vermeld sub 2° en 3° zijn enkel toe-
passelijk op de Belgische rechtspersonen en op ge-
lijkaardige rechtspersonen die opgericht zijn vol-
gens en onderworpen zijn aan de wetgeving van
een andere lidstaat van de Europese Economische
Ruimte, en die bovendien hun statutaire zetel, hun
hoofdbestuur of hun hoofdvestiging binnen de Eu-
ropese Economische Ruimte hebben.".

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 54

In artikel 140bis, § 1, 2°, van hetzelfde Wetboek
worden tussen de woorden "de schenking" en "van
aandelen" de woorden "van de eigendom of het
vruchtgebruik" toegevoegd.

In artikel 140bis, § 1, 3°, van hetzelfde Wetboek
worden tussen de woorden "de schenking" en "van
vorderingen" de woorden "van de eigendom of het
vruchtgebruik" toegevoegd.

– Aangenomen.

Artikel 55

Het tweede lid van artikel 140bis, § 1, 2°, van het-
zelfde Wetboek wordt vervangen door wat volgt :

"De aandelen dienen minstens 10 % van de stem-
rechten in de algemene vergadering of van de tota-
liteit van de aandelen van de vennootschap te ver-
tegenwoordigen.".

– Aangenomen.

Artikel 56

Artikel 140bis, § 1, 2°, derde lid, b), van hetzelfde
Wetboek wordt vervangen door wat volgt :

"b) de certificaten van aandelen, uitgereikt door
rechtspersonen met zetel in een van de lidstaten
van de Europese Economische Ruimte, ter verte-
genwoordiging van aandelen van de betreffende
vennootschap, op voorwaarde dat de rechtspersoon
de verplichting heeft om de dividenden en andere
vermogensvoordelen onmiddellijk en ten laatste
binnen de maand door te storten aan de certificaat-
houder.".

– Aangenomen.

Artikel 57

In artikel 140bis, § 1, 3°, tweede lid, van hetzelfde
Wetboek wordt de tweede zin vervangen door wat
volgt :

"Onder vorderingen worden tevens begrepen de
certificaten van vorderingen uitgereikt door rechts-
personen met zetel in een van de lidstaten van de
Europese Economische Ruimte, ter vertegenwoor-
diging van vorderingen op een dergelijke vennoot-
schap, op voorwaarde dat de rechtspersoon de ver-
plichting heeft om de interesten en andere vermo-
gensvoordelen onmiddellijk en ten laatste binnen
de maand door te storten aan de certificaathou-
der.".

– Aangenomen.

Artikel 58

De derde en de vierde zin van artikel 140bis,
§ 2, van hetzelfde Wetboek worden vervangen als
volgt :

"In geval van een schenking als bedoeld in § 1, 2°,
van dit artikel moet bovendien de notaris, in of
onder aan de akte, naargelang het geval, bevestigen
dat de geschonken aandelen hetzij minstens 10 %
van de stemrechten in de algemene vergadering
van de vennootschap vertegenwoordigen, hetzij
minstens 10 % van de totaliteit van de aandelen
van de vennootschap vertegenwoordigen. Die be-
vestiging door de notaris kan vervangen worden
door een attest van een bedrijfsrevisor of accoun-
tant, dat aan de akte wordt gehecht.".

– Aangenomen.

Artikel 59

In artikel 140quater van hetzelfde Wetboek wordt
het derde lid vervangen door wat volgt :

"Van het niet langer vervuld zijn van een voor-
waarde voor het behoud van het verlaagde recht
moet de begiftigde kennis geven aan de ontvanger
van het kantoor waar de schenkingsakte werd ge-
registreerd binnen vier maanden te rekenen van
het tijdstip waarop de voorwaarde niet meer wordt
vervuld.".

– Aangenomen.
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Artikel 60

In artikel 140quinquies van hetzelfde Wetboek
wordt het tweede lid vervangen door wat volgt :

"In geval het vervuld zijn van de voorwaarden
voor het behoud van het verlaagde recht onvol-
doende is aangetoond, worden de in het eerste lid
van artikel 140quater bedoelde aanvullende rech-
ten opeisbaar alsmede de wettelijke interesten te
rekenen van de datum van de registratie van de
schenking.".

– Aangenomen.

Er is een amendement tot invoeging van een nieuw
artikel 60bis dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 19

voorgesteld door mevrouw Wivina Demeester-
De Meyer en de heren Eric Van Rompuy,

Erik Matthijs, Johan De Roo, Carl Decaluwe en
Boudewijn Laloo

na indiening van het verslag

HOOFDSTUK XXII

Successierechten

Artikel 60bis (nieuw)

In hoofdstuk XXII een artikel 60bis invoegen, dat
luidt als volgt :

"Artikel 60bis

Artikel 48, Tabel I, van het Wetboek van Successie-
rechten wordt vervangen door wat volgt :
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"Tabel I

Tarief in rechte lijn, tussen echtgenoten en tussen samenwonenden

A Tarief toepasselijk Totale bedrag 
op het overeenstem- van de belasting 

mende gedeelte over de voorgaan-
zoals voorkomend de gedeelten

in kolom A

Van Tot

0,01 euro 25.000 euro 0 %

25.000 euro 75.000 euro 3 % 0 euro

> 75.000 euro 6 % 1.500 euro

".".

De stemming over het amendement wordt aange-
houden.

Er is een amendement tot invoeging van een nieuw
artikel 60ter dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 20

voorgesteld door mevrouw Wivina Demeester-De
Meyer en Eric Van Rompuy,

Erik Matthijs, Johan De Roo, Carl Decaluwe en
Boudewijn Laloo

na indiening van het verslag

HOOFDSTUK XXII

Successierechten

In hoofdstuk XXII een artikel 60ter invoegen, dat
luidt als volgt :

“Artikel 60ter

In artikel 48, 2°, tweede lid, laatste zin, van hetzelf-
de wetboek worden de woorden “van de som” ge-
schrapt.”.

De stemming over het amendement wordt aange-
houden.
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HOOFDSTUK XXII

Successierechten

Artikel 61

Artikel 59 van het Wetboek van successierechten
wordt vervangen door wat volgt :

"Artikel 59

De rechten van successie en van overgang bij over-
lijden worden verlaagd :

1° tot 6,6 procent voor de legaten aan 

a. provincies, gemeenten, provinciale en ge-
meentelijke openbare instellingen in het
Vlaamse Gewest ;

b. de door de Vlaamse Huisvestingsmaatschap-
pij erkende maatschappijen ;

c. de coöperatieve vennootschap "Vlaams Wo-
ningfonds van de grote gezinnen" ;

d. dienstverlenende en opdrachthoudende ver-
enigingen zoals bedoeld in het decreet van 6
juli 2001 houdende de intergemeentelijke sa-
menwerking ;

2° tot 8,80 pct. voor de legaten gedaan aan de ver-
enigingen zonder winstoogmerk, ziekenfondsen
en landsbonden van ziekenfondsen, beroepsver-
enigingen, internationale verenigingen zonder
winstoogmerk, private stichtingen en stichtingen
van openbaar nut.".

– Aangenomen.

Artikel 62

Artikel 60 van hetzelfde Wetboek wordt vervangen
door wat volgt :

"Artikel 60

De verlagingen bepaald in artikel 59, 2°, zijn enkel
toepasselijk op de Belgische rechtspersonen en op
gelijkaardige rechtspersonen die opgericht zijn vol-

gens en onderworpen zijn aan de wetgeving van
een andere lidstaat van de Europese Economische
Ruimte, en die bovendien hun statutaire zetel, hun
hoofdbestuur of hun hoofdvestiging binnen de Eu-
ropese Economische Ruimte hebben.".

– Aangenomen.

Artikel 63

Artikel 60bis, § 1, tweede lid, van hetzelfde Wet-
boek wordt vervangen door wat volgt :

"Voor de berekening van de 50 procent wordt te-
vens rekening gehouden met de activa of de aande-
len :

– die in het bezit zijn of waren van ascendenten of
descendenten en hun echtgenoten, of van zijver-
wanten van de overledene tot en met de tweede
graad en hun echtgenoten ;

– die in het bezit zijn van kinderen van voorover-
leden broers en zusters van de overledene.".

– Aangenomen.

Artikel 64

Artikel 60bis, § 4, van hetzelfde Wetboek wordt
vervangen door wat volgt :

"§ 4. Onder aandelen wordt tevens begrepen :

– maatschappelijke rechten in vennootschappen ;

– de certificaten van aandelen, uitgereikt door
rechtspersonen met zetel in een van de lidstaten
van de Europese Economische Ruimte, ter ver-
tegenwoordiging van aandelen van familiale
vennootschappen die aan de gestelde voorwaar-
den voldoen en waarvan de rechtspersoon de
verplichting heeft om de dividenden en andere
vermogensvoordelen onmiddellijk en ten laatste
binnen de maand door te storten aan de certifi-
caathouder.

Onder vorderingen wordt tevens begrepen : de
certificaten van vorderingen, uitgereikt door
rechtspersonen met zetel in een van de lidstaten
van de Europese Economische Ruimte, ter ver-
tegenwoordiging van vorderingen op familiale
vennootschappen die aan de gestelde voorwaar-
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den voldoen en waarvan de rechtspersoon de
verplichting heeft om de intresten en andere
vermogensvoordelen onmiddellijk en ten laatste
binnen de maand door te storten aan de certifi-
caathouder.".

– Aangenomen.

Artikel 65

Artikel 66bis, tweede lid, van hetzelfde Wetboek
wordt vervangen door wat volgt :

"Het in het eerste lid bepaalde geldt niet voor :

– schenkingen van percelen grond die volgens de
stedenbouwkundige voorschriften bestemd zijn
voor woningbouw en waarop het in artikel
140nonies, sub a), van het Wetboek der registra-
tie-, hypotheek- en griffierechten bepaalde
evenredig recht werd geheven ;

– schenkingen van roerende goederen waarop het
in artikel 131, § 2, van hetzelfde Wetboek be-
paalde evenredig recht werd geheven ;

– schenkingen van ondernemingen waarop het in
artikel 140bis van hetzelfde Wetboek bepaalde
evenredig recht werd geheven.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXIII

Leegstand van bedrijfsruimten 

Artikel 66

Artikel 2, 2°, van het decreet van 19 april 1995 hou-
dende maatregelen ter bestrijding en voorkoming
van leegstand en verwaarlozing van bedrijfsruim-
ten wordt vervangen door wat volgt :

"2° Economische activiteit : iedere industriële, am-
bachtelijke, handels-, diensten-, landbouw- of
tuinbouw-, opslag of administratieve activi-
teit.".

– Aangenomen.

Artikel 67

Artikel 27 van hetzelfde decreet wordt vervangen
door wat volgt :

"Artikel 27

§ 1. Voor het ontduiken van de heffing is een admi-
nistratieve geldboete verschuldigd die gelijk is aan
het dubbele van de ontdoken heffing.

§ 2. Indien blijkt dat de heffing ingevolge een be-
slissing tot ambtshalve ontheffing of ingevolge een
beslissing bedoeld in artikel 26, § 6, niet verschul-
digd is, zal eveneens de reeds ingekohierde admini-
stratieve geldboete wegens ontduiking van die
heffing niet verschuldigd zijn.

Indien blijkt dat de heffing ingevolge een beslissing
tot ambtshalve ontheffing of ingevolge een beslis-
sing bedoeld in artikel 26, § 6, slechts gedeeltelijk
verschuldigd is, is de administratieve geldboete we-
gens ontduiking gelijk aan het dubbele van het ver-
schuldigd gedeelte van de heffing, en zal bijgevolg
de eventueel reeds ingekohierde administratieve
geldboete niet verschuldigd zijn voor het bedrag
dat het dubbele van het verschuldigd gedeelte van
de heffing overstijgt.".

– Aangenomen.

Artikel 68

In artikel 30 van hetzelfde decreet wordt de eerste
zin vervangen door wat volgt :

"Als de heffing, intresten en administratieve geld-
boete niet voldaan worden, kunnen de met de in-
vordering belaste ambtenaren een dwangbevel uit-
vaardigen.".

– Aangenomen.

Artikel 69

Artikel 32 van hetzelfde decreet wordt vervangen
door hetgeen volgt :

"Artikel 32

§ 1. Tot zekerheid van de voldoening van de
heffing, intresten, administratieve geldboete en de
kosten heeft het Vlaamse Gewest een algemeen
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voorrecht op alle roerende goederen van de
heffingsplichtige. Het kan een wettelijke hypo-
theek vestigen op alle goederen die daarvoor vat-
baar zijn en in het Vlaamse Gewest gelegen zijn
van de persoon op wiens naam de aanslag is inge-
kohierd.

§ 2. Het voorrecht bedoeld in § 1 neemt rang in on-
middellijk na de voorrechten die vermeld zijn in de
artikelen 19 en 20 van de Hypotheekwet.

§ 3. De rang van de wettelijke hypotheek wordt be-
paald door de dagtekening van de inschrijving die
genomen wordt.

§ 4. De hypotheek wordt ingeschreven op verzoek
van de ambtenaren, bedoeld in artikel 30.

§ 5. Artikel 19 van de Faillissementswet is niet van
toepassing op de wettelijke hypotheek inzake de
verschuldigde heffing waarvoor de inschrijving is
genomen voor en waarvan betekening aan de
heffingsschuldige is gedaan voor het vonnis van
faillietverklaring.".

– Aangenomen.

Artikel 70

Artikel 41 van hetzelfde decreet wordt vervangen
door wat volgt :

"Artikel 41

§ 1. Indien de krachtens artikelen 34, 36 en 38 toe-
gestane opschortingen bij het verstrijken van de
toegestane opschortingstermijnen niet resulteren
in een beëindiging van de vernieuwing en/of de
leegstand, is de opgeschorte heffing alsnog ver-
schuldigd voor deze termijnen vermeerderd met de
intresten.

§ 2. Indien de eigenaar aan wie een opschorting
van de heffing krachtens artikelen 34, 36 of 38 is
toegestaan, overgaat tot overdracht van het aan de
heffing onderworpen goed, is de opgeschorte
heffing, vermeerderd met de intresten, voor de ter-
mijn waarvoor de opschorting werd verkregen tot
de datum van de authentieke akte van overdracht,
alsnog verschuldigd.

§ 3. Indien de eigenaar aan wie een opschorting
van de heffing krachtens artikel 40 is toegestaan,

overgaat tot overdracht van het aan de heffing on-
derworpen goed, is de opgeschorte heffing, ver-
meerderd met de intresten, alsnog verschuldigd
vanaf de datum van betekening met een aangete-
kende brief zoals vermeld onder artikel 12.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXIV

Economisch ondersteuningsbeleid 

Artikel 71

§ 1. Artikel 17 van het decreet van 31 januari 2003
betreffende het economisch ondersteuningsbeleid
wordt vervangen door wat volgt :

"Artikel 17

De Vlaamse regering kan steun verlenen aan klei-
ne en middelgrote ondernemingen voor extern(e)
advies en studie onder de voorwaarden vermeld in
de KMO-verordening, dit decreet en de uitvoe-
ringsbesluiten en aan natuurlijke personen voor
extern(e) advies en studie onder de voorwaarden
van dit decreet en de uitvoeringsbesluiten.".

§ 2. Artikel 18, § 2, tweede lid, van hetzelfde de-
creet wordt vervangen door wat volgt :

"Diensten van permanente of periodieke aard van
de onderneming en diensten die tot de gewone be-
drijfsuitgaven van de onderneming behoren,
komen niet in aanmerking.".

§ 3. Artikel 19 van hetzelfde decreet wordt vervan-
gen door wat volgt :

"Artikel 19

De Vlaamse regering kan voor studie en advies, tot
maximaal 50 % steun verlenen aan ondernemingen
en tot maximaal 75 % steun verlenen aan natuurlij-
ke personen.

De Vlaamse regering bepaalt de verdere uitvoe-
ringsmodaliteiten.".

– Aangenomen.
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HOOFDSTUK XXV

VZW BAN Vlaanderen 

Artikel 72

§ 1. De Vlaamse regering wordt gemachtigd toe te
treden tot de VZW BAN Vlaanderen.

§ 2. Met haar toetreding tot deze VZW heeft de
Vlaamse regering tot doel actief mee te werken
aan de promotie van business angel financiering als
financieringsinstrument voor kleinere ondernemin-
gen die omwille van het risicovol karakter van de
projecten of de hoge due diligence kost moeilijk of
geen reguliere financieringsbronnen vinden.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXVI

Bedrijventerreinen 

Artikel 73

§ 1. De Vlaamse regering kan voor algemeen nut
onroerende goederen onteigenen voor het
(her)aanleggen van bedrijventerreinen, van hun
toegangswegen en van bijkomende infrastructuur.

§ 2. De Vlaamse regering kan de provincies, de ge-
meenten, de verenigingen van gemeenten, de
Vlaamse openbare instellingen en andere publiek-
rechtelijke rechtspersonen die daartoe door de
Vlaamse regering worden aangeduid, geval per
geval machtigen om voor algemeen nut onroeren-
de goederen te onteigenen voor het (her)aanleg-
gen van bedrijventerreinen, van hun toegangswe-
gen en van bijkomende infrastructuur.

§ 3. Het onteigeningsplan bevat naast de identiteit
van de onteigenaar ook de omtrek van de te ontei-
genen goederen, met kadastrale vermelding van de
sectie, de nummers, de grootte, de aard van de per-
celen en de namen van de eigenaars.

De wegen die de te onteigenen goederen doorkrui-
sen en dienen opgeheven te worden, worden aan
hun bestemming onttrokken en de erfdienstbaar-
heden die ze belasten en eveneens dienen opgehe-
ven te worden, worden vervallen verklaard.

Het ontwerp van onteigeningsplan wordt op kos-
ten van de onteigenaar onderworpen aan een vijf-
tiendaags openbaar onderzoek. Vóór de aanvang
van dit onderzoek brengt de onteigenaar de eige-
naars van de te onteigenen goederen op het adres
van hun woonplaats ervan op de hoogte dat het
ontwerpplan ter inzage ligt in het gemeentehuis.

§ 4. Voor de uitvoering van een goedgekeurd ontei-
geningsplan kunnen de bovenvermelde openbare
rechtspersonen en de Vlaamse openbare instellin-
gen zich in rechte laten vertegenwoordigen door de
ambtenaren van de Administratie van de belasting
over de toegevoegde waarde, registratie en domei-
nen overeenkomstig de bepalingen van het decreet
van 23 december 1986 houdende bevoegdverkla-
ring van de administratie van de belasting over de
toegevoegde waarde, registratie en domeinen tot
het uitvoeren van bepaalde vermogensrechtelijke
verrichtingen voor rekening van het Vlaamse Ge-
west en van de instellingen die ervan afhangen.

Doet de openbare rechtspersoon of de Vlaamse
openbare instelling geen beroep op deze ambtena-
ren dan dient elk bod dat hij minnelijk of voor de
rechtbank doet, onderworpen te worden aan hun
visum. Dit visum wordt verleend binnen één
maand na ontvangst van het dossier. Deze termijn
kan ten hoogste met één maand verlengd worden
op verzoek van de ambtenaren van de Administra-
tie van de belasting over de toegevoegde waarde,
registratie en domeinen. Het visum wordt geacht
verleend te zijn na verzuim tot verlenging van de
eerste termijn of na het verstrijken van de tweede
termijn.

Bij weigering van het visum wordt een gemoti-
veerd maximumbedrag meegedeeld dat het bod
van de openbare rechtspersoon mag bedragen.

§ 5. De onteigening gebeurt bij toepassing van de
wet van 26 juli 1962 betreffende de rechtspleging
bij hoogdringende omstandigheden inzake onteige-
ning ten algemenen nutte.

– Aangenomen.

Artikel 74

De gronden op bedrijventerreinen verworven bij
toepassing van artikel 73 of (her)aangelegd met
steun van het Vlaamse Gewest kunnen niet ter be-
schikking gesteld worden van de bedrijven dan
voor economische doeleinden. Er kan geen einde
gesteld worden aan deze gebruiksvoorwaarde dan
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met akkoord van de Vlaamse minister bevoegd
voor het economisch beleid en onder zijn voor-
waarden.

– Aangenomen.

Artikel 75

De aktes, behoudens verkoopaktes, waarbij de
gronden, die met steun van het Vlaamse Gewest
(her)aangelegd werden of bij toepassing van arti-
kel 73 werden verworven, ter beschikking gesteld
worden van bedrijven, bevatten clausules die preci-
seren :

1° de economische bedrijvigheid die op de gron-
den zal uitgeoefend worden evenals alle andere
gebruiksvoorwaarden ;

2° de termijn waarbinnen de gebruiker van het
goed verplicht is het goed te bebouwen en/of
het in exploitatie te nemen ;

3° de modaliteiten volgens dewelke voortijdig een
einde gesteld wordt aan de akte van terbeschik-
kingstelling in geval het bedrijf de in 1° en 2°
vermelde voorwaarden niet naleeft.

Nochtans kan op voorwaarde dat de openbare
rechtspersoon of, in geval het privé-gronden be-
treft, de begunstigde van de steun van het Vlaamse
Gewest, ermee instemt het terbeschikkinggestelde
goed overgedragen worden aan derden-gebruikers
ongeacht de vorm van terbeschikkingstelling voor
zover de desbetreffende akte de hierboven vermel-
de clausules bevat.?

– Aangenomen.

Artikel 76

De aktes houdende verkoop aan bedrijven van de
gronden die met tussenkomst van het Vlaamse Ge-
west (her)aangelegd werden of bij toepassing van
artikel 73 werden verworven, bevatten clausules
die preciseren :

1° de economische bedrijvigheid die op de gron-
den zal uitgeoefend worden evenals alle andere
gebruiksvoorwaarden ;

2° de termijn waarbinnen de koper of andere ge-
bruiker van het verkochte goed verplicht is het
goed te bebouwen en/of het in exploitatie te
nemen ;

3° de modaliteiten waaraan de grond kan terugge-
kocht worden in geval de koper de in 1° en 2°
vermelde voorwaarden niet naleeft.

Nochtans kan, op voorwaarde dat de verkoper
ermee instemt, het verkochte goed doorverkocht of
op een andere manier ter beschikking gesteld wor-
den aan derden-gebruikers voor zover de desbe-
treffende akte de hierboven vermelde clausules
bevat.

– Aangenomen.

Artikel 77

De terbeschikkingstelling aan bedrijven, inclusief
verkoop, van de gronden op bedrijventerreinen
verworven bij toepassing van artikel 73 of aange-
legd met steun van het Vlaamse Gewest gebeurt
aan marktvoorwaarden. Voor de openbare rechts-
personen en Vlaamse openbare instellingen, ver-
meld in artikel 73, gebeurt dit aan de voorwaarden
van de mededeling van de Europese Commissie
(97/C 209/03) betreffende staatssteunelementen bij
de verkoop van gronden en gebouwen door open-
bare instanties.

De in artikel 73 vermelde openbare rechtsperso-
nen en Vlaamse openbare instellingen kunnen
voor de terbeschikkingstelling van de gronden aan
bedrijven overeenkomstig de bepalingen van het
decreet van 23 december 1986 houdende bevoegd-
verklaring van de administratie van de belasting
over de toegevoegde waarde, registratie en domei-
nen tot het uitvoeren van bepaalde vermogens-
rechtelijke verrichtingen voor rekening van het
Vlaamse Gewest en van de instellingen die ervan
afhangen een beroep doen op de ambtenaren van
de Administratie van de belasting over de toege-
voegde waarde, registratie en domeinen om de des-
betreffende akten te verlijden.

Doet de openbare rechtspersoon of de Vlaamse
openbare instelling geen beroep op deze ambtena-
ren dan dient elke akte onderworpen te worden
aan hun visum. Dit visum wordt verleend binnen
één maand na ontvangst van het dossier. Deze ter-
mijn kan ten hoogste met één maand verlengd
worden op verzoek van de ambtenaren van de Ad-
ministratie van de belasting over de toegevoegde
waarde, registratie en domeinen. Het visum wordt
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geacht verleend te zijn na verzuim tot verlenging
van de eerste termijn of na het verstrijken van de
tweede termijn.

Bij weigering van het visum worden op een gemo-
tiveerde wijze de voorwaarden vastgesteld die voor
het visum worden vereist.

– Aangenomen.

Artikel 78

De Vlaamse regering kan nadere regels uitwerken
voor de toepassing van de procedures vermeld in
de artikelen 73, 74, 75, 76 en 77.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXVII

Opleidingscheques 

Artikel 79

De Vlaamse regering kan steun verlenen aan on-
dernemingen voor opleiding van werkenden.

De Vlaamse regering bepaalt de uitvoeringsmoda-
liteiten.

Voor de toepassing van deze bepaling wordt ver-
staan onder onderneming : "de natuurlijke perso-
nen die koopman zijn of een zelfstandig beroep
uitoefenen, de vennootschappen die de rechtsvorm
van een handelsvennootschap hebben aangeno-
men, de verenigingen zonder winstoogmerk, de
Europese economische samenwerkingsverbanden,
en de economische samenwerkingsverbanden die
beschikken over een exploitatiezetel in het Vlaam-
se Gewest of zich ertoe verbinden in het Vlaamse
Gewest een exploitatiezetel te vestigen".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXVIII

Infrastructuur niet-hoger onderwijs

Artikel 80

Artikel 169quinquies van het decreet van 21 de-
cember 1994 betreffende het onderwijs VI, inge-
voegd bij decreet van 21 december 2001 en gewij-
zigd bij decreet van 20 december 2002, wordt als
volgt gewijzigd :

1° in 1° worden tussen de woorden "29.773.000
euro" en de woorden "voor grote en kleine in-
frastructuurwerken" de woorden "voor het be-
grotingsjaar 2002 en 2003 en 26.435.000 euro
voor het begrotingsjaar 2004" ingevoegd ;

2° in 2° worden tussen de woorden "19.815.000
euro" en de woorden "voor het gesubsidieerd
officieel onderwijs" de woorden "voor het be-
grotingsjaar 2002 en 2003 en 17.617.000 euro
voor het begrotingsjaar 2004" ingevoegd en
worden tussen de woorden "83.206.000 euro"
en de woorden "voor het gesubsidieerd vrij on-
derwijs" de woorden "voor het begrotingsjaar
2002 en 2003 en 73.976.000 euro voor het begro-
tingsjaar 2004" ingevoegd.

Op dit artikel is er een amendement dat luidt als
volgt :

Amendement Nr. 22

voorgesteld door de heren Luc Martens,
Jos De Meyer en Gilbert Vanleenhove,

mevrouw Mieke Van Hecke en 
de heren Erik Matthijs en Boudewijn Laloo

na indiening van het verslag

HOOFDSTUK XXVIII

Infrastructuur niet-hoger onderwijs

Artikel 80

Dit hoofdstuk, bestaande uit artikel 80, schrappen.

Voorzitter

-151- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003



De stemmingen over het amendement en het arti-
kel worden aangehouden.

HOOFDSTUK XXIX

Volwassenenonderwijs

Artikel 81

Artikel 48 van het decreet van 2 maart 1999 tot re-
geling van een aantal aangelegenheden van het
volwassenenonderwijs, gewijzigd bij decreet van 18
mei 1999 en van 13 juli 2001, wordt vervangen door
wat volgt :

"Artikel 48

§ 1. Het aantal financierbare of subsidieerbare le-
raarsuren wordt per studiegebied of categorie per
schooljaar berekend volgens de volgende formule :

LTPsg/cat = LUCsg/cat, waarbij :
d

LTPsg/cat = het aantal financierbare of subsidieer-
bare leraarsuren van het betrokken studiegebied of
categorie ;

LUCsg/cat = het aantal lesurencursist voor het be-
trokken studiegebied of de betrokken categorie
vanaf 1 februari van het vorig jaar tot en met 31 ja-
nuari van het lopend jaar ;

d = een omkaderingscoëfficiënt begrepen tussen 5
en 17 die door de Vlaamse regering wordt vastge-
legd in functie van het betrokken studiegebied of
de betrokken categorie.

§ 2. Het totaal aantal financierbare of subsidieerba-
re leraarsuren van een centrum per schooljaar is de
som van het aantal financierbare of subsidieerbare
leraarsuren van alle door het betrokken centrum
ingerichte studiegebieden of categorieën.

§ 3. Als in een studiegebied of categorie een oplei-
ding, optie of afdeling wordt overgeschakeld naar
modulair onderwijs dan is, éénmalig voor dat stu-
diegebied of die categorie, gedurende de drie daar-
opvolgende schooljaren in dat studiegebied of die
categorie het aantal financierbare of subsidieerba-
re leraarsuren in geen geval kleiner dan het aantal

financierbare of subsidieerbare leraarsuren van het
jaar vóór de omschakeling.

Het centrum kiest vrij of deze waarborgregeling in-
gaat vanaf het schooljaar van de omschakeling of
vanaf het schooljaar volgend op de omschakeling.
Het centrum deelt deze keuze mee aan het depar-
tement op het ogenblik van de omschakeling.

§ 4. Als centra nieuwe studiegebieden of catego-
rieën inrichten, wordt het aantal LUCsg/cat voor
dat schooljaar vermenigvuldigd met 2.

§ 5. Als een studiegebied wordt overgedragen van
het ene centrum naar het andere zonder dat de be-
trokken centra een fusie aangaan, wordt voor het
centrum dat het studiegebied verwerft het aantal
leraarsuren voor dat studiegebied verhoogd als
volgt :

1° het eerste jaar na de overdracht met 20 % ;

2° het tweedejaar na de overdracht met 10 %.

Als twee of meer centra fuseren, dan wordt het
aantal leraarsuren de eerste drie jaar verhoogd met
1 % als de fusie ten minste 300.000 lesurencursist
telt.

§ 6. Voor de toepassing van dit artikel worden de
delingen telkens gemaakt tot en met de eerste de-
cimaal. Het aantal financierbare of subsidieerbare
leraarsuren dat op basis van die berekening verkre-
gen wordt, wordt per centrum afgerond tot de ho-
gere eenheid.

§ 7. Voor de toepassing van dit artikel worden bin-
nen het studiegebied talen de richtgraden 1 en 2 en
de richtgraden 3 en 4 als twee aparte studiegebie-
den beschouwd.".

– Aangenomen.

Artikel 82

In artikel 50 van hetzelfde decreet worden de vol-
gende wijzigingen aangebracht :

1° in § 4 wordt het tweede lid, gewijzigd bij het be-
sluit van de Vlaamse regering van 14 december
2001, vervangen door wat volgt :

“De besturen ontvangen ten laste van de begro-
ting van de Vlaamse Gemeenschap de gederfde
lesgelden, naar rato van 0,37 euro per lestijd
waarvoor een vrijstelling werd bekomen.” ;

Voorzitter
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2° aan § 4 worden een derde en een vierde lid toe-
gevoegd, die luiden als volgt :

“De betaling van de gederfde inschrijvingsgel-
den gebeurt in schijven vanaf het begrotingsjaar
2004.

De eerste schijf is een voorschot en wordt be-
taald gedurende het eerste trimester van het be-
grotingsjaar. Het voorschot bedraagt 50 % van
het totale bedrag waarop het centrum het voor-
gaande begrotingsjaar recht had.” ;

3° § 5, gewijzigd bij het besluit van de Vlaamse re-
gering van 14 december 2001, wordt vervangen
door wat volgt :

“§ 5. De basisbedragen van § 1 worden jaarlijks
met ingang van 1 september aangepast aan de
evolutie van het indexcijfer der consumptieprij-
zen, zoals bedoeld in hoofdstuk II van het ko-
ninklijk besluit van 24 december 1993 ter uit-
voering van de wet van 6 januari 1989 tot vrij-
waring van ’s lands concurrentievermogen.

De basisindex is deze van de maand september
2003. De nieuwe index is deze van de maand fe-
bruari van het schooljaar dat voorafgaat aan het
schooljaar waarin de nieuwe bedragen van toe-
passing zijn. Het eindbedrag wordt afgerond in
euro tot het lagere honderdste.” ;

4° een § 6 wordt toegevoegd, die luidt als volgt :

“§ 6. De bedragen van §§ 1 en 4, zoals bepaald
tot en met 1 september 2003, worden geacht
rechtens te zijn vastgesteld.”.

– Aangenomen.

Er is een amendement tot invoeging van een nieuw
artikel 82bis dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 23

voorgesteld door de heren Luc Martens,
Jos De Meyer en Gilbert Vanleenhove,

mevrouw Mieke Van Hecke en 
de heren Erik Matthijs en Boudewijn Laloo

na indiening van het verslag

HOOFDSTUK XXX

Hogescholen

Artikel 82bis (nieuw)

In hoofdstuk XXX een artikel 82bis invoegen, dat
luidt als volgt :

“Artikel 82bis

In artikel 32 van het decreet van 13 juli 1994 be-
treffende de hogescholen wordt een nieuwe § 4 in-
gevoegd, die luidt als volgt :

“§ 4. Iedere hogeschool ontvangt ten laste van de
begroting van de Vlaamse Gemeenschap volgens
de door de regering vastgestelde regels het bedrag
dat gederfd wordt door de inschrijving van beurs-
studenten. Dit bedrag wordt bekomen door het
verschil in inschrijvingsgeld vastgesteld door de ho-
geschool tussen niet-beursstudent en beursstudent
te vermenigvuldigen met het aantal ingeschreven
beursstudenten.”.”.

De stemming over het amendement wordt aange-
houden.

Voorzitter
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HOOFDSTUK XXX

Hogescholen

Artikel 83

Artikel 178 van het decreet van 13 juli 1994 be-
treffende de hogescholen, gewijzigd bij decreet van
19 april 1995, 18 mei 1999, 16 april 1996, 22 decem-
ber 2000, 20 april 2001 en 20 december 2002 en bij
besluit van de Vlaamse regering van 14 december
2001, wordt als volgt gewijzigd :

1° § 1 wordt vervangen door wat volgt :

"§ 1. Het bedrag bestemd voor het hoger onder-
wijs verstrekt door de hogescholen is in het be-
grotingsjaar 2004 gelijk aan 527.915.584,59 euro.

Dit bedrag wordt in 2004 verhoogd met
3.818.000 euro, in 2005 met 5.602.000 euro en
vanaf 2006 met 7.362.000 euro." ;

2° § 3 wordt vervangen door wat volgt :

"§ 3. Het bedrag bedoeld in § 1 wordt in 2004
vermeerderd met 8.214.207,90 euro, in 2005 met
11.191.858,26 euro en in 2006 met 13.245.410,24
euro. Deze bedragen worden vanaf 2005 jaar-
lijks op volgende wijze aangepast :

(0,8 x BB x Ln/L04)+(0,2 x BB x Cn/C04) waar-
bij :

1° BB gelijk is aan het basisbedrag voor het
desbetreffende jaar ;

2° Ln/L04 gelijk is aan de verhouding tussen de
geraamde index van de eenheidsloonkosten
op het einde van het betrokken begrotings-
jaar en de index van de eenheidsloonkosten
op het einde van het begrotingsjaar 2004 ;

3° Cn/C04 gelijk is aan de verhouding tussen de
geraamde index van de consumptieprijzen
op het einde van het betrokken begrotings-
jaar en de index van de consumptieprijzen
op het einde van het begrotingsjaar 2004.".

– Aangenomen.

Artikel 84

Artikel 184 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij de-
creet van 20 december 2002, wordt als volgt gewij-
zigd :

1° § 1 wordt vervangen door wat volgt :

"§ 1. Vanaf 2005 worden de werkingsuitkeringen
jaarlijks op de volgende wijze aangepast :

0,8 x (Ln/L04)+0,2x(Cn/C04), waarbij :

Ln/L04 gelijk is aan de verhouding tussen de ge-
raamde index van de eenheidsloonkosten op
het einde van het betrokken begrotingsjaar en
de index van de eenheidsloonkosten op het
einde van het begrotingsjaar 2004 ;

Cn/C04 gelijk is aan de verhouding tussen de
geraamde index van de consumptieprijzen op
het einde van het betrokken begrotingsjaar en
de index van de consumptieprijzen op het einde
van het begrotingsjaar 2004." ;

2° in § 2 wordt het jaartal "2003" vervangen door
het jaartal "2004".

– Aangenomen.

Artikel 85

Artikel 195bis van hetzelfde decreet, ingevoegd bij
decreet van 19 december 1997, wordt als volgt ge-
wijzigd :

1° § 4 wordt vervangen door wat volgt :

"§ 4. Aan het fonds worden alle ontvangsten
voortvloeiend uit de terugstorting van onver-
schuldigde salarissen en vergoedingen toegewe-
zen, eveneens alle ontvangsten die voortvloeien
uit het terugstorten van de 70 % van het bruto
aanvangssalaris bedoeld in artikel 339quater en
artikel 339quinquies." ;

2° § 5 wordt vervangen door wat volgt :

"§ 5. Vanaf 1 september 1998 worden de perso-
neelsleden bedoeld in artikel 318, voor het volu-
me van de opdracht waarvoor zij op 1 januari
1998 verbonden waren aan de optie kinesithera-
pie, opgenomen in een apart personeelsbestand.
Zij behouden hun statutaire toestand en blijven
de salarisschaal genieten die hun op 1 januari

Voorzitter
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1998 was toegekend. Zij behouden hun statuut
van personeelslid van de hogeschool waarvan
zij personeelslid waren op 1 januari 1998." ;

3° een § 6 wordt toegevoegd, die luidt als volgt :

"§ 6. De in § 5 bedoelde personeelsleden blijven
gedurende de academiejaren 1998-1999 tot en
met 2001-2002 betaald op de werkingsuitkering
van de betrokken hogescholen." ;

4° een § 7 wordt toegevoegd, die luidt als volgt :

"§ 7. Elke hogeschool die tijdens het academie-
jaar 1997-1998 de optie kinesitherapie organi-
seerde, ontvangt gedurende de in § 6 bedoelde
periode een bijkomende toelage die gelijk is aan
LK – LO, waarbij LK gelijk is aan de brutoloon-
kost van alle in § 1 bedoelde personeelsleden
van de hogeschool ;

LO gelijk is aan de brutoloonkost van alle in § 1
bedoelde personeelsleden die de hogeschool te-
werkstelt in de optie kinesitherapie in afbouw
of in de opleiding kinesitherapie.

De hogeschool ontvangt een voorschot gelijk
aan 50 % van het geraamde bedrag in het begin
van het begrotingsjaar. Het saldo wordt uitbe-
taald na de betaling van het laatste maandsala-
ris van het betrokken begrotingsjaar." ;

5° een § 8 wordt toegevoegd, die luidt als volgt :

"§ 8. Vanaf het academiejaar 2002-2003 worden
de in § 1 bedoelde personeelsleden die geen te-
werkstelling hebben in de opleiding kinesithera-
pie, niet meer betaald ten laste van de werkings-
uitkeringen van de hogeschool. De Vlaamse Ge-
meenschap betaalt deze personeelsleden cen-
traal. Zij neemt hiervoor een bedrag op in de
begroting, gelijk aan de brutoloonkost van deze
personeelsleden verminderd met een raming
van de terugstorting van de 70 % van het bruto
aanvangssalaris bedoeld in artikel 339quater en
artikel 339quinquies." ;

6° een § 9 wordt toegevoegd, die luidt als volgt :

"§ 9. De rekenplichtige die de ontvangsten ge-
daan heeft, beschikt rechtstreeks over de kre-
dieten van het fonds.".

– Aangenomen.

Artikel 86

Artikel 195ter van hetzelfde decreet, ingevoegd bij
decreet van 23 juni 1998, wordt opgeheven.

– Aangenomen.

De heer Martens heeft het woord.

De heer Luc Martens : Mijnheer de voorzitter, ik
wil aandacht vragen voor ons amendement over de
infrastructuurmiddelen. We gaan niet akkoord met
de besparingen op die middelen. De minister-presi-
dent heeft het daarnet over dat onderwerp gehad.
Ik wilde hem daarover een vraag stellen, maar u
hebt me de kans niet gegeven. Dit amendement
kunnen we misschien terugtrekken als de minister-
president nu een antwoord geeft.

Mijnheer de minister-president, morgen geeft u een
persconferentie waarin u zult zeggen hoe u de
achterstand wilt wegwerken. U zult dat aan de pers
verklaren, maar u hebt daarover in het parlement
niets gezegd. Wat zult u morgen aan de pers
zeggen ? U bespaart op de infrastructuurmiddelen
en creëert daardoor nog meer achterstand. Hoe
zult u dat ondervangen ?

De voorzitter : Minister-president Somers heeft het
woord.

Minister-president Bart Somers : Mijnheer Mar-
tens, u interpreteert de inzet van de persconferen-
tie verkeerd. Er is een grote achterstand op het ge-
bied van schoolinfrastructuur. In het vrij onderwijs
alleen al is er een achterstand van meer dan 770
miljoen euro. Dat is geen nieuw gegeven. De huidi-
ge aanpak waarbij we de infrastructuur vernieuwen
en de middelen daarvoor gevoelig laten stijgen, zal
op termijn geen soelaas bieden.

Infrastructurele uitdagingen doen zich niet alleen
voor op het vlak van het onderwijs. De voorbije
jaren heeft de Vlaamse overheid ervoor gekozen
om nieuwe formules uit te werken. Met minister
Vanderpoorten zal ik morgen de idee toelichten
dat we samen met de betrokken actoren moeten
nadenken over de aanpak op middellange termijn.
Ik ben er ook van overtuigd dat het moeilijk wordt
om dat nog allemaal tijdens de komende 6 maan-
den te implementeren. Dit beleidsvoorbereidend
werk is nochtans belangrijk. We moeten nadenken
over een andere structurele aanpak van het beleid
inzake schoolinfrastructuur. Gezien de kwaliteit
van die infrastructuur moeten we daar ernstig werk
van maken.

Voorzitter
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Morgen zullen we voorstellen presenteren waar-
voor we een draagvlak zullen zoeken. Het zijn
voorstellen die zijn geïnspireerd op een aantal
voorbeelden. We willen niet tegen de netten in of
over de hoofden van de scholen en de schoolge-
meenschappen heen bepaalde beslissingen nemen.
Als het draagvlak voor die voorstellen er is, dan
kunnen we samen werken aan de implementatie
ervan.

De heer Luc Martens : De woorden van de minis-
ter-president zijn vaag, maar interessant. Hij zegt
dat er een probleem is, en dat er een ander systeem
moet komen. Onze fractie heeft een voorstel van
resolutie ingediend dat morgen zal worden bespro-
ken. Daarin stellen we een aantal krachtlijnen voor
een toekomstig infrastructuurbeleid voor. We plei-
ten er onder meer voor dat de privé-sector, zoals
de bevaks, bij de zaak wordt betrokken. Zal de mi-
nister-president met onze voorstellen rekening
houden ?

Minister-president Bart Somers : Morgen zullen we
onze voorstellen toelichten. Nadien kunt u daar
vragen over stellen. Op de persconferentie willen
we nieuwe voorstellen presenteren. Daarover is
met de netten overlegd. Ik zal met aandacht uw
voorstellen bekijken. Over zulke belangrijke aan-
gelegenheden moeten we een zo breed mogelijk
draagvlak zoeken.

De heer Gilbert Van Baelen : Ik heb het nooit over
bevaks gehad. De heer Martens vergist zich mis-
schien van informant, en bedoelt wellicht de Guim-
ardstraat, waar hij zijn mosterd haalt.

De heer Luc Martens : Het antwoord van de minis-
ter-president is merkwaardig. Hij zegt dat vandaag
het parlement de begroting moet goedkeuren,
maar dat hij pas morgen belangrijke aangelegenhe-
den aan de pers zal meedelen. Nochtans kaart onze
fractie het probleem al 4,5 jaar aan ! Al die tijd for-
muleren we suggesties. Op de valreep vraagt de
meerderheid, en smeekt ze bijna, om onze tekst
mee te mogen goedkeuren.

Onze amendementen hebben ook betrekking op
het hogeschoolonderwijs. Dat onderwijs is onvol-
doende gefinancierd, met name in verband met de
terugbetaling van gederfde middelen ten gevolge
van de inschrijving van beursstudenten. Er is ook
de noodzaak om de toelagen voor de sociale voor-
zieningen substantieel te verhogen, zodat de lat
met het universitair onderwijs gelijk wordt gelegd,
en er is een amendement over het onderwijsvoor-

rangsbeleid in het buitengewoon onderwijs. De mi-
nister had beloofd dat het buitengewoon onderwijs
een beroep kon blijven doen op de uren voor de
onderwijsvoorrang en dat er een nieuwe regeling
zou worden uitgewerkt. Dat gebeurt echter niet.
Daarom doen we zelf een voorstel.

De heer Felix Strackx : Ons eerste amendement
gaat ook over infrastructuur. Het betreft het bud-
get voor de bouw van nieuwe ziekenhuizen en ou-
derenvoorzieningen dat tijdens de hele zittingspe-
riode is gedaald en vandaag een nooit gezien diep-
tepunt bereikt. Dat is dubbel te betreuren omdat
de noden omwille van de toenemende vergrijzing
alleen maar zullen stijgen en verder omdat een
groot deel van de middelen die wij investeren in in-
frastructuur, terugvloeien naar de Vlaamse econo-
mie. De tewerkstelling in de bouwsector kan gerust
wat steun gebruiken.

Voor de ouderenvoorzieningen zegt het Rekenhof
dat er in 2002 en 2003 98,3 miljoen euro subsidies
werden beloofd, die nog niet werden gehonoreerd
bij gebrek aan middelen. Daar komen nog 22,5 mil-
joen euro te verwachten subsidies bij. In totaal gaat
het om 120,8 miljoen euro van dossiers die al posi-
tief zijn beoordeeld, terwijl het budget voor 2004
voor ouderenvoorziening slechts 33,8 miljoen euro
bedraagt. Dat houdt in dat niet alleen in 2004 geen
enkele nieuwe aanvraag zal kunnen worden vast-
gelegd, maar dat als de volgende jaren de begroting
op hetzelfde peil blijft, ook in 2005 en 2006 geen
enkele nieuwe bouw van een ouderenvoorziening
kan worden gehonoreerd. Er is dus een nieuwe
wachtlijst in de maak. Wat de zorgvoorzieningen in
de ziekenhuizen betreft, zal de voorziene vastleg-
gingmachtiging dit jaar bijna helemaal zijn opge-
bruikt aan vastgelegde projecten.

In het VIPA liggen al dossiers uit het verleden te
wachten voor een bedrag van 176 miljoen euro.
Voor nieuwe projecten zou de begroting van de
VIPA-middelen met 176,4 miljoen euro naar om-
hoog moeten. In ons amendement vragen wij 100
miljoen euro. Daarmee zijn we bescheiden geble-
ven.

Een volgend amendement betreft de gehandicap-
tensector. We kennen de problemen die er op het
einde van het jaar zijn gerezen. Het Vlaams Fonds
kwam 24 miljoen euro te kort. Ik vrees dat zich in
2004 hetzelfde fenomeen zal voordoen. Daarbij
komt nog dat de regering heeft beloofd om de
wachtlijst, waarop nu al 6.000 mensen staan, tegen
2007 weg te werken. De minister voorziet in 20 mil-
joen euro voor dit jaar. Dat zal 600 à 800 bijkomen-
de plaatsen opleveren, in tegenstelling tot de 1.000

Somers
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plaatsen die de minister heeft beloofd. Zelfs al zijn
het er 1.000 per jaar, dan nog zal de wachtlijst
tegen 2007 niet zijn weggewerkt.

Daarbij komt dat het aantal aanvragen ieder jaar
stijgt. De regering houdt daar in deze begroting
geen rekening mee. Als ze de wachtlijsten wil weg-
werken, moet voor volgend jaar in het dubbele
worden voorzien, of 40 miljoen euro in plaats van
20 miljoen euro. De sector vreest bovendien voor
een tekort van 24 miljoen euro. Samen levert dat
44 miljoen euro op, of het bedrag dat wij als amen-
dement in de begroting willen inschrijven.

We willen hier ook even de bijzondere aandacht
van het Vlaams Parlement op het stijgend drugsge-
bruik vestigen. Uit diverse onderzoeken is een ver-
ontrustende toename van het drugsgebruik bij jon-
geren naar voren gekomen. Bovendien gebruiken
jongeren op steeds jongere leeftijd drugs. Het ge-
bruik van cannabis raakt bij de jeugd steeds meer
ingeburgerd. XTC, cocaïne en zelfs crack zijn in op-
mars. Een stevig drugspreventiebeleid zou een van
de absolute prioriteiten van de Vlaamse regering
moeten vormen. De Vlaamse regering heeft uiter-
aard een aantal initiatieven genomen. Hoewel ze
goedbedoeld zijn, zijn deze initiatieven volgens ons
veel te kleinschalig. We mogen hier niet al te veel
van verwachten.

Om het drugsgebruik bij onze jongeren daadwer-
kelijk terug te dringen, is er nood aan een stevige,
gecoördineerde en grootschalige aanpak. Het
spreekt voor zich dat hiervoor de nodige middelen
moeten worden vrijgemaakt. Het verhogen van het
budget voor drugspreventie met 5 miljoen euro
lijkt ons dan ook zeker geen overbodige luxe.

Ik zou hier eveneens de aandacht willen vestigen
op het stijgend aantal HIV-besmettingen in ons
land. Na een aantal jaren van daling stellen we –
jammer genoeg – momenteel weer een stijging van
het aantal besmettingen vast. Ons inziens zijn er
twee redenen voor deze stijging. Heel wat mensen
hebben de foute indruk dat aids een geneeslijke
ziekte is. Bovendien hebben de media de voorbije
jaren zeer weinig aandacht aan deze SOA besteed.
De bevolking is een beetje in slaap gesust. De nieu-
we generatie is nauwelijks op de hoogte van de be-
staande risico’s.

Wij pleiten voor een smaakvolle en efficiënte cam-
pagne die de bevolking op een duidelijke en cor-
recte wijze over de besmettingswijzen en -risico’s
zou informeren. Deze campagne zou bovendien op

regelmatige tijdstippen moeten worden herhaald.
Iedereen weet wat een efficiënte campagne kost.
Een fatsoenlijke campagne kost minimaal 1,5 mil-
joen euro.

Ten slotte wil ik het hier nog even over de gezond-
heidszorg hebben. Onlangs heeft het Vlaams Parle-
ment een decreet betreffende de ziektepreventie
en de gezondheidspromotie goedgekeurd. De op-
positie heeft dit decreet mee goedgekeurd. Hoewel
we dit nog steeds een goed decreet vinden, moeten
we hier wel even opmerken dat het enkel effect
kan sorteren als de Vlaamse regering de nodige
middelen ter beschikking stelt. Dit is momenteel
niet het geval. We vragen dan ook verhoging van
het budget voor het medisch-sociaal beleid met 2,5
miljoen euro.

De voorzitter : Mevrouw Becq heeft het woord.

Mevrouw Sonja Becq : Mijnheer de voorzitter, col-
lega’s, ik voel me verplicht om even kort te reage-
ren. Vanuit de invalshoek van de welzijnssector
hebben we ook een aantal amendementen inge-
diend. Die hebben te maken met de engagementen
van de regering op verschillende domeinen. Zo zijn
er de noden van het VIPA voor de ouderenzorg, de
ziekenhuizen. Het gaat niet enkel om de vastleg-
gingsmachtigingen, het gaat ook om de uitbet-
alingskredieten. In het verleden zijn er immers en-
gagementen aangegaan en die moeten volgend jaar
worden nageleefd. De middelen waarin daarvoor is
voorzien, zijn onvoldoende.

We hebben ook amendementen ingediend in ver-
band met de bijzondere jeugdzorg. Veel instellin-
gen hebben immers tekorten en kunnen daardoor
niet goed werken.

In verband met de inburgering is het niet mogelijk
om iedereen een traject aan te bieden met de hui-
dige beschikbare middelen. We menen dat er een
verhoging van de middelen moet komen. We vra-
gen ook aandacht voor het armoedebeleid. De re-
gering had zich op beide terrreinen geëngageerd.

Minister Byttebier heeft gisteren gezegd dat het
engagement in verband met de thuiszorg zeer be-
langrijk is. We vragen dan ook dat daarvoor de wet-
telijke stijging wordt opgenomen, namelijk een stij-
ging met 4 percent in plaats van met 1,5 percent.

Voor personen met een handicap hadden we tij-
dens de begrotingscontrole 2003 een amendement
ingediend om op dat ogenblik te zorgen voor een
correcte betaling. We hebben ook een amendement
ingediend om in 2004 problemen te voorkomen.

Strackx
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Naar analogie met de 5 percent voor de achterstal-
lige interesten, hebben we een algemeen amende-
ment ingediend om de interesten in het algemeen
te compenseren wanneer de overheid haar betalin-
gen niet correct uitvoert en voorzieningen daar-
door leningen moeten aangaan.

De voorzitter : Mevrouw Van Hecke heeft het
woord.

Mevrouw Mieke Van Hecke : In verband met de
cultuurbegroting hebben we ook een amendement
ingediend om een correcte dotatie te geven aan het
Vlaams Fonds voor de Letteren. De context daar-
van heb ik gisteren geschetst.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Artikel 87

Aan artikel 196 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij
decreet van 22 december 1999, 22 december 2000
en 21 december 2001, wordt een § 4 toegevoegd,
die luidt als volgt :

"§ 4. In afwijking van § 3 bedragen de investerings-
middelen voor het begrotingsjaar 2004 :

1° voor de Vlaamse Autonome hogescholen :
6.871.000 euro ;

2° voor de gesubsidieerde officiële hogescholen :
1.194.000 euro ;

3° voor de gesubsidieerde vrije hogescholen :
11.107.000 euro.".

Op dit artikel is er een amendement dat luidt als
volgt :

Amendement Nr. 24

voorgesteld door de heren Luc Martens,
Jos De Meyer en Gilbert Vanleenhove,

mevrouw Mieke Van Hecke en 
de heren Erik Matthijs en Boudewijn Laloo

na indiening van het verslag

Artikel 87

Dit artikel schrappen.

De stemmingen over het amendement en het arti-
kel worden aangehouden.

Er is een amendement tot invoeging van een nieuw
artikel 87bis dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 25

voorgesteld door de heren Luc Martens,
Jos De Meyer en Gilbert Vanleenhove,

mevrouw Mieke Van Hecke en 
de heren Erik Matthijs en Boudewijn Laloo

na indiening van het verslag

Artikel 87bis (nieuw)

Een nieuw artikel 87bis invoegen, dat luidt als
volgt :

“Artikel 87bis

In artikel 209, § 1, van hetzelfde decreet worden
volgende wijzigingen aangebracht :

1° in het eerste lid wordt het bedrag “161,13 euro”
vervangen door het bedrag “186 euro” ;

Becq

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003 -158-



2° in het tweede lid wordt het woord “2003” ver-
vangen door het woord “2004”.”.

De stemming over het amendement wordt aange-
houden.

Artikel 88

Opgeheven worden :

1° artikel 340ter van hetzelfde decreet, ingevoegd
bij decreet van 8 juli 1996 en gewijzigd bij de-
creet van 14 juli 1998, 22 december 1999 en 21
december 2001 ;

2° artikel 340quater van hetzelfde decreet, inge-
voegd bij decreet van 8 juli 1996 en gewijzigd bij
decreet van 14 juli 1998 en 22 december 1999 ;

3° artikel 340quinquies van hetzelfde decreet, in-
gevoegd bij decreet van 8 juli 1996 en gewijzigd
bij decreet van 14 juli 1998 en 20 april 2001.

– Aangenomen.

Artikel 89

Artikel 340sexies, § 1, van hetzelfde decreet, inge-
voegd bij decreet van 22 december 1999 en gewij-
zigd bij decreet van 21 december 2001 en 5 juli
2002, wordt vervangen door wat volgt :

"§ 1. De Vlaamse regering kan in de vorm van een
jaarlijkse toelage bijdragen in de financiering van
de hogere instituten voor schone kunsten en van
instellingen die excellente kunstopleidingen orga-
niseren.

Het totale bedrag van de toelage wordt vastgesteld
op 2.478.000 euro vanaf 1 januari 2004.

Dit bedrag wordt vanaf het begrotingsjaar 2005
jaarlijks op de volgende wijze aangepast :

0,8 x (Ln/04) + (Cn/C04)

waarbij :

– Ln/L04 gelijk is aan de verhouding tussen de ge-
raamde index van de eenheidsloonkosten op
het einde van het betrokken begrotingsjaar en

de index van de eenheidsloonkosten op het
einde van het begrotingsjaar 2004 ;

– Cn/C04 gelijk is aan de verhouding tussen de
geraamde index van de consumptieprijzen op
het einde van het betrokken begrotingsjaar en
de index van de consumptieprijzen op het einde
van het begrotingsjaar 2004.".

– Aangenomen.

Artikel 90

In het decreet van 4 april 2003 betreffende de her-
structurering van het hoger onderwijs in Vlaande-
ren wordt een artikel 158bis ingevoegd, dat luidt
als volgt :

"Artikel 158bis

De artikelen van Titel II hebben uitwerking met in-
gang van 1 januari 2003.

In afwijking van het eerste lid heeft artikel 152 uit-
werking met ingang van 1 oktober 2002, met uit-
zondering van 2°, dat in werking treedt op 1 januari
2004.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXXI

Universiteiten en aanverwante instellingen

Artikel 91

In artikel 130, § 5, 2°, van het decreet van 12 juni
1991 betreffende de universiteiten in de Vlaamse
Gemeenschap, ingevoegd bij het decreet van 7 de-
cember 2001 en vervangen bij het decreet van 4
april 2003, wordt de tabel met de bedragen onder
2004 het getal "14.096" vervangen door het getal
"9.574".

– Aangenomen.

Artikel 92

In artikel 136, § 2, 2°, van het decreet van 12 juni
1991 betreffende de universiteiten in de Vlaamse

Voorzitter
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Gemeenschap, ingevoegd bij het decreet van 7 de-
cember 2001 en vervangen bij het decreet van 4
april 2003, wordt de volgende wijziging aange-
bracht : in de tabel met de bedragen worden onder
2004 de bedragen : "5.303", "1.606", "397", "25" en
"104" vervangen door de bedragen "3.109", "840",
"292", "32" en "63".

– Aangenomen.

Artikel 93

Artikel 140, § 1, van het decreet van 12 juni 1991
betreffende de universiteiten in de Vlaamse Ge-
meenschap, ingevoegd bij het decreet van 7 decem-
ber 2001 en gewijzigd bij het decreet van 4 april
2003, wordt als volgt gewijzigd :

1° in 2° wordt het jaartal "2004" geschrapt ;

2° een 3° wordt toegevoegd, dat luidt als volgt :

"3° Voor het begrotingsjaar 2004 bedraagt het
basisbedrag van de investeringskredieten
voor de Universiteiten, uitgedrukt in dui-
zend euro :

1. Katholieke Universiteit Leuven : 7.853

2. Vrije Universiteit Brussel : 2.582

3. Universiteit Antwerpen : 2.319

4. Limburgs Universitair Centrum : 505

5. Katholieke Universiteit Brussel : 120

6. Universiteit Gent : 5.472

Deze basisbedragen (prijsniveau 2001) wor-
den geïndexeerd zoals vermeld in § 2.".

Op dit artikel is er een amendement dat luidt als
volgt :

Amendement Nr. 26

voorgesteld door de heren Luc Martens,
Jos De Meyer en Gilbert Vanleenhove,

mevrouw Mieke Van Hecke en 
de heren Erik Matthijs en Boudewijn Laloo

na indiening van het verslag

Artikel 93

Dit artikel schrappen.

De stemmingen over het amendement en het arti-
kel worden aangehouden.

Artikel 94

Artikel 15 van het decreet van 18 mei 1999 be-
treffende sommige instellingen van openbaar nut
voor postinitieel onderwijs, wetenschappelijk on-
derzoek en wetenschappelijke dienstverlening,
zoals gewijzigd bij het decreet van 20 april 2001,
het decreet van 7 december 2001, het decreet van
21 december 2001, het decreet van 14 februari 2003
en het decreet van 4 april 2003, wordt als volgt ge-
wijzigd :

1° in § 2 worden de woorden "8.332.000 euro" ver-
vangen door de woorden "8.319.000 euro" ;

2° aan § 4 wordt een tweede lid toegevoegd, dat
luidt als volgt :

"Voor het begrotingsjaar 2004 bedraagt de in-
vesteringssubsidie 446.000 euro (prijsniveau
2001).".

Op dit artikel is er een amendement dat luidt als
volgt :

Voorzitter
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Amendement Nr. 27

voorgesteld door de heren Luc Martens, Jos De
Meyer en Gilbert Vanleenhove,

mevrouw Mieke Van Hecke en de heren Erik Mat-
thijs en Boudewijn Laloo

na indiening van het verslag

Artikel 94

2° schrappen.

De stemmingen over het amendement en het arti-
kel worden aangehouden.

HOOFDSTUK XXXII

Nascholing

Artikel 95

Aan het decreet van 16 april 1996 betreffende de
lerarenopleiding en de nascholing wordt een arti-
kel 44bis toegevoegd, dat luidt als volgt :

"Artikel 44bis

Vanaf het begrotingsjaar 2004 stelt de Vlaamse Ge-
meenschap volgende middelen ter beschikking
voor de nascholing :

1° scholen basisonderwijs : 4.214.000 ;

2° scholen secundair onderwijs : 5.949.000 ;

3° koepels : 1.487.000.".

– Aangenomen.

Er is een amendement tot invoeging van een nieuw
artikel 95bis dat luidt als volgt :

Amendement Nr. 28

voorgesteld door de heren Luc Martens,
Jos De Meyer en Gilbert Vanleenhove,

mevrouw Mieke Van Hecke en 
de heren Erik Matthijs en Boudewijn Laloo

na indiening van het verslag

Hoofdstuk XXXIIbis (nieuw)

Onderwijsvoorrangsbeleid in het buitengewoon
onderwijs

Een hoofdstuk XXXIIbis, bestaande uit een artikel
95bis, invoegen, dat luidt als volgt :

“Hoofdstuk XXXIIbis 

Onderwijsvoorrangsbeleid in het buitengewoon
onderwijs

Artikel 95bis

In het decreet betreffende gelijke onderwijskansen
van 28 juni 2002 wordt een artikel X.1bis inge-
voegd, dat luidt als volgt :

“Artikel X.1bis 

1° De scholen voor buitengewoon basisonderwijs
kunnen in de schooljaren 2004-2005 en 2005-
2006 de extra lestijden of uren-leraar onderwijs-
voorrang in het buitengewoon basisonderwijs
inrichten overeenkomstig de artikelen 2, § 4, en
8bis, van het koninklijk besluit nr. 65 van 20 juli
1982 tot vaststelling van de wijze waarop de amb-
ten van het bestuurs- en onderwijzend personeel
worden bepaald in de inrichtingen voor buitenge-
woon onderwijs.

2° De scholen voor buitengewoon secundair onder-
wijs kunnen in de schooljaren 2004-2005 en 2005-
2006 de extra lestijden of uren-leraar onderwijs-

Voorzitter
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voorrang in het buitengewoon basisonderwijs
inrichten overeenkomstig de artikelen 2, § 4, en
23bis, van het koninklijk besluit nr. 65 van 20 juli
1982 tot vaststelling van de wijze waarop de amb-
ten van het bestuurs- en onderwijzend personeel
worden bepaald in de inrichtingen voor buitenge-
woon onderwijs.”.”.

De stemming over het amendement wordt aange-
houden.

HOOFDSTUK XXXIII

Wijziging van het decreet van 23 januari 1991 
tot oprichting van het Fonds voor preventie 

en sanering inzake leefmilieu en natuur 
als gewestdienst met afzonderlijk beheer 

Artikel 96

Aan artikel 3, 13°, van het decreet van 23 januari
1991 tot oprichting van het Fonds voor Preventie
en sanering inzake Leefmilieu en Natuur als Ge-
westdienst met Afzonderlijk Beheer, gewijzigd bij
decreet van 23 november 1994, wordt volgende zin-
snede toegevoegd :

", en het aan het Vlaamse Gewest toegewezen ge-
deelte van de opbrengst van de federale regelge-
ving met betrekking tot de vleestaks".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXXIV

Woonrecht Doel 

Artikel 97

In afwijking van de bepalingen van Titel I, Hoofd-
stuk IV, afdeling 1, van het Wetboek der registratie-,
hypotheek- en griffierechten, worden kosteloos ge-
registreerd de akten houdende vestiging van een
recht van bewoning op woningen die, in het kader
van het tijdelijk bewoningsrecht ter garantie van de
woonzekerheid en van de woonkwaliteit in Doel,
eigendom zijn van de Maatschappij voor het
haven-, grond- en industrialisatiebeleid van het
Linkerscheldeoevergebied.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXXV

Domein van de wegen, de waterwegen en hun 
aanhorigheden, zeewering en de dijken 

Artikel 98

In artikel 40 van het decreet van 18 december 1992
houdende bepalingen tot begeleiding van de be-
groting 1993, wordt § 2 vervangen door wat volgt :

"§ 2. Het verkrijgen van een vergunning is onder-
worpen aan het betalen van een retributie, die be-
staat uit vaste retributie en variabele retributie,
tenzij de ingebruikneming van vaste en variabele
retributie of van variabele retributie is vrijgesteld
overeenkomstig artikel 43. De verschuldigde retri-
butie kan eenmalig of periodiek worden geheven.".

– Aangenomen.

Artikel 99

In artikel 43, derde lid, van het decreet van 18 de-
cember 1992 houdende bepalingen tot begeleiding
van de begroting 1993, zoals gewijzigd door artikel
59 van het decreet van 5 juli 2002 houdende bepa-
lingen tot begeleiding van de aanpassing van de be-
groting 2002, worden de volgende wijzigingen aan-
gebracht :

1° tussen de woorden "vrijstellen van" en "varia-
bele retributie" worden de woorden "vaste en"
ingevoegd ;

2° in 1° worden de woorden "zonder winstoog-
merk" geschrapt ;

3° er wordt een 4° toegevoegd, dat luidt als volgt :

"4° de toegangen tot woningen".

– Aangenomen.

Voorzitter
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Artikel 100

In het decreet van 18 december 1992 houdende be-
palingen tot begeleiding van de begroting 1993
wordt een artikel 43bis ingevoegd, dat luidt als
volgt :

"Artikel 43bis

§ 1. De domeinbeheerder kan bij het verlenen van
de vergunning voor het gebruik van een kaaimuur
of aanlegplaats voor het laden of lossen van sche-
pen aan de vergunninghouder per kalenderjaar en
per strekkende meter kaaimuur een tonnagever-
plichting opleggen.

§ 2. De modaliteiten met betrekking tot de in § 1
vermelde tonnageverplichting worden vastgesteld
door de domeinbeheerder en worden opgenomen
in de bijzondere vergunningsvoorwaarden.

§ 3. 1° De domeinbeheerder kan van de vergun-
ninghouder bij het niet-bereiken van de op-
gelegde tonnage per kalenderjaar een ver-
goeding per ontbrekende ton vorderen,
zoals in de volgende tabel bepaald :

tonnage verhandeld in het afgelopen verschuldigde vergoeding
kalenderjaar bedraagt per ontbrekende ton

tot 25 % van de opgelegde tonnage 0,26 euro
meer dan 25 % en minder dan 50 % van de opgelegde tonnage 0,195 euro
meer dan 50 % en minder dan 75 % van de opgelegde tonnage 0,145 euro
meer dan 75 % en minder dan 100 % van de opgelegde tonnage 0,11 euro

2° Voor de kalenderjaren volgend op een kalen-
derjaar waarvoor de vergoeding zoals bepaald
in 1 is verschuldigd, wordt de vergoeding per
ontbrekende ton gevorderd zoals bepaald in de
volgende tabel :

tonnage verhandeld in het afgelopen verschuldigde vergoeding
kalenderjaar bedraagt per ontbrekende ton

tot 25 % van de opgelegde tonnage 0,325 euro
meer dan 25 % en minder dan 50 % van de opgelegde tonnage 0,245 euro
meer dan 50 % en minder dan 75 % van de opgelegde tonnage 0,18 euro
meer dan 75 % en minder dan 100 % van de opgelegde tonnage 0,135 euro ;

3° De vergoeding bepaald in 1° en 2° wordt jaar-
lijks aangepast aan de schommelingen van het
indexcijfer van de consumptieprijzen.

Voorzitter

-163- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003



§ 4. Het bevoegde personeel van de domeinbeheer-
der stelt binnen de zestig kalenderdagen na het
verstrijken van het kalenderjaar de eventuele in-
breuken op de verplicht te verhandelen tonnage
vast.

§ 5. De domeinbeheerder vordert van de vergun-
ninghouder bij aangetekende brief de in § 3 ver-
melde vergoeding binnen de 30 kalenderdagen na
de vaststelling van de inbreuk op de tonnagever-
plichting.

De vordering vermeldt in bijzonder :

– de duidelijke identificatie van de vergunning en
de daarin opgenomen tonnageverplichting ;

– de periode waarop de vordering betrekking
heeft ;

– de berekening van de vergoeding overeenkom-
stig § 3 ;

– de mogelijkheid tot het indienen van een schrif-
telijk verweer volgens de in § 6 vermelde proce-
dure.

§ 6. De vergunninghouder kan bij de domeinbe-
heerder binnen de 30 kalenderdagen na verzending
van de in § 5 vermelde vordering bij aangetekende
brief zijn schriftelijk verweer indienen tegen de op-
gelegde vergoeding.

De domeinbeheerder brengt binnen de 30 kalen-
derdagen na het indienen van het verweer de ver-
gunninghouder bij aangetekende brief in kennis
van de genomen beslissing. Als de domeinbeheer-
der binnen deze termijn zijn beslissing niet aan de
vergunninghouder heeft meegedeeld, wordt het
verweer als ingewilligd beschouwd.

§ 7. De in gebreke gebleven vergunninghouder
dient de in § 5 vermelde vergoeding binnen de 30
dagen na het verzenden van de vordering aan de
domeinbeheerder te betalen, tenzij hij binnen die-
zelfde termijn zijn schriftelijk verweer conform § 6
kenbaar maakt. In dat geval dient de vergunning-
houder te betalen binnen 30 dagen na het verzen-
den van de definitieve beslissing van de domeinbe-
heerder, voorzover zijn verweer door de domein-
beheerder niet of slechts gedeeltelijk werd aan-
vaard.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXXVI

Energiefonds

Artikel 101

In artikel 37 van het Elektriciteitsdecreet van 17
juli 2000 wordt § 7, gewijzigd bij het decreet van 21
december 2001, vervangen door wat volgt :

"§ 7. De opbrengst van de administratieve geldboe-
ten, vermeld in § 1, wordt gestort in de Vlaamse
middelenbegroting.

De opbrengst van de administratieve geldboeten,
vermeld in § 2, wordt gestort in het Fonds Her-
nieuwbare Energiebronnen, bedoeld in artikel 26.

De opbrengst van de administratieve geldboeten,
vermeld in § 2bis en § 2ter, wordt gestort in het
Energiefonds, bedoeld in artikel 20.".

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXXVII

Beroepsopleiding

Artikel 102

Binnen de perken van de beschikbare begrotings-
kredieten voorziet de Vlaamse regering in een
steunregeling inzake loopbaandienstverlening ten
voordele van werkenden.

Als werkenden worden beschouwd de personen
die tewerkgesteld zijn in de private of de publieke
sector, krachtens een arbeidsovereenkomst of die
anders dan krachtens een arbeidsovereenkomst,
arbeid verrichten onder het gezag van een ander
persoon, alsook de personen die aangesloten zijn
bij het Rijksinstituut voor de Sociale Verzekering
van Zelfstandigen of bij een sociale verzekerings-
kas voor zelfstandigen.

Onder loopbaandienstverlening wordt verstaan de
dienstverlening op grond van individuele contacten
tussen de werkende en de loopbaandienstverlener,
al dan niet aangevuld met collectieve sessies, die
volgende stappen omvat :

Voorzitter
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a) een intake waarin de interesse en de behoefte
aan loopbaandienstverlening wordt afgetoetst
en waarin tevens in de mogelijkheid wordt
voorzien om korte maar sluitende adviezen te
verschaffen ;

b) een diagnose waarbij een coherent inzicht in
competenties, motivaties en verwachtingen
wordt verzameld ;

c) de opstelling van een persoonlijk actieplan met
een loopbaanpad, al dan niet gekoppeld aan op-
leidingsadviezen ;

d) de evolutie en de toestand van de werkende op
het einde van de loopbaandienstverlening wordt
aan het persoonlijk actieplan getoetst tijdens
een afsluitend gesprek.

De Vlaamse regering bepaalt de nadere voorwaar-
den en regels in verband met het toepassingsge-
bied, de aard en de inhoud van de loopbaandienst-
verlening, de criteria en de procedure tot erken-
ning en subsidiëring van centra inzake loopbaan-
dienstverlening, het toezicht en de controle.

– Aangenomen.

HOOFDSTUK XXXVIII

Slotbepalingen 

Artikel 103

Dit decreet treedt in werking op 1 januari 2004,
met uitzondering van :

1° artikel 15 treedt in werking met ingang van 19
januari 2002 ;

2° artikel 94, 1°, treedt in werking met ingang van
1 januari 2003 ;

3° artikel 97 treedt in werking op de dag van publi-
catie in het Belgisch Staatsblad ;

4° de Vlaamse regering is gemachtigd om de
datum van inwerkingtreding van artikel 25 te
bepalen ;

5° artikel 82, waarvan 1° en 2° uitwerking hebben
met ingang van 1 februari 2003, 4° uitwerking

heeft met ingang van 1 september 2003 en 3° in
werking treedt op 1 september 2004.

– Aangenomen.

De artikelsgewijze bespreking is gesloten.

We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over
het ontwerp van decreet houden.

ONTWERP VAN TWEEDE AANPASSING
VAN DE WERKINGSBEGROTING VAN HET
VLAAMS PARLEMENT VOOR HET BEGRO-
TINGSJAAR 2003
– 10 (2002-2003) – Nr. 3

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
ontwerp van tweede aanpassing van de werkings-
begroting van het Vlaams Parlement voor het be-
grotingsjaar 2003.

De bespreking is geopend.

De heer Van Vaerenbergh, secretaris, heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris :
Mijnheer de voorzitter, collega’s, ik wil benadruk-
ken dat binnen de oorspronkelijke begroting de
nodige middelen werden gevonden om tot hetzelf-
de resultaat te komen.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de tweede aanpassing van de
werkingsbegroting van het Vlaams Parlement voor
het begrotingsjaar 2003 eenparig is aangenomen ?
(Instemming)

Dan is aldus besloten.

Voorzitter
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ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING
VAN HET VLAAMS PARLEMENT VOOR
HET BEGROTINGSJAAR 2004
– 10 (2002-2003) – Nr. 1

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is het
ontwerp van werkingsbegroting van het Vlaams
Parlement voor het begrotingsjaar 2004.

De bespreking is geopend.

De heer Van Vaerenbergh, secretaris, heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris : Het
totale bedrag bedraagt 75.842.100 euro. Voor de
uitgavenbegroting is er een verhoging van 5,1 per-
cent. Dat is een normale verhoging van de begro-
ting.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkingsbe-
groting van het Vlaams Parlement voor het begro-
tingsjaar 2004 eenparig is aangenomen ? (Instem-
ming)

Dan is aldus besloten.

BEGROTING VAN DE VLAAMSE OMBUDS-
DIENST VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2004

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
begroting van de Vlaamse ombudsdienst voor het
begrotingsjaar 2004.

De bespreking is geopend.

De heer Van Vaerenbergh, secretaris, heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris :
Mijnheer de voorzitter, collega’s, de begroting daalt

in vergelijking met vorig jaar met 58.794 euro. Hier
werd dus een inspanning geleverd.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de begroting van de Vlaamse
ombudsdienst voor het begrotingsjaar 2004 eenpa-
rig is aangenomen ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

BEGROTING VAN HET KINDERRECHTEN-
COMMISSARIAAT VOOR HET BEGRO-
TINGSJAAR 2004

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
begroting van het Kinderrechtencommissariaat
voor het begrotingsjaar 2004.

De bespreking is geopend.

De heer Van Vaerenbergh, secretaris, heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris :
Mijnheer de voorzitter, hier bedraagt het totale
budget 1.395.700 euro, een verhoging met 6 per-
cent. Dit is vooral het gevolg van de aanwerving
van bijkomend personeel.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de begroting van het Kinder-
rechtencommissariaat voor het begrotingsjaar 2004
eenparig is aangenomen ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003 -166-



BEGROTING VAN HET VLAAMS INSTI-
TUUT VOOR WETENSCHAPPELIJK EN
TECHNOLOGISCH ASPECTENONDERZOEK
VOOR HET BEGROTINGSJAAR 2004

Bespreking en stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
begroting van het Vlaams Instituut voor Weten-
schappelijk en Technologisch Aspectenonderzoek
voor het begrotingsjaar 2004.

De bespreking is geopend.

De heer Van Vaerenbergh, secretaris, heeft het
woord.

De heer Etienne Van Vaerenbergh, secretaris :
Mijnheer de voorzitter, collega’s, in de uitgavenbe-
groting is 1.329.600 ingeschreven. In vergelijking
met vorig jaar is dit een vermindering met 1.100
euro.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de begroting van het Vlaams
Instituut voor Wetenschappelijk en Technologisch
Aspectenonderzoek voor het begrotingsjaar 2004
eenparig is aangenomen ? (Instemming)

Dan is aldus besloten.

ONTWERP VAN DECREET houdende tweede
aanpassing van de middelenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
2003
– 18 (2003-2004) – Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende tweede aanpassing van de midde-
lenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor
het begrotingsjaar 2003.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
60 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

48 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
62 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

49 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
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Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees

Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

Redenen voor onthouding ?

De heer Loones heeft het woord.

De heer Jan Loones : Mijnheer de voorzitter, ik
heb een stemafspraak met de heer Peeters.

De voorzitter : De heer Vandenbroeke heeft het
woord.

De heer Chris Vandenbroeke : Mijnheer de voor-
zitter, ik heb een stemafspraak met de heer De
Ridder.

Voorzitter
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ONTWERP VAN DECREET houdende tweede
aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van
de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
2003
– 19 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 6

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de aangehouden stemmingen over het amende-
ment op de tabel bij artikel 2 en over artikel 2 van
het ontwerp van decreet houdende tweede aanpas-
sing van de algemene uitgavenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
2003.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 17 van mevrouw Demeester, me-
vrouw Becq, mevrouw van Kessel, mevrouw
Merckx, mevrouw Van Cleuvenbergen en mevrouw
Van Eetvelde op de tabel bij artikel 2.

Mevrouw Demeester heeft het woord.

Mevrouw Wivina Demeester-De Meyer : Mijnheer
de voorzitter, voor de begroting 2004 zijn er over
hetzelfde punt ook twee amendementen. Als dit
amendement wordt goedgekeurd, moet een van
beide amendementen worden ingetrokken. Ik licht
het nog eens toe om ons zeker niet te vergissen.

Iedereen heeft erkend dat er bij het Vlaams Fonds
voor dit jaar een tekort is ten belope van 34 mil-
joen euro. De regering heeft voorgesteld om de
betalingen door te schuiven naar volgend jaar.
Daarom werd in de begroting 2004 22,5 miljoen
euro extra ingeschreven.

We doen toch nog een poging en vragen om dit
amendement goed te keuren. Dan is er al één pro-
bleem opgelost en hebben we in het jaar daarna
maar een klein beetje meer toe te voegen aan de
22,5 miljoen die de regering nu reeds heeft inge-
schreven voor 2004 ter leniging van de tekorten
van 2003. Iedereen is het erover eens dat er een te-
kort is maar het wordt pas bijgepast in 2004. We
doen nog een poging om in te gaan op de bekom-
mernissen die de regering zelf uit, namelijk dat het
Vlaams Fonds met een tekort kampt. Daarom stel-
len we voor dit amendement goed te keuren. Als
dit niet gebeurt, dan zullen we een andere keuze
moeten maken bij de stemming over de begroting
van 2004. Omdat we goed hebben geluisterd en
weten wat deze regering wil, houden we een plei-

dooi om in de begroting voor 2003 toch nog in een
verhoging van 34 miljoen euro te voorzien.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
50 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

62 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
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Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gabriels Jaak
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier

Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 2 aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende tweede aanpassing van de algeme-
ne uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2003.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
60 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

49 leden hebben neen geantwoord.

Voorzitter
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Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
62 leden hebben ja geantwoord ;

2 leden hebben zich onthouden ;
50 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien

Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse

Voorzitter
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Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de tweede aanpassing van
de begroting 2003
– 1947 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 8

Aangehouden stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
aangehouden stemming over het amendement tot
invoeging van een nieuw artikel 1bis in het ont-
werp van decreet houdende bepalingen tot begelei-
ding van de tweede aanpassing van de begroting
2003.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 3 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx, de heer Van Rompuy, mevrouw Van Kes-
sel, mevrouw Van Cleuvenbergen en mevrouw De-
meester tot invoeging van een nieuw artikel 1bis.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
48 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

61 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
49 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse

Voorzitter
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Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan

Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 1bis is niet aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende bepalingen tot begeleiding van de
tweede aanpassing van de begroting 2003.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
60 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

49 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

Voorzitter
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114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
62 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

50 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert

van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003 -174-



van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de mid-
delenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2004
– 14 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 4

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de aangehouden stemmingen over het amende-
ment op de tabel bij artikel 6 en over artikel 6 van
het ontwerp van decreet houdende de middelenbe-
groting van de Vlaamse Gemeenschap voor het be-
grotingsjaar 2004.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 2 van de heren Matthijs, De Roo, Van
Rompuy, Laloo en Decaluwe en mevrouw De-
meester op de tabel bij artikel 6.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
48 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

61 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Voorzitter

-175- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003



NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne

Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Dan is artikel 6 aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende de middelenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
2004.

De heer Vermeiren heeft het woord.

De heer Francis Vermeiren : Mijnheer de voorzit-
ter, ik wil mijn genoegen uiten over het feit dat we
zeer goed hebben kunnen debatteren. Ik heb enige
bitterheid vastgesteld bij sommige sprekers, maar
ik probeer naar het positieve te zoeken.

Het positieve dat ik heb gevonden, is dat zelfs de-
genen die vinden dat er in de begroting dingen te
veel, te kort, te weinig of te lang zijn, op een be-
paald ogenblik naar een consensus zoeken. Ik heb
gisteren het geluk gehad een opening te mogen
creëren tussen de woordvoerder van de CD&V-
fractie, de heer Van Rompuy, en minister Ceysens
van Economie. Het was zeer ontroerend en het
heeft tot een resultaat geleid.

De CD&V-fractie gaat ermee akkoord dat we mor-
gen het decreet met betrekking tot ARKimedes
kunnen behandelen. Ik ben hen daarvoor zeer
dankbaar.

Ik heb nog iets positiefs gehoord, namelijk toen mi-
nister Van Mechelen stelde dat de trein op koers zit
en vooruit rijdt. Ik zei het reeds in de maand sep-
tember : we rijden nu bergop. Het is een moeilijk
jaar en een moeilijke begroting. Ik denk dat we
zelfs nog de Ronde van Frankrijk kunnen winnen,
en als we de olympische spelen organiseren kun-

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003 -176-



nen we ook nog goud halen. Alle gekheid op een
stokje, uit de discussies blijkt tijdens dit laatste be-
grotingsjaar dat we gelukkig mogen zijn. Het ge-
west is goed bestuurd. Mijn fractie zal deze begro-
ting dan ook met een groot enthousiasme goedkeu-
ren. (Applaus bij de VLD)

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
60 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

49 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
62 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

50 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique

Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip

Voorzitter
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Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2004
– 15 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 14

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de aangehouden stemmingen over de amendemen-
ten op de tabel bij de artikelen 1, 2, 3, 6, 106, 125 en
128 en op de artikelen 9, 18, 19, 20, 106 en 125 en
over de artikelen 1, 2, 3, 6, 9, 18, 19, 20, 106, 125 en
128 van het ontwerp van decreet houdende de al-
gemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Ge-
meenschap voor het begrotingsjaar 2004.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 101 van de heer De Smet, mevrouw
Heeren en de heren Van der Poorten, Laloo, Van
Rompuy en Caluwé op de tabel bij artikel 1.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
48 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

60 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
49 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

62 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003 -178-



De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann

De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Voorzitter
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Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 1 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 102 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
19 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

92 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Caluwé Ludwig

Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geysels Jos
Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
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Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vanleenhove Gilbert
Vercammen Josée
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 95 van de heren Van Nieuwenhuysen
en Van Hauthem op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
19 leden hebben ja geantwoord ;
32 leden hebben zich onthouden ;
62 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
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Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Loones Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Hecke Mieke

van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 96 van de heren Martens, Vanleenho-
ve, De Meyer, Laloo en Matthijs en mevrouw Van
Hecke op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
50 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;
61 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
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Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri

Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 103 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 102 ? (In-
stemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 86 van mevrouw Merckx, mevrouw
Becq, mevrouw van Kessel, mevrouw Van Cleuven-
bergen, mevrouw Van Eetvelde en mevrouw De-
meester op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Voorzitter
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Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
49 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim

Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
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Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 105 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 102 ? (In-
stemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 89 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx, mevrouw Van Cleuvenbergen, mevrouw
van Kessel, mevrouw Van Eetvelde en mevrouw
Demeester op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming als bij amendement nummer 96 ?
(Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 104 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 102 ? (In-
stemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 88 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx, mevrouw Van Cleuvenbergen, mevrouw
van Kessel, mevrouw Van Eetvelde en mevrouw
Demeester op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 96 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 91 van mevrouw Demeester, me-
vrouw Becq, mevrouw van Kessel, mevrouw
Merckx, mevrouw Van Cleuvenbergen en mevrouw
Van Eetvelde op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 96 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 107 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 102 ? (In-
stemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Amendement 90 van mevrouw Demeester, me-
vrouw Becq, mevrouw van Kessel, mevrouw
Merckx, mevrouw Van Cleuvenbergen en mevrouw
Van Eetvelde op de tabel bij artikel 2 is ingetrok-
ken.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 106 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 102 ? (In-
stemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 108 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Voorzitter
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 110 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming) 

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 92 van mevrouw Van Cleuvenbergen,
mevrouw Becq, mevrouw Merckx, mevrouw Van
Kessel, mevrouw Van Eetvelde en mevrouw De-
meester op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
31 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

81 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke

van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Martelaer Ann
De Reuse Herman
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Gatz Sven
Geraerts Jean
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Librecht Julien
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Penris Jan
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans

Voorzitter
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Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Strackx Felix
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 109 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
19 leden hebben ja geantwoord ;
1 lid heeft zich onthouden ;

94 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gardeyn-Debever Gisèle
Gatz Sven
Geysels Jos

Voorzitter
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Grouwels Brigitte
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompuy Eric

Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vanleenhove Gilbert
Vercammen Josée
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN heeft :

Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 93 van mevrouw Van Cleuvenbergen,
mevrouw Becq, mevrouw Merckx, mevrouw van
Kessel, mevrouw Van Eetvelde en mevrouw De-
meester op de tabel bij artikel 2.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

113 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
49 leden hebben ja geantwoord ;
1 lid heeft zich onthouden ;

63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte

Voorzitter
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Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique

Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN heeft :

Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 111 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Begin van de stemming.

Voorzitter
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Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
19 leden hebben ja geantwoord ;
31 leden hebben zich onthouden ;
64 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique

Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle

Voorzitter
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Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 112 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 115 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 113 van de heer Strackx, mevrouw
Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 114 van de heer Strackx, mevrouw

Dillen en mevrouw De Gryze op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 98 van mevrouw Van Hecke, de heren
Decaluwe, Van Rompuy, Schuermans en Vanleen-
hove en van mevrouw Gardeyn op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 99 van mevrouw Van Hecke, de heren
Decaluwe, Van Rompuy, Schuermans en Vanleen-
hove en van mevrouw Gardeyn op de tabel bij arti-
kel 2.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 100 van de heer Sauwens en me-
vrouw Van Hecke op de tabel bij artikel 2.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 2 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 75 van de heer Van Nieuwenhuysen
op de tabel bij artikel 3.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
19 leden hebben ja geantwoord ;
31 leden hebben zich onthouden ;
61 leden hebben neen geantwoord.

Voorzitter
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JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André

Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Loones Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Hecke Mieke

Voorzitter
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van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 76 van de heer Van Nieuwenhuysen
op de tabel bij artikel 3.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 79 van de heren Matthijs, De Roo,
Van Rompuy, Decaluwe en Laloo en mevrouw De-
meester op de tabel bij artikel 3.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 94 van de heren Matthijs, De Roo,
Van Rompuy, Decaluwe en Laloo en mevrouw De-
meester op de tabel bij artikel 3.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 3 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 77 van de heren Matthijs, De Roo,
Van Rompuy, Decaluwe en Laloo en mevrouw De-
meester op artikel 9.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 9 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 97 van de heer Martens, Vanleenho-
ve, De Meyer, Laloo, Matthijs en mevrouw Van
Hecke op de artikelen 18, 19 en 20.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

110 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
28 leden hebben ja geantwoord ;
21 leden hebben zich onthouden ;
61 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc

Voorzitter
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Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Loones Jan
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Overmeire Karim
Vandenbroeke Chris
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan zijn de artikelen 18, 19 en 20 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 78 van de heren Matthijs, De Roo,
Van Rompuy, Decaluwe en Laloo en mevrouw De-
meester op artikel 106.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 80 van de heren Matthijs, De Roo,
Van Rompuy, Decaluwe en Laloo en mevrouw De-
meester op de tabel bij artikel 106.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 106 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 85 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx, mevrouw Van Cleuvenbergen, mevrouw

Voorzitter
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van Kessel, mevrouw Demeester en mevrouw Van
Eetvelde op de tabel bij artikel 125.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 81 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx, mevrouw Van Cleuvenbergen, mevrouw
van Kessel, mevrouw Demeester en mevrouw Van
Eetvelde op artikel 125.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 84 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx, mevrouw Van Cleuvenbergen, mevrouw
van Kessel, mevrouw Demeester en mevrouw Van
Eetvelde op tabel bij artikel 125.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 82 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx, mevrouw Van Cleuvenbergen, mevrouw
van Kessel, mevrouw Demeester en mevrouw Van
Eetvelde op artikel 125.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 83 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx, mevrouw Van Cleuvenbergen, mevrouw
van Kessel, mevrouw Demeester en mevrouw Van
Eetvelde op artikel 125.

Zelfde stemming als bij amendement 93 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 125 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 87 van mevrouw Merckx, mevrouw
Becq, mevrouw van Kessel, mevrouw Van Cleuven-
bergen, mevrouw Van Eetvelde en mevrouw De-
meester op tabel bij artikel 128.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
49 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse

Voorzitter

-195- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003



Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan

Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 128 aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stem-
ming over het ontwerp van decreet houdende de
algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Ge-
meenschap voor het begrotingsjaar 2004.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
60 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

49 leden hebben neen geantwoord.

Voorzitter
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Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
62 leden hebben ja geantwoord ;

2 leden hebben zich onthouden ;
50 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien

Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse

Voorzitter
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Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET houdende bepalin-
gen tot begeleiding van de begroting 2004
– 1948 (2003-2004) – Nrs. 1 tot 21

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de aangehouden stemmingen over de amendemen-
ten tot invoeging van een nieuw artikel 1bis, op de
artikelen 4 en 5, tot invoeging van nieuwe artikelen
60bis en 60ter, op artikel 80, tot invoeging van een
nieuw artikel 82bis, op artikel 87, tot invoeging van
een nieuw artikel 87bis, op de artikelen 93 en 94,
tot invoeging van een nieuw artikel 95bis en over
de artikelen 4, 5, 80, 87, 93 en 94 van het ontwerp
van decreet houdende bepalingen tot begeleiding
van de begroting 2004.

De hoofdelijke stemming wordt gevraagd.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 18 van mevrouw Becq, mevrouw
Merckx, de heer Van Rompuy, mevrouw van Kes-
sel, mevrouw Van Cleuvenbergen en mevrouw De-
meester tot invoeging van een nieuw artikel 1bis.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
48 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;
61 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
49 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc

Voorzitter
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Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor

Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 1bis is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 29 van mevrouw Merckx-VanGoey,
mevrouw Becq, de heer Laurys, mevrouw Van
Hecke en de heren Van Rompuy en Verfaillie op
artikel 4.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
49 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

63 leden hebben neen geantwoord.

Voorzitter
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JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne

Voorzitter
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Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 4 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 21 van de heren De Smet en Laloo,
mevrouw Heeren en de heren Van Rompuy en Ca-
luwé op artikel 5.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
48 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

61 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip

Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Geysels Jos
Guns Dominique

Voorzitter
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Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 5 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 19 van mevrouw Demeester en de
heren Van Rompuy, Matthijs, De Roo, Decaluwe
en Laloo tot invoeging van een nieuw artikel 60bis.

Mevrouw Demeester heeft het woord.

Mevrouw Wivina Demeester-De Meyer : Ik wil
toch nog eens proberen de parlementsleden ervan
te overtuigen de amendementen 19 en 20 tot in-
voeging van de nieuwe artikelen 60bis en 60ter
goed te keuren. Het gaat om lastenverlaging. Ieder-
een pleit daar altijd voor. Deze lastenverlaging
brengt echter geen verlies mee voor de schatkist.
Zoals bleek in het verleden : de verlaging van de
successierechten leidt tot de aangifte van succes-
sies. Aansluitend bij de verlaging van de schen-
kingsrechten vragen wij om de successierechten in
rechte lijn te verlagen zodat de mensen zelf kun-
nen kiezen wanneer ze hun middelen overdragen
aan de volgende generatie.

Het is duidelijk dat dit geen vermindering van in-
komsten betekent. Dat is gebleken uit vorige verla-
gingen van de successierechten. We hebben vastge-
steld dat dit niet alleen volgens de federale, maar
ook volgens de Vlaamse minister van Financiën en
Begroting de logica is van de verlaging van de suc-
cessierechten. Daarom vragen we dat deze meer-
derheid, die pleit voor een goede lastenverlaging,
dit amendement goedkeurt.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
50 leden hebben ja geantwoord ;
1 lid heeft zich onthouden ;

60 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos

Voorzitter
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De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Loones Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk

De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN heeft :

Vandenbroeke Chris

Voorzitter
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Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 60bis is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 20 van mevrouw Demeester en de
heren Van Rompuy, Matthijs, De Roo, Decaluwe
en Laloo tot invoeging van een nieuw artikel 60ter.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 60ter is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 22 van de heren Martens, De Meyer
en Vanleenhove, mevrouw Van Hecke en de heren
Matthijs en Laloo op artikel 80.

Zelfde stemming als bij amendement 29 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 80 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 23 van Martens, De Meyer en Van-
leenhove, mevrouw Van Hecke en de heren Mat-
thijs en Laloo tot invoeging van een nieuw artikel
82bis.

Zelfde stemming als bij amendement 29 ? (Instem-
ming)

Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 82bis is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 24 van de heren Martens, De Meyer
en Vanleenhove, mevrouw Van Hecke en de heren
Matthijs en Laloo op artikel 87.

Zelfde stemming als bij amendement 29 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 87 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 25 van Martens, De Meyer en Van-

leenhove, mevrouw Van Hecke en de heren Mat-
thijs en Laloo tot invoeging van een nieuw artikel
87bis.

Zelfde stemming als bij amendement 29 ? (Instem-
ming)

Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 87bis is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 26 van de heren Martens, De Meyer
en Vanleenhove, mevrouw Van Hecke en de heren
Matthijs en Laloo op artikel 93

Zelfde stemming als bij amendement 29 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 93 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 27 van de heren Martens, De Meyer
en Vanleenhove, mevrouw Van Hecke en de heren
Matthijs en Laloo op artikel 94.

Zelfde stemming als bij amendement 29 ? (Instem-
ming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 94 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over
amendement 28 van Martens, De Meyer en Van-
leenhove, mevrouw Van Hecke en de heren Mat-
thijs en Laloo tot invoeging van een nieuw artikel
95bis.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
50 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

62 leden hebben neen geantwoord.

Voorzitter
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JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André

Voorzitter
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Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 82bis is niet aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van de-
creet houdende bepalingen tot begeleiding van de
begroting 2004.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in artikel 39 van de Grondwet :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
60 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

49 leden hebben neen geantwoord.

Ziehier het resultaat voor wat betreft de aangele-
genheden bedoeld in de artikelen 127 tot 129 van
de Grondwet :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
62 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

50 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos

Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

Voorzitter
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NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden. (Applaus
bij de meerderheid)

MOTIE VAN AANBEVELING van mevrouw
Ann De Martelaer en de heren Koen Helsen, Jan
Roegiers en Carlo Daelman tot besluit van het
debat in commissie over de beleidsbrief Welzijn,
Gezondheid en Gelijke Kansen. Beleidsprioritei-
ten 2003-2004
– 1922 (2003-2004) – Nr. 2

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling van mevrouw De Martelaer en de heren Hel-
sen, Roegiers en Daelman tot besluit van het debat
in commissie over de beleidsbrief Welzijn, Gezond-
heid en Gelijke Kansen. Beleidsprioriteiten 2003-
2004.

Mevrouw Becq heeft het woord.

Mevrouw Sonja Becq : Onze fractie gaat niet ak-
koord met deze motie van aanbeveling. Ten eerste
gaat het om een 40-60-verdeling in plaats van in
2003 zijn verplichtingen volledig na te komen. Ten
tweede heeft minister Van Mechelen daarstraks ge-
zegd dat hij zich engageert om in 2004 te voorzien
in de nodige middelen. We weten nu al dat het
Vlaams Fonds voor 2004 onvoldoende middelen
krijgt. Dat probleem wordt in deze motie zelfs niet
erkend.

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord ?
(Neen)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Voorzitter
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Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
62 leden hebben ja geantwoord ;
2 leden hebben zich onthouden ;

50 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Gatz Sven
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Idrissi Yamila
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno

Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Boutsen Mathieu
Caluwé Ludwig
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Librecht Julien
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Penris Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Strackx Felix
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland

Voorzitter
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Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Vanleenhove Gilbert
Verfaillie Jan
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Loones Jan
Vandenbroeke Chris

Dientengevolge neemt het parlement de motie
aan. Ze zal aan de Vlaamse regering worden over-
gezonden.

MOTIE VAN AANBEVELING van de heer Bart
De Smet, mevrouw Anny De Maght-Aelbrecht en
de heren Leo Peeters, Dirk Holemans, Dirk De
Cock en Kris Van Dijck tot besluit van het debat in
commissie over de beleidsbrief Binnenlandse Aan-
gelegenheden en Stedenbeleid. Beleidsprioriteiten
2003-2004
– 1911 (2003-2004) – Nr. 2 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling van de heer De Smet, mevrouw De Maght-
Aelbrecht en de heren Peeters, Holemans, Dirk De
Cock en Van Dijck tot besluit van het debat in
commissie over de beleidsbrief Binnenlandse Aan-
gelegenheden en Stedenbeleid. Beleidsprioriteiten
2003-2004.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
111 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Boutsen Mathieu
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Caluwé Ludwig
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Martelaer Ann
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Roo Johan
De Schepper Claudine
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Declercq Veerle
Demeester-De Meyer Wivina
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Gardeyn-Debever Gisèle
Geraerts Jean
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Heeren Veerle
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Kindermans Gerald
Lachaert Patrick
Laloo Boudewijn
Lauwers Herman
Librecht Julien
Logist Marcel
Loones Jan
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan

Voorzitter
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Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Moreau André
Ory Flor
Penris Jan
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schepens Cis
Schuermans Eddy
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Strackx Felix
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
Van Cleuvenbergen Riet
van den Abeelen Marc
Van den Brande Luc
Van den Eynde Marleen
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Duppen Jan
Van Eetvelde Ilse
Van Eyken Christian
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Rompuy Eric
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert
Vercammen Josée
Verfaillie Jan
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Verstraete Bob

Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wille Paul
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement de motie
eenparig aan. Ze zal aan de Vlaamse regering wor-
den overgezonden.

MOTIE VAN AANBEVELING van mevrouw
Dominique Guns, de heer Carlo Daelman, me-
vrouw Ann De Martelaer en de heer Dirk De Cock
tot besluit van het debat in commissie over de be-
leidsbrief Vlaams Woonbeleid. Beleidsprioriteiten
2003-2004
– 1927 (2003-2004) – Nr. 2 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de motie van aanbeve-
ling van mevrouw Guns, de heer Daelman, me-
vrouw De Martelaer en de heer Dirk De Cock tot
besluit van het debat in commissie over de beleids-
brief Vlaams Woonbeleid. Beleidsprioriteiten 2003-
2004.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
61 leden hebben ja geantwoord ;
31 leden hebben zich onthouden ;
19 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bex Jos
Bogaert André-Emiel
Bril Louis
Browaeys Jozef
Callens Karlos
Cordeel Marc
Daelman Carlo
De Batselier Norbert
De Cock Dirk
De Cock Frans

Voorzitter
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De Martelaer Ann
De Schepper Claudine
Declercq Veerle
Demeulenaere Julien
Denys André
Devolder Jacques
Dua Vera
Geysels Jos
Guns Dominique
Gysbrechts Peter
Helsen Koen
Hermans Margriet
Holemans Dirk
Hostekint Patrick
Lachaert Patrick
Lauwers Herman
Logist Marcel
Maes Jacky
Mahassine Chokri
Malcorps Johan
Moreau André
Ory Flor
Peuskens Jean-Paul
Platteau Stefaan
Ramon Frans
Ramoudt Didier
Roegiers Jan
Schepens Cis
Sols Guy
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykens Lucien
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Van Aperen Jul
Van Baelen Gilbert
van den Abeelen Marc
Van Den Heuvel Ria
Van Duppen Jan
Van Eyken Christian
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wauwe Erna
Vandenbossche Dany
Vercammen Josée
Vermeiren Francis
Vermeulen Jo
Verstraete Bob
Voorhamme Robert
Wille Paul

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Boutsen Mathieu
De Gryze Niki
De Lobel Hilde
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Geraerts Jean
Huybrechts Pieter
Librecht Julien
Penris Jan
Strackx Felix
Van den Eynde Marleen
Van Goethem Roland
Van Hauthem Joris
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Miel
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Becq Sonja
Caluwé Ludwig
De Meyer Jos
De Roo Johan
De Smet Bart
Decaluwe Carl
Demeester-De Meyer Wivina
Gardeyn-Debever Gisèle
Heeren Veerle
Kindermans Gerald
Laloo Boudewijn
Loones Jan
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Van Cleuvenbergen Riet
Van den Brande Luc
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eetvelde Ilse
Van Hecke Mieke
van Kessel Ingrid
Van Looy Jef
Van Rompuy Eric
Vandenbroeke Chris
Vanleenhove Gilbert

Voorzitter

-211- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003



Verfaillie Jan
Weyts Johan

Dientengevolge neemt het parlement de motie
aan. Ze zal aan de Vlaamse regering worden over-
gezonden.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Wij komen morgen om 10 uur en 14 uur opnieuw
bijeen om onze agenda verder af te handelen.

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 18.18 uur.

Voorzitter
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BIJLAGE I

ONTWERP VAN DECREET

houdende de middelenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2004

TABEL
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BIJLAGE II

ONTWERP VAN DECREET

houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 
voor het begrotingsjaar 2004

TABEL
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AFDELING I – BEGROTINGSKREDIETEN

Titel I  –  DEPARTEMENTALE BEGROTINGEN

LEGENDE :

NGK =  niet-gesplitst krediet
GVK =  gesplitst vastleggingskrediet
GOK =  gesplitst ordonnanceringskrediet
VRK =  variabel krediet
MAC =  vastleggingsmachtiging
PROG =  programma
B.A. =  basisallocatie
EC CL =  economische classificatie
FU CL =  functionele classificatie

OM =  ordonnancerend minister
A De minister-president
B Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie
C Vlaams minister van Welzijn, Gezondheid en Gelijke Kansen 
D Vlaams minister van Wonen, Media en Sport
E Vlaams minister van Onderwijs en Vorming
F Vlaams minister van Werkgelegenheid en Toerisme
G Vlaams minister van Leefmilieu, Landbouw en Ontwikkelingssamenwerking
H Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en Ambtenarenzaken 
I Vlaams minister van Financiën en Begroting, Ruimtelijke Ordening, Wetenschappen en Technolo-

gische Innovatie
J Vlaams minister van Economie, Buitenlands Beleid en E-government
X De bevoegde ministers

LI =  Littera
Code 01 Uitgaven met betrekking tot de werkingskosten van de organen en diensten van de Vlaamse 

Gemeenschap
Code 02 Uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in arti-

kelen 127 tot 129 van de Grondwet
Code 03 Uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap met betrekking tot de bevoegdheden bedoeld in arti-

kel 39 van de Grondwet

HP =  Horizontaal Programma
B Burotica
E Buitenlands Beleid
F Financiële lasten
G Gelijke Kansen
I Investeringen
L Lonen
W Wetenschapsbeleid
V Vesoc
C Communicatie
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TITEL III  –  AFLOSSING SCHULD

Departement 2 AZF 

Organisatieafdeling 24

ABAFIM

PROGRAMMA 24.90

AFLOSSING SCHULD

PR BA OM LIT TEKSTEN NGK GVK GOK VRK MAC

24.9 91.01 I 01 Aflossing schuld 372.794

Totaal programma 24.90 372.794
Totaal OA24 en Titel III 372.794
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FONDS VOOR PREVENTIE EN SANERING INZAKE LEEFMILIEU EN NATUURBEHOUD 
  (MINAFONDS) 
   

Begroting 2004   
   

    (in duizend euro)
ONTVANGSTEN 

ESR
Code 

Oud
artikel

Nieuw
artikel Omschrijving BO 2004 

  Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM)   
36.7 1.1 261B3670 Ontvangsten in toepassing van het decreet van 2 juli 1981 

betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen 
 50.000

      
   Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) 
36.7 1.2 261B3671 Ontvangsten in toepassing van de wet van 26 maart 1971 op de 

bescherming van de oppervlaktewateren tegen verontreiniging 
 239.500

36.7 1.16 261B3677 Ontvangsten in toepassing van het decreet van 24 januari 1984 
houdende maatregelen inzake het grondwaterbeheer 

 28.000

      
   Vlaamse Landmaatschappij (VLM) 
36.7 1.3 261B3678 Ontvangsten in toepassing van het decreet van 23 januari 1991 

inzake de bescherming van het leefmilieu tegen de 
verontreiniging door meststoffen 

 21.772

      
   N.V. Vlaamse Milieuholding (VMH) 
28.2 1.10 261B2820 Dividenden van de N.V. Vlaamse Milieuholding  5.310
      
   Administratie Leefmilieu, Natuur, Land- en Waterbeheer 
06. 1.8 261B0600 Diverse ontvangsten  232
08.21 1.7 261B0820 Overgedragen saldo  385.772
28 1.5 261B2800 Ontvangsten voortvloeiende uit het beheer van het 

patrimonium onder de bevoegdheid van de afdelingen Bos en 
Groen, Natuur en Algemeen Milieu- en Natuurbeleid 

 2.000

36.7 1.4 261B3679 Ontvangsten in toepassing van het Jachtdecreet van 24 juli 
1991 

 2.000

36.7 1.17 261B3675 Ontvangsten Vlarem dossiertaks en GGO's  507
39.1 1.12 261B3910 Financiële bijstand van de EU betreffende de door de Vlaamse 

Gemeenschap gedane uitgaven i.v.m. de toepassing van de 
verordeningen of uitvoeringsakten van het verdrag van Rome 

 0

66.1 1.6 261B4610 Dotatie in toepassing van het decreet betreffende de algemene 
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het 
begrotingsjaar 2004 (PR 61.1 b.a. 61.03) 

 117.379

49.42 1.11 261B4942 Ontvangsten in het kader van de federale regelgeving met 
betrekking tot de financiering van de inzameling en verwerking 
van landbouwkrengen 

 4.500

57 1.15 261B5700 Ontvangsten uit overdrachten (inclusief de 
kapitaalsvermindering) van de N.V. Vlaamse Milieuholding 

 0

      
      Totaal ontvangsten   856.972
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
Code 

Oud
artikel

Nieuw
artikel Omschrijving 

GVK GOK
   Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) 
31.21 2.4 361B3121 Subsidies in uitvoering van het decreet van 2 juli 1981 

betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen (o.a. 
dierlijk afval, dierenmeel en slachtafval) 

4.500 4.545

31.32 2.7 361B3133 Subsidies in verband met het Presti-programma en andere 
projecten voor milieutechnologie en bedrijfsinterne milieuzorg 

798 863

41.4 2.4 361B4172 Uitgaven in toepassing van het decreet van 2 juli 1981 
betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen (o.a. 
sensibilisering, studies en onderzoeken - afval en 
werkingsbijdragen inzameling en afzet) 

5.137 5.205

41.4 2.7 361B4171 Uitgaven in verband met het Presti-programma en andere 
projecten voor milieutechnologie en bedrijfsinterne milieuzorg 

319 310

41.4 2.17 361B4144 Uitgaven in toepassing van het decreet van 22 februari 1995 
betreffende de bodemsanering (o.a. sensibilisering, studies en 
onderzoeken - bodem, locatiegebonden onderzoeken, register, 
kadaster)

5.412 5.128

43.22 3.7 361B4321 Inkomensoverdrachten aan provincies, provinciebedrijven, 
gemeenten, gemeentebedrijven en intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden ter ondersteuning van preventie 
(compostvaten, informatiestands, demoplaatsen 
compostmeesters, …) en selectieve inzameling 

708 368

61.4 3.5 361B6142 Investeringsuitgaven in toepassing van het decreet van 2 juli 
1981 betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen 
(o.a. participaties van de OVAM voor de oprichting en  
inrichting van installaties voor verwijdering of nuttige 
toepassing)

0 0

61.4 3.16 361B6147 Investeringsuitgaven met betrekking tot: 1) de ambtshalve 
bodemsaneringen in toepassing van het decreet van 22 februari 
1995 betreffende de bodemsanering; 2) de verwijdering van 
afvalstoffen in toepassing van het decreet van 2 juli 1981 
betreffende de voorkoming en het beheer van afvalstoffen, en 
3) de aanpak van de brownfields 

4.756 10.000

63.1  361B6301 Kapitaaloverdrachten aan openbare besturen voor 
bodemsaneringen in toepassing van het decreet van 22 februari 
1995 betreffende de bodemsanering 

0 4.953

63.21 3.7 361B6326 Investeringssubsidies aan provincies, provinciebedrijven, 
gemeenten, gemeentebedrijven en intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden ter ondersteuning van preventie, 
selectieve inzameling (containerparken, ondergrondse 
containers, diftarsystemen, …) en van het bouwen van 
installaties (groen- en GFT-compostering, sortering grofvuil,  
…) (decreet van 2 juli 1981 betreffende de voorkoming en het 
beheer van afvalstoffen)  

7.500 8.300

63.21 3.9 361B6328 Uitgaven in het kader van de sanering van de Hooge Maey en 
de ecologisch verantwoorde herinrichting van de stortplaats 
(overeenkomst met de stad Antwerpen van 11.01.90 en de 
vastlegging van de tussenkomst op artikel 60.10.03A, sectie 71 
Afdeling II van de begroting van de Vlaamse Gemeenschap 
onder nummer 90/57.142) 

0 2.300

   subtotaal 29.130 41.972
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
Code 

Oud
artikel

Nieuw
artikel Omschrijving 

GVK GOK
   Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) 
12.5 2.15 361B3670 Terugbetalingen afval- en grondwaterheffingen in het kader 

van de sociale vrijstellingen en met betrekking tot 
moratoriumintresten 

0 0

41.4  361B4150 Dotatie aan de Vlaamse Milieumaatschappij voor de 
terugbetalingen in toepassing van art 35 ter, §6, van de wet van 
26 maart 1971 op de bescherming van de oppervlaktewateren 
tegen verontreiniging, en voor de betaling van de 
moratoriumintresten inzake heffing op de waterverontreiniging 
en de heffing op de winning van grondwater in toepassing van 
art. 418 van het Wetboek van Inkomstenbelastingen 

600 600

   subtotaal 600 600
      
   Vlaamse Landmaatschappij (VLM) 
41.4 2.19 361B4143 Vergoedingen (inclusief beheersovereenkomsten) aan 

landbouwers ingevolge gebiedsgerichte verscherpingen in 
uitvoering van het mestdecreet van 23 januari 1991 en het 
plattelandsontwikkelingsprogramma voor Vlaanderen 

2.711 10.899

41.1  361B4110 Uitgaven afbouw veehouderij (decreet 9 maart 2001) 0 24.789
   subtotaal 2.711 35.688
      
   NV Vlaamse Milieuholding (VMH) 
12 2.8 361B1209 Lopende uitgaven met betrekking tot verbintenissen tegenover 

de N.V. Vlaamse Milieuholding 
0 0

63.2 3.8 361B5100 Kapitaaluitgaven in uitvoering van de verbintenissen ten 
opzichte van de N.V. Vlaamse Milieuholding, en subsidiëring 
van de gemeenten voor de aanleg van gemeentelijke rioleringen 
(besluit van de Vlaamse regering van 1 februari 2002) en de 
aanvullende bijdrage aan gemeentebesturen voor de aanleg of 
verbetering van riolerigen volgens het besluit van de Vlaamse 
regering van 31 maart 1993. 

0 0

   subtotaal 0 0
      
   Directoraat-generaal
11 2.28 361B1106 Salarissen en toelagen van het personeel ander dan statutair 

m.b.t. de projecten 'Ondersteuning Planningsgroep', 'Steunpunt 
Duurzaam Water', 'Troposferische Ozon' en 
'Doelgroepenbeleid' 

0 88

12 2.14 361B1260 Uitgaven met betrekking tot informatie en sensibilisering 148 148
12 2.15 361B1264 Diverse lopende uitgaven 3 104
12 2.28 361B1206 Uitgaven (in verband met studies en projecten) met betrekking 

tot de uitvoering van het Milieubeleidsplan 1997-2002 en het 
Milieujaarprogramma 2003 

0 4.533

12 361B1223 Uitgaven met betrekking tot thema-overschrijdende initiatieven 
en strategisch wetenschappelijk onderzoek en uitgaven met 
betrekking tot het Steunpunt Milieubeleidswetenschappen  

1.653 962

12.1 2.21 361B1210 Allerhande uitgaven in verband met het opstellen en publiceren 
van het milieubeleidsplan en in verband met de 
samenwerkingsovereenkomsten lokale overheden 

498 620
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
Code 

Oud
artikel

Nieuw
artikel Omschrijving 

GVK GOK
33 2.11 361B3300 Subsidies aan milieu- en natuurverenigingen (decreet van 29 

april 1991 tot instelling van een Milieu- en Natuurraad van 
Vlaanderen en tot vaststelling van de algemene regelen inzake 
de erkenning en de subsidiëring van de milieu- en 
natuurvereniging) 

3.259 3.259

33 361B3308 Projectsubsidies inzake duurzaam milieu- en natuurbeleid 
(milieuprojectenfonds) 

1.460 1.460

33 2.29 361B4148 Subsidies met betrekking tot de uitvoering van het 
Milieubeleidsplan 1997 - 2002 en het Milieujaarprogramma 
2003 

0 900

43.12 2.13 361B4312 Tegemoetkomingen aan de provinciebesturen ingevolge de 
milieuconvenanten en samenwerkingsovereenkomsten met het 
Vlaamse Gewest 

2.062 3.949

43.22 2.12 361B4322 Tegemoetkomingen aan de gemeentebesturen ingevolge de 
milieuconvenanten en samenwerkingsovereenkomsten met het 
Vlaamse Gewest 

14.784 30.540

52.1 3.2 361B5213 Subsidies aan verenigingen voor de verwerving van 
patrimonium in uitvoering van het Milieubeleidsplan 1997 - 
2002 en het Milieujaarprogramma 2003 

0 356

71.10 3.21 361B7110 Kapitaaluitgaven met betrekking tot de verwerving door het 
Vlaamse Gewest van patrimonium in uitvoering van het 
Milieubeleidsplan 1997 - 2002 en het Milieujaarprogramma 
2003 

0 1.343

74.2 3.20 361B7420 Diverse investeringsuitgaven in het kader van het 
Milieubeleidsplan 

0 100

   subtotaal 23.867 48.362
   
   DAB Minafonds 
00 3.17 361B6172 Ordonnanceringskrediet, bestemd voor de betaling van het 

encours, overdraagbaar naar de overige Minafondsartikelen 
0 215.754

33 361B3309 Aanzuivering tekorten ten gevolge van fraude binnen de DAB 
Minafonds 

0 0

   subtotaal 0 215.754
      
   afdeling Algemeen Milieu- en Natuurbeleid 
12 2.5  

2.14  
2.15 

361B1262 Uitgaven met betrekking tot natuur- en milieu-educatie, 
natuurtechnische milieubouw, informatie en sensibilisering en 
met betrekking tot lucht- en hinderthema's 

1.426 2.330

12 2.6 361B1231 Uitgaven met betrekking tot het onderhoud van de natuur- en 
milieu-educatieve centra 

39 39

33 2.27 361B3305 Subsidies met betrekking tot informatie, sensibilisering, natuur- 
en milieu-educatie, en natuurtechnische milieubouw 

0 103

61.4 3.3 361B6171 Bijdrage van AMINAL in het project BBT/EMIS 0 0
7 3.6   

3.15 
361B7001 Investeringsuitgaven met betrekking tot de bouw en uitrusting 

van natuur- en milieu-educatieve centra en met betrekking tot 
natuurtechnische milieubouw 

2.391 2.335

   subtotaal 3.856 4.807
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
Code 

Oud
artikel

Nieuw
artikel Omschrijving 

GVK GOK
   afdeling Europa en Milieu 
12 2.14 361B1205 Uitgaven met betrekking tot het supra- en internationaal 

milieubeleid en ontwikkelingssamenwerking 
484 464

12 2.15 361B1211 Diverse lopende uitgaven 51 51
33 2.27 361B3302 Subsidies aan verenigingen met betrekking tot het supra- en 

internationaal milieubeleid en ontwikkelingssamenwerking 
182 182

35 2.27 361B3501 Subsidies aan het buitenland met betrekking tot het supra- en 
internationaal milieubeleid en ontwikkelingssamenwerking 

520 520

41 2.27 361B4101 Subsidies met betrekking tot het supra- en internationaal 
milieubeleid en ontwikkelingssamenwerking 

25 25

   subtotaal 1.262 1.242
      
   afdeling Natuur 
12 2.5 361B1207 Uitgaven in verband met studies, projecten en 

beheersovereenkomsten in het kader van het natuurbehoud, -
beheer en -ontwikkeling (decreet van 21 oktober 1997 
betreffende het natuurbehoud en het natuurlijk milieu) 

2.434 4.897

12.1   2.25 361B1270 Uitgaven met betrekking tot het Vlaams Impulsprogramma 
Natuurontwikkeling (besluit van de Vlaamse regering van 8 
februari 1995) 

0 500

12 2.6 361B1233 Uitgaven met betrekking tot het patrimonium onder beheer van 
de afdeling Natuur 

2.283 2.288

30 2.20 361B3001 Uitgaven in verband met de schaderegeling in uitvoering van 
het duinendecreet van 14 juli 1993 

588 604

30  361B3002 Subsidies aan uiteenlopende actoren voor het natuur-, bos- en 
groenbeheer via groene, duurzame jobs toegankelijk voor 
kansengroepen 

1.644 2.404

33 2.5 361B3303 Subsidies ter verbetering en instandhouding van de 
natuurkwaliteit in de open ruimten (decreet van 21 oktober 
1997 betreffende het natuurbehoud en het natuurlijk milieu) 

6.076 7.925

52.1 3.1 361B5214 Subsidies aan natuurverenigingen voor de verwerving van 
natuurgebieden 

8.964 8.964

52.1 2.5 361B5221 Investeringssubsidies ter verbetering van de natuurkwaliteit in 
de open ruimten (decreet van 21 oktober 1997 betreffende het 
natuurbehoud en het natuurlijk milieu) 

221 356

53.2 3.18 361B5320 Uitgaven met betrekking tot de verwerving van kustduinen en 
aangrenzende gebieden (duinendecreet van 14 juli 1993) 

4.529 5.415

7 3.6 361B7005 Uitgaven in verband met de verwerving en het beheer van het 
patrimonium onder de bevoegdheid van de afdeling Natuur, 
met inbegrip van de investeringsuitgaven met betrekking tot de 
bijhorende inrichtingen en constructies 

15.323 22.321

   subtotaal 42.062 55.674
   
   afdeling Bos en Groen 
12 2.15 361B1261 Uitgaven met betrekking tot de organisatie van het jachtexamen 102 102
12 2.5 361B1208 Uitgaven in verband met studies en projecten in het kader van 

het bosbeheer, de groenvoorziening, de visserij, de jacht en de 
vogelbescherming 

2.642 2.880

12 2.14 361B1273 Uitgaven met betrekking tot informatie, educatie, 
sensibilisering en internationale samenwerking 

401 401
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
Code 

Oud
artikel

Nieuw
artikel Omschrijving 

GVK GOK
12  361B1277 Uitgaven in het kader van het Vlaams Fonds Tropisch Bos 173 280
12  361B1278 Terugbetalingen in het kader van artikel 90 bis van het 

bosdecreet van 1990 en terugbetalingen in het kader van het 
Jachtdecreet van 24 juli 1991 

25 25

12 2.6 361B1232 Uitgaven met betrekking tot het patrimonium onder het beheer 
van de afdeling Bos en Groen 

3.288 3.173

33  361B3307 Subsidies in het kader van het bosbeheer, de groenvoorziening, 
de visserij, de jacht en de vogelbescherming en aan 
wildbeheereenheden 

165 165

33  361B3306 Subsidies in het kader van het Vlaams Fonds Tropisch Bos 1.055 1.056
33      
34

 361B3310 Groen in de stad : ondersteuning van voorbeeldstellende 
projecten van particulieren en verenigingen ter vergroening van 
de stad 

250 250

41.4 2.26 361B4146 Dotatie aan het Educatief Bosbouwcentrum Groenendaal 534 534
53.1 2.5 361B5321 Investeringssubsidies in het kader van het bosbeheer, de 

groenvoorziening, de visserij, de jacht en de vogelbescherming 
(o.a. subsidies voor de bebossing van landbouwgronden) 

1.530 900

63 3.1 361B6324 Subsidies aan openbare besturen voor de verwerving van 
bossen of te bebossen terreinen 

0 0

7 3.6 361B7003 Uitgaven in verband met de verwerving en het beheer van het 
patrimonium onder de bevoegdheid van de afdeling Bos en 
Groen, met inbegrip van de investeringsuitgaven met 
betrekking tot de bijhorende inrichtingen en constructies 

16.082 17.258

71  361B7140 Kapitaaluitgaven als compensatie voor het bosbehoud in 
toepassing van artikel 90 bis van het bosdecreet van 1990 

0 899

   subtotaal 26.247 27.923
      
   afdeling Water 
11.11 2.24 361B1105 Salarissen en toelagen van de Bijzonder Gevolmachtigde van 

de Vlaamse regering bij de N.V. Aquafin (overeenkomst van 
10 november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de N.V. 
Aquafin) 

117 117

12.11 2.22 361B1274 Uitgaven in verband met de grondwaterproblematiek (o.m. het 
opzetten, het in stand houden en het monitoren van het 
grondwaterkwaliteitsmeetnet, sensibilisering en maatregelen ter 
bescherming van het grondwater) 

1.700 1.708

12.11 2.23 361B1275 Uitgaven in verband met het opstellen van 
bekkenbeheerplannen en waterhuishoudingsplannen en met 
betrekking tot het uitvoeren van ecologische studies voor de 
onderbouwing van de inrichting van waterlopen en hun valleien 

1.040 1.049

12 2.24 361B1276 Werkingskosten van de Bijzonder Gevolmachtigde van de 
Vlaamse regering bij de N.V. Aquafin (overeenkomst van 10 
november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de N.V. 
Aquafin) 

5 5

12 2.24 361B1220 Uitgaven met betrekking tot externe expertise in het kader van 
de hernegotiatie van de beheersovereenkomst met Aquafin 

74 150

12 2.15 361B1221 Diverse lopende uitgaven 48 49
41 2.10 361B4100 Lopende uitgaven in toepassing van de overeenkomst van 10 

november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de N.V. Aquafin 
219.261 219.261

61 3.10 361B6102 Investeringsuitgaven in toepassing van de overeenkomst van 10 
november 1993 tussen het Vlaamse Gewest en de N.V. Aquafin 

148.864 148.864
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
Code 

Oud
artikel

Nieuw
artikel Omschrijving 

GVK GOK
61 3.9 361B6103 Uitgaven in het kader van de realisatie van de noodzakelijke 

infrastructuur voor waterzuivering voor de sanering van het 
bekken van de Zenne en de Woluwe in de Brusselse zone met 
inbegrip van de werkings- en slibbehandelingskosten 
(samenwerkingsakkoord van 12 december 1990 tussen de 
Vlaamse regering en de Brusselse Hoofdstedelijke regering en 
de bijakte van 6 juli 1999 bij dit samenwerkingsakkoord) 

0 3.021

73.41  361B6170 Investeringsuitgaven met betrekking tot de sanering van 
waterbodems 

0 0

63.21 3.13 361B6322 Subsidiëring van de gemeenten voor de aanleg van 
gemeentelijke rioleringen (besluit van de Vlaamse regering van 
1 februari 2002) en de aanvullende bijdrage aan 
gemeentebesturen voor de aanleg of verbetering van rioleringen 
volgens het besluit van de Vlaamse regering van 31 maart 1993 

66.750 50.675

63.2  361B6329 Subsidies aan drinkwatermaatschappijen en openbare besturen 
voor de uitbouw van tweedecircuitwater ter bescherming van 
het grondwater 

1.500 0

7 3.15 361B7004 Diverse kapitaaluitgaven 47 51
   subtotaal 439.406 424.950
      
      Totaal uitgaven 569.141 856.972
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HOGERE ZEEVAARTSCHOOL 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 80

46.1 Dotatie (PR 33.10 – b.a. 41.10) 1.067

16.2 Eigen inkomsten 425

Totaal ontvangsten 1.572

UITGAVEN 

BO 2004 
ESR code Omschrijving 

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 250 250

74.22 Investeringen 425 425

12.11 Werkingskosten 897 897

Totaal Uitgaven 1.572 1.572

RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

 Overgedragen saldo 243

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 243

Uitgaven 

ESR code Omschrijving BO 2004 

0

Totaal Uitgaven 0

Saldo 243
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LUCHTHAVEN ANTWERPEN 

Begroting 2004 

                  (in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004
08.21 Overgedragen saldo 0
46.1 Dotatie (PR 63.3 – b.a. 41.01) 1.523
66.10 Dotatie voor aanleg inrichting en uitrusting van verharde oppervlakten, wegen en 

gebouwen … (PR 63.3 – b.a. 61.31 + 61.32) 
2.050

16.00 Eigen inkomsten 2.320
Totaal Ontvangsten 5.893

UITGAVEN 
BO 2004 

ESR Code Omschrijving 
GVK GOK

11.0 Personeelskosten  3.126 3.126
74.00 Investeringen met dotatie 1.850 2.050
74.00 Investeringen met eigen middelen 100 100
12.00 Werkingskosten 617 617
Totaal uitgaven 5.694 5.893

RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 
ESR Code Omschrijving BO 2004
 Overgedragen saldo 325
Totaal ontvangsten 325

RESERVEFONDS UITGAVEN 
ESR Code Omschrijving BO 2004

0
Totaal uitgaven 0
Totaal saldo 325
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LUCHTHAVEN OOSTENDE 

Begroting 2004 

                 (in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004
08.21 Overgedragen saldo 0
46.1 Dotatie (PR 63.3 – b.a. 41.02) 2.838
66.10 Dotatie voor aanleg inrichting en uitrusting van verharde oppervlakten, wegen en 

gebouwen … (PR 63.3 – b.a. 61.31 + 61.33) 
3.640

16.00 Eigen inkomsten 3.875
Totaal ontvangsten 10.353

UITGAVEN 
BO 2004 

ESR Code Omschrijving 
GVK GOK

11.0 Personeelskosten  5.438 5.438
74.00 Investeringen met dotatie 3.240 3.640
74.00 Investeringen met eigen middelen 237 237
12.00 Werkingskosten 1.038 1.038
Totaal uitgaven 9.953 10.353

RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 
ESR Code Omschrijving BO 2004
 Overgedragen saldo 724
Totaal ontvangsten 724

RESERVEFONDS UITGAVEN 
ESR Code Omschrijving BO 2004

0
Totaal uitgaven 0
Totaal saldo 724
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INSTITUUT VOOR HET ARCHEOLOGISCH PATRIMONIUM 

   

Begroting 2004 

    

(in duizend euro)

Ontvangsten

ESR Code Omschrijving BO 2004 

08.30 Externe fondsen 84

16.00 Diverse ontvangsten 25

46.10 Dotatie (PR 62.2 - b.a. 41.01) 2.558

46.40 Tussenkomsten VDAB-GESCO'S 1.000

58.22 Schenkingen en legaten 0

Totaal ontvangsten 3.667

    

    

Uitgaven 

BO 2004 
ESR Code Omschrijving 

GVK GOK

03.30 Extene fondsen 84 84

11.10 Personeel 2.755 2.755

12.01 Frabcia Media 62 62

12.00 Werkingskosten 275 275

12.30 Inventarisatieopdrachten CAI 429 429

74.00 Kapitaaluitgaven 62 62

Totaal uitgaven 3.667 3.667

   

    

Reservefonds ontvangsten 

ESR Code Omschrijving BO 2004 

  Overgedragen saldo 185

Totaal ontvangsten 185

    

Reservefonds uitgaven 

ESR Code Omschrijving BO 2004 

    0

Totaal uitgaven 0

Saldo 185
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VLAAMS INFRASTRUCTUURFONDS (VIF) 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR
code Artikel Omschrijving BO 2004 

63 Administratie Wegen en Verkeer ( AWV ) 

06 263F0600 Diverse ontvangsten 305
160 263F1200 Ontvangsten uit terugstortingen van onroerende voorheffing door het 

Ministerie van Financiën van ten onrechte ontvangen gelden en achterstallige 
ontvangsten door de overheid op de centrale ontvangstenrekening van de 
Vlaamse Gemeenschap gestort 

10

281 263F2810 Ontvangsten uit nevenbedrijven langs autosnelwegen 15.225
281 263F2811 Ontvangsten uit huurovereenkomsten; cijnzen en retributies; vergunningen 

m.b.t. gebruik van het openbaar domein, uit verhuring van gronden en 
gebouwen van het Vlaams Gewest, uit aanpassen en verplaatsen van 
leidingen, uit jaarlijkse vernieuwbare vergunningen (vb. rioolaansluiting ...), 
uit jaarlijks éénmalige vergunningen (vb; werfafsluiting ...), uit concessies 
langs autosnelwegen

13.909

369 263F3690 Ontvangsten in het kader van de beteugeling van de aantasting van de 
wegeninfrastructuur door overgewicht of door overtollige asdruk 

305

369 263F3691 Ontvangsten uit schaderegelingen ingevolge schade voortvloeiend uit het 
beheer van het openbaar domein, uit geldboeten en invorderingen ingevolge 
gerechtelijke uitspraken van Hoven en Rechtbanken, uit terugstortingen door 
aannemers van administratieve geldboeten ingevolge bestekken 

9.643

369 263F3692 Allerhande ontvangsten naar aanleiding van het geven van vergunningen en 
attesten en eventuele administratieve boetes in het kader van de uitvoering 
van het decreet betreffende de organisatie van het personenvervoer over de 
weg en de oprichting van de Mobiliteitsraad van Vlaanderen 

pm

572 263F5720 Ontvangsten van de Maatschappij voor Intercommunaal Vervoer te Brussel, 
ingevolge terugbetalingen van de investeringen van het Vlaamse Gewest voor 
tramlijnen uitgebaat door de MIVB, gelegen op het Vlaamse Gewest 

pm

7612 263F7612 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gronden van het Vlaams Gewest 2.030
7632 263F7632 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gebouwen van het Vlaams 

Gewest 0

770 263F7700 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van buiten gebruik gestelde roerende 
goederen   ( voertuigen, meubilair, kasseien, ... ) 

81

Totaal AWV 41.508
64 Administratie Waterwegen en Zeewezen ( AWZ ) 

06 264F0600 Diverse ontvangsten 50
08 264F0800 Ontvangsten uit betalingen vanwege de Belgische Staat i.v.m. douane en 

zeevaartdiensten 
0

160 264F1200 Ontvangsten uit terugstortingen van onroerende voorheffing door het 
Ministerie van Financiën van ten onrechte ontvangen gelden en achterstallige 
ontvangsten door de overheid op de centrale ontvangstenrekening van de 
Vlaamse Gemeenschap gestort 

2

280 264F2800 Ontvangsten uit verhuringen, uit cijnzen en retributies ingevolge 
vergunningen m.b.t. gebruik van het openbaar domein 

3.678

281 264F2810 Ontvangsten uit strandconcessies, uit de jaarlijkse cijns van het 
windturbinepark Zeebrugge, uit de concessiegelden van de NV Maatschappij 
van de Brugse Zeevaartinrichtingen 

1.165

369 264F3690 Ontvangsten uit de heffing op de toevoer van slib in de waterlopen, de havens 
en de maritieme toegangswegen 

p.m.
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(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR
code Artikel Omschrijving BO 2004 

380 264F3691 Ontvangsten uit schaderegelingen ingevolge schade voortvloeiend uit het 
beheer van het openbaar domein, uit geldboeten en invorderingen ingevolge 
gerechtelijke uitspraken van Hoven en Rechtbanken, uit terugstortingen door 
aannemers van administratieve geldboeten ingevolge bestekken 

200

369 264F3692 Ontvangsten uit inkomsten van watervangen en ontvangsten vanwege de 
havenbedrijven 

16.164

369 264F3693 Ontvangsten uit scheepvaartrechten en uit de verkoop van vignetten 600

7612 264F7612 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop en terugbetaling van gronden van het 
Vlaams Gewest  en in de Waaslandhaven 

20.500

7612 264F7613 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gronden van het Vlaams Gewest, 
in beheer bij de Dienst voor de Scheepvaart 

372

7632 264F7632 Ontvangsten uit opbrengst van verkoop van gebouwen van het Vlaams 
Gewest         

149

770 264F7700 Ontvangsten uit de verkoop van roerende goederen aangekocht met middelen 
van het VIF of met kredieten die naar het VIF zijn overgeheveld (artikel 6,  
§ 1, X, 1 tot en met 5 van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 zoals 
gewijzigd door de bijzondere wet van 8 augustus 1988), uit sponsering, uit de 
toepassing van samenwerkingsakkoorden met andere overheden, 
rechtspersonen en particulieren 

1.300

Totaal AWZ 44.180
66 Administratie Ondersteunende Studies en Opdrachten ( AOSO ) 

160 266F1600 Ontvangsten m.b.t. onderzoek van kunstwerken, beproeven van materialen, 
topografische opmetingen, geotechnisch onderzoek 

340

Totaal AOSO 340
69 Secretariaat-generaal 
  Administratie Algemene Administratieve Diensten.  

06 269F0600 Diverse en toevallige ontvangsten 124

0821 269F0820 Overgedragen saldo 576.374
160 269F1200 Terugstorting van niet-aangewende geldvoorschotten 500

1610 269F1610 Ontvangsten van bedrijven en van privaatrechterlijke instellingen zonder 
winstoogmerk ten behoeve van gezinnen, betreffende uitgaven i.v.m. 
mobiliteit 

0

391 269F3910 Ontvangsten van E.G. instellingen betreffende uitgaven i.v.m. mobiliteit  en 
openbare werken 

1.650

480 269F4800 Ontvangsten van regionale en lokale besturen betreffende uitgaven i.v.m. 
mobiliteit 1.000

6611 269F6611 Overdracht van programma 69.9, basisallocatie 61.03 ingeschreven in het 
decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap 

279.782

6611 269F6615 Overdracht van programma 69.9, basisallocatie 61.05 ingeschreven in het 
decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap bestemd voor de betaling van de door de DAB-VIF 
overgenomen verbintenissen in uitvoering van art.34 par. 4 van het decreet 
van 21.12.1994 

pm

6611 269F6616 Nog te ontvangen dotatie van het vorig begrotingsjaar pm
Totaal SG-AAAD 859.430
TOTAAL ONTVANGSTEN 945.458
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
code Artikel Omschrijving 

GVK GOK
  63 Administratie Wegen en Verkeer ( AWV ) 

1211 363F1211 Uitgaven in verband met studies in het kader van het wegwerken van 
zwarte of gevaarlijke punten in het wegverkeer  

5.000 4.760

123 363F1231 Uitgaven in het kader van het project "Netheidsactie Wegen" en van de 
informatie naar de weggebruiker 

843 843

125 363F1251 Onroerende voorheffing op het patrimonium van het Vlaams Gewest 
beheerd door AWV 

199 199

32 363F3200 Uitgaven m.b.t. de terugbetaling aan de N.V. Tunnel Liefkenshoek van 
alle kosten (schaduwtol) die verbonden zijn aan de verplichte 
verkeersomleiding via de Liefkenshoektunnel ten gevolge van 
verkeersincidenten of calamiteiten op de Ring rond Antwerpen, de 
toegangswegen naar deze Ring of in de Kennedytunnel en dit voor de 
duur van de verplichte omleiding 

500 500

3440 363F3445 Allerhande schadevergoedingen aan derden 2.500 2.500
5111 363F5111 Investeringssubsidies aan de VVM (De Lijn) ter verbetering van de 

infrastructuur van het openbaar vervoer op de wegen in samenhang met 
de verbetering van de verkeersveiligheid, verkeersleefbaarheid en de 
multimodale bereikbaarheid, alsmede uitgaven met betrekking tot de 
beveiliging van het personeel en de openbaar vervoergebruikers       

19.394 27.761

5111 363F5112 Investeringssubsidies aan de Maatschappij voor Intercommunaal Vervoer 
te Brussel ter verbetering van de infrastructuur van de tramlijnen, gelegen 
in het Vlaams Gewest, alsmede uitgaven met betrekking tot de 
beveiliging van het personeel en de openbaar vervoergebruikers 

0 0

630 363F6300 Subsidies aan de provincies, gemeenten en verenigingen van gemeenten 
voor de uitvoering van door het Gewest bevolen verplaatsingen van gas- 
en elektriciteitsinstallaties en rioleringen 

2.553 2.553

630 363F6301 Investeringssubsidies aan de lokale overheden ter ondersteuning van het 
fiets- en doortochtenbeleid en schoolomgevingen van het Vlaams Gewest 
en daaraan verbonden kosten voor onteigeningen, aankopen in der minne, 
specifieke studies en overdracht van wegen 

83.045 90.000

6321 363F6321 Investeringssubsidies aan de lokale overheden in het kader van de 
cofinanciering door het Vlaamse Gewest van Europese 
Steunprogramma’s (URBAN II) 

p.m. p.m.

7311 363F7311 Investeringsuitgaven voor structureel onderhoud van wegen en 
kunstwerken en ter structurele bestrijding van de verkeersoverlast en de 
omgevingshinder alsmede ter bevordering van verkeersveiligheid- en 
comfort, verbetering van verkeersleefbaarheid en ter bevordering van de 
multimodale bereikbaarheid i.v.m. de gewestwegen met inbegrip van de 
fietspaden en de kunstwerken alsmede de benodigde elektrische en 
elektro-mechanische installaties, de MER-studies, de streefbeeldstudies, 
de specifieke projectstudies, de kosten m.b.t. verkeersomleiding, de 
bijzondere kosten voor de versnelde uitvoering van werken en de 
aankopen en onteigeningen en de daaraan verbonden lasten 

69.005 237.535

7311 363F7312 Werken en leveringen van bouwkundige en elektromechanische aard met 
inbegrip van voorbereidende haalbaarheids- en uitvoeringsstudies met 
betrekking tot hetverkeersbeheer in de grootstedelijke gebieden Brussel, 
Antwerpen en Gent, o.a. ten voordele van de doorstroming van het 
openbaar vervoer op de voorstedelijke vervoersassen en de uitbouw van 
grootstedelijke multimodale verkeersinformatie- en beheerscentra met 
inbegrip van de daarbijhorende specifieke hard- en software, ten behoeve 
van de administraties AWV en AOSO en de VVM  

2.429 2.429
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
code Artikel Omschrijving 

GVK GOK
7311 363F7313 Investeringsuitgaven m.b.t. de tenlastename door het Vlaams gewest 

van het stedelijk/gemeentelijk aandeel in de projecten van het 
Masterplan Antwerpen 

0 0

7343 363F7343 Investeringsuitgaven in het kader van co-en préfinanciering door het 
Vlaams gewest van spoorwerken uitgevoerd door de NMBS en de 
kosten verbonden aan specifieke studies 

578 578

Totaal AWV 186.046 369.658
  64 Administratie Waterwegen en Zeewezen ( AWZ ) 

03 364F0300 Provisie voor het integraal waterbeheer (MINA) pm pm
330 364F0330 Terugbetaling RMT. en/of Ministerie van Verkeer en Infrastructuur 100 100
120 364F1201 Werkingskosten met betrekking tot de uitwerking van de 

Langetermijnvisie en de realisatie van de verdere verdieping van de 
maritieme toegangswegen naar de Vlaamse havens in de 
Schelderegio.

50 50

1250 364F1250 Milieuheffingen verschuldigd ingevolge het uitvoeren van 
baggerwerken en de aanleg, het beheer en de exploitatie van 
baggerstortterreinen en ingevolge de aanleg, het beheer en de 
exploitatie van waterwegen, havens en maritieme toegangswegen 

1.804 1.804

1251 364F1252 Onroerende voorheffing op het patrimonium van het Vlaams Gewest 
beheerd door AWZ 

496 496

3122 364F3122 Subsidies voor werkingskosten met het oog op het bevorderen van het 
intermodaal vervoer via de binnenvaart en het spoor zoals onder meer 
de opstarting van shuttles en/of bloktreinen van en naar de Zeehavens, 
het optimaal benutten van de beschikbare capaciteit van de terminals 
in de havens door de behandeling van binnenvaartcontainers tijdens 
de nachtshift m.i.v. de daaraan verbonden kosten voor specifieke 
studies

621 621

3122 364F3123 Subsidie aan de havenbedrijven ten behoeve van de 
havenkapiteindiensten die expliciet kunnen worden toegewezen aan 
de verkeersafwikkeling, de veiligheid en de vrijwaring van het milieu, 
in toepassing van art. 32, 33 en 34 van het havendecreet van 2 maart 
1999 

11.768 11.768

3122 364F3124 Subsidie aan de autonome en gemeentelijke havenbedrijven voor de 
instandhouding, m.i.v. het verwerken van specie en het onderhoud 
voor het gedeelte van de maritieme toegangsweg waaraan 
aanmeerinfrastructuur voor zee- en binnenschepen met het oog op de 
overslag van goederen of het vervoer van personen is gelegen, 
conform art. 31, 33 en 34 van het havendecreet van 2 maart 1999 

2.776 2.776

3122 364F3125 Subsidies aan verenigingen, organisaties en instellingen met 
betrekking tot de medefinanciering van projecten in het raam van het 
Europees programma Interreg III. 

pm pm

3122 364F3126 Subsidies voor de aankoop van containers aangewend voor het 
vervoer via de binnenvaart van huishoudelijke afvalstoffen en 
daarmee gelijkgestelde  

600 300

3122 364F3127 Compensatievergoeding aan de havenbedrijven voor uitvoering van 
taken, prestaties en activiteiten die nodig zijn voor de instandhouding, 
m.i.v. het verwerken van specie en het onderhoud en de exploitatie 
van de zeesluizen, conform art. 29, 29 bis en 34 van het havendecreet 
van 2 maart 1999 

23.445 23.445
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
code Artikel Omschrijving 

GVK GOK
3122 364F3128 Toelage aan de havenbedrijven voor uitvoering van taken, prestaties 

en activiteiten die nodig zijn voor de instandhouding, m.i.v. het 
verwerken van specie en het onderhoud en de exploitatie van de 
maritieme toegangswegen, conform art. 29, 33 en 34 van het 
havendecreet van 2 maart 1999 

25.244 25.244

3431 364F3431 Kosten verbonden aan de realisatie van het globaal begeleidingsplan 
inzake de deelgemeente Doel wegens de aanleg van het 
Containergetijdedok (Deurganckdok) 

124 124

3440 364F3445 Allerhande schadevergoedingen aan derden 635 635
43 364F4310 Kosten verbonden aan de organisatie van subregionale 

overlegorganen in de diverse havengebieden van het Vlaamse Gewest 
248 248

5111 364F5111 Investeringen in de haven van Antwerpen in toepassing van de 
beslissing van de Vlaamse regering dd. 13 november 1991, punt 52 
met betrekking tot gronden Linkerschelde-oever m.i.v. de nodige 
aankopen, onteigeningen en de daaraan verbonden lasten en van de 
kosten verbonden aan specifieke studies 

20.500 20.500

5111 364F5112 Investeringssubsidies aan de NV Zeekanaal en Watergebonden 
Grondbeheer Vlaanderen en de Dienst voor de Scheepvaart voor 
uitgaven inzake de door deze openbare instellingen beheerde 
infrastructuur 

54.632 57.614

5122 364F5123 Investeringssubsidies voor de aankoop, bouw en uitrusting van een 
milieuboot ter promotie van het integraal waterbeheer, de veiligheid 
van passagiersvervoer, de opwekking van hernieuwbare energie en 
het bevorderen van het intermodaal vervoer via de binnenvaart en het 
spoor zoals onder meer de opstarting van shuttles en/of bloktreinen 
van en naar de Vlaamse Zeehavens en de daaraan verbonden kosten 
voor specifieke studies 

186 186

630 364F6300 Subsidies aan de provincies, gemeenten en verenigingen van 
gemeenten voor de uitvoering van door het Gewest bevolen 
verplaatsingen van gas- en elektriciteitsinstallaties en rioleringen 

1.425 1.425

6321 364F6321 Investeringssubsidies aan de door de lagere, openbare besturen en 
autonome gemeentelijke havenbedrijven beheerde havens ter 
ondersteuning van het beleid van het Vlaams Gewest inzake 
zeehavens en subsidies aan havenbedrijven voor investeringen in de 
haveninterne basisinfrastructuur en uitrustingsinfrastructuur, m.i.v. de 
vervanging van technisch en economisch achterhaalde constructies, 
conform art. 30 § 1 van het havendecreet van 2 maart 1999 en de 
daaraan verbonden kosten voor specifieke studies 

20.000 30.000

7110 364F7110 Kosten verbonden aan de onteigeningen van de woonkern van de 
deelgemeente Doel en de terreinen er omheen begrensd door het 
industriegebied en haar uitbreidingsgebied 

13.000 13.000

7112 364F7112 Aankoop en/of uitrusting van gronden van het Vlaamse Gewest, in 
beheer bij de Dienst voor de Scheepvaart 

372 372

7311 364F7311 Herbouw, vernieuwing en structurele herstelling van de bruggen 
onder beheer van de Administratie Waterwegen en Zeewezen, van de 
Dienst voor de Scheepvaart en van de N.V. Zeekanaal en 
Watergebonden Grondbeheer Vlaanderen, m.i.v. de nodige aankopen 
en onteigeningen en van de kosten verbonden aan specifieke studies  

8.065 9.055
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
code Artikel Omschrijving 

GVK GOK
7321 364F7321 Investeringsuitgaven en buitengewoon onderhoud ter onder-steuning 

van het beleid van de Vlaamse Gemeenschap inzake de Zeehavens en 
de maritieme toegangswegen en in de basisinfrastructuur, 
haveninterne basisinfrastructuur uitgezonderd, conform art. 2, 10° en 
16° en art. 29 van het havendecreet van 2 maart 1999, m.i.v. de 
nodige aankopen en onteigeningen en van de kosten verbonden aan 
specifieke studies 

44.036 92.018

7321 364F7322 Buitengewoon onderhoud en investeringsuitgaven ter structurele 
bevordering van de Binnenvaart, inzonderheid met het oog op de 
verbetering van de verbindingen tussen de havens en hun hinterland 
(waterbouwkundige en bijhorende werken) m.i.v. de kosten van 
patrimoniumbeheer, de nodige aankopen en onteigeningen en de 
kosten verbonden aan specifieke studies 

16.125 43.835

7321 364F7323 Investeringsuitgaven en buitengewoon onderhoud inzake 
waterbeheersingswerken aan de kust, op de waterwegen en rivieren, al 
dan niet aan tij onderhevig, en hun aanhorigheden, met inbegrip van 
de aankopen en onteigeningen voor de uitvoering van de werken en 
de daaraan verbonden lasten en van de kosten verbonden aan 
specifieke studies 

34.509 45.000

7321 364F7324 Investeringen en buitengewoon onderhoud ter ondersteuning van het 
beleid van de Vlaamse Gemeenschap inzake de basisinfrastructuur 
van de kustjachthavens en handelshavens, inclusief visserij met 
uitzondering van havengedeelten beheerd door de MBZ in Zeebrugge 
en door AGHO in Oostende, desgevallend de maritieme 
toegangswegen hiertoe, m.i.v. de nodige aankopen en onteigeningen 
en van de kosten verbonden aan specifieke studies, doch met 
uitzondering van de uitrustingsinfrastructuur in de jachthavens 

8.000 7.000

7321 364F7325 Financiering van de sanering terreinen ex- Forges de Clabecq te 
Vilvoorde 

pm pm

8111 364F8111 Kapitaalinbreng met het oog op het bevorderen van het intermodaal 
vervoer zoals onder meer de opstarting van shuttles en/of bloktreinen 
van en naar de Vlaamse Zeehavens 

pm pm

Totaal AWZ 288.761 387.616
  66 Administratie Ondersteunende Studies en Opdrachten(AOSO) 

141 366F1410 Uitgaven ter herstelling van averijen aan en ter verbetering van 
elektrische en elektromechanische installaties van de gewestwegen 
alsmede van het overige patrimonium onder de bevoegdheid van  
AOSO

4.908 4.908

Totaal AOSO 4.908 4.908
  69 Secretariaat-generaal  
    Administratie Algemene Administratieve Diensten  

0322 369F0101 Belast ordonnanceringskrediet, bestemd voor de betaling op het 
encours, overdraagbaar naar de overige VIF-basisallocaties 

 176.462

01 369F0102 Diverse uitgaven 656 656
01 369F0103 Onbelast krediet, beschikbaar voor aan te gane verbintenissen, 

overdraagbaar naar de overige VIF-basisallocaties 
0 0

03 369F0301 Terugstorting van ten onrechte geïnde ontvangsten 50 50
111 369F1110 Lonen in verband met de aanstelling van personeelsleden ter 

ondersteuning van de infrastructuurwerken 
1.005 1.005

112 369F1120 Sociale lasten in verband met de aanstelling van personeelsleden ter 
ondersteuning van de infrastructuurwerken 

0 0
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(in duizend euro) 
UITGAVEN 

BO 2004 ESR
code Artikel Omschrijving 

GVK GOK
113 369F1130 Toelagen in verband met de aanstelling van personeelsleden ter 

ondersteuning van de infrastructuurwerken 
0 0

120 369F1202 Werkingskosten  in verband met de sociaal bemiddelaar 25 25
120 369F1203 Werkingskosten  in verband met de havencommissaris  25 25

1211 369F1215 Werkingskosten van het Vlaams Infrastructuurfonds 1.670 1.670
122 369F1220 Allerhande uitgaven in verband met communicatie-initiatieven 0 0
123 369F1230 Allerhande uitgaven m.b.t. vervoer en mobiliteit : studies en 

proefprojecten alsmede de uitgaven voor de begeleiding bij het 
opstellen en uitvoeren van bedrijfsvervoerplannen 

3.378 3.378

33 369F3301 Aanzuivering tekorten en/of diefstallen bij de hulprekenplichtigen van 
het VIF 

5 5

Totaal SG-AAAD 6.814 183.276
TOTAAL UITGAVEN 486.529 945.458
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KASTEEL-DOMEIN VAN GAASBEEK 

Begroting 2004 

 (in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004 
08.21 Overgedragen saldo 0
16.01 Diverse inkomsten 25
16.02 Inkomgelden 75
16.03 Verkoop publicaties 10
38.00 Schenkingen en legaten 0
46.10 Dotatie (PR 45.3 – b.a. 41.02) 255
Totaal ontvangsten  365

UITGAVEN 
BO 2004 ESR Code Omschrijving GVK GOK

11.00 Personeelskosten 210 210
12.00 Werkingskosten 118 118
74.00 Restauratie kunstwerken 26 26
74.20 Investeringen 11 11
Totaal uitgaven  365 365

RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 
ESR Code Omschrijving BO 2004 
 Overgedragen saldo 6
 Toewijzing 0
Totaal ontvangsten  6

RESERVEFONDS UITGAVEN 
ESR Code Omschrijving BO 2004 
  0
Totaal uitgaven  0
Saldo  6
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KONINKLIJK MUSEUM VOOR SCHONE KUNSTEN TE ANTWERPEN (KMSKA) 

Begroting 2004 

 (in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004 
08.21 Overgedragen saldo 87
16.01 Inkomgelden en rondleidingen 600
16.02 Publicaties 170
16.03 Diverse ontvangsten 25
38.01 Schenkingen en legaten 0
38.02 Sponsorgeld 90
46.10 Dotatie (PR 45.3 - BA 41.01) 2.341
46.40 Wep-plus Vitamine W tussenkomst RVA/VDAB 12

Totaal ontvangsten 3.325

UITGAVEN 
BO 2004 ESR Code  Omschrijving  

GVK GOK
11.01 Lonen en sociale lasten 1.102 1.122
11.02 Wep-plus Vitamine W 23 23
12.11 Algemene werkingskosten 1.887 1.867
74.20 Verwervingen van overig materiaal: niet verdeeld 102 102
74.50 Verwervingen van waardevolle voorwerpen 211 211
Totaal uitgaven 3.325 3.325

RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 
ESR Code Omschrijving BO 2004 

Overgedragen saldo 37
Totaal ontvangsten 37

RESERVEFONDS UITGAVEN 
ESR Code Omschrijving BO 2004 

 0
Totaal uitgaven  0
Saldo  37
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FONDS VOOR DE FINANCIERING VAN HET URGENTIEPAN VOOR DE  
SOCIALE HUISVESTING 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 1.130

46.10  Dotatie (PR 62.4 – b.a. 41.10) 35.484

38.11  Teruggestorte intrestsubsidie door de VHM en de GIVM 
of door één van haar dochtermaatschappijen 

0

Totaal ontvangsten 36.614

UITGAVEN 

BO 2004 ESR code Omschrijving 

GVK GOK

12.10  Beheersvergoeding Domus Flandria 450 450

31.11  Ten laste neming van intresten van de leningen van de VHM 
en de GIMV of door één van haar dochtermaatschappijen 

150 150

51.20  Prefinanciering tussenkomsten 0 0

63.64  Betaling van subsidies aan de sociale 
huisvestingsmaatschappijen voor de realisatie of de renovatie 
van sociale woningen in het kader van het  BVR van 19 
december 1996 houdende subsidiëring van de renovatie en 
van de bouw van nieuwe sociale woningen 

0 0

51.22  Tussenkomsten (art. 49 van het decreet van 25 juni 1992 
houdende diverse bepalingen tot begeleiding van de begroting 
1992) 

36.014 36.014

Totaal Uitgaven 36.614 36.614
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DIENST INVESTEREN IN VLAANDEREN 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 

Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 1.000

46.1 Dotatie (PR 51.90 – b.a. 41.08) 4.517

16.2 Eigen inkomsten 0

Totaal ontvangsten 5.517

Uitgaven 

BO 2004 ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 

   PK binnenland 

   PK buitenland 

2.272

982

1.290

2.272

982

1.290

74.22 Investeringen 

   INV binnenland 

   INV buitenland 

185

100

85

185

100

85

12.11 Werkingskosten 

   WK binnenland 

   WK buitenland 

3.060

872

2.188

3.060

872

2.188

03.22 Over te dragen saldo 

Totaal Uitgaven 5.517 5.517
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(in duizend euro) 

RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

 Overgedragen saldo 541

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 541

RESERVEFONDS UITGAVEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

0

Totaal Uitgaven 0

Saldo 541
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SCHOONMAAK 

Begroting 2004 

          (in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 422

46.1 Dotatie (PR. 99.1 - b.a. 41.02) 7.609

16.2 Eigen inkomsten 74

Totaal ontvangsten 8.105

UITGAVEN 

BO 2004
ESR Code Omschrijving 

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 5.569 5.569

74.22 Investeringen 62 62

12.11 Werkingskosten 3.647 2.474

03.22 Over te dragen saldo 0 0

Totaal uitgaven 9.278 8.105

RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004 

 Overgedragen saldo 349

 Toewijzing 0

Totaal ontvangsten 349

RESERVEFONDS UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004 

  0

Totaal uitgaven 0

SSAALLDDOO 349
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LANDCOMMANDERIJ ALDEN BIESEN 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 

Ontvangsten

ESR Code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 0

46.1 Dotatie (PR 45.2 – b.a. 41.01) 266

16.0 Eigen inkomsten 700

28.1 Huuropbrengsten derden 46

Totaal ontvangsten 1.012

Uitgaven 

BO 2004 
ESR code Omschrijving 

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 168 168

74.0 Investeringen 15 15

12.0 Werkingskosten 829 829

Totaal Uitgaven 1.012 1.012

Reservefonds ontvangsten 

ESR Code Omschrijving BO 2004 

 Overgedragen saldo 0

Totaal ontvangsten 0

Reservefonds uitgaven 

BO 2004 
ESR Code Omschrijving 

GVK GOK

  0 0

Totaal uitgaven 0 0

Saldo 0 0
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GEMEENSCHAPSINSTELLING VOOR BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND 

DE KEMPEN

Begroting 2004 

(in duizend euro) 

Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2004 

46.1 Dotatie (PR 41.20 –b.a. 41.01) 1.170

47.5 Andere ontvangsten 130

08.21 Overgedragen saldo 0

Totaal ontvangsten 1.300

Uitgaven 

BO 2004 ESR code Omschrijving 

GVK GOK

12.11 Werkingskosten onderhoud, energie 695 695

12.3 Verblijfkosten 485 485

74.20 Machines, meubilair, materiaal 120 120

Totaal Uitgaven 1.300 1.300

Reservefonds ontvangsten 

ESR code Omschrijving BO 2004 

 Overgedragen saldo 69

Totaal ontvangsten 69

Reservefonds uitgaven 

BO 2004 
ESR code Omschrijving 

GVK GOK

0 0

Totaal uitgaven 0 0

Saldo 69 69
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GEMEENSCHAPSINSTELLING VOOR BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND 

DE ZANDE 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 

Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2004 

46.1 Dotatie (PR 41.20- b.a. 41.01) 1.078

47.5 Andere ontvangsten 150

08.21 Overgedragen saldo 0

Totaal ontvangsten 1.228

Uitgaven 

BO 2004 
ESR code Omschrijving 

GVK GOK

12.11 Werkingskosten, onderhoud, energie 582 582

72.3 Verblijfkosten 553 553

74.20 Machines, meubilair, materiaal 93 93

Totaal Uitgaven 1.228 1.228

Reservefonds ontvangsten 

ESR code Omschrijving BO 2004 

 Overgedragen saldo 89

Totaal ontvangsten 89

Reservefonds uitgaven 

BO 2004 
ESR code Omschrijving 

GVK GOK

0 0

Totaal Uitgaven 0 0

Saldo 89 89
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CENTRUM VOOR INFORMATIE, COMMUNICATIE EN VORMING IN DE 
WELZIJNSSECTOR (CICOV) 

Begroting 2004

(in duizend euro) 

Ontvangsten

ESR Code Omschrijving 2003 2004 

08.21 Overgedragen saldo 116 0
46.1 Dotatie (PR 41.1 – b.a. 41.01) 343 463
16.2 Eigen inkomsten 48 15
Totaal ontvangsten 507 478

Uitgaven 

2003 2004 ESR Code Omschrijving 

GVK GOK GVK GOK

11.0 Personeelskosten 0 0 45 45
74.22 Investeringen 25 25 40 40
12.11 Werkingskosten 482 482 393 393
Totaal uitgaven 507 507 478 478

Reservefonds ontvangsten 

ESR Code Omschrijving 2003 2004 

 Overgedragen saldo 22 25
 Toewijzing 0 0
Totaal ontvangsten 22 25

Reservefonds uitgaven 

2003 2004 ESR Code Omschrijving 

GVK GOK GVK GOK

  0 0 0 0
  0 0 0 0

Totaal uitgaven  0 0 0 0
Saldo  22 22 25 25
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LINKERSCHELDEOEVER

Begroting 2004 

                  (in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR

code
Artikel Omschrijving BO 2004

08.21 266I0820 Overgedragen saldo 1.202

46.10 266I4610 Dotatie DAB Linkerscheldeoever  (werking) (PR 63.1 – b.a. 41.01) 4.951

66.10 266I4611 Dotatie DAB Linkerscheldeoever  (investeringen) (PR 63.1 – b.a. 61.01) 179

28.10 266I2810 Verhuur en concessie gronden  170

48.12 266I4812 Andere inkomsten 30

76.12 266I7612 Verkoop van gronden pm

Totaal Ontvangsten 6.532

UITGAVEN 

BO 2004 ESR

code
Artikel Omschrijving 

GVK GOK

11.00 366I1100 Salarissen en toelagen voor het personeel, pensioenen  en 

pensioenbijdragen voor oud-personeelsleden  

2.900 2.900

11.33 366I1133 Pensioenbijdragen artikel 12bis, § 2 wet van 28 april 1958 1.530 1.530

12.10 366I1210 Onderhoud van natuurgebied 33 33

12.11 366I1211 Algemene werkingskosten met uitsluiting van huurgelden,  

vorming en informatica 

223 223

12.11 366I1215 Allerhande uitgaven in verband met vorming en opleiding 60 60

12.11 366I1216 Werkingskosten informatica, inclusief ontwikkelingskosten 10 10

12.30 366I1230 Specifieke werkingskosten andere dan deze bedoeld in de 

overige basisallocaties 

30 30

14.10 366I1410 Uitgaven met betrekking tot de exploitatie-, onderhouds- en 

beheerskosten van elektrische en elektromechanische 

inrichtingen in de tunnels 

533 533

14.10 366I1411 Exploitatie- en gewone onderhoudskosten van de elektrische en 

elektromechanishe inrichtingen langs de Schelde 

90 90

14.10 366I1412 Uitgaven m.b.t. het beheer van de tunnels en aanhorigheden 

m.i.v. de winterdienst 

87 87

14.10 366I1413 Onderhoud zonder meerwaarde van gebouwen in eigendom of 

gehuurd 

25 25

73.11 366I7311 Vernieuwingsinvesteringen om de veiligheid te garanderen 179 929

74.00 366I7400 Aankoop van machines, meubilair, materiaal en 

vervoermiddelen 

82 82

Totaal uitgaven 5.782 6.532
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                  (in duizend euro) 

RESERVEFONDS ONTVANGSTEN  

ESR code Artikel Omschrijving BO 2004

  Overgedragen saldo 595

Totaal ontvangsten 595

RESERVEFONDS UITGAVEN 

ESR code Artikel Omschrijving BO 2004

   0

Totaal uitgaven 0

Totaal saldo 595
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GRONDFONDS 

     

Begroting 2004 

      

   (in duizend euro)

ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving B0 2004 

00 Diverse ontvangsten 25

08.21 Overgedragen saldo 11.589

36.80 Ontvangsten uit administratieve boetes 100

38.01 Ontvangsten uit meerwaarden, dwangsommen, recuperatie 

afbraakkosten 850

38.02 Ontvangsten uit transacties 25

38.03 Ontvangsten uit planbatenheffingen   

46.01 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR 62.1 - b.a. 41.10)   

TOTAAL ONTVANGSTEN 12.589

         

UITGAVEN 

B0 2004 
ESR Code Omschrijving 

GVK GOK

00 Diverse uitgaven 12 12

11.10 Personeelskosten     

12.10 Werkingskosten 1.250 1.250

12.11 Uitgaven voor informatieverstrekking, communicatie en 

opleidingsinitiatieven     

12.38 Specifieke werkingskosten informatica 500 500

34.01 Planschadevergoedingen 3.100 3.100

34.02 Subsidies voor door overmacht vernielde zonevreemde 

constructies 100 100

34.70 Uitgaven voor begeleidingsmaatregelen bij ambtshalve 

uitvoeringen 50 50

43.12 Herverdeling planbatenheffingen naar provincies     

43.22 Herverdeling planbatenheffingen naar gemeenten     

03.22 Over te dragen saldo 7.577 7.577

TOTAAL UITGAVEN 12.589 12.589
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CATERING

Begroting 2004 

          (in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 323

46.1 Dotatie (PR. 99.1 - b.a. 41.09) 5.234

16.2 Eigen inkomsten 2.100

Totaal ontvangsten 7.657

UITGAVEN 

BO 2004 
ESR Code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 4.243 4.243

74.22 Investeringen 97 97

12.11 Werkingskosten 3.317 3.317

03.22 Over te dragen saldo 0 0

Totaal uitgaven 7.657 7.657

RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004

 Overgedragen saldo 59

 Toewijzing  0

Totaal ontvangsten 59

RESERVEFONDS UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004

  0

Totaal uitgaven 0

SALDO 59
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LOODSWEZEN 

Begroting 2004 

                          (in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR code Artikel Omschrijving BO 2004
0821 264J0820 Overgedragen saldo 4.000
0601 264J0601 Diverse ontvangsten 4.600
0602 264J0602 Ontvangsten voor orde inclusief vbs ten behoeve van het Gewest 0
1101 264J1101 Terugvordering wedden en toelagen 25
1608 264J1608 Ontvangsten uit loodsgelden 57.825
1609 264J1609 Ontvangsten uit LOA 750
1610 264J1610 Ontvangsten uit diverse diensten en adviezen 375
4610 264J4610 Dotatie ter dekking van de exploitatiekosten van de DAB Loodswezen  

(PR 64.50 –b.a. 41.01) 
0

8913 264J8513 Kredietverlening aan de DAB (terugvorderbaar) 0
Totaal Ontvangsten 67.575

UITGAVEN 
BO 2004 ESR

code Artikel Omschrijving 
GVK GOK

0100 364J100 Diverse uitgaven waaronder modernisering beloodsingstechnieken 1.377 1.377
1110 364J1110 Personeelskosten 27.512 27.512
1111 364J1111 Personeelskosten van het eigen personeel van de DAB pm pm
1130 364J1130 Toelagen aan loodsen en het ander personeel 13.784 13.784
1131 364J1135 Specifieke kosten voor loodsen waaronder opleidingen 250 250
1201 364J1201 Algemene werkingskosten 2.058 2.058
1211 364J1211 Specifieke werkingskosten andere dan deze bedoeld in de overige 

basisallocaties 
979 979

1212 364J1212 Kosten voor huur gebouwen 450 450
1230 364J1230 Betaling van de aan Nederland toekomende loodsgelden wegens 

loodsprestaties Zeeschelde 
200 200

1231 364J1231 Uitgaven met betrekking tot reorganisatie- en managmentstudies 50 50
1232 364J1232 Kosten voor beloodsing te land 1.299 1.299
1233 364J1233 Kosten voor beloodsing op zee redeboten 332 332
1234 364J1234 Kosten voor beloodsing op zee loodsboten 11.280 11.280
1235 364J1235 Kosten voor beloodsing in de lucht 5.179 5.179
1236 364J1236 Kosten voor gebruik installaties pm pm
1237 364J1237 Kosten voor lasten uit het verleden 200 200
1238 364J1238 Kosten voor opzetten Publiek Private Samenwerking 1.350 1.350
7210 364J7210 Kosten voor aanschaffing, inrichting van gebouwen en van 

bijhorende aanpassingswerken 
450 450

7410 364J7410 Kosten voor uitrusting 825 825
8513 364J8913 Kredietaflossing 0 0
Totaal uitgaven 67.575 67.575
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          (in duizend euro) 
RESERVEFONDS ONTVANGSTEN 

ESR code Artikel Omschrijving BO 2004
  Overgedragen saldo 2.156

Totaal ontvangsten 2.156

RESERVEFONDS UITGAVEN 
ESR code Artikel Omschrijving BO 2004

0
Totaal uitgaven 0
Totaal saldo 2.156
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AUTONOME FISCALE INNING 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 

Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 122

46.1 Dotatie (PR 24.1 – b.a. 41.01) 0

Totaal ontvangsten  122

Uitgaven 

BO 2004 ESR code Omschrijving

GVK GOK

12.11 Werkingskosten 5 5

74.22 Investeringen 3 3

03.22 Over te dragen saldo  114

Totaal Uitgaven  8 122
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VLAAMS KENNISCENTRUM PPS 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 
Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 666

46.1 Dotatie (PR. 24.1 - b.a. 41.02) 612

16.2 Eigen inkomsten 0

Totaal ontvangsten 1.278

Uitgaven 

BO 2004 
ESR code Omschrijving

GVK GOK

11.0 Personeelskosten 767 767

12.11 Werkingskosten 476 476

74.21 Investeringskosten 35 35

03.22 Over te dragen saldo 

Totaal Uitgaven 1.278 1.278
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VLOOT

Begroting 2004 

                 (in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR
code Artikel Omschrijving BO 2004

06 264K0601 Diverse ontvangsten 66
08 264K0800 Ontvangsten uit betalingen vanwege de Belgische Staat i.v.m. douane en 

scheepvaartpolitiediensten 
3.380

08.21 264K0820 Overgedragen saldo pm
16.10 264K1610 Ontvangsten uit diverse diensten en adviezen pm
16.10 264K1611 Sleepgelden 40
18.10 264K1810 Terugbetaling van door het Gewest gedane uitgaven voor het herstel van 

schade veroorzaakt door derden aan varende eenheden, markeringen en 
infrastructuur 

25

770 264K7701 Opbrengst verkoop roerende vermogensgoederen 1
46.30 264K4630 Ontvangsten voor terugbetaling van kosten voor beloodsing op zee 11.280
46.10 264K4610 Dotatie ter dekking van de exploitatiekosten van de DAB Vloot  

(PR. 64.50 – b.a. 41.02 ) 
27.297

46.10 264K4611 Dotatie bestemd voor de betaling van de door de DAB Vloot overgenomen 
verbintenissen (PR.64.50 – b.a. 41.03) 

1.800

Totaal Ontvangsten 43.889

UITGAVEN 
BO 2004 ESR

code Artikel Omschrijving 
GVK GOK

11.1 364K11.10 Personeelskosten  23.730 23.730
11.1 364K11.11 Personeelskosten van het eigen personeel van de DAB Vloot pm pm
12.11 364K12.01 Werkingskosten Vloot andere dan deze bedoeld in de overige 

basisallocaties  
2.396 2.396

12.3 364K12.02 Opleidings- en vormingskosten personeel Vloot 73 73
12.3 364K12.03 Toetreding tot internationale organen pm pm
12.3 364K12.04 Uitgaven m.b.t. reorganisatie- en managementstudies van de 

DAB Vloot 
120 120

12.3 364K12.05 Kosten voor huur gebouwen pm pm
12.3 364K12.30 Terugbetaling aan de Nederlandse Staat en het Nederlands 

Loodswezen voor de door deze instellingen verrichte uitgaven 
op de Westerschelde op Nederlands grondgebied en 
Scheldemonden m.b.t. wederzijdse prestaties 

62 62

12.11 364K12.31 Werkingskosten informatica inclusief ontwikkelingskosten 450 450
12.3 364K12.40 Werkingskosten van de loods-bebakening-sleep-en 

reddingsdiensten en van de varende eenheden ter beschikking 
gesteld van derden 

6.696 6.696

12.3 364K12.41 Werkingskosten van de veerdiensten (incl. autoveren) 1.716 1.716
34.4 364K34.01 Schadevergoeding aan derden voortvloeiend uit het opnemen 

door het Gewest van zijn verantwoordelijkheid t.o.v. door de 
DAB Vloot en door haar bedienden gepleegde daden 

9 9

72.1 364K72.01 Kosten van aanschaffing, inrichting van gebouwen en 
bijhorende aanpassingswerken DAB Vloot 

1.157 1.157

73.21 364K73.20 Bebakening van de maritieme toegangswegen naar de Vlaamse 
havens en langs de Belgische kust  

1.178 1.178

74.0 364K74.01 Aankoop van specifieke machines, meubelen, materiaal en 
vervoermiddelen te land en te water 

324 324

74.22 364K74.20 Bouw van varende eenheden m.i.b. van de aanpassing, 
vernieuwing en modernisering van de uitrusting 

4.178 5.978

Totaal uitgaven 42.089 43.889



ONTVANGSTEN RESERVEFONDS 
ESR
code Artikel Omschrijving BO 2004

  Overgedragen saldo 
 864K8707 Toewijzing 
Totaal ontvangsten 

UITGAVEN RESERVEFONDS 
ESR
code Artikel Omschrijving BO 2004

   
   
Totaal uitgaven 
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OVAM

Begroting 2004 

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN

ESR Code Omschrijving  BO 2004 

  Hoofdstuk 0    

Niet - verdeelde ontvangsten    

08 Interne verrichtingen   6.307

08.211 Overgedragen werkingssaldo   6.307

08.212 Overgedragen FAVO-saldo   0

08.213 Overgedragen IFO-saldo   0

Totaal hoofdstuk 0 6.307

  Hoofdstuk 1    

Goederen en diensten - lopende ontvangsten    

16 Verkoop van goederen en diensten   5.497

16.110 Verkoop van goederen en diensten aan bedrijven   5.232

16.120 Verkoop van goederen en diensten aan gezinnen   115

16.210 Vergoedingen   150

Totaal hoofdstuk 1   5.497

     

  Hoofdstuk 2    

  Rente, pacht en andere vermogensresultaten   

26 Rente van overheidsvorderingen   0

26.110 Renten   0

28 Overige opbrengsten van vermogen   30

28.300 Verhuur van terreinen   30

28.400 Gerealiseerde wisselopbrengsten   PM

Totaal hoofdstuk 2   30

     

  Hoofdstuk 3    

  Inkomensoverdrachten-andere sectoren   

38 Overige inkomensoverdrachtenRente van overheidsvorderingen   26.050

38.132 Teruggevorderde uitgaven verwijderingen en saneringen   10.050

38.133 Overdracht vanuit het GIMV (EFOS)   16.000

Totaal hoofdstuk 3   26.050

   

  Hoofdstuk 4    

Inkomensoverdrachten - overheid    

46 Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep   48.559

46.112 Overdrachten uit de departementale begroting - afval  

(PR 61.1 - b.a. 41.44)  

13.676

46.113 Overdrachten uit de departementale begroting – bodem  

(PR 61.1 - b.a. 41.45)  

1.840

46.114 FFEU-dotatie (EFOS)   12.400

46.321 Overdrachten uit het MINA-fonds - functioneel (art. 361B4172)   5.205

46.322 Overdrachten uit het MINA-fonds - Presti (art. 361B4171)   310

46.323 Overdrachten uit het MINA-fonds -verwijderingen en saneringen (EFOS)  

(art. 361B6147)

10.000
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(in duizend euro) 

ONTVANGSTEN

ESR Code Omschrijving  BO 2004 

46.325 Overdrachten uit het MINA-fonds - saneringen en attesteringen (art. 361B4144)  5.128

Totaal hoofdstuk 4   48.559

Hoofdstuk 6    

Kapitaaloverdrachten - overheid    

66 Kapitaaloverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep   1.186

66.111 Overdrachten uit de departementale begroting  

(PR 61.1 - b.a. 61.43)  

1.186

66.312 Overdrachten uit het MINA-fonds - functioneel (IFO) (art. 361B6142) 0

Totaal hoofdstuk 6   1.186

     

  Hoofdstuk 7    

Desinvesteringen    

77 Verkoop van overige investeringsgoederen 10

77.100 Verkoopwaarde voertuigen 5

77.210 Verkoopwaarde hardware   5

77.220 Verkoopwaarde kantoormachines en -meubilair   0

Totaal hoofdstuk 7   10

       

  Hoofdstuk 8    

Kredietaflossingen en liquidaties    

86 Kredietaflossingen en liquidaties 0

86.420 Liquidatie van deelnemingen 0

Totaal hoofdstuk 8 0

    

Hoofdstuk 9   

98 Opnemingen uit reservefondsen 76.986

98.1 Opname uit reservefonds (IFO) (EFOS)   16.843

98.2 Opname uit het EFOS-fonds   60.143

Totaal hoofdstuk 9 76.986

    

TOTAAL ONTVANGSTEN    164.625
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(in duizend euro) 

UITGAVEN

BO 2004 
ESR Code Omschrijving  

GVK GOK

  Hoofdstuk 0    

  Niet - verdeelde uitgaven    

03 Interne verrichtingen   4.675

03.221 Over te dragen werkingssaldo 4.675

03.222 Over te dragen FAVO-saldo   0

03.223 Over te dragen IFO-saldo   0

Totaal hoofdstuk 0   4.675

       

Hoofdstuk 1 

Goederen en diensten - lopende operaties 

11 Lonen en sociale lasten   17.658

11.11 Bezoldigingen volgens salarisschaal 11.440

11.12 Overige bezoldigingselementen 1.491

11.2 Sociale verzekeringspremies  3.945

11.3 Overige sociale lasten  155

11.4 Loon in natura 627

12 Aankopen van niet-duurzame goederen en van diensten 6.053 14.653

12.11 Algemene werkingskosten - andere sectoren   2.881

12.111 Huisvestingskosten 755

12.112 Kantoorkosten 1.559

12.113 Reis- en representatiekosten 161

12.114 Exploitatiekosten wagenpark 79

12.115 Overige algemene werkingskosten 327

12.12 Huur gebouwen 2.050

12.13 Operationele leasing 106

12.3 Specifieke aankopen - andere sectoren  4.803 9.266

12.310 Specifieke aankopen - werking 1.977

12.320 Studies en onderzoeken 970 2.070

12.330 Sensibilisering en informatievoorziening 2.214

12.340 Werkingskosten saneringen en attesteringen 3.833 3.005

12.4 Specifieke aankopen - sector overheid 1.250 350

12.410 Gerechtskosten(niet-limitatief)   0

12.420 Gemeentelijke verwijdering van gevaarlijke afvalstoffen 1.000 100

12.430 Gemeentelijke bodemonderzoeken 250 250

12.5 Indirecte belastingen (niet limitatief)   0

Totaal hoofdstuk 1 6.053 32.311

       

Hoofdstuk 2 

  Rente, pacht en andere vermogensresultaten    

21 Rente overheidsschuld   PM

21.400 Verwijlintresten (niet limitatief)   PM

21.401 Gerealiseerde wisselverliezen (niet limitatief)   PM

Totaal hoofdstuk 2   PM

     

  Hoofdstuk 3    

  Inkomensoverdrachten - andere sectoren   

31 Exploitatiesubsidies 1.624 1.127

31.321 Presti 319 310
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(in duizend euro) 

UITGAVEN

BO 2004 
ESR Code Omschrijving  

GVK GOK

31.322 Werkingsbijdragen inzameling en afzet 1.305 817

Totaal hoofdstuk 3 1.624 1.127

  Hoofdstuk 7    

  Investeringen   

72 Nieuwbouw van gebouwen 0 0

72.110 Nieuwbouw 0 0

73 Aanleg van grondwerken en water- en wegenbouwkundige werken 49.256 60.143

73.410 Verwijderingen en saneringen 0 0

73.411 Verwijderingen en saneringen (FFEU) 0 0

73.412 Verwijderingen en saneringen (EFOS) 49.256 60.143

74 Verwerving van overige investeringsgoederen 820 1.196

74.221 Installaties, machines en uitrusting   82

74.222 Kantoormachines en meubilair   84

74.223 Hardware   210

74.420 Software 820 820

Totaal hoofdstuk 7 50.076 61.339

     

Hoofdstuk 8    

Deelnemingen en borgtochten    

81 Kredietverleningen aan en deelnemingen in bedrijven 30 30

81.121 Borgtochten (niet limitatief)   PM

81.420 Deelnemingen in privé-ondernemingen 30 30

Totaal hoofdstuk 8 30 30

     

Hoofdstuk 9    

  Overheidsschuld    

93 Spijziging aan het reservefonds   65.143

93.01.000 Spijziging FAVO   5.000

93.02.000 Spijziging EFOS-fonds   60.143

Totaal hoofdstuk 9 65.143

       

TOTAAL UITGAVEN 57.783 164.625
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VLAAMS INFRASTRUCTUURFONDS VOOR 

PERSOONSGEBONDEN AANGELEGENHEDEN 

Begroting 2004 

(in duizend euro)

ONTVANGSTEN 

ESR code Artikel Omschrijving BO 2004 

    Hoofdstuk 1   

        

    Tegemoetkoming van de overheid 

        

66.11 00.1 Kapitaaloverdrachten (Investeringsbijdragen) binnen eenzelfde 

institutionele groep (PR 40.2 - b.a. 61.01) 

114.678

08.21 00.2 Overgedragen saldo 0

        

    Hoofdstuk 2   

        

    Ontvangsten i.v.m. de waarborgstelling 

        

16.11 00.1 Bijdragen i.v.m. de verleende waarborgen van het VIPA 250

98.00 00.2 Opname uit reservefonds 2.919

        

    Hoofdstuk 3 

        

    Ontvangsten i.v.m. huurgelden 

        

16.12 00.1 Huurgelden OPZ Rekem en Geel p.m. 

16.12 00.2 Huurgelden woningen gemeenschapsinstellingen  p.m. 

        

    Hoofdstuk 4   

        

    Ontvangsten voor orde 

        

08.3 00.3 Liggende gelden/Contanten 25

        

    Totaal ontvangsten 117.872
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(in duizend euro) 

UITGAVEN 

ESR code Artikel Omschrijving BO 2004 

    specifieke uitgaven voor de eigen werking 

        

12.11 00.1 Allerhande uitgaven eigen aan de werking van het VIPA   

74.22   (Inzonderheid art.3 5°, 8° en 9° van het BVR inzake het Financieel   

    Beheer van het VIPA)   

    vereffeningskrediet 88

    vastleggingskrediet 88

        

    Hoofdstuk 5   

        

    Vastleggingen voor en betalingen aan derden 

    voortvloeiend uit kapitaaltransacties

        

    Niet terugvorderbare tegmoetkoming aan derden voor de aankoop,   

    de bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van de   

    uitrusting en apparatuur van de ziekenhuizen, de centra voor   

    geestelijke gezondheidszorg, de ouderenvoorzieningen en de   

    welzijnsvoorzieningen in de thuiszorg   

        

52.1 01.2 a) vereffeningskredieten 

63.21   Sector ouderenvoorzieningen en welzijnsvoorzieningen 29.320

    in de thuiszorg    

52.1   Sector verzorgingsvoorzieningen 68.413

63.21       

52.1   Centra voor geestelijke gezondheidszorg 1.100

63.21       

      98.833

        

52.1   b) Vastleggingskredieten 

63.21   Sector ouderenvoorzieningen en welzijnsvoorzieningen 33.825

    in de thuiszorg    

52.1   Sector verzorgingsvoorzieningen 55.692

63.21       

52.1   Centra voor geestelijke gezondheidszorg 1.116

63.21       

      90.633

        

52.1 01.03 Toelagen aan derden en als tegemoetkoming van het VIPA in de   

63.21   alternatieve financiering   

        

    Betalingskrediet 5.000

        

    Vastleggingskrediet 0

        

61.11 01.04 Vastleggingen en betalingen voor onderhoudswerkzaamheden   p.m

    aan de OPZ's Rekem en Geel .

        



-469- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 20  –  Woensdag 17 december 2003

(in duizend euro) 

UITGAVEN 

ESR code Artikel Omschrijving BO 2004 

61.11 01.05 Vastleggingen en betalingen voor investeringen en onderhouds-   

    werken en uitrustingen van de gemeenschapsinstellingen voor   

    bijzondere jeugdzorg in Mol en Ruiselede   

    a) Vereffeningskredieten dotatie Vlaamse Gemeenschap 5.400

    Vereffeningskredieten uit huurgelden p.m.

    Totaal vereffeningskredieten  5.400

    b) Vastleggingskredieten  4.982

        

61.11 01.06 Vastleggingen en betalingen voor het Centrum in Overijse    

    (CICOV)   

    a) Vereffeningskredieten 28

    b) Vastleggingskredieten 28

        

52.1 01.07 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop,   

    

de bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van 

de uitrusting en apparatuur van de gezondheidscentra, centra voor 

medisch schooltoezicht en  de Consultatiebureaus voor respiratoire 

aandoeningen 

    a) Vereffeningskredieten 5

    b) Vastleggingskredieten 5

        

52.1 01.08 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop,   

    

de bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van 

de uitrusting en apparatuur van de wijkgezondheidscentra en 

aanloopadressen beschut wonen 

    a) Vereffeningskredieten 880

    b) Vastleggingskredieten 378

        

52.1 01.09 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop,   

63.21 de bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van 

de uitrusting en apparatuur van de centra algemeen welzijnswerk   

    a) Vereffeningskredieten 3.700

    b) Vastleggingskredieten 5.250

        

52.1 01.10 Niet terugvorderbare tegemoetkoming aan derden voor de aankoop,   

    

de bouw en verbouwingswerkzaamheden  alsook voor de kosten van 

de uitrusting en apparatuur van de instellingen voor bijzondere   

    jeugdbijstand   

    a) Vereffeningskredieten 744

    b) Vastleggingskredieten 3.775

    Totalen voor hoofdstuk 5   

    a) Vereffeningskredieten 114.590

    b) Vastleggingskredieten 105.051
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(in duizend euro) 

UITGAVEN 

ESR code Artikel Omschrijving BO 2004 

    Hoofdstuk 6   

        

    Betalingen voortvloeiend uit waarborgstelling 

        

81.21   Betalingen bij uitwinning van de waarborg uit reservefonds 2.919

93.00   Betalingen bij uitwinning van de waarborg uit ontvangsten 2004 250

        

    Hoofdstuk 7   

        

    Uitgaven voor orde 

        

03.3 00.1 Bestemming van de liggende gelden 25

        

    Totaal uitgaven   

    a) Vereffeningskredieten 117.872

    b) Vastleggingskredieten 105.139
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VLAAMS FONDS VOOR DE LASTENDELGING 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004 

08.21  Overgedragen saldo 48.027 

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR 24.70 BA 41.01) 5.400 

46.3 Terugstortingen vanuit DAB VIF 407 

46.50 Huurgelden betaald door de scholengroepen p.m. 

TOTAAL ONTVANGSTEN 53.834 

UITGAVEN 

ESR Code Omschrijving BO 2004 

03.22 Over te dragen saldo 42.885 

32 Inkomensoverdrachten aan bedrijven en financiële 

instellingen (niet limitatief krediet) p.m. 

34.0 Inkomensoverdrachten aan gezinnen (niet limitatief krediet) 2.500 

34.41 OVV in vereffening 744 

41.0 Inkomensoverdrachten binnen de overheid (niet limit. 

krediet) 

7.500 

41.41 Pensioenfonds VRT - 

41.42 Pensioenfonds Dienst voor de Scheepvaart 205 

TOTAAL UITGAVEN 53.834 
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VLABINVEST 

Begroting 2004 

 (in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 5.677

16.11 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten aan bedrijven 

26.2 Rente-ontvangsten binnen de sector overheid 210

28.3 Huuropbrengsten van grond 1

86.1 Kredietaflossingen door bedrijven 

86.2 Kredietaflossingen door kredietinstellingen 259

Totaal ontvangsten 6.147

UITGAVEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

12.11 Algemene werkingskosten 25

12.21 Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector overheid 

- dienstencontract VHM 

126

12.5 Indirecte belastingen betaald aan subsectoren van de overheid 3

51.21 Overige kapitaaloverdrachten aan privé-ondernemingen 

72.1 Investeringen nieuwbouw van gebouwen uitgevoerd door andere 

sectoren dan de overheid 

81.21 Kredietverlening aan publiekrechterlijke kredietinstellingen 2.242

81.11 Kredietverlening aan overheidsondernemingen 

71.11 Investeringen – Aankopen van gronden binnen de sector overheid 

71.12 Investeringen – Aankopen van gronden bij andere sectoren dan de sector 

overheid 

2.500

03.22 Over te dragen saldo 1.251

Totaal uitgaven 6.147
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FONDS BIJZONDERE JEUGDBIJSTAND 

Begroting 2004 
(in duizend euro) 

ONTVANGSTEN
ESR
code

Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 0
37.3 Inkomsten kinderbijslagen 4.500
38.4 Terugvordering ten onrecht uitbetaalde subsidies 3.000
38.5 Bijdragen ouders en minderjarigen 350
46.1 Dotatie (PR 41.2 – b.a. 41.02) 202.788
46.1 Dotatie (indexprovisie) 0
46.1 Dotatie VIA-akkoord (provisionele kredieten) 710

 Totaal ontvangsten 211.348

UITGAVEN
ESR
code

Omschrijving BO 2004 

12.11 Uitgaven voor de preventie bijzondere jeugdzorg  110
12.11 Uitgaven voor presentiegelden en reisvergoedingen  317
12.11 Uitgaven werking  Fonds 75
33 Uitgaven voor preventieprojecten 775
33 Subsidiëring van de erkende voorzieningen,  pleegzorg en gelijkgestelde 

voorzieningen
198.671

33 Uitgaven voor experimenten en wetenschappelijk onderzoek 535
33 Uitgaven projecten hulpverlening 8.183
33 Uitgaven preventieve sociale acties  752
34 Uitgaven voor de storting op de spaarrekening van minderjarigen geplaatst in 

pleeggezinnen
1.930

 Totaal uitgaven 211.348
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VLAAMSE MILIEUMAATSCHAPPIJ (VMM)

Begroting 2004 

(in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR Code OMSCHRIJVING BO 2004 

  Hoofdstuk 0   

Niet-verdeelde ontvangsten 

08.2 Verrekeningen met andere dienstjaren   

08.2.1 Overgedragen overschot vorige boekjaren 823

08.2.2 Over te dragen tekort van het boekjaar   

Totaal hoofdstuk 0 823

    

  Hoofdstuk 1   

Lopende ontvangsten van goederen en diensten 

16 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten   

16.1 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten aan andere sectoren dan de 

overheid 

16.11 Aan bedrijven, kredietinstellingen en verzekeringsmaatschappijen 113

16.12 Aan privaatrechtelijke instellingen zonder winstoogmerk t.b.v. gezinnen en aan 

gezinnen 

65

16.2 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten binnen de sector overheid   

16.2 Verkopen van niet-duurzame goederen en diensten binnen de sector overheid 563

Totaal hoofdstuk 1 741

  Hoofdstuk 2   

Rentes en inkomsten uit eigendom 

26 Rente-ontvangsten van overheidsvorderingen   

26.1 Rente-ontvangsten van andere sectoren dan de overheid 249

28 Overige opbrengsten van vermogen   

28.3 Huurgelden van gronden  0

Totaal hoofdstuk 2 249

    

  Hoofdstuk 3   

Inkomensoverdrachten van andere sectoren 

38 Overige inkomensoverdrachten van bedrijven, financiële instellingen, 

privaatrechtelijke instellingen zonder winstoogmerk t.b.v. de gezinnen en de 

gezinnen 

38.1 Van bedrijven (industriële bijdragen) 50

38.3 Van verzekeringsmaatschappijen (personeel en materiaal) 81

39 Inkomensoverdrachten van het buitenland   

39.1 Inkomensoverdrachten van EU-instellingen 1.095

39.2 Inkomensoverdrachten van EU-landen (overheden) 0

Totaal hoofdstuk 3 1.226

  Hoofdstuk 4   

Inkomensoverdrachten binnen de sector overheid 

46 Inkomensoverdrachten binnen eenzelfde institutionele groep   

46.12 Toelagen intresten gewestleningen en opbrengst milieuheffing 1990 330

46.13 Bijzondere dotatie aan de VMM (PR 42.2 - b.a. 41.01) 445

46.14 Werkingsdotatie aan de VMM (PR 61.1 - b.a. 41.46) 54.659

46.15 Werkingsdotatie aan de VMM voor MIRA (PR 61.1 - b.a. 41.47) 704

46.16 Inkomensoverdracht van de administratie Buitenlands Beleid 26
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(in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR Code OMSCHRIJVING BO 2004 

46.3 Dotatie Minafonds (artikel 361B4150) 600

Totaal hoofdstuk 4 56.764

  Hoofdstuk 6   

Kapitaaloverdrachten van de sector overheid 

66 Kapitaaloverdrachten van de centrale overheid   

66.11.1 Investeringssubsidies en -dotatie Vlaams Gewest  (PR 61.1 - b.a. 61.41+ 61.42) 4.221

66.11.2 Investeringsdotatie aan de VMM (PR 61.1 - b.a. 61.44) 1.633

66.12 Toelagen aflossing gewestleningen 1.955

Totaal hoofdstuk 6 7.809

  Hoofdstuk 7   

Desinvesteringen 

76 Verkopen van gronden en gebouwen in het binnenland   

76.10 Verkopen van gronden - niet-verdeeld 0

76.20 Verkopen van bestaande water- en wegenbouwkundige werken - niet-verdeeld 0

76.30 Verkopen van bestaande gebouwen - niet-verdeeld 0

Totaal hoofdstuk 7A 0

77 Verkopen van overige investeringsgoederen, waaronder onlichamelijke zaken   

77.1 Verkopen van vervoermaterieel 12

77.2 Verkopen van overig materieel 0

Totaal hoofdstuk 7B 12

Totaal hoofdstuk 7 12

  Hoofdstuk 8   

Kredietaflossingen en vereffeningen van deelnemingen 

86 Kredietaflossingen door en vereffeningen van deelnemingen in bedrijven en 

financiële instellingen 

86.1 Recuperatie van waarborgen 27

Totaal hoofdstuk 8 27

    

  Hoofdstuk 9   

Overheidsschuld 

96 Opnemingen van gevestigde overheidsschuld   

96.1 Opnemingen van leningen in nationale valuta 0

Totaal hoofdstuk 9 0

    

Totaal ontvangsten 67.651

Voor orde : ontvangsten heffing afvalwater 239.500

Voor orde : ontvangsten heffing grondwater 28.000
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(in duizend euro) 

UITGAVEN 

ESR Code OMSCHRIJVING BO 2004 

  Hoofdstuk 0   

Niet-verdeelde uitgaven 

03.2 Verrekeningen met andere dienstjaren   

03.2.1 Overgedragen tekort vorige boekjaren 0

03.2.2 Over te dragen overschot van het boekjaar 823

Totaal hoofdstuk 0 823

    

Hoofdstuk 11   

Lopende uitgaven voor goederen en diensten 

11 Salarissen en sociale lasten   

11.1 Eigenlijke salarissen   

11.11 Bezoldigingen volgens salarisschalen 22.929

11.12 Toelagen (vakantiegeld, eindejaar, vakbondsbijdrage, e.d.) 3.180

11.2 Sociale verzekeringspremies ten laste van de werkgevers, afgedragen aan 

instellingen of fondsen 

11.2 RSZ, verzekeringen personeel en pensioenbijdragen 6.639

11.3 Overige sociale lasten van de werkgever   

11.31 Directe toelagen (kinderbijslagen) 675

11.4 Lonen in natura   

11.4 Andere tegemoetkomingen 809

Totaal hoofdstuk 11 34.232

    

Hoofdstuk 12   

Aankopen van niet-duurzame goederen en diensten 

12.00 Niet-verdeeld 19.796

12.01 Milieurapport - niet-verdeeld  704

  (vastleggingskrediet) 704

12.02 Technologisch onderzoek - niet-verdeeld  1.790

  (vastleggingskrediet) 1.764

12.1 Algemene werkingskosten vergoed aan andere sectoren dan de overheid   

12.11.1 Algemene werkingskosten (bureau, huisvesting, reiskosten, vervoer, enz.) PM

12.11.2 Geschillen (niet-limitatief) 597

12.12 Huurgelden van gebouwen 476

12.2 Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector overheid   

12.21 Algemene werkingskosten vergoed binnen de sector overheid PM

12.22 Huurgelden betaald binnen de sector overheid 277

12.3 Specifieke aankopen bij andere sectoren dan de overheid   

12.31 Technologisch onderzoek en studieopdrachten PM

  (vastleggingskrediet) PM

12.32 Milieurapport PM

  (vastleggingskrediet) PM

12.33 Exploitatiekosten meetnetten (analyses, labokosten, onderhoud, ...) PM

12.34 Inningskosten milieuheffing PM

12.35 Andere specifieke werkingskosten (organisatie en HRM, sensibilisering en 

publicaties) 

PM

12.4 Specifieke aankopen binnen de sector overheid  

12.41 Technologisch onderzoek en studieopdrachten PM

  (vastleggingskrediet) PM

12.42 Milieurapport PM

  (vastleggingskrediet) PM
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(in duizend euro) 

UITGAVEN 

ESR Code OMSCHRIJVING BO 2004 

12.43 Exploitatiekosten meetnetten (analyses, labokosten, onderhoud, ...) PM

12.44 Inningskosten milieuheffing PM

12.45 Andere specifieke werkingskosten (organisatie en HRM, sensibilisering en 

publicaties) 

PM

12.5 Indirecte belastingen betaald aan subsectoren van de overheid   

12.5 Belastingen (niet limitatief) 21

Totaal hoofdstuk 12 23.661

Vastleggingskrediet 2.468

Totaal hoofdstuk 1 57.893

Vastleggingskrediet 2.468

Hoofdstuk 2   

Rentes en bijdragen in toevallige exploitatieverliezen van overheidsbedrijven 

21 Rentes op overheidsschuld   

21.1 Rentes op overheidsschuld in nationale valuta 355

21.4 Rentes op commerciële schuld 74

24 Huurgelden van gronden   

24.0 Huurgelden van gronden - niet-verdeeld 4

24.1 Betalingen aan andere sectoren dan de overheid PM

24.2 Betalingen binnen de sector overheid PM

Totaal hoofdstuk 2 433

Hoofdstuk 3   

Inkomensoverdrachten aan andere sectoren 

30 Inkomensoverdrachten - niet verdeeld 600

32 Inkomensoverdrachten, geen exploitatiesubsidies zijnde, aan bedrijven en 

financiële instellingen 

32 Inkomensoverdrachten aan bedrijven 54

34 Inkomensoverdrachten aan de gezinnen 

34.41 Geldelijke uitkeringen aan de gezinnen als zijnde consumenten PM

35 Inkomensoverdrachten aan het buitenland   

35.2 Inkomensoverdrachten aan EU-landen (overheden) 0

35.5 Inkomensoverdrachten aan andere landen dan EU-landen (overheden) 0

Totaal hoofdstuk 3 654

  Hoofdstuk 4   

Inkomensoverdrachten binnen de sector overheid 

45 Inkomensoverdrachten aan andere institutionele groepen   

45.33 Andere inkomensoverdrachten aan de Gewesten 0

Totaal hoofdstuk 4 0

    

  Hoofdstuk 7   

Investeringen

70 Investeringen - niet-verdeeld   

70 Investeringen - niet-verdeeld 0

  (vastleggingskrediet) 0
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(in duizend euro) 

UITGAVEN 

ESR Code OMSCHRIJVING BO 2004 

71 Aankopen van gronden en gebouwen in het binnenland   

71.1 Aankopen van gronden   

71.10 Aankopen van gronden - niet-verdeeld 0

72 Nieuwbouw van gebouwen   

72.1 Uitgevoerd door andere sectoren dan de overheid   

72.1 Oprichting en renovatie gebouwen voor huisvesting 0

73 Aanleggen van water- en wegenbouwkundige werken   

73.4 Overige werken   

73.41.1 Gesubsidieerde investeringskosten en honoraria, m.i.v. de uitbouw van de 

meetnetten water en lucht en de uitbouw van de milieudatabank (PR 61.1 - b.a. 

61.41) 

570

  (vastleggingskrediet)  0

73.41.2 Investeringskosten voor de uitbouw van de meetnetten water en lucht en de 

uitbouw van de milieudatabank (PR 61.1 - b.a. 61.42) 

3.651

  (vastleggingskrediet)  3.264

74 Verwervingen van overige investeringsgoederen, waaronder onlichamelijke 

zaken 

74.1 Aankopen van vervoermaterieel   

74.1 Aankopen van vervoermaterieel en bijbehorende investeringen werkplaats 250

74.2 Verwervingen van overig materieel   

74.20 Verwervingen van overig materieel - niet-verdeeld 1.395

74.21 Overig materieel vervaardigd door andere overheidsdiensten PM

74.22 Overig materieel vervaardigd door andere sectoren dan de overheid PM

Totaal hoofdstuk 7 5.866

Vastleggingskrediet 3.264

  Hoofdstuk 8   

Kredietverleningen en deelnemingen 

81.1 Kredietverleningen aan bedrijven   

81.12 Waarborgen 27

Totaal hoofdstuk 8 27

    

  Hoofdstuk 9   

Overheidsschuld 

91 Aflossingen van de gevestigde overheidsschuld   

91.1 Aflossingen van de schuld in nationale valuta 1.955

Totaal hoofdstuk 9 1.955

Totaal uitgaven 67.651

Vastleggingskrediet 5.732

  Voor orde : doorstorting heffing afvalwater Minafonds 239.500

  Voor orde : doorstorting heffing grondwater Minafonds 28.000
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VLAAMS LANDBOUWINVESTERINGSFONDS

Begroting 2004 

 (in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR

code
Omschrijving BO 2004 

    

HOOFDSTUK 1.  Tegemoetkoming van de overheid 

    

46.1 Dotatie van het Vlaamse Gewest (PR 54.10 - b.a. 41.41) 38.000

    

Totaal voor hoofdstuk 1 38.000

    

HOOFDSTUK 2.  Opbrengsten als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht 

    

57.1 Terugbetalingen door ondernemingen (begunstigden of kredietinstellingen) 200

16 Waarborgbijdragen 200

    

Totaal voor hoofdstuk 2 400

    

HOOFDSTUK 3.   Inkomstenoverdrachten van het buitenland 

    

59.11 EU-bijstand 

            - op investeringspremies (oude regelgeving) 0

    

Totaal voor hoofdstuk 3 0

    

HOOFDSTUK 4.  Bijzondere Ontvangsten 

    

08.21  Overgedragen saldo p.m.

    

Totaal voor hoofdstuk 4 0

HOOFDSTUK 5.   Ontvangsten voor orde 

    

08.3 Diverse ontvangsten p.m.

26.2 CFO-vergoeding voor goed beheer rekening (intresten) 25

    

Totaal voor hoofdstuk 5 25

    

Totaal ontvangsten 38.425
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(in duizend euro) 

UITGAVEN 

BO 2004 ESR

code
Omschrijving 

GVK GOK

HOOFDSTUK 1.  Uitgaven voor orde    

      

03.3 Diverse uitgaven 0 p.m.

       

Totaal voor hoofdstuk 1 0 p.m.

      

HOOFDSTUK 2.  Betalingen aan derden als gevolg van het uitvoeren    

van de statutaire opdracht (art. 12 van het decreet van 22 december 1993 :     

oprichting van het VLIF)    

      

31.12 Rentesubsidies - verbetering 25.400 16.000

31.12 Rentesubsidies - eerste installatie 3.400 2.500

31.12 Rentesubsidies - regionale steun 930 1.055

51.12 Kapitaalpremies bij eerste installatie 19 19

51.12 Kapitaalpremies in de varkenssector 1 1

51.12 Investeringspremies 20.780 15.000

51.12 Vestigingspremies 4.900 1.500

31.32 Startsteun erkende groeperingen 50 50

51.32 Waarborgen 2.300 2.300

       

Totaal voor hoofdstuk 2 57.780 38.425

      

Totaal uitgaven  57.780 38.425
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GRINDFONDS 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN

ESR Code Omschrijving BO 2004 
 Hoofdstuk 42  

 Ontvangsten ingevolge de toepassing van art. 15§4-5 van het decreet 
tot oprichting van het Grindfonds 

36.9 Door de ondernemingen gestorte grindheffingen 2.781
   
 Hoofdstuk 45  

Bijzondere ontvangsten 
08.21 Overgedragen saldo 28.407
26 Intrestopbrengsten 600
Totaal ontvangsten 31.788

UITGAVEN 
ESR Code Omschrijving BO 2004 

 Hoofdstuk 53  
Betalingen aan derden ingevolge uitoefening van de statutaire 
opdracht

12.11 Algemene werkingskosten van de verschillende comités niet vergoed 
binnen de sector overheid, inclusief presentiegelden en werkingskosten 
verbonden aan studies en herinrichtingsprojecten 

5.031

12.21 Algemene werkingskosten van de comités vergoed binnen de sector 
overheid o.a. ingevolge overeenkomsten 

600

12.31 Onderzoeksprogramma’s uitgevoerd door niet-overheid en organisatie 
van symposia in opdracht van het onderzoekscomité 

250

32.00 Subsidies van wetenschappelijk onderzoek in het kader van de 
ontwikkeling van grindsubstituten 

100

34.01 Uitvoering van het sociaal begeleidingsplan van het Sociaal Comité 400
61.01 Herstructureringskosten van de grindwinningszones 3.000
03.22 Over te dragen overschot van het boekjaar 22.407
Totaal uitgaven 31.788
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FINANCIERINGSINSTRUMENT VOOR DE VLAAMSE VISSERIJ- EN AQUICULTUURSECTOR

Begroting 2004 

                 (in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

  HOOFDSTUK 1  

Tegemoetkoming van de overheid 

46.1 Dotatie van het Vlaamse Gewest (PR 54.1 – b.a. 41.42) 1.100

 Totaal voor hoofdstuk 1 1.100

 HOOFDSTUK 2 

 Opbrengsten als gevolg van het uitoefenen van de statutaire opdracht 

57.1 Terugbetalingen door ondernemingen (begunstigden of kredietinstellingen) p.m.

16 Waarborgbijdragen 25

 Totaal voor hoofdstuk 2 25

 HOOFDSTUK 3 

Bijzondere ontvangsten

08.21 Overgedragen saldo 113

 Totaal voor hoofdstuk 3 p.m.

 HOOFDSTUK 4 

Ontvangsten voor orde

08.3 Diverse ontvangsten 0

 Totaal voor hoofdstuk 4 0

Totaal ontvangsten 1.238
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                  (in duizend euro) 

UITGAVEN 

BO 2004 
ESR code Omschrijving 

GVK GOK

HOOFDSTUK 1 

Uitgaven voor orde  

03.3 Diverse uitgaven 0 0

 Totaal hoofdstuk 1 0 0

    

 HOOFDSTUK 2   

Betalingen aan derden als gevolg van het uitoefenen van de statutaire 

opdracht

51.12 Investeringen en andere tegemoetkomingen 2.027 1.113

51.32 Waarborgen 125 125

 Totaal hoofdstuk 2 2.152 1.238

Totaal uitgaven 2.152 1.238
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FONDS FLANKEREND ECONOMISCH BELEID

Begroting 2004 

(in duizend euro) 

Ontvangsten

ESR

code 95 

Omschrijving 2e BC 2003 B02004 

 HOOFDSTUK 1  

Tegemoetkoming van de overheid 

4610 Dotatie van het Vlaamse Gewest (PR. 51.20 - BA 41.41) 177.139 174.548

 Totaal voor hoofdstuk 1 177.139 174.548

 HOOFDSTUK 2  

Opbrengsten als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht  

5711 Terugbetalingen door de ondernemingen en stortingen uit hoofde van 

wettelijke of conventionele bepalingen 

41.770 1.111

 Totaal voor hoofdstuk 2 41.770 1.111

 HOOFDSTUK 3  

Bijzondere ontvangsten 

0820 Overdracht saldo op 31.12.2003 60.997 79.308

 Totaal voor hoofdstuk 3 60.997 79.308

 TOTAAL VOOR DE ONTVANGSTEN 279.906 254.967
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(in duizend euro) 

Uitgaven 

ESR

code 95 

Omschrijving 2e BC 2003 B02004 

 HOOFDSTUK 1  

Betalingen als derden als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht 

1.1 Economisch voorwaardenscheppend beleid 

1211 Werkingskosten Vlaams waarborgfonds 3.137 2.822

3104 Beëindigingspremies binnenvaart 27 45

3204 Business Angel Networks (BAN's) 293 652

3307 Overdrachten aan Vlaamse excellentiepolen 4.000 15.680

5001 Subsidies voor projecten ter begeleiding en financiering van flexiblele 

mechanismen 

100 200

5102 Exploitatieverliezen Vlaams waarborgfonds 2.321 3.735

5112 Investeringssteun in toepassing van de wet van 31.12.1970 en het decreet 

van 15.12.1993 (ex FEERR-MGO) 

70.000 67.532

5113 Investeringssteun in toepassing van de wet van 04.08.78 (ex-FEERR-KO) 70.000 69.500

5114 Investeringssteun voor de binnenscheepvaart in toepassing van de wet 

van 04.08.1978 

2.911 2.649

5115 Investeringssteun aan KMO's in toepassing van het decreet betreffend het 

economisch ondersteuningsbeleid 

0 9.779

5116 Ecologiesteun in toepassing van het decreet betreffend het economisch 

ondersteuningsbeleid 

0 5.489

5117 Investeringssteun aan grote ondernemingen in toepassing van het decreet 

betreffend het economisch ondersteuningsbeleid 

0 0

6102 Uitgaven voor de aanleg van bedrijventerreinen en voor de 

heringebruikname van industriële sites 

5.000 12.500

Totaal  1.1  157.789 190.583

1.2 Economisch streek- en stedelijk beleid 

3203 Project bedrijfsvriendelijke gemeente 459 90

3206 EFRO 9.909 9.495

3302 Regionale preventiecellen 103 0

3303 Streekplatformen 903 1.200

3304 Strategisch Plan Ruimtelijke Economie (SPRE) 1.133 126

4320 Centrummanagement en maatregelen ter versterking van de 

binnenstedelijke commerciële centra 

591 506

5002 Projecten in het kader van gebiedsgerichte partnerschappen en/of het 

Vlaams ruimtelijk-economisch beleid  

864 1.909

Totaal 1.2 13.962 13.326

1.3 Ondernemerschap stimuleren 

3002 Initiatieven ter bevordering van het ondernemerschap in het onderwijs 1.250 2.500

3201 Opleidingscheques 15.000 34.278

3202 Adviescheques 1.500 5.186

3205 subsidies ICT-plan KMO 2.500 4.000

3207 Ondernemersplanwedstrijd 825 250

3305 Peterschapsprojecten 5.181 2.402

3306 Initiatieven ter bevordering van het ondernemerschap 581 718

Totaal 1.3 26.837 49.334
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Uitgaven 

ESR

code 95 

Omschrijving 2e BC 2003 B02004 

1.4 Andere uitgaven passend in het sociaal, economisch en regionaal beleid van de Vlaamse 

regering 

1201 Andere 1.511 1.500

3001 Economisch overheidsinitiatief 250 100

3301 Steunpunt Economie 124 124

1220 Studie duurzaam ondernemen 125 0

Totaal 1.4 2.010 1.724

Totaal voor hoofdstuk 1 200.598 254.967

0322 Over te dragen saldo naar het volgende begrotingsjaar 79.308 0

TOTAAL VOOR DE UITGAVEN 279.906 254.967
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HERPLAATSINGSFONDS 

begroting 2004

(in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

 HOOFDSTUK 1  

  Tegemoetkoming van de overheid  

46.1 Dotatie van het Vlaams Gewest (PR 52.40 –  b.a. 41.03)          4.465

 Totaal voor hoofdstuk 1 4.465

 HOOFDSTUK 2 

Opbrengsten als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht 

(decreet van 5 mei 1999)

38.1 Terugvorderingen in geval van faillissementen of gerechtelijke ontbinding  0

06.01 
Bijdragen van sectoren op vrijwillige basis overeengekomen in een paritair 

comité 
p.m.

 Totaal voor hoofdstuk 2 0

 HOOFDSTUK 3 

 Bijzondere ontvangsten 

08.21 Overgedragen saldo p.m.

 Totaal voor hoofdstuk 3 0

 HOOFDSTUK 4  

 Inkomensoverdrachten van het buitenland 

39.11 Middelen van Europese structuurfondsen die bestemd zijn voor de 

herplaatsing van werknemers 

p.m.

 Totaal voor hoofdstuk 4 0

Totaal ontvangsten 4.465
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(in duizend euro) 

UITGAVEN 

BO 2004 ESR

code
Omschrijving 

GVK GOK

HOOFDSTUK 1 

 Betalingen als gevolg van het uitvoeren van de statutaire opdracht    

33.01 Toelagen in het kader van de herplaatsing van werknemers zoals 

gedefinieerd in artikel  3  van het decreet van 5 mei 1999 

4.322 4.465

 Totaal voor hoofdstuk 1 4.322 4.465

Totaal uitgaven 4.322 4.465
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FONDS  CULTURELE  INFRASTRUCTUUR  (FoCI) 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN

ESR
Code 

Omschrijving 2003
Bedrag

2004
Bedrag

16.11 Ingehouden garanties P.M. P.M. 
16.12 Betaling huurgelden voor culturele infrastructuur door vzw's 5 10 
38.00 Inbreng van derden als cultuursponsoring voor de realisatie van 

culturele infrastructuur 
P.M. P.M. 

57.10 Terugbetaling en terugvordering van ten onrechte gedane 
betalingen door medecontractanten 

P.M. P.M. 

58.00 Terugbetaling en terugvordering van ten onrechte gedane 
investeringssubsidie

P.M. P.M. 

69.10 Terugbetaling en terugvordering van ten onrechte ter beschikking 
gestelde dotatie door VGC 

P.M. P.M. 

66.11 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (ba 61.02 PR. 45.50) 10.875 12.000 
08.21 Overgedragen overschotten vorige boekjaren 7.411 0 
Totaal ontvangsten 18.291 12.010 
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(in duizend euro) 
UITGAVEN

2003 2004ESR
Code 

Omschrijving
GVK GOK GVK GOK

12.11 Algemene werkingskosten 3 3 10 10 
12.50 Indirecte belastingen betaald aan subsectoren van de 

overheid
245 245 130 130 

21.40 Bankkosten buitenlandse betalingen P.M. P.M. P.M. P.M. 
51.12 Betaling aan medecontractanten in het kader van aankoop, 

geschiktmaking, renovatie en groot onderhoud van 
gebouwen en terreinen met culturele bestemming 

5.424 10.459 8.331 8.679 

52.10 Investeringssubsidies aan VZW's     
52.10.1 Vzw Concertgebouw – Brugge 0 15 0 0 
52.10.3 Vzw Vooruit – Gent 0 318 0 0 
52.10.5 Vzw Vaarwater – Gent 0 191 0 25 
52.10.6 Toe te kennen investeringssubsidies voor sectorale culturele 

infrastructuur op basis van een reglement. 
0 184 1.489 49 

52.10.8 Vzw 4 AD – Diksmuide 0 0 0 150 
52.10.9 Investeringssubsidies voor culturele infrastructuuur van 

algemeen belang toe te kennen op basis van een reglement 
0 0 0 0 

52.10.10 Vzw Muziek-O-Droom – Hasselt 180 10 0 86 
52.10.11 Vzw Driewerf Hoera – Eeklo 0 0 0 54 
52.10.12 Vzw JC Den Eglantier – St.-Niklaas 0 0 0 56 
52.10.13 Vzw Autonoom Trefcentrum – Ieper 0 62 0 35 
52.10.14 Vzw OCJ Kompas – St.-Niklaas 20 0 0 36 
52.10.15 Vzw Jeugdhuis/Muziekcentrum Nydrop – Opwijk 255 0 0 49 
52.10.16 Vzw RCJ Entrepot – Brugge 0 124 0 92 
52.10.17 Vzw Nieuwpoorttheater – Gent 0 0 0 0 
52.10.18 Vzw Wereldculturencentrum Zuiderpershuis – Antwerpen 0 100 0 49 
52.10.19 Vzw Limelight – Kortrijk 0 23 0 0 
52.10.20 Vzw Kultuur- en Dienstencentrum België – Hasselt 0 57 0 0 
52.10.21 Vzw Ringtheater/Troubleyntheater – Antwerpen 0 0 0 0 
52.10.22 Vzw De Zwerver Muziekcentrum Leffinge – Oostende 240 0 0 0 
52.10.23 Vzw Jeugdhuis Trefcentrum Y’ – Brussel 210 0 0 0 
52.10.24 Vzw TheaterTeater Kunstencentrum nOna – Mechelen 350 0 0 0 
52.10.25 Vzw De Expeditie – Gent 220 0 0 110 
52.10.26 Vzw Jeugdhuis Rzoezie – Mechelen 14 0 0 0 
61.41 Investeringsbijdragen aan de Vlaamse Opera  (VLOPERA) 372 500 2.000 400 
63.11 Investeringssubsidies aan provincies     
63.11.1 Investeringssubsidie aan de provincie Limburg voor het 

Provinciaal Gallo-Romeins Museum – Tongeren 
0 0 0 0 

63.11.2 Investeringssubsidie aan de provincie Antwerpen voor het 
Fotografiemuseum – Antwerpen 

250 0 0 0 

63.21 Investeringssubsidies aan gemeenten     
63.21.1 Investeringssubsidie aan de stad Leuven voor het 

Museumsiteproject 
0 0 0 0 

63.21.2 Investeringssubsidie aan de stad Gent in het kader van het 
Forumproject 

0 0 0 0 

63.21.3 Investeringssubsidie aan de stad Gent in het kader van het 
Stadsmuseum de Bijloke 

4.000 0 0 0 

65.10 Dotatie aan VGC voor renovatie en nieuwbouw van de 
KVS te Brussel 

0 6.000 0 2.000 

74.22 Verwerven duurzame werkings-middelen 0 0 0 0 
Totaal uitgaven 11.783 18.291 11.960 12.010 
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VLAAMS ZORGFONDS 

Begroting 2004

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 
08.21 Overgedragen saldo 36.459
28.01 Inkomsten uit beleggingen 14.500
38.51 Ledenbijdragen  92.500
46.11 Dotatie (PR 41.1 - b.a. 41.03) 90.657
TOTAAL VAN DE ONTVANGSTEN 234.116

UITGAVEN 
ESR code Omschrijving BO 2004 
12.11 Werkingskosten Vlaams Zorgfonds 850
12.12 Huurgelden North Plaza 215
12.31 Kosten m.b.t. de beleggingsportefeuille 700
33.01 Werkingssubsidies zorgkassen (art.17 1ste lid,3° Decr. 30/3/99) 7.400
33.02 Werkingssubsidies aan de  zorgkassen : vergoeding indicatiestellers  3.500
33.03 Specifieke werkingssubsidie Vlaamse Zorgkas VZW 1.765
34.01 Subsidie aan zorgkassen (art.17,1e lid,1° en 2° Decr.30/3/99) 174.693
93.01 Dotatie aan het reservefonds  12.000
93.02 Dotatie aan het reservefonds (kapitalisatie van de intresten) 14.500
03.22 Over te dragen saldo 18.493
TOTAAL VAN DE UITGAVEN 234.116

RESERVEFONDS
ESR code Omschrijving BO 2004 

Begintoestand 427.485
  Dotatie van het jaar 12.000
  Verworven inkomsten uit beleggingen 14.500

Eindtoestand van de reserves 453.985
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FINANCIERINGSFONDS VOOR SCHULDAFBOUW EN EENMALIGE INVESTERINGSUITGAVEN 

Begroting 2004 

                              (in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen overschot vorige boekjaren 629.333

08.2101 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 voor stadsvernieuwing 23.679

08.2102 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 voor aanleggen fietspaden 45.444

08.2103 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 voor missing links 5.196

08.2104 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor mobiliteit en verkeersveiligheid 144.516

08.2105 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor duurzame milieu-investeringen 28.193

08.2106 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor Wetenschapsbeleid 16.884

08.2107 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor onderwijsinvesteringen 11.140

08.2108 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor culturele investeringen 14.374

08.2109 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor toeristische investeringen 8.147

08.2110 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor welzijnsinvesteringen 5.701

08.2111 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 voor investeringen buitenlands beleid 0

08.2112 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor mobiliteit en verkeersveiligheid 137.900

08.2113 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor impulsproject ouderenvoorziening 36.937

08.2114 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor brownfields en waterbeheersing 37.250

08.2115 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor Wetenschapsbeleid 33.387

08.2116 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor dynamo/stadsvernieuwing 12.500

08.2117 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor holocaustmuseum Mechelen 6.250

08.2118 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 voor sportinfrastructuur Vlaanderen 7.250

08.2119 Overgedragen onbestemd saldo 501

08.2120 Dotatie 2003 Vlaamse Gemeenschap (1e deel van 31/12/03) 54.082

46.1 
Dotatie 2003 Vlaamse Gemeenschap (na eindejaarsvastlegging) (PR 24.20 – b.a. 

41.01) 
65.000

66.11 Dotatie 2004 Vlaamse Gemeenschap (1e deel van 31/12/04) (PR 24.20 – b.a. 61.10) 55.000

Totaal ontvangsten 749.333
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(in duizend euro) 

UITGAVEN 

BO 2004 
ESR code Omschrijving 

GVK GOK

01 Provisioneel GOK-krediet te verdelen over de projecten 2002 en 2003  5.000

03.22 Over te dragen overschot van het boekjaar  495.598

03.221 Bestemd door Vlaams Parlement 2001 – ordonnancering na 2004  43.679

03.222 Bestemd door Vlaams Parlement 2002 – ordonnancering na 2004  87.943

03.223 Bestemd door Vlaams Parlement 2003 – ordonnancering na 2004  189.513

03.224 Onbestemd saldo  381

03.225 Dotatie 2003 Vlaamse Gemeenschap (1° deel op 31/12/03) (onbestemd)  54.082

03.226 
Dotatie 2003 Vlaamse Gemeenschap (na eindejaarsvastlegging) 

(onbestemd) 
 65.000

03.227 Dotatie 2004 Vlaamse Gemeenschap (1e deel van 31/12/04) (onbestemd)  55.000

12.11 Algemene werkingskosten aan andere sectoren dan de overheid 20 20

12.21 Algemene werkingskosten binnen de sector overheid 100 100

 Totaal projecten 2001 + 2002 + 2003 348.544 243.657

51.20 

63.21 
Stadsvernieuwing (project 2001) 23.679 14.280

63.21 Aanleggen fietspaden (project 2001) 1.792 12.395

51.12 

61.50 
Missing Links (project 2001) 0 3.966

51.12 

60
Mobiliteit en Verkeersveiligheid (project 2002) 10.882 67.807

51.12 

60

61.41 

63.21 

63.51 

Duurzame milieu-investeringen (project 2002) 18.521 22.247

52.1 Wetenschapsbeleid (project 2002) 0 16.912

61.41 

61.51 

64.1 

Onderwijsinvesteringen schoolgebouwen (project 2002) 5.634 8.790

12.11 

60

63.21 

Culturele investeringen (project 2002) 11.895 8.479

52.1 

60

63.21 

Toeristische investeringen (project 2002) 4.623 6.067

52.1 

63.21 
Welzijnsinvesteringen (project 2002) 44 3.253

12.11 

51.12 

53.2 

54.31 

Investeringen buitenlands beleid (project 2002) 0 0

51.12 

60
Wegwerken gevaarlijke verkeerspunten (project 2003) 99.000 25.000

51.12 

60
Waterwerken (project 2003) 32.200 20.070

52.1 

63.21 
Impulsprogramma ouderenvoorzieningen (project 2003) 36.937 4.452
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(in duizend euro) 

UITGAVEN (vervolg) 

BO 2004 
ESR code Omschrijving 

GVK GOK

51.12 

60
Brownfields en waterbeheersing (project 2003) 37.250 9.313

51.10 

52.0 

60

61.41 

64.1 

Wetenschapsbeleid (project 2003) 33.387 10.856

51.12 

60
Infrastructuurwerken tegen wateroverlast (project 2003) 6.700 3.007

63.21 Dynamo – stadsvernieuwingsprojecten (project 2003) 12.500 2.500

50

60
Holocaustmuseum Mechelen (project 2003) 6.250 2.450

63.21 Sportinfrastuctuurplan Vlaanderen (project 2003) 7.250 1.813

91.0 Aflossing van gevestigde overheidsschuld  – niet verdeeld P.M. P.M.

Totaal uitgaven 348.664 749.333
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VLAAMS BRUSSELFONDS 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 

ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

08.211 Overgedragen saldo (werking PR 11.10 – b.a. 41.01) p.m.

08.212 Overgedragen saldo (investeringen PR 11.10 – b.a. 61.01) 150

16.1 Ontvangsten buiten de sector overheid p.m.

16.2 Ontvangsten binnen de sector overheid p.m.

38.1 Terugbetalingen van bedrijven p.m.

38.4 Terugbetalingen van vzw's p.m.

46.1 Werkingsdotatie (PR 11.1 – b.a. 41.01) 4.700

49.1 Terugbetalingen van gemeenschapscommissies p.m.

58.1 Terugbetalingen van investeringen van vzw's p.m.

66.11 Investeringsdotatie (PR 11.1 – b.a. 61.01) 2.800

66.12 Terugbetalingen van investeringen van de institutionele overheid p.m.

66.4 Terugbetalingen van een AOI p.m.

Totaal ontvangsten 7.650

UITGAVEN 

BO 2004 ESR code Omschrijving 

GVK GOK

12.11 Algemene werkingskosten 32 20

32 Tegemoetkomingen aan bedrijven 100 80

33 Tegemoetkomingen aan vzw's 2.250 4.600

45.1 Tegemoetkomingen aan de gemeenschapscommissies p.m. p.m.

52.1 Investeringsbijdrage aan vzw's 1.000 2.000

61.1 Investeringsbijdrage aan de institutionele overheid 800 950

61.4 Investeringsbijdrage aan een AOI p.m. p.m.

74.2 Verwerven van duurzame roerende goederen p.m. p.m.

Totaal uitgaven 4.182 7.650
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GARANTIEFONDS SOCIALE HUISVESTING 

Begroting 2004 

(in duizend euro) 
Ontvangsten

ESR code Omschrijving BO 2004 

08.21 Overgedragen saldo 0

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap (PR 62.4 – b.a. 31.05) 200

48 Dotatie van andere instanties dan Vlaamse Gemeenschap 0

Totaal ontvangsten 200

Uitgaven 

BO 2004 
ESR code Omschrijving 

GVK GOK

63 Betalen van verhuursubsidie en netto te financieren saldo 
aan lokale huisvestingsinstanties 

200 200

Totaal Uitgaven 200 200
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RUBICONFONDS 

 Begroting 2004 

(in duizend euro) 
ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

46.1 Dotatie Vlaamse Gemeenschap p.m.

Totaal  ontvangsten p.m.

UITGAVEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

30 Niet verdeelde inkomensoverdrachten p.m.

Totaal uitgaven p.m.
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TOPSTUKKENFONDS

Begroting 2004 

(in duizend euro)
ONTVANGSTEN 

ESR code Omschrijving BO 2004 

66.11 Dotatie ten laste van de algemene uitgavenbegroting van de 
Vlaamse Gemeenschap (PR 45.3 – b.a. 61.01) 

0

08.21 Overgedragen saldo 0

06  Opbrengsten van eigen thesauriebeheer en toevallige ontvangsten 0

16.12 Terugvorderingen van ten onrechte gedane betalingen 0

58.22 Schenkingen en legaten 0

66.41 Middelen vanuit het FFEU 0

0

Totaal ontvangsten 0

UITGAVEN 

BO 2004 ESR code Omschrijving 

GVK GOK

12.11 Algemene kosten vergoed aan andere sectoren dan de overheid  0 0

61.12 Overige kapitaalsoverdrachten 0 0

Totaal uitgaven 0 0


